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Scott Russell's Modern System of Naval

AECHirECTUBE, consisting of 167 Line Engravings, and 724 Pages of

Descriptive Text, 3 vols, atlas folio, just published by Day & Sons, at £42.

inclosed in 3 portfolios, £9. 9s

the same, 3 vols, atlas folio > strongly hf. bd. morocco, gilt tops, £15. 15s

1865

This elaborate Work, produced at an enormous cost, embraces

1st. Naval Design. 2nd. Practical Shipbuilding. 3rd. Steam Navigation.

All the Illustrations are drawn to a practical working scale, one eighth of an inch to the foot,

for the lines and fittings of Ships, and a larger scale for details and machinery.

Nothing whatever has been omitted, either in the Contents of the Work, or the style of its

production, that could add to its widest possible usefulness, or its enduring qualities.

The books published and sold off by Messrs. Day, have invariably risen in price, for instance,

Owen Jones' Grammar of Ornament, 1 vol. folio, (pub. at £19. 19i), was sold off at £7. 7s, and

sells now at at £12. 12*.

SCOTT RUSSELL'S Naval Architecture has never been thoroughly before the public j

except to the few unfortunate subscribers, who received the book only a few months ago at 40

guineas, scarcely any copies have been sold. There is, therefore, every reason to believe that the

book will gradually rite in price.

Ovidio, Le Transformazioni, recate in versi

ITALIAN!, dal professore G. Beambilla, large 8vo. beautiful type, (pub.

at 25*) cloth, Is 6d Milano, 1863

Sanscrit Dictionary. Benfey's Sanskrit-Eng-

LISH DICTIONAET, with references to the best editions of Sanskrit

Authors, and comparisons of cognate words chiefly in Greek, Latin, Gothic,

and Anglo-Saxon, stout 8vo. (pub. at £2. 12s Gd) cloth, £2. 4* 1866

A work much wanted by the English Student ; Benfey's is the first Sanscrit Comparative

Dictionary explained in English.

Sanscrit and Italian. Valmici, Ramayana,

Poema Indiano ; Testo Sanshrito secundo i Codici Manoscritti della Scuola

Gaudana e Traduzione Italiana, con note, per Gaspare Goeeesio, 10 vols,

impl. 8vo. (pub. at £10. 10s) hoards, £1. 10s Parigi, 1843-58

The best edition of this celebrated poem. Being of more recent date than those of Carey

and Schlegel, this edition contains the purest form of the readings, and is based upon the best

authorities.

Manks Society's Publications : a set eeom the

COMMENCEMENT, 11 vols. 8vo. (pub. at £5. 15s 6d) cloth, some vols,

now out ofprint, £6. 10« Douglas, 1859-64

1. Sacheverell's Account of the Isle of Man.

Edited by Rev. J. Cumming, 15» 1859

2. Manx Grammar, by Kelly. Edited by Rev.

W. Gill, out ofprint ' 1859

8. Legislation of Three of the Thirteen Stanleys,

Kings of Man. Edited by Rev. W. Mac

kenzie, facsimilet, lis 6d 1860

4. Oliver's Monumcnta Insulse Mannise, Vol. I,

out ofprint 1860

5. Oswald's Vestigia Insula? Mannia antiqui-

ora ; Armorial Bearings of the Isle of Man,

colouredfacsimiles, platet, 15i 1860

6. Feltham's Tour through Man, in 1797-8,

Edited by Rev. B. Airy, inapt, 10« 6d 1861

7. Oliver's Monumcnta, Vol. 1L out of print,

1861

8. Harrison's Bibliotheca Monensis, a Biblio

graphical account of works relating to the

Isle of Man, 10s 6<Z 1861

9. Oliver's Monumenta, Vol. HI. 10a 6d 1862

10. Challoner's Treatise of the Isle of Man, in

6 chapters (1656). Edited, with notes, by

Rev. J. G. Cumming, portrait qf Fairfax,

plates infactimile, 10s 6d 1863

11. Waldron's Description of the Isle of Man,

printed in 1731. Edited, with Notes, by

W. Harrison, 104 6d 1864
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BERNARD QUARITCH'S

CATALOGUE OF BOOKS.

BIBLES AND TESTAMENTS.

1 BIBLIA SACRA POLYGLOTTA, complcotentia Textus Originates, Hebraieum,

(cum Pentateucho Samaritano), Clialdaicum, Grescum, rersionesquo antiquas,

Samaritanam, Graecam, Ckaldaioam, Syriacam, Arabicam, Ethiopicam, Persicam,

et Vulgatam Latinam, cum omnium Translationibus Latinis, et apparatu,

appendicibus, tabulis, &c. edidit Brianus Waltontjs, 6 vols, fine portrait by

lombart, engraved title and other plates by Hollar, royal copy, having the

Dedication to Charles II. Lond. 1657—-E. Castelli, Lexicon Heptaglotton,

Heb. Chald. Syr. Sam. iEthiop. Arab, et Pers. cum omnium Grammaticis,

2 vols, portrait by Faithorne, ib. 1669—together 8 vols, royal folio, fine copy, in

the original old calf, neat, £25. 1657-6!)

2 BIBLIA SACRA POLYGLOTTA, edidit Brianus Waltonus, 6 vols, et Castelli

Lexicon Heptaglotton, 2 vols, portrait and plates—together 8 vols, large folio,

blue Turkey morocco extra, gilt edges, bound by F. Bedford, £60. lond. 1657-69

A magnificent copy, in the finest possible condition, | since that time been more accurately collated, and no
ruled with red lines. It has the rare Dedication to | one would now have recourse to that edition for the
Charles II. and the 'loyal' Preface, which was substi- reading of the Codex Alexandrinus or Cantabrigiensis ;
tuted for that of the Protector, on the accession of Charles yet some of the MSS. which Usher had collected, have
II. There are but few libraries which possess a copy of i never since been examined. Mill and Wetstein have in-
this important work in the superb binding of Mr. Bed- serted those readings in their collections as they found
ford. them in the Polyglot. Now, as errors of the press are

" This Polyglot is of the utmost importance to a unavoidable, especially in a work like Wetstein's, it is
critic, not only on account of the extracts which it con- I necessary to have a recourse to the Polyglot whenever a
tains from a variety of important MSS., but particularly doubt arises in regard to the accuracy of a quotation by

on account of the Oriental versions, from which he must Mill or Wetstein, in order to see whether these MS*,
collect various readings of the New Testament. Though 1 which were collated for the London Polyglot, have the
several of the MSS. which are quoted in the Polyglot have readings in question or not. "—Bp. Marsh's Michxlis.

3 BIBLIA Sacra Polyglotta, Textus Archetypos Versionesque pracipuas ab Ec-

clesia antiquitus receptas necnon versiones recentiores complectentia ; accedunt

Prolegomena in Textuum Archetyporum Versionumque antiquarum Crisin lite-

ralem, auctore Samuele Lee, large stout folio, a beautiful copy in blue morocco

extra, £12. 12* londini, Bagster, 1831

An excellent Polyglot edition of the Bible, in Hebrew, \ vum Testamentum Grcecum, Pentateuciium Ilebraio-
Greek, Latin, English, French, German, Italian and Span- j Samaritanum, and the whole of the New Testament in
ish, now very scarce. Aa the end of the volume are, Syriac.
Variae lectiones in versionem seotuaginta virorum, No- I

4 POLYGLOTTEN-BlBEL : Die lieilige Schrift alten und neuen Testaments, bear-

beitet von Stieb und Theile, 7 vols, stout Toy. 8vo. cloth, £2. 5s

Bielefeld, 1854-55

The Old Testament is in four languages : the Hebrew
original, the Greek of the Septuagiut, the Latin of the
Vulgate, and Luther's German translation, 5 vols. Vol.
VI. contains the New Testament in Greek, Latin, and

German, and a fourth column for notes upon the German
version. The seventh volume is a second edition of Vol.
VI. and contains instead of the column of German notes
the authorised English translation.

5 PSALTERIUM Hebrseum, Grsecum, Arabicum et Clialdaicum, cum tribus Latinis

Interpretationibus et Glossis, sm. ^lio, beautiful copy in old calfgilt, from the

Colbert Library, £3. Ss Impressit miro ingenio Petrus Paulus Porrus,

G-enuce in eedibus Nic. Justiniani Pauli, 151(3

This is the first edition of the Polyglott Psalter. It I fixed to the XlXth Psalm,
is also remarkable as containing a Life of Columbus pre- |

6 PSALTEJillTM in quatuor Unguis Hebrsea, Grseca, Chaldaea et Latina, edidit Pot-

kenus, sm. folio, calfgilt, 32s Colonics, 1518

The version called Chaldee on the title is Ethiopic, | Dibdin's BlbL Spencer, vii. p. 196.
that language being supposed in Potken's time to be the i "Edition beaucoup plus rare que celle de Genes,
true Chaldee, while the language called Chaldee was Vend £4. 4*, Pinelli."— Brunei.
considered to besimplva corrupt colloquial dialect.—See I

7 NOVUM TESTAMENTUM Syriace, Ebraice, Greece, Latine, Germanice, Bohe-

mice, Gallice, Anglice, Danice, Polonice, studio et labore Elioe Huttebi, 2 vols,

stout folio, in the original stamped hogskin binding, veryfive copy, £5. 5s

NoribergcB, 1599



2 B. QTTABITCH, 15 PICCADILLY, LONDON.

8 Peecationes aliquot ex Bibliis, Hebraice, Gr. et Lat. 16mo. blue morocco gilt, and

silk linings, bound by Bozerian, 20s Jjugd. 1528

9 Anglo-Saxon. Heptateuchus, Job, et Evangelium Nicodemi, Anglo-Sax-

onice, Historic Judith Fragmentum, Dano-Saxonice, edidit E. Thwaites, 8vo.

frontispiece, afine copy, 16s Oxon. 1698

10 PSALTEEJUM Davidis Latino-Saxonicum Vetus a J. Spelmanno editum, sm.

4to. fine copt , formerly Sir W. Dugdale's,from Miss Currer's library, in blue

morocco extra, gilt edges, £3. 16* Lond. 1640

Upon the title is written " Ex dono Henrici Spel- I Dugdale's Writing, E.R.M." (Edward Eowe Mores.)
manni Equitis;" and underneath "N.B. This is Sir Win. |

11 HALGAN GODSPEL (Da) on Englisc : the Anglo-Saxon version of the Holy

Gospels, edited from the original MSS. by Benjamin Thorpe, 12mo. (pub. at

12s) cloth, 4s 6d 1842

12 BASQUE BIBLE : Biblea, edo Testament Zahar eta Berria Duvoisin Kapitai-

nak, latinezko Bulgatatik lehembiziko aldiko Laphurdiko eskarara itzulia.

Luis-Luziano Bonaparte printzeak argitara emana : La Sainte Bible, traduite

pour la premiere fois en langue Basque, Dialecte du Labourd, par le Capitaine

Duvoisin, editee par le Prince Louis-Lucien Bonaparte, impl. 8vo. 1365 pp.

double columns, in five parts, £10. 1859-65

13 Bengalee. New Testament, 8vo. bd. 5s 1819

14 Bohemian. NOWY ZAKON : New Testament in Bohemian, 18mo. woodcut

title, veryfine copy, from Dr. ffawtrey's library, elegantly bound in red morocco,

gilt leaves, by Clarke, excessively eaee, £2. 10* Wytissteny, 1596

Priced by Thorpe, £5. 5s. A beautiful little volume, printed in a small Gothic character.

15 Breton. Testament Nevez, 12mo. half bound, 4s Brest, 1847

16 Evangile de Matthieu, en Breton de Vannes, par Terrien, 16mo. sd. 6s; or, half

morocco, 8s L. L. Bonaparte, 1857

17 Dutch. Biblia Belgica dat is de gantsche heylige Schrift grondelick verduyts-

chet, V&mo. fine copy in Dutch calf, 36* Leyden, 1599

A very scarce edition of the " Deux Aes Bybel."

18 Bijbel, volgens het Besluit van de Synode, 1618-19, 8vo. nice copy in calf, 5s 1863

19 English. Biblia, the Bible, that is, the Holt Scriptures, faithfully and

truly translated by Myles Coveedale, Bishop of Exeter, 1535, stout 4to. wood

cut title, (pub. at 35s) calfgilt, 25s 1535; reprinted, 1847

20 BIBLE, in which are contayned the Olde and Newe Testament, translated into

Englysh by Thomas Mathew, stout folio, Blartt letter, with seven of the preli

minary leaves, also having the titles to the Prophets and Apocrypha, and extend

ing tofol. CVII of the Bevelacyon of St. John, original binding, £15.

Grafton and Whitchurch, 1537

Collatiok : (Title and preliminary matter as far as
leaf 7 of Contents, wanting). Table of pryncypall mat
ters, etc leaves 8 to 14, containing the large woodcut of
Adam and Eve on the reverse of 14; Genesis to Solo
mon's Ballet, folios 1—247; title to the Prophets within
the 16 woodcuts ; Prophets, 1—94 ; Title to the Apocripha
within the 15 woodcuts; Esdras, etc 2—81 (wanting
leaves 60, 61, and the blank leaf at end) ; New Testa

ment, 2—107 (wanting folios 97 and 108—112). The
margins are cut into the letterpress, portions of the vo
lume are in very poor condition, and there are some
small defects.

Sir Mark Sykes' copy fetched £78. 15»; 1845,
Fletcher's, £105.; Lea Wilson's copy, at Gardiner's sale,
1854. £150.

21 BIBLE, THE GEEAT. Che ftvblt tn ffinglBiSfte, that is to saye the content

of all the holy Scrypture, bothe of ye olde and newe testament, stout folio, a copy

of Cromwell's Bible, commonly called the first edition of Cranmer's, not perfect,

very tall copy, in the original binding, excessively rare, £45.

Fynisshed in Apryll, Anno 1539

A most desirable copy for completion by facsimile; condition. The titles and woodcuts of the " Great Bible"

Mr. Harris would be glad to receive the commission. yare considered superb, and have been attributed to Hans
Holbein; the type is large and beautiful, aud the paper
excellent

The extreme rarity of the above Bible may be ima
gined when it is stated that Gardner's copy fetched £121.

The title and five succeeding preliminary pages, and
also the title preceding the third book of Esdras, are
wanting. The first couple of leaves, and the last two, as
also a few in the middle of the book, are injured and de
fective; but the greater portion of the work is in good

22 BIBLE, whych is all the holy Scripture, by Thomas Matthewe ; with the

NEWE TESTAMENTE, newly and diligently translated, with Annotations

to helpe the reader to the understandinge of the Texte, fol. Slack Irttrr, calf,

with clasps, rare, from the late Archbishop of Canterbury's library, £10. 10s

Raynalde and Hyll, 1549
The above very rare edition of the eventful year 1549, j print. The description given by Lewis (pp 109—11) evi-

in which no less than live different Bibles were published, j dently shows that he could only meet an imperfect copy,
wants the first title, the fourth leaf of preliminary matter, 1 836, Priced by Thorpe, £21. For a complete collation,
leaf jjj 1 in Revelations, and the last leaf with the im- | see Lea Wilson's Catalogue, No. 14.
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23 BYBLE (The) in Englyshe, that is to say the contet of al the holy scripture both

of ye Olde and Newe Testamet, with a prologe thereinto made by the feeverendo

father in God, Thomas Archbysshop of Canterbury, stout folio, tflacft Utter,

with woodcuts, sold as per collation below, £20. 15 10

A Copt of Cranmrr's celebrated First Edition
of the Holt Scriptl'res ; the first part, ending with
Deuteronomy, being from the edition of November, 1540 ;
having a large ornamented letter at the commencement
of Romans, with the initials E. W. (Edward Whitchurch)
within the same wood-block, and title to the New Testa
ment designed by Holbein, with the Arms of Thomas
Lord Cromwell not defaced, though defective in the
under portion of that leaf, and also fol. Lxvi marked

xLvl
No title; Prologue, 2 leaves (the third wanting);

Names of the Bookes, 1 leaf ; Genesis, etc. leaves i—iii,
vi—Ixxxlv, the last deficient; title to second part, 1 leaf

Job, etc. leaves 11—cxvii, exx—exxv (marked exxiiii;
Psalmes, etc. ii—exxxii (exxxi marked exxxii) ; Esdras,
eta ii—lxxx ; New Testament, title, 1 leaf, deficient ;
Matthew, etc. leaves ii—ci. Thus there are about ten
leaves, including titles, altogether wanting. See Lea
Wilson's Catalogue, No. 8, for ihe description of the book
as far as the end of the first part ; and No. 7 for the i e-
mainder.

The whole of the titles are wanting in the Old Tes
tament except that to the * second parte of the Bible ;"
and some other leaves are wanting, but the volume has
VERT LARGE MARGINS, AND IS FINE AND SOUND with Very
few exceptions.

24 FRY'S Description of the GREAT BIBLE, 1539, and the Six Editions of

Cranmer's Bible, 1540 and 1541, printed by Grafton and Whitchurch :

also of the Editions of the Authorized Version of the Holy Scriptures,

printed in the years 1611, 1613, 1617, 1634, J.640; folio, with maps, genea

logies, etc. copied in facsimile, fifty-one platesy together with an original leaf

of each of the editions described, bd. £5. 1805

This work is intended to serve not only as a biblio
graphical description of the Folios above-named, but
also as a key whereby to identify the editions, and
the evidence afforded from the comparison or a large
number of copies has, it is hoped, decided some doubts
relating to them. Of the 7 editions, five having 62
lines on a page, read together ; and two editions having
65 lines on a page, and the same 2 editions with Re
prints, read together, while some of the preliminary
leaves and the internal titles will suit any edition;
therefore any portion of these respectively may be
bound together, the first and last word of every leaf of
the b editions and of the 2 editions and the Reprints
being the same, with one or two accidental exceptions.
Most copies are found to consist of these editions
mixed. Every leaf of the 7 differs with the exception
of 14 leaves. I have found, however, but few of these
Bibles which do not contain some leaves of other edi
tions. Thus the 1539 and April 1540 editions are often
found mixed, so also the July and December, and the

2 editions and the Reprints having 65 lines.
By this work every leaf of the Great Bible and the

Six Cranmers and the Reprints can be identified : also
the Preliminary of the editions of the Authorised Ver

sion described, and one leaf in every signature of both
Issues 1611, the Reprints, the 1617, aud the 1634. The
1613 is in smaller type, and the 1640 is distinguished
by the marginal notes. A collation and full description
of each of the editions, and those with Reprints is
given, and a list of those leaves of other editions which
frequently occur in copies of the edition described.
The edition of April 1540 is shown to be the first of
Cranmer's version. The copies of 1539 and April 1540,
printed on vellum, are noticed. The '2 titles belonging
to the edition of 1611 are described, and full eon.>-iile-
ration is given to the question, whether both were
intended for the same volume, or for either Issue?—
and it Is shown that the engraved title was published
also in the 2nd, and probably in other editions.

25 BIBLE, now lately with greate industry and diligence recognized by Edm. Becke,

after Taverner's Itecognition, with iindall's JXotes and Prologues, Clark litter,

folio, numerous cuts,fine copy in the original binding, wanting Title to Old Tes

tament, and afew pages ofIndex at the end of the book, otherwise a good copy,

old calf £8. 8* Imprinted by John Day and William Seres, 1549

Dr. Adam Clarke's copy of this edition was sold for £31. 10«. Priced, Thorpe, 1847, £52. Hit.

26 HOLIE BIBLE [The Old Testament] faithfully translated into English out of

the authentical Latin, with Argument of the Bookes, &c. 2 vols. sm. 4to. manu

script notes, good copy, calf, £3. 10s Doway, 1609-10

For the Douay Version of the New Testament, see post No. 36.

27 The Sotjldier's Pocket Bible. Printed at London by G. B. and E. W. for G.

C. 1643, reproduced in facsimile, with an Introduction by F. Fry, 8vo. 5*;

vellum, £1. 5s " 1862

"Containing the most (if not all) those places con- | upon, now in this miserable time of Warre."
tained in holy Scripture, which doe shew the qualiflca- | There has been a prevalent opinion that the Soldiers
cations of his Inner man, that is a fit Souldier to fight the '
Ixirds Battels, both before the fight, in the fight, and
after the fight; which Scriptures are reduced to severall |
heads, and fitly applied to the Souldier's severall occa
sions, and so may supply the want of the whole Bible,
which a Souldier cannot conveniently carry about him : I
And may bee also usefull for any Christian to meditate |

28 The Christian Soldier's Penny Bible, showing from the Holy Scriptures the

Soldier's duty and encouragement. London : Printed by K. Smith, for Sam.

Wade, 1693 ; reproduced in facsimile by F. Fry, 8vo. 5* 1862

44 A brief Collection of pertinent Scriptures, under I is nearly a reprint of the Soldier's Pocket Bible. It is
XX Heads, fit for the Soldier's or Seaman's Pocket, when | somewhat altered and some of the ' Heads' and the texts
he is not furnished with, or cannot well carry a larger | are amplified, and others are varied,
volume, in time of War." This is also a rare tract. It |

29 BIBLE (Holy), the Authorised Version, royal folio, illuminated binding, most

beautifully printed by Baskerville, with a large clear type, fine clean copy, red

morocco, richly gilt sides, £6. 15s Cambridge, Jo/in Baskerville, 1763

This is one of the most beautiful books ever printed. | Heath's for £9., and Rev. T. Williams's for £8 10*

In Cromwell's Army were supplied with a Pocket Bible,
but. as to what edition of the Bible was used there has
hitherto been no evidence. That this was the Pocket
Bible there can be no doubt. One copy only of this tract
is known in this kingdom, which is in the British Mu
seum.

Sold in the Duke of Roxburghe's sale for £10. 15s, Dr.

A 2
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30 Holy Bible, containing the Old Testament and the New, with the Apocrypha,

9 vols. 8vo.finely bound, in English red morocco, gilt edges, £2. 2s Reeves, 1802

The only English Bible, printed as a library book.

31 Bible (Holy) containing the Old and New Testament, royal 4to. large type, well

bound in purple morocco,from the library of the late Admiral Fitzroy, 30s

Oxford, 1839

32 BIBLE (Holy), containing the Old and New Testament, with the Apocryphal

Books in the earliest English Versions made from the Latin Vulgate, by John

Wycliffe and his followers, edited by the Rev. Josiah Forshall and Sir

Frederick Madden, the two versions printed in parallel columns and the notes

underneath, cloth, £5. 5* Oxford University Press, 1850

It is astonishing, considering the widely spread Bible This publication is the best issued for years from the

Worship in England and America, that the above scho

larly edition of the really FIRST ENGLISH BIBLE

should be so much neglected, both by the religious world

and by Philologists.

All the known Manuscripts (170 in number) of the

English translations of the Old and New Testament by

Wycliffe and his followers have here been most carefully

collated by the first Palaeographer in England, and an

accurate text of Two Versions has thus been obtained.

Oxford University press,—England should be proud of

this Literary Monument, a glorious Inheritance of the

Middle Ages.

« The ample critical notes and various readings will

prove of great interest to Saxon and English Scholars.

The previously existing editions of the New Testa

ment, 1731, 181», 1848, were all printed from one Manu

script only; their value is very slender.

33 GLOSSARY to the Wycliffe Versions of the Bible, 4to. (a valuable Glossary of

Early English) 53 pp. triple cols, cloth, 5* Oxford University Press, 1850

34 THE PKOPHETE JONAS, with an Introduction before teachinge to under-

stonde him, by William Tyndale, to which is added Coverdale's Version of

Jonah, reproduced in facsimile from the Ed. 1535, by F. Fry, 8vo. hf. bd. 10s.

Or, Old Paper, £1. and afew copies on vellum, £2. 10s Bristol, 1863

This work has been so long lost that no copy was

known to exist. Lord Arthur Hervey lately found a copy

in his library, bound in a volume with other tracts. By

this and the following work to the public in accurate fac

simile. Tyndale's version has never appeared since the

original edition now copied. It is not in the first or any

his Lordship's great courtesy, Mr. Fry was enabled to offer other edition of the Bible, called Tyndale's.

35 THE NEW TESTAMENT, printed in the English Language, (1525 or 1526),

translated by William Tyndale, reproduced in facsimile by F. Fbt, 8vo. cloth,

£8. * * Bristol, 1862

William Tyndale having completed his translation

of the New Testament from the Greek, went to Cologne,

intending there to print it Not being successful he re

moved to Worms, where there is no doubt he accom

plished the work, and gave to his countrymen the New

Testament, which was the first printed in the English

language.

This is a reproduction of the only known copy of

the first edition of Tyndale's New Testament, perhaps

the most interesting book in our language. It contains

692 pages of close small type ; is a faithful representation

of the original; and will be valued not only as a Ver

sion, but as showing the state of the English language,

the style of the printing, the orthography (which is very

irregular), the punctuation, the divisions of the words at

the ends of lines (even to a letter), and the contractions

used. It has been made by tracing on transfer paper,

placing this on lithographic stones, and then printing it

in the usual way : a method evidently calculated to en

sure the closest possible correspondence with the ori

ginal.

The whole impression consists of 177 copies, of

which 26 are in quarto. To produce these, the entire text

has been transferred from the 88 stones used in printing

the octavo size, to 176 stones required for the quarto

size, so as to obtain the wider inside and top margin*.

It is proper to state that the work has been effaced from

the stones.

The Introduction contains a briefnotice of the early

life of Tyndale, and of his printing the New Testament

at Worms ; and the evidence that Mr. Fry has collected to

prove that Peter Schoeffer was the printer, to which are

added seven pages of facsimiles from books printed by

him, and the water marks in the Testament, and Schoef-

fer's Bible ; a description and history of the only known

copy, which is in the Baptist College, Bristol, with a

page, on which is the beginning of the 1st Epistle of St.

Peter, with the woodcut of the Apostle, illuminated and

ruled with red lines, like the original. Also a list of the

works printed by Peter Schoeffer, of Worms.

In the original, the woodcuts, capitals, <fcc 2606 in

number, are illuminated ; copies so illuminated, also on

large paper, on old paper and on vellum, may be ob

tained on special application.

36 NEW TESTAMENT, translated faithfully into English, with annotations of

Books, &c. in the English College of Rhemes, first edition, sm. 4>to.fine copy,

bound uniform with the Doway Old Testament. £2. 16s JRhemes, 1682

37 NEW TESTAMENT, translated by the English College at Ehemes ; set forth

the Second Time by the same College returned to Doway, with New Table of

Heretical Corruptions, and annotations augmented, 4to. calf, £2. : or a very

fine copy, purple morocco, gilt edges, scarce, £3. Antwerp, Daniel Vervliet, 1600

The second edition is as scarce as the first.

38 NEW TESTAMENT, -conferred diligently with the Greeke, sm. 4to. the inner

marginal notes offive leaves injured, ruled throughout, frontispiece, old English

blue morocco, 10s Robert Barker, 1606

39 New Testament, newly translated from the original Greek, 12mo. calf, 10s

Robert Barker, 1642

At the end of this Testament Is an Epitome of the Scriptures, by Questions and Answers.

40 Lewis' History of the translations of the Bible and New Testament into English ;

with a list of editions of the Bible, from 1526 to the present, 8vo. plates, bds.

4* 1818



BIBLES AND TESTAMENTS.

41 A PEOPEB. DYALOGUE betwene a Gentilman and a Husband man eche com-

playnynge to other their miserable calamite through the ambicion of the

clergye ; with a Compendious Olde Treatyse shewynge howe that we ought to

have the Scripture in Englyshe, printed by Hans Luft, 1530, reproduced in

facsimile by F. Fry, 8vo. 10s ; or on Old Paper, £1. ; and afew copies on vellum,,

£2. 10s ' 1863

Theae are one book, being printed on four sheets, | copy of the original edition which is known is bound

signatures a b c d. The author or editor is unknown, in the same volume with Tyndale's Jonah, which is the

They were written by some one who strongly advocated property of Lord Arthur Hervey.

the new learning. The dialogue is in rhyme. The only |

42 Anderson's Annals of the English Bible, 2 vols. 8vo. portrait, (pub. at 30a)

cloth, 15s Pickering, 1845

43 Cotton's Editions of the Bible and parts thereof, in English, from 1505 to 1850,

with Appendix, 8vo. second enlarged edition, cloth, 7s Oxford, 1852

44 Smith's Dictionary of the Bible, comprising its Antiquities, Biography, Geo

graphy, and Natural History, 3 vols. 8vo. cloth, (pub. at £5. 5s) £4. 4s 1863

45 Smith s (William) Concise Dictionary of the Bible, for the use of Families and

Students, large 8vo. with numerous illustrations (pub. at 21s) cloth, 16s 1865

This work forms an abridgment of Smith's celebrated | as useful to those commencing the study, as the larger

Biblical Dictionary, in three volumes, and will be found 1 edition.

46 WILSON (Lea) Account of Editions of Bibles, Testaments, Psalms, and other

Books of the Holy Scriptures, in English, in his Collection, 4to. vellum, uncut,

pbivatelt printed, and nonefor sale, very scarce, £9. 10s 1845

The extreme care taken by the late Mr. Wilson in

the compilation of this will always render it a valuable

book of reference for collations, &c The number of

copies printed was very small ; some say 50, others 120 ;

nearly all were given to public libraries. It is in conse

quence gradually rising in price.

As some irregularity occurs in the paging, the fol

lowing collation is given : Title with coat of arms on

reverse; Preface, 3 leaves; Appendix, pp. 129*-13G*;

then pp. 137-352, including Index.

47 Finnish. Biblia eli Pyha Kaamattu, Wanha ja Uusi Testamenti, 8vo. calf, 5s

St. Pietarborisa, 1817

48 Uusi Testamenti, 8vo. calf, 'Is Stockholmisa, 1855

49 French. LA SAINTE BIBLE, avec les livrcs des Machabe"es, folio, fine woodcuts,

vellum, 25s Lyon, J. de Tournes, 1554

A Protestant version, executed under the revision of the Genevan pastors, and richly adorned with vignettes.

50 Bible (la) qui est toute la Saincte escriture du vieil et nouveau testament, stout

12mo. engraved title, old calf, gilt edges, fine copy, 2s Sochelle, 1616

51 Psalmobum versio antiqua Galhca, e Cod. MS. (Saec. XIII) in Bibl. Bodl., cum

aliis monumentis pervetustis, ed. Michel, 8vo. facsimile, cloth, only a limited

number of copies printed, 7s Oxon. 1860

52 Nouveau Testament en Francois, (par J. Le Fevre d'Estaples), 12mo. fine wood

cuts and ornamented initials, beautiful copy in olive mobocco extra, gilt edges,

by C. Murton, veet scabce, £7. 7s Basle, 1525

The above is the first edition in which the Acts of the Apostles appear after the Epistles of St. Paul.

53 the same, damaged copy, commencing with the first epistle of St. Paul to

the Corinthians, and wanting one or two pages at the end, 36s 1525

54 Le Nouveau Testament, en Francois, selon l'edition vulgate, thick 12mo. vellum,

7s Gd Brux. 1674

55 German.—Biblia Germanica. Dy Bible, mit schonen Figuren, 2 vols, folio,

very beautifully printed in a large gotfttC letter, with 109 large, spirited and

curious woodcuts, many of which are in a superior colouring of the time, wanting

pp. 157, 420, 423, initial and capital 'letters rubricated, veryfine clean copy, hf.

calf £6. os Nurenberg, Ant. Kobubgeb, 1483

This Bible is extremely curious, on account of its "

numerous grotesque woodcuts. Dr. Pibdin says, " The

greater part of a rainy morning might be satisfactorily

devotrd to the entertainment afforded by the cuts of

56 Bibel Teutsch, der anderTayl, (Proverbs to Revelations) stout folio, thefirst edi

tion of the rare Otmar Bible, slightly differingfrom the second, 1518, with nume

rous rude and curious woodcuts, in the original oak bds. with several rough leaves,

22s Augspurg, Sans Otmar, 1507

57 Biblia, das ist die gantze heilige Schrift, Deutsche, von Mart. Luthee, folio,

numerous woodcuts and ornamental initials, unbound, damaged copy, 20s

Wittemberg, Hans Lufft, 1541

The present copy contains only Jeremiah to the end of Revelations.

58 Dee Psalter Teutsch, folio, woodcut initials beautifully coloured and illuminated,

fine copy in the original stamped hogskin binding, £6. 15s

Niinnberg, J. Petreius, 1525

this Bible." Among others equally remarkable, is one

in which the Pope is introduced as one of the principal

of the Fallen Angels !
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59 Die Heiligb Schbift, nach Dr. Martin Luther's Ubersetzung mit Einleitungen

u. erklarenden Anmerkungen, herausgegeben durch Otto von Geelach ; 2nd

edition, 6 vols, in 7, 8vo. If. calf, 30* ' Berlin, 1847-48

This edition of the Bible, with explanatory notes by I England, the editor being one of the most eminent

Consistorialrath von Gerlach, may be said to occupy in amongst the Evangelical party.

Germany the same ground which Scott's Bible does in 1

60 Dee Pbophet JONA, Ausgelegt durch. Martinu Luther, sm. 4to. in the original

stamped binding, £2. 10* s. I. 1526

This volume also contains a portion of the other prophets, and is a fine specimen of early printing.

61 PROPHETEN (Alle) nach Hebraischer sprach verteutschet, in the original bind

ing, £2. 5* Augspurg, S. Otmar, 1527

62 Die Pbopheten alle Deudsch, D. Mar. Luth. very sm. folio, woodcuts coloured,

frontispiece damaged, in the original binding, exteemelt babe, £2. 10*

Wittemberg, Hans Lufft, 1534

63 Testament (Das Newe) Detjtzsch, First Edition of Luther's Translation,

fol. woodcuts, fine copy in the original binding, no title page, extremely rare,

£3. 15* Wittemberg, s. a.

64 DAS NEWE TESTAMENT mit fleyss verteutscht; fol. large and beautiful wood

cut of the Adoration, and small cuts at the commencement of each book, as well

as woodcut capitals throughout, large copy in the original stamped binding, oak

covers, very rare, £4. 4* Nuernberg, Fried. Feypus, 1524

This edition is curious from a typographical error in I editions, and contains the prefaces to each book ; and

the V. chapter of the Epistle to the Galatians, v. 6, where I so rare as to have been unknown to Palm, whilst Goeze

the words ' Olaube, 'and ' Liebe, ' are made to usurp each J emphatically places it " amongst the greatest book-

others places. It is one of the most beautifully printed [rarities."

65 NEWE TESTAMENT gantz yetzt klarlich ausz dem rechten grundt teutscht,

mit gargelerten Vorreden, etc. 12mo. woodcuts, very fine copy in old Venetian

morocco, gilt gauffrS edges, £7. Basel, T. Wolff, 1524

A reprint from Luther's first version.

66 New Testament durch L. Emser verteutscht, 12mo. woodcuts, which have been

coloured, in the original binding, £3. 5* Leyptzick, 1528

67 SWISS-GERMAN, Die Gantze Bibel, der unspriigliche Ebrais-chenn unnd

Griechischenn warheyt nach auffs aller treiiwlichest verteiits-chet, sm. 8vo.

fine copy, bed mobocco extra, gilt edges, £8. 8* Zurich, C. Foschower, 1530

G8 Low German or Saxon. Ollde Testament (the Pentateuch) Diidesch Maet.

Ltjtheb, in the dialect of Lower Saxony, 12mo. woodcuts, fine copy in the

original stamped pigskin, clasps, exceedingly rare, £6. 15*

Wittemberch, N. Schyrlenz, 1525

TJnmentloned by Brunei.

69 BIBLIA dat ys de gantze Hillige Schrift, Diidesch, d. M. Luther, fol. woodcuts,

russia, good copy, rare, £3. 3* Magdeborch, 1578

70 NYGE TESTAMENT tho dude, {in the Dialect of Lower Saxony) fol.MacK letter,

woodcuts, veryfine copy in the original oak boards, covered with stamped leather,

clasps, the vellum fly-leaves are from a very early Latin Service Book, with

Neumesfor the Music, £15. Wittemberg, M. Latter, 1523

This is the first edition of the version of Luther . lations printed in 1592. Giitz, who possessed only an im-

rendered into the dialect of Lower Saxony, and is much perfect copy, gives a long description of the work, and

rarer than either of the first two of Luther's own trans- I enlarges upon its extreme rarity.

71 Nye Testament Lutheri, mit Figuren, Summarien unde Concordantien, 12mo.

numerous woodcuts, vellum, 16* Wittemberg, 1613

72 Gothic Bible, Gbammab and Vocabtjlaby : Massman's TJlfilas. Die

Heiligen Schriften alten und neuen Bundes in Gothischer Sprache, Gothic, with

the Greek and Latin text on opposite pages, with notes, a Glossary, a Grammar,

and an historical Introduction, 8vo. xcii and 812 pp. (pub. at 14*) sd. 1* 6rf

Stuttgart, 1857

To the Anglo-Saxon and good English scholar the above work will prove of great utility and interest

73 Gothic and Anglo-Saxon. Evangeliorum IV, Versiones perantiquaB duae,

Gothica et Anglo- Saxonica, ediderunt Junius et Mareschallus, cum Glossario,

Gothico, etc. 2 vols, in 1, small 4to. hf. bd. 7* 6d Amst., 1684

74 the same, 2 vols, small 4to. halfbound, 9* Amst., 1684

The Amsterdam edition of 1684 is the same as the I Large Paper, 1848, Payne and Foss, £4. 4s : fetched, 1857,

Dordrecht edition of 1665, with a new title. Conybeare's, iSs—See XHbdinS Bill Spencer, V. p. 120.

Priced, 1832 and 1840, Payne and Foss, £2. 10»: |

75 ■ Codex Argenteus, sive sacrorum Evangeliorum versionis Gothicae Frag-

menta, ed. Uppstrom, impl. 4to.facsimile, hf. calf, ] 5* Upsalue, 1854
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70 Greek. BIBLIA Theias delade Graphes Palaias te kai Neas, Greece, (juxta Sep-

tuaginta) cura Andr. Asulani, 3 vols, in 1, folio, veryfine and large copy in pig

skin,from Miss Currer's library, £12. 12* Venet. Aldus, 1518

The Rev. Th. Williams's copy, much inferior to the I beautiful character Copies in a fine perfect state, like

above, fetched £14. the present, are very rare. There is a variation in this

In this rare and beautiful edition, the text of the I copy at folio 240, where the heading appears SoQia

Septuagint was published for the first time, as the Com- 20\0fluvT0<. insteaa of 2£,pa v. See Eenouard, Bru-

plntensian edition, although printed in 1516, did not ap- „„t i/™.-» tLi.~a *: n-,.,-...,.,™ d«ua*i... „*.„
pear till 1520. It is a fine specimen of the Greek typo- I net- Horne 8 Introduction, Bibliotheca bussexiana, etc

graphy of Aldus, and is very correctly executed with a I

77 Biblia. Vetus Testamentum Grace juxta Septuaginta ex auctoritate Sixti V

editum, folio, with the scarce leaf of " Corrigenda,"fine copy, russia, £4. 5*

Somce, F. Zannettus, mdlxxxvi(i)

" Belle edition rare et assez recherchee."—Brunet. i the famous Codkx Vaticanus of the Septuagint This

" Editio praestantissima."—Mcuch. ' edition has received the commendations of all learned

" A beautiful edition of great rarity «fc value." Home, men, from Morinus to Masch ; it is said to approach

" This is a very beautiful and magnificent edition, nearer to the pure text than any preceding one, and has,

well known to the curious, and particularly valuable to indeed, been the model of almost every subsequent edi-

the critical student, as it is professed to be a strict copy of tion."—Dibdin.

78 Biblia Gbjeca : Vetus Testamentum, secundum LXX. Gr. et Lat. cum Scholiis

Bomanae editionis, in singula capita distributis, omnia de exemplari Romano

fidelissime et studiosissime expressa; accedit Novum Testamentum, studio

J. Morini, 3 vols, £o\\o, fine copy, calfgilt, 27s Paris. 1628

" In great request, not only for its neatness and correctness, but also for the learned notes. "—Hartwell Horne.

79 Vetus Testamentum, Greece ex Versione Septuaginta juxta exemp. Vatican, sm. 4to.

labge papeb, calfextra, gilt edges, 10* Lond. 1653

80 BIBLIA Gb«ca, ex versione LXX ad editionem Grabe edita et criticis disserta-

tionibus illustrata, a Breitingero, 4 vols. 4to. best edition of the Septuagint, calf

gilt, 35* ' Tiguri, 1730-33

81 VETUS TESTAMENTUM Graecum, curis Holmes et Pabsons, 5 vols, large

folio, (pub. at £25. in sheets), beautiful copy in hf. calfneat, uncut, £10. 10*

The Dean of Peterborough's copy, in calf, fetched, 1853, £11. IOj. Oxon. 1798-1827

82 VETUS TESTAMENTUM, Graece e Codice MS. Alexandbino, qui Londini in

Bibliotheca Musei Britannici asservatur, Typis ad similitudinem ipsius Codicis

Scripturae fideliter descriptum, cura et labore H. H. Babeb, 3 vols, in 9 parts,

impl. folio, (pub. £18. 18*) Ms. £8. 8* 1816-21

83 the same, 3 vols, in 2, impl. folio, splendidly bound in blue moeocco, gilt

edges, from Dr. Hawtrey's library, £12. 12* 1816-21

Priced, 1834, Straker, £14. 14s ; 1837 and 1840, Payne I Woide's edition of the "New Testament" of the same

and Foss, russia, £26. 5s: Dr. Hawtrey's copy fetched, Codex, should be bought with the above.

1853. £13. 15s. The edition was confined to 250 copies. |

81 Vetus Testamentum Graecum sec. Septuaginta, ed. Van Ess, 8vo. bd. 6* 1835

85 the same, second edition, 8vo. half calf, 10* 1855

86 Vetus Testamentum Graece juxta LXX. ed. Tischendorf, 2 vols. 8vo. 9* 1850

87 Vetus Testamentum Greece juxta LXX. interpretes, Grace, edidit F. Field, royal

8vo. with the Apocrypha, good copy, hf. blue mobocco, 17* Gd Oxon. 1859

88 BIBLIOEUM CODEX SINAITICUS Petropolitanus, auspiciis Imperatoris

Alexandri II., ed. TISCHENDORF, 4 vols, square folio, in case, the entire

text of the Old and New Testament reproduced by lithography in exact

facsimile of the Codex; prefixed are : Pbolegomena, 16 printed leaves; Cou-

mentabius in quo omnes correctorum antiquorum Scripturae recensentur,

48 leaves, cloth, £22. 10* Petropoli, 1862

Printed at the expense of the Russian Government

the few copies which ever came into the market were

sold for £36.

The great literary value of the Sinaitic Codex of the

Bible, discovered and edited by Professor Tischendorf of

Leipzig, is so well established, that every Public Library

should possess a copy. All Biblical Scholars musthence-

89 PSALTEEION : Psalterium Graecum,

forth examine the Readings of this Codex. The tech

nical way in which the work has been got up contrasts

favourably wilh the unscholarlike issue of the Codex

Vaticanus of Mai, and surpasses in the minutely exact

reproduction of the text the excellent edition ofthe Codex

Alexandrinus, as published by Baber for the British

Museum.

edente Justino Decadyo, sq. 8vo. 150 leaves

printed in red and black, fine copy in the original stamped calf, ornamented ini

tials, vest babe, £6. 6* En Enetiais, Aid. Manoutios, circa 1498

Fetched 198 fr. D'Ourches ; £8. 8s Sykes ; £6 6s | the omission on the first page of signature i 1 has been

Renouard. The above is one of the rarer copies in which [ supplied.

90 PSALTERIUM GRAECUM. Psalterion, (cum aliis hymnis) sq. 8vo. the head

ings and title printed in red, the initials in ancient Byzantine characters, with a

woodcut on title page, an edition of extreme babitt, fine copy beautifully

bound in morocco extra, gilt edges, by Aitkin, £7. Venetiis, C. Zanetti, 1547

Dr. Hawtrey's copy sold for £11. 10s.

Psalteeium Grsecum—See Latin, Blanchini Vindicise.

91 Psalterium Grsecum, e Codice MS. Alexandrino Musei Britann. cura Baber, royal

folio, half calf, 4*,- calf, 7* 1812
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92 Daniel secundum Septuaginta ex tetraplis Origenis, sq. 8vo. bds. 6s Gbtt. 1774

93 Apocrypha : Bibliorum Pars Graeca, quae Hebraic^ non invenitur, sm. 4to. good

copy, limp vellum, 4s Antv. Plantin, 1584

94 NOVUM TESTAMENTUM, Gr. et Lat. cura Erasmi Eoterodami, cum annota-

tionibus, 2 vols, folio, borders, and woodcut initials after designs by Solbein, in

the original stamped wooden covers, clasps, babe, £5. 15*

BasiletB in cedibus Jo. Frobenii, 1519

I never a very favourable critic towards the works of theThese volumes contain a few notes by possessors
written about from 1544 to 1611, one of which is "liber
prohibitus in Germania, tamen remissus."

" In this second edition of the celebrated Greek Tes
tament of Erasmus, he has presented us with a purer text
and more valuable readings. Joseph Scaliger, who was

95 NOVUM TESTAMENTUM omne, tertio jam ac diligentius ab Ebasmo Eotero-

damo recognitum, Greece et Latine, folio, numerous woodcut borders and Capi

tals, old calfgilt, fine tall copy, £2. 10s Basilea, Frobenius, 1522

learned, had the highest veneration for this second edition
of Erasmus ; and It is the first in which the celebrated
verse of the "Three Witnesses of Heaven," (St. John's
Epist. ch. 5, ver. 7) occurs."—Dibdin.

from the Codex Montfortianus. 118 other passages i
it are altered from the Aldine edition. There are many
manuscript notes, and some passages have been erased,
apparently by ecclesiastical authority,

Sir Mark Sykes' copy fetched £4. is ; Hibbert's £3.
This is the third edition of Erasmus' recension, which was
the first Greek Testament published.

It was in this edition that the celebrated passage
1 John v. 7, was for the first time introduced by Erasmus

96 NOVI TESTAMENTI omnia Greece (cura Ceporini), 12mo. woodcutfrontispiece

of the four Evangelists, beautiful copy, with autograph signature and notes of

Jacob Anthony, 1583, in old French olive morocco, gilt edges, sides and back

ornamented withfleur-de-lys, and having the arms ofa Cardinal in centres, £3. 3s

Basilea apud Jo. Bebelium, 1524

97 NOVUM TESTAMENTUM Gra3cum, 12mo. fine tall copy, old calf, rebacked,

18* Lutetian, R. Stephanus, 1546

The first of the celebrated 0 Mirificam editions. Fetched in CoL Stanley's sale £8. Ss ; 1853, Dr. Hawtrey's, mor. £2. 3s.

98 Novum Testamentum Graecum, 16mo. fine copy in old French red morocco, gilt

edges, 16s 6d Anist. Flsev. 1678

99 NOVUM TESTAMENTUM Gr^cum, cum lectionibus variantibus etnotis, studio

J. Milii, editio secunda, ex rocensione L. Ktjsteri, large folio, large paper,

veryfine copy, old red morocco, gilt edges, £3. 3s Lips. 1723

A very handsome book ; priced, 1832, Payne and Foss, £4. See Dibdin's Biblioth. Spencer, V. p. 105.

100 Novum Testamentum Gra;cum, cum variis lect. etc. ed. G. D. T. M. D (Gerardus

de Maestricht), editio optima, 12mo. frontispiece and maps, blue morocco, gilt

edges, 8s 6d Amst. Wetsten. 1735

101 NOVUM TESTAMENTUM, Gr. edit. recepta), cum lect. var. necnon commen-

tario pleniore ex scriptoribus veteribus Hebrais, Grsecis et Latinis Historiam et

vim verborum illustrante, opera et studio J. J. "Wetstenh, 2 vols, folio, half

calf, uncut, £4. 10s Amst. 1751

" No sound critic should be without this invaluable morocco, £12. 12*; 1831, £8. 8*. Sir Mark Sykes' copy
work."—Hales. fetched £8. 5s; Roscoe's, £7. Pulton Cooper's copy,

Priced, 1822, £10. 10j; 1840. £7. 17s 6<f; 1840, russia, 1855, £5. 10« ; 1853, C. Turner s eopv, £5.

102 NOVUM TESTAMENTUM Gra?cum, e Cod. MS. Alexandria descriptum a

C. G. Woide, royal folio, slightly water-stained, bound, £2. 4s 1786

103 Evangelium secundum Matth.s:um ex codice rescripto in Bibliotheca CoUegii

SSse Trinitatis juxta Dublin, opera et studio J. Barrett, cum appendice, 4to. Ids.

clean copy, 9s Dublin, 1801

104 QUATUOR EVANGELIA, Graece, cum variantibus lectionibus Codd. Vati

can;*;, Barberinfe, Laurentianaa, Vindobonensis, Escurialensis, Hauniensis, etc.

edidit Birch, stout folio, large papeb, very fine copy in vellum extra, gilt,from

Miss Currerslihrarij, £4. Very rare. See Bibl. Spenceriana, V. p. 121. Havniee, 1788

105 CODEX Theodoei BEZAE Cantabrigiensis, Evangelia et Apostolorum Acta

complectens, quadratis literis, Graeco-Latinus, ed. Kipling, 2 vols, royal folio, a

beautiful edition, printed so as to resemble a MS. with types cut expressly for

this edition, £3. 18s ' Cantab. 1793

Onlv 250 copies were printed ; Mecrman's copy fetched 70 flor. ; Sir M. Sykes' £5. Is ; the Placentia copy, 120 fr.

106 NOVUM TESTAMENTUM Grace, ex recensione Gbiesbachii, cum selecta

Lectionum Varietate, 4 vols, in 2, folio, 4 fine plates, after the Old Masters,

proofs before letters, Large vellum paper, hf. blue morocco, £3. Lipsia, 1803-7

Printed with a beautiful type cast expressly for the Payne and Foss, russia, £7. 7s: 1848, Longman's, mor.
work. The subscription price in parts was 250 francs. £5.—See Dibdiri's Bibl Spent. K p. 107.

Priced, 1829, J. Bohn, mor. £8. Ss\ 1832 and 1848,

107 New Testament ; the Greek and English texts arranged in parallel columns,

12mo. cloth, 3s 6d Cambridge, 1836

108 KAINH A3AOHKH fie rnc TlaXatac AiaGnKrjC Kara tovq Ji^cfivieovTa hip^tr)vivofiivt) .

Novum Testamentum Gra;cum, editio Hcllenistica, edidit Grinfield, 2 vols.—

Scholia Hcllenistica in Novum Testamentum, Philone et Josepho, Patribus
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Apostolicis aliisque collecta a Grinfield, 2 vols. ; together 4 vols. 8vo. (pub. at

£3. 12s) 27s 1843-48

109 GREEK TESTAMENT: critically revised text, various readings, marginal

references, prolegomena, and commentary, by Dean Alfobd, complete in 4 vols,

divided into 5, 8vo. (pub. at £5. 2s) new in cloth, £4. 4s. 1859-62

110 NOVUM TESTAMENTUM GB^CE, antiquissimorum codicum textus in

ordine parallelo dispositi, accedit collatio Codicis Sinaitici, edidit Edvardus H.

Hansell, S.T.B. 3 vols. 8vo. hf. mor. £2. 12s Gd 1864

110*OEIGENIS HEXAPLA, qua! supersunt, Heb. Gr. et Lat. cum notis B. de

MoNTFAtrcoN, accedunt opuscula qusedam anecdota. 2 vols, folio, large papee,

portrait of Cardinal D JSstrSes, fine copy in gilt veaufauve, £5. Paris, 1713

111 BENGELII Gnomon Novi Testamenti, emtio tertia a Steudel, nova editio, a

Bengelio et Steudel, stout roy. 8vo. printed on writing paper, (pub. at 18s)

hf. morocco, 13s Gd 1862

Bengel's excellent work is so well known and appreciated, that it needs no recommendation.

112 Codex Augiensis, a grjeco-latin MS. of St. Paul's Epistles, deposited in the

library of Trinity College, Cambridge, to which is added a full collation of

fifty MSS. by F. H. Scrivener, royal 8vo. cloth, 21s Cambridge, 1859

113 TISCHENDOBF, Monumenta sacra inedita : Nova collectio, Vol. I. : Frag-

menta sacra palimpsesta ; Vol. II. Fragmenta Evangelii Lucre et libri Genesis ;

Vol. III. Fragmenta Origenianae Octateuchi editionis, 3 vols, royal 4to.

printed infacsimile type, and with some lithographedfacsimiles of the original

MSS. (pub. at £7. 4s) bds. £3. 15s ' ' Lipsiae, 1855-60

114 Codex Zachynthius, Greek Palimpsest Fragments of the Gospel of St. Luke,

ed. by S. P. Tregelles, impl. 4to. printed infacsimile type, hf. russia, 28s 1861

115 BEUDEB, Concordantiae omnium vocum Novi Testamenti primum a. Schmidio,

nunc auctse et emendata?, 4to. 28s Lips. 1853

116 Green, Criticism on passages of the New Testament, 8vo. cloth, 5s Gd 1856

117 Robinson's Greek and English Lexicon of the New Testament, 8vo. 918 pp.

double columns, hf. russia, 6s 1839

118 TKOMMII (A.) Concordantia) Graca; LXX Interpretum, 2 vols, folio, fine

copy, old calfgilt, £2. 2s Amst. 1718

This is a Concordance of the Alexandrine copy of
the Greek Septuagint, with the corresponding Hebrew
words. The Index of the second volume furnishes a
valuable Hebrew-Greek Lexicon, by giving the Hebrew
words with their various renderings in Greek. Forme-

119 Winer, de Verborum cum prcepositionibus compositorum in novo testamento

usu commentationes academics, sm. 4to. cloth, 2s Lipsiae, 1843

120 Hebrew. VETUS TESTAMENTUM Hebraicum {sine punctis), cum

variis lectionibus ed. Kennicott, 2 vols, large folio, calf, £2. 16s Oxon. 1776-80

One of the most laborious, and certainly the most j Biblical literature. Kennicott compared all the Hebrew
splendid effort of modern times for the advancement of | MSS. in Europe to obtain the above correct version.

121 Biblia Hebraica, ad optimas editiones imprimis Everardi Van Der Hooght,

ex recensione Aug. Hahnii expressa, 12mo. beautiful type, nicely bound in purple

calfgilt, 7s Gd " ' Lipsiee, 1838

122 FUERST, Veteris Testamenti Concordantia? Hebraicre atque Chaldaicre, cum

Lexico duplici, stout folio, (pub. at £4. 4s, sd.) hf. calf, £2. 16s Lips. 1840

The best and most complete Concordance to the
Old Testament, comprising every Hebrew and Chaklee
word : with a modern Hebrew and a Latin Index, &c.

" This is a noble monument of German learning and

123 Bennett's Specimen of a New Version of the Hebrew Bible, 4to. Hebrew and

the 2 English Versions in parallel columns, bds. 3s Gd ,1836

124 LEVI (D.j Lingua Sacra (Hebrew Grammar and Dictionary), 5 vols. 8vo. hf.

bd. 20s A very necessary book for the Student 1803

125 Icelandic. BIBLIA ISLANDICA thad. er Oil Heilog Eitning utlogd a

IVomenu, 2 vols. 4to. caff extra, rare, fine copy, from Dr. Ilawtreys library,

£2. 10s Nicol's copy fetched £3. 3s. Kaupmanna-Hofn, Vj&J

126 Biblia, thad er Aull heilaug Ritning, 8vo. calf 12s Kaupmanna-Hofn, 1813

127 Irish Bible : Leabhuir an Tsean Tiomna, stout 8vo. calf, Ss tid Dublin, 1827

128 Irish Bible, 2 vols, in 1, very stout 16mo. calf 4s Dublin, 1830

129 Italian. BIBLIA, cioe, il Vecchio et il Nuovo Testamento, translati in

lingua Italiana da Giovanni Diodati, 4to.fne tall copy in vellum, 20s 1607

Fibst Edition of the most esteemed Protestant | labours and talents of the Author, aecBibiiotheca Sussex-
translation of the Bible into the Italian language. Of | tana, VoL II. pp. 185 and 201, where this copy is des-
the merits of the translation, and the opinions of the cribed. Also Dibdin, Bibl. Spencer. V. p 85.
Critics upon its elegance and its accuracy, and of the J

thodical and judicious arrangement, it is, perhaps, thi
best Concordance published in any language ; and it is
particularly useful as a key to the Alexandrine Greek,
which is the basis of the Evangelical.—Ub. Hales.

industry, the accuracy and typographical execution of
which reflect the highest honour on the author, as well
as on the printer and publisher."
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130 BIBLIA Sacra, tradotta e commentata da Diodati, con l'aggiunta de' Sacri

Salmi, in Rime, folio, with afrontispiece dated 1640, hf. bd. 12s ; or, tall copy

in the original smooth morocco, bare, 32* Geneva, G. Chouet, .1641

Berlin, with M.S. musical notes to the Psalms. 200 fr. ;

Large Paper, Thorpe, mor. gt. £7. Is- SeeDibdiu's Bib-

Uoth. Spencer. V. p. 85.

The second edition of this the most highly-esteemed

Protestant translation. The Apocrypha is placed at the

end of the New Testament. Priced, 1845, with MS. notes

by Queen Charlotte, mor. gt £7. 17« (id; 1858, Asher,

131 Biblia (La Sacra) tradotta da Giovanni Diodati, corredata di un indice gencrale,

formante un compendio dell* antico Testaraento, stout 8vo. bds. 6s Londra, 1819

132 II nuovo Testamento, nuouamente riveduto e riconjetto secundo la verita del

testo Greco, e di molte et utili annotationi illustrato, 12mo. old moeocco, gilt

edqes, 9s Geneva, 1596

133 Latin. BIBLIA SACEV LATINA, continens Vetus Testamentum et

Libros Apocryphicos, in 1 stout volume, sm. folio, all the Capitals filled in by

hand and illuminated, a superb copy of thisfine early Monument of Typography,

UNCUT throughout, with very ample contemporary MS. notes, partly on the mar

gins, partly interleaved, original liogshin binding, £6. 12s

Sine anno, loco aut typographo, (sed Colonic, typis Udalrici Zell, 1470)

or any indication of the printer, but according to Masch

and Meennann the first edition of Ulric Zell's Latin

Bible. This copy has neither the Tabula of 28 leaves,

nor the New Testament. Pettigrew's description does

not absolutely tally with the above copy, there is a varia

tion between It and the facsimile (BibL Suss. VoL I. part

2, plate IV. No. 2); the Duke of Sussex's was probably

U. Zell's second edition.

From the library of H.R.H the Duke of Susses.

The following extract is taken from Bibliotheca Sus-

sexiana. VoL I. page 103:—"I regard this edition of the

Vulgate as of the greatest rarity, and I do not know of

any public or private library in which another copy is

to be found. It is a very fine edition printed on stout

paper, with remarkably black ink, and is the joint work

of two printers. The first volume is attributed to Ber-

thold Rodt, the first who exercised the art of printing at

Basle, and this Bible is mo*t likely the first work printed

In that city. Of the works of Hodt there is no specimen

to be found with a date. The second volume is said to

have been printed by Bernard Michel, und the characters

The copy belonged, in 1553, to Brother Herman de

Afftlin.

Collation :—Vol. I. 315 leaves, the last blank ; Vol.

II. 198 leaves, the last blank, ending with " Explicit liber

se 'dus Machabeorura." Printed upon stout paper, with

a watermark 3$ inches long, a cross on a kind of trident,

in double columns of 42 lines, the printed page measuring

8 inches, the leaf rather more than 11$ inches by 8f.

Without signatures, numerals, catchwords, head-lines,

134 BIBLIA SACRA LATINA, 2 vols, folio, very fine copy in green moeocco, gilt

extremely rare, £28. Basilea, typis B. Rodt et B. Richel, 1470-1

employed appear to be the same as those used by this

artist in the *' Decretum Grariani of 1476,"

" Braun has given a detailed account of this edition,

of which he says he has seen three copies, and that they

were all printed In the same manner; from which it is

to be presumed that the two printers united together to

complete this work, an enterprise too considerable for

any hingle artist of that period to undertake, Braun

subscribes to the opinion of this Bible being executed

between 1460 and 1465, but there does not appear to be

sufficient reason to date the Impresssion so early."

"Santandor ran excellent authority) has placed the

edition between 1470 and 1471, Ax., Ac."

135 Biblia Sacra ad optima quseq. veteris, ut vocant, translations exemplaria summa

diligentia, pariq. fide castigata, smallest 8vo. beautiful woodcuts by Le Petit

Bernard, blue morocco gilt, 28* J. Tonmsius, 1567

See Dibdtn, Bibl. Spenc. VII. p. 51.

136 BIBLIA SACRA vulgatse editionis Sixti quinti Pont. Max. jussu recognita atque

edita, stout folio, engraved title, old red morocco extra, edges marbled and gilt,

duplicatefrom Imperial Library, Vienna, £5. Romce, 1592

Priced, 1832, Payne and Foss, £13. 12*; 1840, J. " Cette Edition connue sous le nom de Bible de C16-

Bohn, £10. 10* ; Renouard's copy fetched £11. 5*. ment VIII, est devenue le texte authentique de la Vul-

This copy has the Prayer of Menasseh and the third gate. Un bel exemp. en mar. rouge, 476 fr. BearzL"

and fourth Books of Esdras at the end of the volume. Brunet.

The importance of this edition is well known.

137 BIBLIORUM Sacrorum Latins Versiones Antique seu vetus Italica, cum

Vulgata Latina et cum textu Graeco comparata, accedunt Prsefationes, Obser-

vationes, ac notse D. Petri Sabbatier, 3 vols, folio, fine copyfrom Miss Currers

library, calf, £6. 6s Paris (Didot), 1751

" Rare et recherche."—Brunet

138 BLANCHINI (Jos.) Vindiciae Canonicarum Scripturarum vulgatae latinae edi

tionis, seu vetera sacrorum bibliorum fragmenta, juxta graecam vulgatam, et

hexaplarem, latinam antiquam italam nunc primum edita, stout folio, with

frontisp. andfacsimiles of Greek MSS. hf. bd. neat, rare, 32* Romae, 1740

Appended is " Psalterium duplex cum Canticis juxta I italam versionem," the Greek in Roman letters,

vulgatam gracam lxx seniorum et antiquam latinam |

139 EVANGELIARUM QUADRUPLED Latinae versionis antiquae seu veteris

Italicae, nunc primum in lucem editum ex Codicibus Manuscriptis, sub auspi-

ciis Johannis V, Regis Lusitaniae, a J. Blanchino, 2 vols, in 4, folio, Thick

Paper, numerous fine facsimiles from ancient MSS. Codices of the Scripture*;

chiefly European, veryfine copy, calf £3. Ss Romae, 1749

Two plates in Part IL intended to be placed before p. d<J2 were (apparently) never published.
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J 40 James (J.) Bellum Papale, give concordia discors Sixti V. et dementis VIII. ;

circa Hieronymianam editionem, sm. 4to. bd. 7s Qd London, 10()0

141 another edition, 16mo. vellum, 5s 1678

" Rare obvius et infrequens liber."

142 Fabricii (J. A.) Codex Pseudepigraphus VeterisTestamenti, 2 vols, portrait

and some woodcuts inserted—Codex Apocryphus Novi Testamenti, colleetus,

castigatus, &c. et Animadversionibus illustratus, 2 vols. — 4 vols. 12mo.

uniform in antique calf, 25s Hamburgi, 1719-22

144 TISCHENDORF. Monumenta sacra inedita : Nova collectio, Vol. I. ; Frag-

menta sacra palimpsesta ; Vol. II. Fragmenta Evangelii Lucse et libri

Genesis ; Vol. III. Fragmenta Origenianae Octateucbi editionis, 3 vols, royal

4to. printed in facsimile type, and with some lithographed facsimiles of the

original MSS. (pub. at £7. 4s) bds. £4. Lipsiae, 1855-60

145 Litthuanian. Das Neue Testament, Deutsch und Litthauisch, von Quandt,

thick 12mo. hf. vellum, 10s Konigsberg, 1727

146 Lusatian. Nowy Testament (by M. Frenzel), 12mo. good copy, calfgilt,

6s Czischczany we Ljeczi, 1773

147 Magyar. SZENT Biblia, Karoli Gaspar, 12mo. half morocco, 6*

Ultrajektomban, 1794

148 Malay. Segala Soerat Perdjanjian Babroe, New Testament in Malay,

Roman characters, 8vo. half bound, 5s Batawija, 1835

149 Maltese. Giovanni (San) II Vangelo tradotto in Lingua Italiana e Mal

tese, 8vo. bds. 3s 1822

150 Manx. Tn Vible Casherick, 2 vols, in 1, 8vo. calf, 5s 1819

151 the same, 2 vols, in 1, 8vo. calf, 6s 1819

152 Negro-Dutch. Psalm-Boek voor die Neger-Gemeenten na S. Thomas,

S. Croix, en S. Jean, sm. 8vo. calf, 32* Barby, 1774

153 Die Ntwe Testament van ons Heer Jesus Christua, 12mo. calf, 12*

Copenhagen, 1781

154 Polish. EVANGELIE y Epistoly tak Niedzielne jako, etc. przez J. Wutka,

24mo.^»e copy in stamped calf binding, very rare, 38* Krakowie, 1593

155 Romaic. Bible and Testament, in Modern Greek, 8vo. cf. 6s Oxon. 1850

156 Romaic and Greek. NOVUM TESTAMENTUM. He Kaine Diatheke

eis oikodomen ton Romaion, prometheia Nikephorou Thessalonike6s Episk.,

ergodioktou E. Schmidiou, epimeleia Gerganou, typotheisa, sm. 4to. title in red

and black, stamped hogskin gilt, £2 Ouiilemberge, 1622

" This is very rare. It was printed solely for the use I distributed amongst them. Copies are therefore not to
of the Greek Christians, and the impression altogether | be found."—Masch, i, 205.

157 Kaino DiathSko diglottos, antiprosopos, to prototypon kai he Metaphrasis eis

haplen dialekton, dia Maximou tou Kallioupolitou, 2 vols, in 1, 4to. vellum,

21* (Geneves), 1638

158 the same, 2 vols. 4to. Fine Paper, large copy in vellum, 28* 1638

"Edition rare."'—Brunet. See Dibdin's Bibl. Spenceriana.

159 Romansch d'Engadina Bassa. La Sacra Biblia tradutta in lingua

Rumanscha d'Engadina Bassa, 4 vols, in 1, stout folio, with the Apocryphal

Books at the end, curious woodcut title containing several compartments offigures,

with the Woodcut frontispieces to the Old and to the New Testament, in the

original stamped binding, very rare, £5. Scuol, (Schuls), Jacob Dorta, 1679

160 the game, folio, a picked copy in olive morocco extra, gilt edges, £21. 1679

161 De la Biblia ilg secuond Cudasch : Exodus, mis in la usitada lingua da Engadina

Bassa, traa Joan Pitschen, Salutz, 12mo. very rare, £3. 10s Scuol. Dorta, 1662

162 BIBLIA (La S.) quei ei : Tut la Soinehia Scartira ner tuts ils Cudischs d'ilg

Veder a Nief Testament, cun ils Cudichs Apocryphs. Messa gui ent ilg Lan-

guaig Rumonsch de la Ligia Grischa, folio, veryfine copy in the original stamped

binding, clasps, £3. 16*—or a superb copy, massively bound in brown morocco

super extra, gilt edges, rare, £15. Coira, 1718

This is the First Edition of the Bible in the Ladiniche
Dialect of the Romanese Language spoken by the Ladins,
who reside in the confines of Italy.

This version, made for the use of the Protestants of
the Grison country, and printed under the patronage of
George I. of England, is rarely to be found in fine condi-

163 BIBLIA Sacra, tradutta in Lingua

tion. In the second vol. sheets N, 0, P, Q, are printed on
smaller paper of rather a finer quality, and probably in
tended to match, as in two other copies these sheets are
similar to this. This copy has the dedication to George L,
which was inserted only in the copies intended for Eng
land.

Romanscha d'Engadina Bassa, vertida e

stampada avant temp, da Jac. Ant. Vulpio et Jac. Dorta a Vulpera. La 2 Edi-
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lias said, regarding Juan Perez, that " this learned man,

and most faithful translator, shows the most happy and

sweet ear that ever managed the Spanish language.

tiun augmentada de Nott da Porta, folio, very fine clean copy, bd. £5.—or a

.superb copy in mokocco super extra, veby babe, £15.

Scuol in Egadina Bassa, 1743

This version is in the dialect of the Lower Orisons, I is wanting in almost all the English Collections,

and is made upon the Italian translation of DiodatL It |

164 Nief Testament, editiun nova da Carisch, 8vo. with a list of Romansch versions

since 1560, half bound, 7s 6d Quera, 1856

105 L'Nouf S. Testamaint da noas Signer Jesu Christi huoffa da noef vertieu in

Eomantjsch our da l'original Graec, 12mo.

beautiful copy in mobocco extra, very rare, £7. 7s Basel. 1640

106 Gospel of St. John, the Romaunt version (of the Waldenses), with notes, etc.

by Gilly, 8vo. facsimiles, cloth, 10* 1848

1G7 Sanskrit. New Testament, translated from the Greek by the Calcutta

Baptist missionaries with native assistants, 8vo. cloth, 7s 6d Calcutta, 1841

108 Spanish. BIBLIA Que es Los Sacros Libros del Vieio y Nuevo Testa-

mento, Bevista y conferida con los Textos Hebreos y Griegos y con diversas

translationes, por Cypriano de Valera, sm. folio, old calf, 28* Amst. 1602

Priced, 1837, Thorpe, mor. £2. 12s 6d: Marquis of Lansdowne's copy fetched, mor. £1. 9«.

109 TESTAMENTO NUEVO, fielmente traduzido en Bomance Castellano (por Juan

Perez), stout 12mo. vest babe, £3. 10s Venecia^ J. Philadelphes, 1556

From the Peover Library, with Sir H. Mainwaring's

autograph and book-plate.

There is a curious device upon the title, which Dibdin

has noted in his Spencer Catalogue. An erudite Spaniard

170 Casiodobo's Spanish Bible, 4to. 5* Basle, 1569

A reprint of " annotations " wanting in a great many copies.

171 Valeba's Spanish Bible, folio, 5* Amst. 1002

A Reprint of a rare dedication found only in two copies, and probably printed for presentation copies only.

172 Testamento Nuevo, de nuestro Sofior Jesu Christo, 16mo. calfor russia, 24s;

or a beautiful copy in old morocco, gilt edges, £2. 2s

(P Geneva) Bicardo del Campo, 1596

The preface speaks of the " pobres y ignorantes I one of Queen Elizabeth's expeditions to Spain in order to

Moriscos," for whom this edition was intended. enlighten the Spaniards, and make them see the error of

" This translation and impression was made against | Popery."—MS. note in Bp. Tanner's copy.

173 Biblia vulgata latina, traducida en Espagnol y anotada por el P. Philipo de

S. Miguel : Viejo Testamento, 15 vols.—Nuevo Testamento, 4 vols.—Lamy,

Aparato Biblico, 2 vols.—together 19 vols. sm. 8vo. numerous maps and plates,

Spanish calf, £3. Amst. 1794-97

174 Los cuatbo Evanjelios traducidos al Espaiiol, con notas por Eule, sm. 4to.

bds. 5s Gibraltar, 1841

175 Swedish. Nija. Testamentet, 8vo. Id. 2s, Stockholm, 1854—Tiiet Nijea

Testamentet, sm. 4to. bd. very rare, 28s Leyden, 1633

170 Syriac. Bible and Testament, in Syriac, 4to. beautiful type, calf, lbs c. 1840

177 Welsh. T BIBL CYSSEGE-LAN ; sef yr Hen Destament a'r Nwydd,

thick folio, fclatfe Ulttt, afew leaves tender, the last two leaves modern reprint,

old calf, £2. 5s 1620

Second edition of the Welsh Bible.

178 Btbl Cyssegb-Lan, 12mo. calf, 4s Cacr Grawnt, 1826

170 Wendish New Testament, by Teubee: Noviga Testamenta pusledni deil,

etc. 2 vols. 12mo. vellum, £2. 5s Utibingi, 1577-82

180 LE LONG et Boeeneri Bibliotheca Sacra continuata ah. A. G. Masc'h, 6 Parts

in 2 vols. 4to. best edition, very neat, 36s llalce, 1778-90

41 Ce qui a paru de cette Edition fait vivement re-

gretter la suite."—Brunet.

Contents : VoL 1. Bibliography of all the Editions of

the Bible in Hebrew; Vol. II. The Oriental Versions;

Vol. III. The Greek Versions; Vol. IV. V. The Latin

Versions.

THEOLOGY, ECCLESIASTICAL HISTORY.

181 AMBEOSII (St.) Opera, studio et labore Monachorum ordinis Benedict., 2 vols,

folio, best edition, calfgilt, scarce, £4. Parisiis, l(>8(>-90

Triced, 1S24, £8. 18s Gd; J. Bohn, 1836, £6. 6*; 1840,

£7. 7s; 1841, £8. 8s; Leslie, £9. VJsGd; 1846, £8. iSsbd;

1849, 17. 7s; 1850, £7. 7s; 1857. WeigeL 40 Thalers.

" Edition U meillcure que Ton ait jusqu'ici ties

ocuvres de ce saint eveque."—Brunet.

Ambrose flourished a.». 374. His works consist of

Commentaries, Homilies, and Kpi.stles ; his Commen

taries are allegorical, his Homilies, as specimens of

molality, are excellent ; his Epistles are monuments of

great prudence and piety, and may pass for masterpieces

iu their kind.
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182 APOCALIPSIS SANCTI JOHANNIS Apostoli et Evangeliste, Latine cum

expositione vulgari—at the end, Qui finisce la expositione del reverendo theologo

frate Federico Veneto ne le prophetie : over revelatione del Sancto Giouanni

ditte Apocalypsis, small folio, printed in gothic and roman letter, fine old citron

morocco,from the MacCarthy collection, very eaee, £4. 4?

In Milano per Angelo Scinzenzeler, 1520

183 ASSEMANI (Steph. Ev.) Acta SS. Marts-rum Orientalium et Oocidentalium ;

accedunt Acta S. Simeonis Stylitse, 2 vols, in 1, folio, fine copy, in hf. vellum,

£3. 10s Roma, 1748

Stephen Evodius Assemani, nephew of Joseph Simon, was also Keeper of the Vatican, and Archbishop of Apamea.

184 ATHANASII (St.) Opera Omnia, Opera et Studio Manachorum ordinis S.

Benedicti, 3 vols, folio, best edition, calf neat, £6. 6* Parieiis, 109S

Athanasius flourished a.ix 370. His works consist of ( composite sunt, persuadendi insuper vi ac vcnustaie

Homilies, Orations, and numerous Epistles written dur- I floridSB."—Photius.

ing his exile. " Klegantior simul et splendide, clareque |

185 BEAUSOBEE, Histoire critique de Manichee et du Manicheisme, (avec le Me-

moire par Formey), 2 vols. 4to. hf. calf, 28* Amst. 1734-39

11 Ouvrage estime ; la notice de l'Auteur par Formey ne se trouve pas dans tous les exemplaires."—BrunH

186 BECON (Thomas) Worckes, Parts 2 and 3, imperfect, in 1 stout volume, small

folio, lilarii Utter, portrait of Becon, and elegant separate titles to the numerous

works, calf, 36* London, John Day, 1560-64

The second part begins with folio 7. the third part

ends with folio 516, two out of about thirty works of the

great Reformer are therefore here imperfect. The

volume was bound in 1712, and the birth of Bernard

Burningham is recorded as having occurred in the same

year.

Probably the scarcest of the works of the Old Re

formers, to find complete and in good state. Rodd

marked a very imperfect copy, 1840-44, £3. 8« A fine

copy, nearly perfect, 3 parts, last leaf of part 3 wanting,

and some leaves slightly punctured by a worm, morocco,

fetched, 1858, at Sotheby's, £7.

187 BED.33 (Venerabilis) Opera Omnia, 8 vols, in 6, folio, best edition, woodcuts, in

the original stamped hogskin binding, fine clean copy, £3. 16* Basil, 1563

Bede was the brightest ornament of the 8th century,

and one of the most eminent fathers of the English

church. Fuller says, "let a Sophister begin with his

Axioms, a Bachelor of Arts proceed to his Metaphysicks,

Master to his Mathematicks, and a Divine conclude

with his Controversies and Comments on Scripture, and

they shall find Bede better in all, than any Christian

writer in that age, in any of those arts and sciences."

188 Boero (G.) Istoria della conversione alia chiesa Cattolica di Carlo II. Ee d'ln-

ghiltera, 8vo. sd. 2s Soma, 1863

189 BOSSUET (J. E., Fveque de Meaux) GDuvees Completes revues sur les Manu-

scrits Originaux et les Editions les plus correctes, 43 vols ; Histoire de Bossuet

par M. le Cardinal de Bausset, 4 vols.—in all 47 vols. 8vo. portrait, best edition,

half bound, contents lettered, scarce, £7. 10* Versailles, Lebcl, 1815-19

" Edition la plus complete et la meilleure que Ton I preparee par TAbbe- Ilemey d'Auberive, et continute par

eut jusqu'a lors des ecrits de ce grand prelat. elle a ete | M. TAbbe" Caron."—Brunei.

190 (CAEACCIOLI) Eoberti de Litio Opus Quadragesimale perutilissimum quod

de penitentia dictum est, stout smallest folio, a couple of wormholes in the first

two leaves, and some pages stained, otherwise a good and large copy in the ori

ginal broken binding, 22* Salibrun, Venet. 1472

Vert rare. This is the first book printed by Francis I imperfect copy, since he mentions only 260 leaves, while

Hailbrun, and is quite complete, and agrees with Hain's there are really 270; 2 for the table, 268 for the text.

collation, thus shewing that Brunet must have seen an |

191 CAEAZOLI de LITIO, Spechio della Fede, am. folio, fine copy in old citron

morocco, gilt edges, £5. 5* Venetia, Zoanne di Lorenzo de Bergamo, 1495

Very rare. Collation: Title, Epistle, etc., 1 leaf; i being a a v. The work consists of 45 Sermons on various

text, leaves, 1—164, being a i to a a iil ; Table, colophon, | subjects.

and Register, 5 pp., ending on the reverse of leaf 166, 1

192 Cavalcha (Fra Dom.) Tractato contra il peccato della lingua, printed in the roman

letter, 4to. hf. bound, 36* No date, but Florence, about 1480

193 Cavalcha (Fra. Dom.) Pungi Lingua, Libro molto dovoto e spirituale de

Fructi della Lingua ; in 1 vol. 4to. in the original binding, 30* Firenze, 1490-93

Printed in the roman letter in double columns. Both volumes are rare.

194 Divoto et Morale Libro intitolato Spechio di Croce, small 8vo. velhim,

title page in manuscript, clean copy, 9* Firenze, per A. Mischominini, 1493

The second and most esteemed edition.

195 The same, small 8vo. vellum, good copy, 3* 6d Roma, 1738

196 Disciplina Degli Spirituali col trattato Delle Trenta Stoltizie, small 8vo.

vellum, 4* Qd Roma, 1757

.197 ——— VolgarLzzamento del dialogo Di San Gregorio e dell' epistola di S. Girola-

mo ad Eustochio, small 8vo. vellum, 3* 6d Roma, 1764

198 CHAELES II. Defense de la Eeligion reforme°e et de la Monarchie et Eglise

Anglicane, 12mo. fine portrait by Blollar, clean copy in original vellum, from

the Earl of Aberdeen s library, 25*

L'An Ilapres le Martyre de Charles I, MDCL.
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199 CHKYSOSTOMI (Sancti Joannis) Opera Omnia, Graece et Latine nova Inter-

pretatione, Preefationibus, Notis, variis leotionibus, illustrata et nova Vita, Ap-

pendicibus, Onomastico, Indicibus, looupletata studio Montfauoon, 13 vols,

large folio, portrait, best edition, calf, £20. Paris, 1718-38

199* another copy, 13 vols, folio, fine copy, halfrussia, rare in this state, £21.

Paris, 1718-38

Priced, 1830, Thorpe, half russia, £31. IOj: 1832,

Payne and Foss, £31 10s; Stewart, £31. 10s; another

time, £25. or in calf, £30. : 1818, Payne and Fobs, with

holes in the titles, vellum, £26. 5* ; vellum, £25.

" We recommend the writings of Chrysostom to the

perusal of those who have time, and whose care of souls

will admit of it. Barrow, it is said, had read every line

200 CLEMENT1S Alexandbini Opeea qus extant, Gr. et Lat. recognita et illus

trata per Joannem Potterum Episcopum Oxoniensem, 2 vols, in 1, folio, rest

edition, russia, £3. 16* Oxonii, 1715

201 the same, 2 vols, folio, old calf, £4. 4* ib. 1715

of them, and one might also fancy it, from the clearness

and volubility of his Btyle. Nor are his works of use only

to the Divine-—the Historian, wili find much in them to

notice ; and the scattered allusions in his writings to

customs, usages, &c will yield fruits which have never

yet been fully gathered."

Priced, 1842, J. C. Stewart, fine copy, £6. 10» ; ano.

ther, £5. 16s; 1848, Payne and Foss, wormed, £7. 7s;

1S55, the Bristol Bibliopole, £5. 15s; 1856, Weigel. 36

202 COLENSO (J. W. Bishop of Natal)

thalers. A copy in old calf, fetched, 1856, Sotheby's,

£4. 13s.

'The Pentateuch and Book of Joshua criti

cally examined, 5 parts, 8vo. (pub. at £2. 10*) cloth, 30* 1862-5

203 COTELEEII (J. B.) SS. Patrum Apostolicorum Opera vera et supposititia, Gr.

et Lat. Editio nova, auxit, recensuit, et notulas aliquot suas et aliorum adspersifc

Jo. Clericus, 2 vols, folio, best edition, fine copy, £4. 4s Amst. 1724

204 CBITICI SACBI, sive Annotata Doctissimorum Virorum in Vetus ac Novum

Testamentum, quibus accedunt Tractatus varii Theologico-Philologici, 9 vols,

folio, Editio Optima, Amst. 1698—Thesaurus Theologico-Philologicus Disser-

tationum ad Loca Novi Testamenti, 2 vols, folio, ib. 1701-2—Thesaurus Novus

Theologico-Philologicus, sive Sylloge Dissertationum enegeticarum in Vet. et

Nov. Test, ex Museo T. Hasaei et C. Ikenii, 2 vols, folio, Lugd. Bat. 1732—

together 13 vols, folio, /sip copy in vellum, from Miss Currer's library, £9.

"The most important collection of Biblical critics » quainted with both works will ever prefer the Synopsis to

ever made. In point of size the work of Poole has an ! the original"—Dr. Adam Clarke.

advantage over the Critici Sacri; but no man who is ac- I

205 CYBILLI (S. Alexandrian Archiepiseopi) Opera, Gr. et Lat. cura J. Alberti,

6 vols, in 7, folio, calf, very eaee, £14. 14s Lutetia, 1638

Contents: Glaphyra seu Comment, in Pentateu- I Priced by Nutt, £18. ; 1824, Thorpe, £18. 18s; 1846,

chum ; Comment, in Ksaiam ; xii minores Prophetas, in £17. 17s ; and 1856, Weigel, 160 thaler.

Johannem Honiilias in Jeremiam. 1

206 DARBELL (John) A Detection of that sinful, lying and ridiculous discourse of

Samuel Harsnet, entituled, a Discoverie of the frawdulent practices of John

Darrell, very scarce, 12mo. margins cut into, half bound, 30s Imprinted, 1600

" In this treatise, foil of sound and fury, Darrell has I was a dupe or an impostor."—Gifford.

contrived to render it somewhat doubtful whether he I

207 EPHRAEM SYBI OPEEA OMNIA qua? exstant, Grace, Syriace, Latine,

cum notis, variantibus lectionibus, etc. nunc primum e Bibliotheca Vaticana

edita, 6 vols, folio, portrait, calf, rare, £12. Bomae, Typogr. Vaticana, 1732-46

" Belle edition. Les trois premiers volumes con- 1 renferment les ouvrages Syriaqnes avec la versione

tiennent les ouvrages Grecs et Latins et les trois autres [ Latine."— Brunet.

208 Evanson (E.) The dissonance of the four generally received Evangelists and the

evidence of their respective authenticity examined, hf bd. 4s 6d Ipswich, 1792

209 Evidence (The) of the Besurrection of Jesus Christ critically examined, 12mo.

sewed, 2s 6d 1865

210 EWALD (H.) Geschichte und Alterthiimer des Volkes Israel bis Christus, mit

Einleitung und Anhang, 6 vols. Gbtlingen, 1851-55—Die Dichter des alten

Bundes, 4 vols, in 2, ib. 1837-54—together 10 vols, in 8, £3. 10s 1837-55

211 FLEITBY (Cardinal) Histoire Ecclesiastique, avec la Continuation jusqu'en 1595,

par Fabre et Goujet, 36 vols. 1691-1738—Table Generale des Matieres par

Rondet, 1 vol. 1774—together 37 vols. 4to. neat in old French calfgilt, £5. 5*

Edition la plus estimee. Paris 1691-1774

212 Histoire du Christianisme (Ecclesiastique) augmented de l'histoire du XVc

siecle, et continued jusqu'a, la fin du XVIIIe siecle par Vidal, avec table gene-

rale, 6 vols, royal 8vo. double columns, sd. 20s Paris, 1836-7

" Flenry's History of the Church is the best that has been written."—Voltaire.

213 FULLEB (Thomas) Church History of Britain, with an Account of the Uni

versity of CAMBBIDGE and of WALTHAM ABBEY, with the scarce

Index, folio, plates by Hollar, fine copy, russia extra, gilt edges, bound by F.

Bedford, £10. 10« * Lond. 1655

This collection contains many interesting memorials, | the result of long, active, and extended research. It is
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are Gieseler, Hagenbach, Hofling, Liicke, Jul. Miiller,
Nitzsch, Schenkel, Thilo, Tholuck, Twesten, Ullmann,
and Umbreit.

a book which has never yet been superseded, and no well I are usually bad impressions, especially that of Lichfield
furnished library of English History ought to be without | Cathedral, which was used in Dugdale's Monasticon and
it. The plates in tills copy are in very fine state, they | King's Cathedrals.

214 GESENIUS, der Prophet Jesaia, iibersetzt, niit philologisch-kritischen und histo-

rischen Commentar, 4 parts in 3 vols, cloth, 18s ; or cf. extra, 25s Leip. 1821-29

215 HAAG, La France Protestante, ou Vies des Protestants Francais, avec une notice

sur le Protestantisme en France, 9 vols, in 5, royal 8vo. inform of a Dictionary,

halfmorocco, £3. 16s Paris, 1846-59

A valuable work, full of historical, literary, and biographical information.

216 HALL'S (P.) EBLiQuia; Litttrgic^: ; Documents connected with the Liturgy,

exhibiting the Substitutes, Alterations, etc. 5 vols.—Fragmenta Litubgicj; ;

Documents in illustration of the order of Public Worship, 7 vols.—together

12 vols. 12mo. cloth, 25s Bath, 1847-48

A very interesting production, consisting of reprlntsof early prayer-books and other liturgical literature.

217 Hebbeba (Aug.) Origen y Progreso en la Iglesia Catholica de los ritos i ceremo-

nias del sacrosanto Sacrificio de la Missa, sq. 8vo. vellum, 15« Seville, 1642

218 HEEZOG, Eeal-Encyklopadie fiir Protestantische Theologie und Kirche,

(A.-Z.) 18 vols. roy. 8vo. (pub. at £7. 7s) sd. £5. 5s Hamburg, 1854-64

219 the Supplement, (A-Eic) 7 parts, royal 8vo. sd. 13s 6d Gotha, 1864-5

An Encyclopaedia of extreme importance, contain- ' ;
ing the biographies of all churchmen from the earliest
times, and explanations of every ceremonial, point of
doctrine, or article of belief. Amongst the contributors

220 HIEEONYMII (D.) EpistoljE, Libbi contea Hjereticos et Commentaria in

quatuor Prophetas Majores, in Ecclesiasten in duodecim Prophetas Minores,

vita Hieronymi, etc. a Mariano Victorio, 5 vols, in 4, folio, red morocco, super

extra, silk-linings, gilt edges, £3. 8s Roma, Paul Manut. 1565-71

221 HIEBONYMII (Sancti Eusebii) OpEEApostrecensionem Benedictinam denuoad

MSS. Eomanos, Ambrosianos, Veronenses, castigata, quibusdam ineditis monu-

mentis aucta et illustrata studio Dominici Villaesii, 11 vols, folio, best edition,

vellum, babe, £11. Verona, 1734-42

"Edition plus complete, et generalement estimee | Priced, 1831, Straker, £24. ; If 34, Leslie, £20. ; 1834,
qne celle des Bene'dictins de S. Maur: le savant Scipio £18. 18s; 1848, Payne and Foss, £25.; 1849, £21. j 1863,
Maffei y a eu quelque part."—Bucket. I £16. 16s; 1850, Weigel, HOThalers.

222 HIEEONYMI (S. Eusebii) Opera Omnia, studio et labore Dom. J. Martianay

Ord. S. Benedicti e Cong. S. Mauri, 5 vols, folio, the genuine Benedictine edi

tion,fine copy in old calf ailt, £8. Paris, 1693-1706

223 HISPANJE EccLEsia; Canontjm Collectio, nunc primum in lucem edita a

Publica Matritensi Bibliotheca ; et Epistolse Decretales ac Eescripta Eoma-

norum Pontificum, 2 vols, in 1, folio, vellum, 24s Matriti, 1808-21

224 Hook (W. Farquahar) Lives of the Archbishops of Canterbury, 4 vols. imp. 8vo.

(pub. at £3. 3s) cloth, £2. 12s 6d ' 1860-65

History, which may be called just and perfect his
tory, is of three kinds, according to the object which it
propoundeth or pretendeth to represent: for it either
represents a time, or a person, or an action. The first
we call Chronicles, the second Lives, and the third Nar
ratives or Relations. Of these, although Chronicles be
the most complete and absolute kind of history, and

225 Hooker's (E.) Works and Life by Keble, 3 vols. 8vo. (pub. at £1. lis %d) 21*

1845
11 Hooker—not indeed the greatest hut perhaps the | to elevate the principles of natural right."

most majestic of English writers—was not more distin- Lecky's Rationalism, Vol. II. p. 199, 1865.
giiished for his splendid eloquence than tor his tendency |

226 LLOEENTE, Histoire critique de l'lnquisition d'Espagne jusqu' a Ferdinand

VII, traduite par Pellier, 4 vols. 8vo. hf. calfgilt, 20s Paris, 1817

"The great storehouse from which are to be drawn I than can be found in all other sources put together."
more well authenticated facts relating to the subject | Ticknor, I. 415.

227 JACOBI (S. Episcopi Nisibeni) Sermones, Armenici et Latini, prsefatione, vita,

notis, et dissertatione de Asceticis ; folio, finely bound in half calf, £2.

Roma, 1756

228 JAEOSLAI a S. Alexio Theologia historico-dogmatica, 3 vols, in 1, thick 4to.

large paper, stamped pigskin, rare, 25s Jaurini, 1738-40

JESUITS.

229 Apologie de l'lnstitut des Jesuites, 12mo. calf, 3s 6d 1763

230 Extraits de Assertions dangereuses et pernicieuses des Jesuites, 3 vols. 12mo.

calf, 5s Amst. 1703

hath most estimation and glory, yet Lives excelleth in
profit and use, and Nurratives or Relations in variety or
sincerity."—Lord Bacon.

The four volumes published contain an account of
the lives of the Archbishops, from St. Augustine, a.d. 597
to Thomas ArundeL *.». 1414.
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JESUITS—continued.

231 Secbeta Monita Societatis Jesu, 12mo. calf, very curious, 7s 6d 1723

232 Coleccion general de Doeumentos, tocantes a la Persecution que los regulares

de la Compaiiia sus-citaron, 1641-60, contra B. de Cardenas, 2 vols. 4to. clean

copy, vellum, rare, 18s Madrid, 1768

A valuable work, with a great amount of information on the condition of Paraguay under the Jesuits.

233 Politique des Jesuites, 12mo. old calf, rare, 3s 6d Londres, 1688

234 EELATIONS des JESUITES, contenant ce qui s'est passe de plus remar-

quable dans les Missions des Peres de la Compagnie de Jesus dans la Nouvelle

Prance, ouvrage publie sous les auspices du Gouvernment Canadien, 1611-72,

3 vols, stout royal 8vo. double columns, containing reprints of thejournals and

letters of the Missionaries in Canada, during a most interesting period, calf

gilt, £3. 16* Quehec, 1858

235 Contract des Jesuites avec le Maire dAngoulesme par lequel il appertcomme

ils usurpent les droicts des universitez, defenses des Universitez, arrest du

Conseil 1624, etc. in 1 vol. stout 12mo. afew leaves wormed, vellum, 7s 6d

Paris, 1625-31

236 Le Mercure Jesuite, ou Eecueil des Pieces coneernants le progres des

Jesuites, leurs Escrits et differents, 1620-26—2 vols, in 1, very stout 12mo.

old calfgilt, Ws Geneve, 1631-30

237 Eibadenera, Vie d'Ignace Loyola, 12mo. vellum, 5s Arras, 1607

JEWS.

238 Chronicon Hebr^orum, Majus ot Minus, cum Versione et Commentario,

Seb. et Lat. illustravit Meyer, 2 vols, in one, sm. 4to. vellum, 14s

Amst. 1699

239 STEHELINS Babbinical Literature ; or the Traditions of the Jews con

tained in the Talmud and other mystical writings, and their opinions con

cerning Messiah ; with Buxtorf's account of their religious customs and

ceremonies, and a Preliminary Inquiry into the origin, &c. of these tradi

tions, 2 vols, in 1, sm. 8vo. frontispiece defective, the second volume ends 352,

calf, rare, 32s " 1748

240 TOVEY'S (D'Blossiers) Anglia Judaica ; or, the History and Antiquities of

the Jews in England, 4to. plate, hf. bound morocco, uncut, 30s Oxford, 1738

Fetched, 1855, Bernal's copy, £2.

241 WOTTON'S Miscellaneous Discourses, relating to the Traditions and Usages

of the Scribes and Pharisees in Christ's time ; on the Misna, Shabbath, and

Eruvin, 2 vols. sm. 8vo. old calf, rare, £2. 5s 1718

242 JOANN IS DAMASCENI Opera Omnia qua? exstant et ejus nomine circumfe-

runtur, Graece et Latine, opera et studio Lequien, 2 vols. roy. folio, large

paper, old French calfgilt, £4. Parisiis, 1712

Large paper copies are rare. A small paper copy I Ton ait donnee de ce pere."—Bnmet.

priced, Rivington, £4. lis 6c& " Edition la meilleure que |

243 JOSEPHI (FLAVII) Opera Omnia, Greece et Latine, cum notis et nova versione

J. Hudsonii, accedunt notre integra). Omnia collegit, disposuit et diligenter

recensuit, notasque passim suas et quinque Indices adjecit Sig. Havercampus,

2 vols, folio, large TAPER, front, veryfine copy in stamped vellum, £2. 18s

Amst. 1726

"Edition la plus complete et la plus recherchee."—Brunet.

244 JOYCE, English Sacred Synods. A constitutional History of the Convoca

tions of the Clergy, with a List of all Councils, ecclesiastical as well as civil,

held in England, in which the clergy have been concerned, 8vo. cloth, 7s 6d

1855

245 JUSTINI (S. Martyris) Opera, nee non Tatiani, Athenagora?, et aliorum opera,

Greece et Latine, Benedictine and best edition, Saga: Com. 1742—Paulini

(Scti) Opera, cum notis et dissertationibus, Latine, opera et studio Madrisius,

best edition, Venet. 1737—2 vols, in one, folio, fine copies in old gilt calf,

£2. 10s 1737-42

Jnstinius alone priced, 1831, Bohn, £3. 3»; Payne and Foss, £3. 13« 6d.

246 Opera, Eecensuit Prolegomenis Adnotatione ac Versione instruxit, In-

dicesque adjecit J. C. Th. Otto. Pra?fatus est Baumgarten-Crusius, 3 vols. 8vo.

facsimile, cloth, 15s Jena:, 1842

247 Kempis, de Imitatione Christi, ad fidem optimarum editionum et potissimum

Codicis de Advocatis accurate editi, printed within borders, woodcuts, 12mo.

calf, red edges, 7s 6rf 1848
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248 Eempis. Dell' Imitatione de Giesu Christo, et del dispreggio del Mondo, libro

quattro, sm. 4to. original stamped calf binding, 9s Milano, 1585

249 KENNETT'S (W.) Parochial Antiquities attempted in the History of Am-

brosden, Burcester, and other adjacent parts in the Counties of Oxford and

Bucks, 2 vols. 4to. portrait and plates, calfgilt, £2. Oxford, 1818

Hibbert's copy, 1829, fetched £3. lis.

250 Eillen (W. D.) The Ancient Church: its History, Doctrine, "Worship, and

Constitution, traced for the first three hundred years, 8vo. cloth, 7s 6d 1861

251 KING'S (C. W.) GNOSTICS and their Remains, Ancient and Mediaeval, 8vo.

with numerousfine plates and woodcuts, (pub. at 15s) cloth, 12s Qd 1864

252 Kibchhofeb (J.) Quellensammlung zur Geschichte des Neutestamontlichen

Canons, 8vo. cloth, 7s 6d Zurich, 1844

253 KITTO (Dr.) Journal of Sacred Literature, 2nd Series, 14 parts, 1851-55—Journal

of Sacred Literature and Biblical Record, edited by Dr. Burgess, being the

3rd Series, 15 parts, 1855-58—together 29 parts, 8vo. (pub. at £7. 5s) clean and

uncut, 30s ~ 1851-58

254 LABBEI ET COSSARTII, Sacbosancta Concilia, ad Regiam editionem

exacta, ab initiis Christianismi ad annum 1664, 16 vols. ; Appabatus duo ad

Concilia, Jacobatianus, etc. cum Indicibus, 2 vols. ; together 18 vols, folio, old

calf, £8. 10s ' Paris, 1672

255 LAPIDE (Cornelius a) Commentarii in omnes libros V. et N. Testamcnti, &c.

10 vols, folio, old binding, £8. 8s Antv. 1671

A good sound set ; the Commentary to the Gospels is printed at Augsburg, 1747.

256 LE BRUN (P.) Explication litterale, historiques et dogmatiques des Prieres et

des ceremonies de la Messe, avec des dissertations sur l'origine des Rits, etc.

8 vols, in 4, 8vo. plates, half calf, uncut, 36s Paris, 1777-8

257 LUMPER (G.) Historia Theologico-Critica de Vita, Scriptis, atque Doctrina S.

Patrum aliorumque Scriptorum Ecclesiasticorum trium priorum Sseculorum,

13 vols. 8vo. vellum neat, £2. 16s Aug. Find. 1783-99

"Opus est magna diligentia utile doctum ac con- 1 Priced, 1841, Deighton, £4. 10s; Stewart, 1846,

gestum."—Wakh. ,| £3. 16s; Nutt, 1857, £3. 13s 6d.

258 LUTHER. Von der Babylonischen Gefengknuss der Eirchen, Doctor Martin

Luthers, sm. sq. 8vo. port, of Luther, calfgilt, rare, £3. os s. I. et a. (ca. 1520)

Very fine copy of an edition unmentioned by the 1 the title there is alarge portrait of Luther in his monastic

bibliographers, and which appears to have been one of costume, and in the dedication he styles himself " Mar-

the earliest publications of the celebrated reformer. On | tinus Luther Augustiner."

259 Mansel's Bampton Lectubes, " the Limits of religious thought examined," 8vo.

cloth, 7s 6d 1859

260 MANSI, CONCILIORUM Nova et amplissima COLLECTIO, in qua prater

ea qua? P. Labbaeus et G. Cossartius, et novissime Nicholaus Coleti edidere, ea

omnia insuper suis in locis optime disposita exhibentur qua? J. D. Mansi evul-

gavit ; editio novissima ab eodem Patre Mansi curata, locupleta et perfecta,

31 vols, royal folio, frontispieces and vignettes, fine copy, Italian vellum, very,

babe, £56. Florentice (ac Venetiis), 1759-98

Cc^" This grand collection of Councils has become extremely saarce.

2 '1 MATTER, Histoire Critique du Gnosticisme, et de son influence sur les sectes

religieuses et philosophiques des six premiers siecles de l'ere chr£tienne, 2 vols.

and atlas of plates—together 3 vols. 8vo. calf, 21s Paris, 1843

262 MEYER (H. A. W.) Eritisch exegetischer Kommentar uber das Neue Testament,

13 vols, in 5, 8vo. halfcalf extra, £2. 5s Gbttingen, 1853-55

263 Migne, Dictionnaire des Legendes du Christianisme, impl. 8vo. sd. 5s Paris, 1855

264 MILMAN. History of CHRISTIANITY, from the Birth of Christ to the

Abolition of Paganism in the Roman Empire, by Dean Milman, revised edition,

3 vols. 8vo. (pub. at 36s) cteth, 27s 1864

265 (Dean) History of LATIN Christianity, including that of the Popes,

9 vols. 8vo. (pub. at £4. 4s) new in cloth, £3. 3s 1864

266 History of the Jews, 3 vols. 8vo. third edition, cloth, 30s 1863

267 the same, 15 vols. 8vo. calfgilt, a handsome set, £9. 5s 1863-64

" One of the most remarkable works of the present | ruptions of the system, he shows throughout that en-

age, in which the author reviews, with curious erudition, J lightened charity, which Is the most precious of Christian

and in a profoundly philosophical spirit, the various i graces, as unhappily the rarest"—PrescotVs PMlip the

changes that have taken place in the Roman hierarchy ; , Second.

and while he fully exposes the manifold errors and cor- |

268 MISCHNA, sive totius Hebraeorum Juris, Rituum, Antiquitatum, ae Legum

oralium systema, cum clarissimorum Rabbinorum Maimonidis et Bartenora

Commentariis integris, Hebrmce et Latine, ed. G. Surenhusius, 6 vols, in 3,

folio, calfgilt, plates, £5. 5s • Artist. 1678-1703

B



18 B. QUAEITCH, 15 PICCADILLY, LONDON.

Priced, 1856, Williams and Norgate, £5.; Nutt, 1857,

£5. 5s.

369 MONTFAUCON (Bernard de) Collectio nova Patrum et Scriptorum Graecoram,

Eusebii Csesariensis, Athanasii et Cosmse iEgyptii, Gr. et Lat ,2 vols, folio, fine

copy, old calfgilt, £2. 10s Paris, 1706

Contents': Vol. I, Eusebii Commentarii in Psalmos; I Mundo, with some curious platesfrom a MS. in the Vatican

Vol. II, Athanasii Opuscula. Cosmae Aegyptii Monachi of the IXth Century, copied probably from the original.

Christiana Topographia, sive Christianorum opinio de I Eusebii Caes. Commentarii in Hesaiam.

270 NEANDEB (A.) Allgemeine Geschichte der Christlichen Eeligion und Eirche,

6 vols, in 5, 8vo. half calf gilt, 15s Hamburg, 1826-52

271 Allgemeine Geschichte der Christlichen Eeligion und Eirche (bis zum

Baseler (Eonzil),6 vols, in 11, 1825-52 ; Geschichte der Pflanzung und Leitung

der christlichen Eirche durch die Apostel, 2 vols, in 1, map, 1838 ; Leben Jesu

Christi, 1839—together 14 vols, in 13, 8vo. (pub. at £4. 4s) calf neat, £2. 5s

Hamburg, 1825-52

272 — Allgemeine Geschichte der Christlichen Eeligion und Eirche, 6 vols, in 9,

8vo. fine paper, half calfgilt, 36s ib. 1842-52
"Among the works on Church history which have " " ' "v " "

appeared in our time, the first place is undoubtedly due

to that of Ncander."—Bowling. ,

273 NEUES Theologisches Journal, herausgegeben von Hanlein und Ammon,

23 vols. 1793-1805—Journal fiir auserlesene Theologische Literatur heraus. von

Gabler, 5 vols. 1805-10—together 28 vols. 12mo. hf. bd. 25s Nurnberg, 1793-1810

274 NOBBEEG, Codex Nasaejeus, Liber Adami appellatus, Syriace et Latine, cum.

Lexidio et Onomastico, 5 vols, in 2, sm. 4to. plates of facsimiles, £5.

Lond. Goth. 1815-17

Priced. 1836, Black, £6. Gs. , They are principally settled in the neighbourhood of

The sect of which the above are the Sacred Books Bussorah ; in 1811 their number wasabout 5000, but in a

has been known in tiie East under the various names of state of rapid decrease. Their language is a dialect of

Nazareans, Mandultes, Christians of St. John, or Sab33ans. I the Chaldaic or Syrlac

275 OLSHAUSEN (H.) Biblischer Commentar iiber sammtliche Schriften des Neuen

Testaments, 4 vols. 8vo. half calf gilt, 17s 6d ; or half morocco, 24s

Konigsberg, 1837-44

276 the same, 4 vols.—Continuation von Ebrard und Wiesinger, 5 vols.—

together 9 vols. 8vo. seven volumes calf extra, two sewed, £2. 10s ib- 1837-50

277 the same, further continued, 7 vols, in 12 parts, 8vo. large papee, (pub.

at £3. 15s) sd. £2. las ib. 1837-56

This valuable work is complete a? far as published, 1 nicher-Briefe Briefe ;:n die Philipper, an Titus, Timotheus,

it contains: die Evangelien, Apostelgeschichte, Rbmer-, Philemon und an die Hebraer, Briefe des Jacobus und

Korinther-, Galater-, Ephesier-, Kolosser-, und Thessalo- i Petrus und die Offtnbarung Johannis.

278 PAEEEE (Sam.) Eeasons for abrogating the Test, 12mo. calf, rare, 15s

Holyrood House, 1688

279 PAESONS (Eobert) Elizabeths Angli» Eeginse Haresin Calvinianam propug-

nantis ssvissimum in Catholicos sui Eegni Edictum, cum Eesponsione per D.

Andream Philopatrum [Eobert Parsons] Presbyterum, small 4to. fine copy in

olive morocco, gilt edges, veey bare, £2. Homes, ex Typogr. Aloysii Zanetti, 1593

"In this work Parsons teaches that the Pope has

power to dethrone a monarch and to release subjects from

their oath of fidelity."—Lowndes.

This curious volume contains much valuable and

authentic information relative to the troubles and dangers

of the state during the reign of Queen Elizabeth. The

conduct of the Earl of Leicester, of Kenilwoi th celebrity,

is severely deprecated ; and, in conclusion, it is observed

of him, ' England never possessed a more iniquitous man,

or a more insolent tyrant.* There are also some curious

particulars relative to the Queen's antipathy to the King

of Spain, and a refutation of his conduct, as also that of

Cardinal Allen, and others. A vindication of the cause

of the martyrs who suffered in her reign, &c tfec.

280 PATEICE, Lowth, and Whitby's Commentary on the Old and New Testament,

6 vols, folio, old calf neat, £2. 10s 1765

281 PATEES ECCLESIAE GEAECAE ; or the GREEK FATHERS in Greek

and Latin, from St. Barnabas to Photius, 109 vols. impl. 8vo. sd. £50. 10*

The different works composing this Series can be supplied separately at from 10$ to 12* per volume.

282 PATEUM ECCLESIAE GRAECAE, nova Series; or the New Series of

the Greek Fathers, comprising all those who, notwithstanding the schism of the

East, preserved their orthodoxy, from Photius to the Council of Florence in

1439, 70 vols. impl. 8vo. £31. 10s Paris, Abbi Migne

283 PATROLOGLS; CUESITS COMPLETITS, sive BIBLIOTHECA Universa

lis, INTEGRA, UNIFORMA, COMMODA, OSCONOMICA, OMNIUM SS. PATEUM,

DOCTORUM ScRIPTORUMQUE EcCLESIASTICORUM QUI AB -ZEvO ApOSTOLICO AD

Innocentii III. tempora florueeunt, studio labore, et typis J. P. Migne :

LATIN FATHERS, a complete set, consisting of 217 vols. impl. 8vo. and

comprising the works of 3300 Authors, £65. Paris, 1839-54

283*PATRES APOSTOLICI, Gr. et Lat. cum notis J. B. Cotelerii et J. Clerici,

2 vols, folio, best edition, calf, £2. 16s . Amst. 1724
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A treatise which for perspicuity, good sense, and
solid reasoning, is equal to the importance of the occa
sion on which it was written, and shows atonce thereach
and ease of the author's genius, and goodness of his heart.
Theprefaceby Manutius is long, and one of the most ele
gant compositions in the Latin language."

Phillips on Sacred Literature.

284 PATEUM APOSTOLICOEUM, SS. Barnabas, Herma;, Clementis, Ignatii,

Polycarpi, Opera Gemiina, cum Ignatii Epistolis, Gr. et Lat. cura E. Etjssel,

2 vols, large 8vo. large thick papee, in the original calf, very scarce, £3. 10*

The Rev. Theod. Williams's copy fetched £6. 15s. 1746

285 PAULE (Sir George) Life of the most reverend John Whitgift, Archbishop of

Canterbury, sm. sq. 8vo. woodcut portrait on back of title, and afine one on steel,

as well as the Archbishop's autograph, inserted, fine copy in calf extra, gilt edges,

by Lewis, 25s ' 1612

286 PHILONIS JLTD^II Opera Omnia, Gr. et Lat., cum notis edente T. Mangey,

2 vols roy. folio, best edition, fine copy, in gilt calf, £9. 1742

Priced, 1824, Thorpe, £8. 18s 6d; Straker. £9. 9s; 1884, £10. 10s; 1855, Kerslake, £10. 10s.

286* another copy, large papee, 2 vols, royal folio, sheet R in the second vol.

inlaid ; fine copy in old russia, £10. 1742

287 the same, large paper, 2 vols, royal folio, fine copy in calf, with the book

plate of a Cardinal, £12. " ' 1742

Large Paper copies of this celebrated edition are ex- I J. Bohn, £12. 12s.
tremely rare, and increasing in value. Priced, 1829, J

Philopator (And.)—See Parsons.

288 POCOKE'S Theological Works, containing his " Porta Mosis" in English and

Hebrew, and English commentaries on Hosea, Joel, Micah, etc. 2 vols, folio,

portrait, fine copy in old calf neat, 28s 1740

289 POLE (Cardinal). Poli (Eeginaldi) de Concilio liber. 1562—Eeformatio Angli«,

ex decretis Eeginaldi Poli Cardinalis, 1562—2 vols. sm. Mo. fine large and clean

copies, in blue morocco extra, gilt edges, £3. 5s Bonus, P. Manutius, 1562

Priced, Thorpe, £4. 14s Gd; Renouard's copy fetched '
£7. ; Sir M. Sykes', £8. 2s.

Renouard extracts a long passage from the second
book relative to the marriages of the clergy, and says,
" que je crois utile de rapporter ici a cause de la grande
rarefe* de ce volume." It is one of the most interesting
tracts, relative to one of the most Important periods of
English History.

290 POLI (Eeg. Cardinalis) Epistolas, et aliorum ad ipsum, studio et labore Angeli

Maria? Quirini, Cardinalis. Prsemittuntur Vita Poli, animadversiones in Epis

tolas II. J. G. Shelhornii et Diatriba Editoris ad Epistolas ; nec non Poli apo

logia super libros " de Unitate Ecclesia?" ad Carolum V., Procemium alterum ad

Eegem Scotia?, Apologia ad Anglise Parliamentum. Ab Editore etiam, Monu-

menta Pradiminaria (Littera? VIII. Pauli III. ad Episcopos Anglos, ad Eegem

Scotia?, ad Polum et Eegi Eomanorum ; " Cose d'Inghilterra data del Card.

Polo a Paolo III." Instructio Poli ad Ca?sarem, " Lettere IV. del Card Ales-

sandro Farnese") Judicium Lipsiense cum Animadversionibus, de Viterbiensi

Sodalitio, Vita Gaspari Contarini, Cardinalis, et ejusdem de Justificatione trac-

tatus, et Epistolai nec non Instructiones Varias. Ad finem Vol. V. Pauli III.

Eesponsio ad Protest. Caes. et Poli Oratio de Pace, et Vol. V. complectitur

Epistolas Poli ab inita in Anglia Apost. Legat. administratione ad mortem, cum

Appendice, in quo, Scripta III. ejusdem de Eebus Anglicis et Monumenta

inedita. Accedit Synopsis Epistolarum omnis voluminis ; 5 vols. ^to. fine copy

in calf, full gilt backs, very scarce, £6. 6s Brixia, 1744-57

These documents are preserved in the Vatican Li
brary, and were for the most part printed for the first
time in these volumes under the editorial care of Cardi
nal Quirini. Of their value as historical records it is im
possible to speak too highly, furnishing, as they do,
minutely and circumstantially, an enumeration of facts

290*POLI (M.) Synopsis Criticorum aliorumque S. Scriptura? Interpretum, 4 vols, in

8, royal folio, large paper, calf extra, scarce, £8. 8s 1669-76

291 POLI (Matth.) Synopsis Criticorum aliorumque S. S. Interpretum et Commen-

tatorum, summo studio et fide adornata, ex recensione Leusden, 5 vols, folio,

best edition, vellum, £5. 10s Ultraj. 1684-86

" On this elaborate work the author spent ten years. J Critic! Sacri of the London edition into one continued
It consolidates, with great skill and conciseness, all the j comment."—Home.

292 POETA (P. Dom. Eosio de), Historia Eeformationis Ecclesiarum Eaeticarum,

2 vols, thick small 4to. bds. 30s Curia Raet. 1771-7

"The Historia Reform. Raeticarum Ecclesiarum, by I facts respecting the Italian refugees."
R. a Porta, has furnished me with a number ofimportant [ " M'Crie's Reformation in Italy.

293 PUECHAS' Directohium Anglicanum, being a Manual of directions for the

right celebration of the Holy Communion, for the saying of Matins and Even

song, and for the Performance of other rites and ceremonies of the Church,

according to the ancient use of the Church of England, second edition, by the

Eev. Ered. G. Lee, sm. 4to. 15 plates, (pub. at 25s) vellum, 21s 1865

This text book of the Puseyite Church party has long j has been carefully revised by the learned Rev. F. G. Lee.
been out of print and in great request ; this new edition |

connected with Cardinal Pole, with the Pope, the Em
peror, the King of Scots, with his cousins. Edward VI.,
Mary, and Elizabeth of England, and indeed with every
person with whom he had dealings worth recording, no
where else to be met with.
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294 Puy. Histoibe de 1'Eglise angelique de Notre Dame de Puy, 12mo. curious

plate, old calf, 20* Puy, 1693

295 Bawlinson (G.) Bampton Lectures ; The historical evidences of the truth of the

Scripture records, stated anew, 8vo. cloth, 10* 1859

296 EIBADENEYBA, Flos Sanctorum de las Vidas de los Sanctos, aumentado por

Nieremberg, Garcia y Guerrero, 3 vols, folio, calf, £2. 2* Barcelona, 1790

Considered by Palomino to be absolutely indispens- I hagiography what Lempriere is to ancient Pagan mytho-

able to every Spanish artist, as being to modern Papal | logy."—Ford1& Handbook.

297 EOSENMUELLEE (E. F. C.) Scholia in Vetus Testamentum, XL parts in

23 vols. 8vo. complete, (sells £12. unbound), calf neat, £8. Lips. 1821-35

Contents: Pentateuchus, 3 vols. ; Jesajae Vaticinia.

3 vols. ; Psalmi, 3 vols. ; Jobns, 1 vol.; Ezechiel, 2 vols. :

Prophetfle mlnores, 4 vols. : Jeremiad Vaticinia et Threni,

297*(SAINTEEAL),La Vie de J6sus Christ, sm. 4to. map of Palestine, and vignettes,

calfgilt, very scarce, 15* Paris, 1678

The Life of Christ pleasingly written from the Gos- I qui est la plus dangereuse maladie de nostre siecle.

pel Records. " La Vie de Jesus Christ" que le Saint Esprit a dicte"

Remede prepare contre le degout des choses saintes | luy-meme." Approbation, dated Paris, 1678.^

298 Sanderus, de origine ac progressu Schismatis Anglicani, ed. Eibadeneira, 12mo.

vellum, 8s 6d Coloniae Agrip. 1610

'Containing a list of the Englishmen martyred for religion, 1580-5.

299 SAEPI (Fra Paolo) Historia del ConciLio Tridentino, di Soave, sq. 8vo. veryfine

copy in vellum, 14* Aldus, 1629

2 vols. ; Proverbia, Eccles. et Canticns, 2 vols. ; Daniel,

1 vol. ; Libri histor. Jos., Judices, Kuth, 2 vols.

" The style and way of writing is so natural and

masculine, the intrigues were so fully opened, with so

many judicious reflections on all the parts of it that as it

was read with great pleasure, so it was generally looked

on as the rarest piece of history which the world ever

saw."—Bp. Burnet.

300 ——— Historia del Concilio Tridentino, sm. 4to. vellum, uncut, Is Geneva, 1660

301 SCHBOECKH (J. M.) Christliche Kirchengeschichte. bis zu 1517, mit dem All-

gemeinen Eegister, 35 vols, portrait—Christliche Kirchengeschichte seit der

Eeformation, bis 1648 fortgesetzt von H. G. Tzschirner, 10 vols.—together

45 vols, bound in 37, 8vo. half calf, £3. 16* Leip. 1772-1812

302 Another copy, 45 vols, in 28. 8vo. hf. calf neat, £4. 4* 1772, 1812

Priced. 1830, Blackand Armstrong, 35 vols. £11. lis; , Protestant views, still unsurpassed by any work of

fetched, 1832, Sotheby's, &5.7s Gd. I Bimilar extent. Ot'late it has become scarce.

The best compendious Church History, according to I

303 Scotland. A lahge Declaration concerning the late Tumults in Scot

land ; with a deduction of the seditious practices of the prime leaders of the

Covenanters, sm. folio, an account ofthe attempt to introduce the Common Prayer

into Scotland, with portrait of Charles I., calf, 18* Lond. 1639

304 Scotland.—Eeruni nuper in regno Scotia? gestarum historia seu Commentarius,

per Irenaum Philalethen (Vaughan), 18mo. calf 10* Dantisci, 1641

305 Sharrock, Judicia de variis Incontinentia speciebus, Adulterio, Polygamia, et

Concubinatu, etc. 12mo. vellum, 6* Oxon. 1662

306 Spira. A relation of the fearful estate of F. Spira after he turned Apostate, and

the miserable lives and woful deaths of J. Child and Geo. Edwards, curious

woodcuts, 18mo. sheep, 10* 1718

STANLEY'S (Dean) WOEKS :

307 Sinai and Palestine, in connection with their history, 8vo. maps, 8vo. (pub.

at 16*) cloth, 13* 6d 1864

308 Lectures on the History of the Eastern Church, with an introduction on the

study of Ecclesiastical History, (pub. at 16*) cloth, 13* 6d 1864

309 Lectures on the History of the Jewish Church, Part I. Abraham to

Samuel, 8vo. with maps and plans, (pub. at 16s) cloth, 13*6<2 1865

310 Ditto, Part II. from Samuel to the Captivity, 8vo. maps, (pub. at

15*) cloth, 12* ed 1865

311 Sermons preached before H.E.H. the Prince of Wales during his tour in the

East in 1862, with notices of some of the localities visited, 8vo. (pub. at 9*)

cloth, 7s 6d 1863

512 the complete set, 5 vols. 8vo. (pub. at £3. 8*), cloth, £2. 16* 6d 1863-65

313 STEAUSS' (D. F.) New Life of Jesus, authorised translation, 2 vols. 8vo. (pub.

at 24*) cloth, 20* 1865

the use of laymen, and I have taken particular pains

that no -single sentence shall be unintelligible to any edu

cated or thoughtful person. "—Pre/ace.

" In the Preface to the First Edition of my former

Life of Jesus, written now twenty-nine years ago, I parti

cularly mentioned that the work was intended for theo

logians. On the present occasion.I write especially for

314 SUICEEI (J. C.) Thesaurus Ecclesiasticus, e Patribus Gr»cis exhibens quae

cumque Phrases, Eita, Dogmata, Hsereses, et hujus modi alia spectant, 2 vols,

folio, editio optima., fine copy in calf, £3. 5* Amst. Wetsten., 1728

'"'This Is the best edition of a most valuable work ; i tains many illustrations of Scripture. It is said to have

which, though indispensably necessary for understand- caused the learned author 20 years labour."—Home.

ing the writings of the Greek Fathers, incidentally con- |
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His very style—like the murmur of a deep sea,
bathed is the sun—so richly coloured by an imagination
that was never disunited from the affections, and at the
same time so sweetly cadenced, so full of gentle and
varied melodies, reflects his character,"

Lecky's Rationalism, Vol. II, 1865, p. 87.

315 SWEDENBORG (E.) Arcana Coelestia, quae in Scriptura Sacra, seu Verbo

Domini sunt, detecta : una cum mirabilibus, quae visa sunt in mundo Spirituum

et in Coelo Angelorum, ad fidem ed. princ, Londini 1749 excusae, denuo edidit

J. F. I. Tafel, 13 vols. 8vo. fine paper, (pub. unbound at £6. 6«) calf neat, £4.

Tubingae, 1833-42

316 Synodus Paeisiensis de Imaginibus, a.c. 824, ex vetustissimo Codice descripta,

1596—Synodus Ecclesiee Gallicanse babita Remorum sub Hugone, 1600—2 vols,

in 1, 12mo. smooth old citron morocco, De l^hou's Arms on the sides, and cypher

on the bach, 18* Franco/. 1596-1600

317 TAYLOR (Jeremy) Whole Works, with Life and critical Examination of bis

Writings by Bishop Heber, 15 vols. 8vo. portrait, calf, £3. 10« 1822

318 Whole Works, with Life by Heber, revised and corrected by Eden, in

10 vols. 8vo. Best Edition, portrait, (pub. at £5. 5«) bds. £3. 16« 1856
" We will venture to assert that there is in any %ne ' ■•■ '

of the prose folios of Jeramy Taylor more fancy and
original imagery, more brilliant conceptions and glowing
expressions, more new figures and new applications of
old figures ; more, in short, of the body of the soul of
poetry, than in all the odesand epics that have since been
produced in Europe."—Edinburgh Review.

319 THEOLOGISCHE STUDIEN und Kritiken : eine Zeitschrift fur das gesammte

Gebiet der Theologie, in Verbindung mit Gieseler, Liicke und Nitzsch, heraus-

gegeben von C. Ullmann und F. W. C. Umbreit, 1828-56 ; mit Register, 1828-47,

31 vols. 8vo. (pub. at £16 ) cloth, £8. 10« Samb. und Gotha, 1828-56

The numbers from 1859 to 1862 in stock.

320 the same, Vols. I-XXI, with Register, 8vo. (pub. at £10. 10«) cloth, £6. 10«

Samb. 1828-48

321 Thoitjck's Predigten iiber Hauptstiicke des Christlichen Glaubens und Lebens,

4 vols. 8vo. cloth, 9« Hamburg, 1847-51

322 TOSTATI (Alph. Hispani, Abulensis Episc. c. A.D.1450) Opera Omnia, cum in-

dicibus (Rerum Conceptuum, Quaestionum et Auctoritatum) copiosissimis

(Fontani, Bovosii et Berti Lucensis) ; 27 vols, in 10, folio, veryfine copy in

stamped pigskin, £6. 6« Venetiis, 1728

Priced, 1838, Nutt, £9. 9s; 1841, Deighton, £10. 10s ; volumes, the twenty-fifth containing Opuscula on points
Rodd, 1841. 8s of great interest to the Roman Catholic Church ; and the

The celebrated Commentaries of Bp. Tostatus upon twenty-sixth and twenty,seventh being occupied solely
various books of the Old and New Testament are noticed by the four indexes, mentioned above. According to the
with great praise by Fleury in his Histoire Eccle"siasti- testimony of Cave, Tostatus was one of the most learned
que," and by Cave in his ''Historia Litteraria." These men of hisday,and there appearsto have been no branch
occupy no less than twenty-four closely printed folio of science, then cultivated, in which he did not excel.

323 TRAPP (John) A Commentary or Exposition upon all the Books of the New

Testament, sm. folio, title inlaid, morocco antique, 36« 1656

324 TJGHELLI, ITALIA SACRA, sive de Episcopis Italiee, et Insularum adjacen-

tium, rebusque ab iis prseclare gestis deducta serie ad nostram usque setatem ;

Opus singulare provinces xx distinctum, in quo Ecclesiarum Origines, Urbium

conditiones, Principum donationes, recondita monumenta in lucem proferuntur,

Editio Secunda, aucta et emendata, cura Nicolai Coleti, cum appendice : 10 vols,

folio, with several Coats of Arms of all the Ecclesiastical Dignitaries and Sees,

fine copy, Italian vellum, rare, £8. Venet. 1717-22

325 Valles (Jos. de) Primer Institut de la Sagrada Religion de Cartuxa, Fundaciones

de los Convertos de toda Espana, Martires de Inglaterra, etc. sm. 4to. vellum,

7s 6d Barcelona, 1792

326 WALSINGHAM (Thos. a) Historia Brevis ab Edwardo I. ad Henricum V.

Binneman, 1574—Ypodigma Neustriee vel Normanniee,. ab eruptione usque ad

Annum 6. Henrici V. Day, 1574, 2 vols, in 1, russia extra, gilt edges, by Bed

ford, £2. 12« 6d '1574
Priced, Macpherson, 1833, £6. 6s; 1839, Thorpe, | words of the authorities he quotes. It was edited under

£5. 5s ; sold Marquis of Tow,nshend, £5. 10s. I the care of, and printed for Archbishop Parker, whose
WalsinghanVs " Short History" is a masterly com- | arms are contained in the initial letter to the Preface,

pllation, from various sources, in which he uses the very |

327 WETZER (H. J.) und B. WELTE, Kirchen-Lexikon, oder Encyclopadie der

Katholischen Theologie, complete, 11 vols. 8vo. half calf neat, £2. 8« ; or half

morocco, £2. 12« Freiburg, 1847-54

A learned Encyclopaedia of the Roman Catholic I the Catholics and Protestants should have the great

Church of Germany, the companion to Herzog's Work I books of both sides,

for the Protestants. In our days of enlightened progress, |

328 WHITGIFT (J.) Defense of the Aunswere to the Admonition, against the Rephe

of T. C. [Thomas Cartwright], sm. folio, woodcut title, blatk Utter, original

binding, with heads of the Beformers stamped on the sides, 25«

„ M. Binnemanfor Humfrey Toye, 1574

The Admonition itself is printed entire in a small type.
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329 (WHITGIFT) Answer to the two first and principall treatises of a certaine

factious libell, put foorth latelie without name of author or printer, under the

title of An Abstract of certaine Acts of Parlement, sm. 4to. large PAPER.^/sree

copy in pale calf extra, by Clarke and Bedford, lettered on the bach " Covin's

Answer," £3. H. Denhamfor Th. Chard, 1584

330 WILKIN'S (David) CONCILIA MAGK2E BRITANNIA et Hibernij3, a

Synodo Verolamiensi a.d. 446, ad Londinensem a.d. 1717 ; accedunt Constitu-

tiones et alia ad Historiam Ecclesiae Anglicanse spectantia, 4 vols, folio, rare,

fine copy, old calf, neatly rebacked, £17. 10s 1737

Priced, 1857, '£26. 5s; fetched at Sotheby's. 1854, | collection includes the whole of that published by Sir
£26. 5«; 1857, £23. "This valuahle and much esteemed i Henry Speliman."—Lowndes.

331 (WILLIAMS) the Baptistery, or the way of Eternal Life, with 32 curious plates,

cloth, 20s; or, red morocco, 27s Oxford, 1846

332 WILSON'S Lands of the Bible visited and described, 2 vols. 8vo. with map,

plates, and cuts, (pub. at 3<i«) cloth, ISs Edinb. 1847

333 Wilthem (A.) Vita Venerabilis Yolandse Priorissa? ad Marise Vallem, cum Ap-

pendice de Margarita Henrici VII. Sorore, plates, 12mo. vellum, rare, 12s

Ant. 1674

334 Woodgate (H. A.) Bampton Lectures. The Authoritative teaching of the Church

shewn to be in conformity with Scripture, &c. 8vo. cloth, 5s Oxford, L839

335 ZIEGELBAUER, Mag., Historia Rei Literariae ordinis S. Benedicti, recensuit

auxit, jurisque publici fecit O. Legipontius, 4 vols, folio, fine copy in stamped,

hogskin, £3. 3s -Aug. Vind. 1754

This Literary History of the learned body, the Benedictines, is a very valuable compilation.

B.OTLJE, MISSALS, OFFICIA, PASSIONALES, and

EARLY LITURGICAL LITERATURE in all LANGUAGES.

336 ENGLISH. MANUALE ad tjstjm Ecclesi2e SARISBURIENSIS jam recena

impressum, ab erratis et mendis emunctissime vindicatum, sm. 4to. {title within

woodcut borders), beautifully printed in red and black, with the Music noted

in black on red lines, and some of the Prayers in English, fine and large copy,

but unfortunately imperfect at the end, wanting after sign. t. 1, original bind

ing, an edition of extreme rarity, £9. Paris, F. Reynault, 1529

337 ARTICLES whereupon it was agreed by the Archbishoppes and Bish-

oppes and the whole cleargie, in the Convocation at London in the yere

1562, for the avoiding of the diversities of opinions, and for the establishyng of

consent touching true religion, put foorth by the Queenes authoritie, smallest

4to. title surrounded by an elegant woodcut border, 28 pp. very beautiful copy,

purple morocco, £3.

Imprinted at London in Paules Churchyard, by Richard Jugge

and John Cawood, printers to the Queenes Majestie, 1571

The first edition was printed by R. Grafton, 1553 ; a I no copy, nor does Lowndes quote the sale of one. The
copy of it fetched, 1857, Sotheby's, £5. 10s. The above Latin Edition, printed in the same year by John Day, is
English Edition is extremely rare ; I traced the sale of | of frequent occurrence.

338 CERTAYNE SERMONS or HOMILIES appointed by the Eynges Maiestie

to be declared and redde, by all persones, Vicars, or Curates, every Sondaye in

their Churches, where they have cure, smallest 4to. second issue of the first

edition, 'blaeft letter, very fine copy, with the large device, purple morocco extra,

gilt edges, £8.

Imprinted at London the xxi daye of June, in the seconde yere of the reigne ofour

sovereigne lorde kyng Edward the VI. : By Richard Grafton, printer to his

moste royall Majestie. In the yere of our Lorde, 1548
This, the first book of our Homilies was written by The issue by R. Grafton, dated 1547, fetched. 1837. at

Archbishop Cranmer. The issue of 1548 corresponds Sotheby's, £7. 105. The present copy is marked higher
with that of 1547 ; both contain sheets A—Z in fours, on account of its finer condition. Lowndes ignores the
The entire copy, including the last leaf, containing the issue of 15i8. I have been unable to trace the sale of a
Colophon, and on the reverse the large device, is th beau- copy,
tiful preservation.

339 A FORME of Common Prayer, together with an Order of Fasting, smallest

4to. purple morocco extra, gilt edges,fine copy, £2. 10*

Land. R. Parker, and the assignes ofJohn Pill, 1636
" The Prayers are to be read every Wednesday dur- I rity."

ing this Visitation. Set forth by his Maiesties antho- |

340 BOOKE OF COMMON PRAYER, and Administration of the Sacraments, and

other partB of Divine Service for the use of the Church of SCOTLAND, with,

the Psalms by King James, 2 vols, in 1, ilarfe letter, Edinb. R. Young, 1637-36
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—A large declaration concerning the late Tumults in Scotland ; by the King

(Charles I.) portrait, Lond. R. Young, 1639—together 3 vols, in 2, sm. folio,

fine copies, old calfgilt, £7. ' 1636-39

This edition of the Common Prayer, known as Abp

Laud's Book, is vert rare. Sign f)tj 3 in this copy has
the Psalm printed correctly. On the reverse of the last

leaf is the catchword, " Certaine," which was cancelled
in some copies, the intention having been to add Cer-
taine Prayers.

341 COMMON PRAYER, Book of, and Administration of the Sacraments, and

other Bites of the Church of England, 1639—Psalmes in English Meeter, with

apt Notes, for the Company of Stationers, 1640—in 1 vol small 4to. Mart

letter, infair preservation, calf 18s 1639-40

342 PETITION foe PEACE : with the Befobmation of the Lituegy, as it was

presented to the Right Reverend Bishops, by the Divines appointed by his

Majesties Commission to treat with them about the Altebations of it, sm. 4to.

95 pp. purple morocco, gilt edges, £2. 5s London, 1661

Without the name of the printer, or any ofthe names | ever. Amen."
of the Petitioners. Ending: "To him be Glory for J

343 PETITION fob PEACE, a new edition, the words of the title and of the book

the same as the above, but differentlyput into type, sm. 4to. 101 pp. ending : To

him bee Glorv for ever. Amen.' a splendid copy in purple moeocco extra,

uncut, £4. 4s London, printed a.d. 1661

Both editions are very rare, they are not mentioned I copy of the whole disputation at the Savoy, etc. printed
in Low,ndes; I have met with no trace of the sale of a in the year 1662," 4 leaves.

copy. Appended to the last copy is " A true and perfect |

344 Welsh. Llyfr Gweddi Gyfl'redin, 8vo. hf. bd. 4s Caergrawnt, 1770

345 Finnish. Liturgy. Uusi Suomenkielinen Wirsi-kirja, 2 vols, in 1, tall

12mo. containing Psalms, Hymns, Gospels, etc. old calf, 6s Stockholm, 1779

846 French. HEURES a lusaige de Rome dont au long | sans ries reque-

rir. Avec les figures de la | vie de lhomme & la destruction de Hieru | salem

ensemble, etc. small folio, Gothic Letter, 114 leaves (two wanting) , with 17 large

woodcuts and a great number of smaller ones, all richly illuminated, the initial

and capital letters also painted and gilt, every page within a woodcut border, in

cluding a series of the Lance of Leath, very laege and beautiful copy, in the

original leather-covered boards, £21 .

Paris, Guillaume Anabat pour Gillet Hardouyn et

Germain Hardouyn , (1500)

This beautiful edition does not agree with any of the
Nos. 214, 215, 216, or 217, described in Brunet; but if
he had known of its existence, it would have been doubt
lessly placed as one of the earliest productions of Anabat
and the Hardouyns. It consists of signatures A to 0 in
eights, and P in four—b 8 and n 3 wanting,—with 29

lines per page. The illuminations appear to have been
the work of Germain Hardouyn, and it is this which
gives additional value to"<he volume. (See Brunet's note
at the head of his article " Hardouyn." The ahminack
runs from lo&0 to 1520. Four very fine initial letters,
from an ancient MS. are pasted down on the fly-leaves.

347 Gaelic. Confession of Faith, Catechisms by the Assembly of Divines

at Westminster, with the assistance of the Church of Scotland, in the Gaelic

language, 16mo. bd. rare, 7s Edinb. 1727

348 German. KIRCHEN-ORDNUNG Wolffgang's Pfaltzgravens bey Rhein,

Hertzogens in Baiern und Gravens zu Veldetz, Nuermberg, 1570—KIRCHEN-

GESANG, Teutsch und Lateinisch, davon in Neuburgischer und Zweybruck-

ischer gleichfoermiger Kirchen-ordnung Meldung geschicht, ib. 1570—2 vols, in

1, folio, veryfine copies in calf, antique style, carmine edges, £6. 6s Nurmberg, 1570

Vert Rare. These Articles and Injunctions were
formed, in a great measure, upon the canons of the
Council of Cologne, promulgated by Hermann de Wida,
" the good Archbishop," and which had been drawn up
by Martin Bucer. Melancthon and Brentius prepared

published in 1570 by his son. The portions of Scripture
are taken from Luther's version, and the Litany, Creed,
and Communion Service arc the same as those still in
use in the Lutheran Church. This volume, which is ele
gantly printed in red and black, with musical notes, is a

them by the desire of the elder Wolfgang of Bavaria, and valuable relic of a branch of the Lutheran Church,
they were first issued at Peuxponts (Zweybruck) in ! which no longer exists.
1557, and at Neuberg in 1560; and finally settled and I

349 Greek. NixePHOROu (Archiep. Astrachaniou) Kyriakodromion : erme-

neia kai Ethik§ Homilia eis to pases Kuriakes Euaggelion, 2 vols. 4to. Lo-

minicale ofthe Greek Church in Greek, calf, gilt edges, 12s Moschai, 1796

350 Romaic. Common Prayer and Psalter, 18mo. 3* Qd Bagster, 1820

351 MISSALE Benedictine religionis Monachorum cenobii Mellicensis, folio,

rubric initials, headings, and directions, in the original oak boards, rare,

£2. Nurnberge, Georgius Stochs de Sulczpach, ca. 1500

352 MARONITE MISSAL. Libee Ministbi Missaj juxta Ritum Ecclesiaj Nationis

Maronitaeum, 8vo. Syriac, printed in black and red, entirely in that character,

without vowel points, beautiful copy in calf extra, gilt edges by Clarke and

Bedford, babe, 25s Romoe, 1596
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353 SACEAMENTS. Codices Sacramentum nongentis annis vstustiores, nimirum

Libri Sacramentorum, Bomanss Ecclesias, Missale Gothicum, Missale Fran-

corum et Missale Gallicanum Vetus, cura et studio J. M. Thomasii, sq. 8vo.

calf, babe, 21s Roma, 1680

354 SAILLY. Thesaubtjs Litaniabum ae Orationum Sacer. Litanies Deiparae vir-

gini Musice Decahtandae, 2 vols, in one, sm. 8vo. vellum, numerousfine plates of

religious subjects, 36s Bruxellts, 1598

Slavonic i Old) The Church Language.

355 Littjbgy, in the Old Church language, 12mo. woodcuts, original binding

stamped withfigures in gold, edges gilt and gauffrS, 14s 1752

356 Swedish. Officia Propria S.S. Patronorum Eegni Suede, sm. kto.fine copy,

uncut, red morocco, veet eaee in this state, £2. Antverpice, 1644

357 KYEKIO-LAG och Ordning som then K. Carl XI, 1686, hafwer latit forfatta,

oblong 12mo. exteemely ease, calf, gilt edges, with clasps, 25s Stockholm, 1697

CLASSICS, GREEK AND LATIN PHILOLOGY.

Ancient History, Topography of Greece and Home, Byzantine Historians,

Ancient "Worships, etc.

Ancient Art, see Catalogue of " Fine Arts."

358 ACCIPITEAEL33 EEI SCEIPTOEES, nunc primum editi, accessit Ejmoso-

phion : Demetrii Hierakosophion, Orneosophion, Gr. et Lat. ; Michaelis Or-

neosophion Gr. ; Kunosophion, Gr. et Lat. ; Aquilae Symmachi Epistola,

Catalanice, etc. ; Thuanus de re Accipitraria et Fracastorii Alcon. Latin ; in

1 vol. sm. 4to. fine copy in calfgilt, with a crown on the bach, from Miss Currer's

library, 12s Paris. Morel. 1612
M Recueil recherche et dont les exemplaires Bont rares."—Brunei.

359 jELIANI Varia Historia, Gr. et Lat. cum Notis Variorum, curante Gronovio,

2 vols. 4to. large PAPEn,^5«e copy in old calfgilt, rare, 20s Lugd. Bat. 1731

Priced, 1854, J. Bohn, £4. is ; Hibbert's copy fetched

£4. lis.

"Elian's Varia Historia is a curious and entertain

ing compilation of morsels of History, Tales, Romances,

and Anecdotes, many of them transcribed from Greek

Authors, whose writings are no longer extant Rabelais,

who was a man of too much imagination, not to be de

lighted with a gossiping book of legends and prodigies,

like the ' Varia Historia," quotes Julian frequently, some

times as the long-bowman.

360 jESCHYLII Tragoediae sex, Grace, 12mo. the margins of some leaves cut out, old

red morocco, 8s Qd Paris, 1552

361 Eumeniden, griechisch und deutsch, von K. O. Muller, 4to. cloth, 5s

Gbtlingen, 1833

362 Aldi Manutii Orthographies Eatio, et de Veterum Notarum Explicatione, quae

in Antiquis Monumentis occurrunt, 12mo. calf, 5s Qd Venetiis, Aldus, 1566

363 Ammiani Mabcellini rerum gestarum qui supersunt libri, a Gronovio, 4to.

portrait, russia neat, 10s Lugd. Bat. 1693

364 quae supersunt, cum notis integris Lindcnbrogii, Valesiorum, et Gronovii

edente Wagner. 3 vols. 8vo. fine copy in russia, marbled edges, 24s

Lipsim, 1808

365 AMMIANUS Marcelt.intjs. The Eoman Historie, containing such Acts and

Occurrents as passed under Constantius, Julianus, Jovianus, Valentinianus,

and Valens, Emperours, translated by Philemon Holland, folio, calf Heat, 18s

1609

366 ANTHOLOGIA Ge^ca ad fldem Codicis Parisini, curavit et annotationem cri-

ticam adjecit Jacobs, 4 vols, in 3, 8vo. calfneat, 32s Lips. 1813-17

367 APIANI (Petri) et Bapt. Amantii Inscriptiones Sacrosanctae Vetustatis non

Eomanae sed totius Orbis, terra marique conquisitae, sm. folio, printed within

woodcut borders and containing several hundred illustrations of Ancient Art,

stamped black morocco, gilt edges, rare, 28s Jngolstadii, 1534

Priced Payne and Foss, £2. 2s. " Detenu fort rare." I author, and is dedicated to Raymond Fugger.

—Bbuhet. This work was printed in the house of the |

368 APOLLONII Ehodii Argonautica, Greece, cum Scholiis Graecis, Editio Princeps,

Litteeis Capitalibtjs Impressa, sm. 4to. good copy in green vellum, £4. 10s

Florentice. Laur. Fr. de Alopa, 1496

This edition is described by Bibliographers as being I Heath's copy sold for £10. Dr. Askew's for £12

of great rarity. It is a most beautiful specimen of early I Dr. Hawtrey, 1853, mor. £9. 5s. Didot, 304 fr.

Greek Printing, and much prized by collectors. |
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369 APOLLONII EHODII Argonautica, cum Scholiis, Grace, cura G. Asulani,

12mo. old red morocco, 22s Veneliis, Aldus, 1521

369* the same, a very fine tall copy, ruled, French red moeocco, broad borders

ofgold, silk linings, gilt edges,from the McCarthy collection, £2. 12s &d 1521

" Cette edition est belle et tres-rare."—Renouard. I £4. 4s, another, £5. 5s; Heber's copy fetched £8. 8s;

Priced, 1824, Thorpe, £3. 13s 6d; 1830, Payne and Foss, ) Heath's, £3. 16s.

370 APULEII Metamorphoseos Liber ; ac nonnulla alia Opuscula ejusdem ; necnon

epitoma Alcinoi in disciplinarum Platonis libros, Editio Princeps, folio,

thefirst 20 leaves injured by damp, and three defective, half calf, £8.

Roma (per Sweynheym et Panndrtz), 1469

"Premiere eoition, tres rare, et qui a le merite

d'offrir un texte exempt des corrections hasardees que

presentent la plupart des autres editions anciennes du

meme livre."—Brunei.

Dibdin entitles it " one of the rarest of the first edi

tions of ancient classical authors, and also one of the

most curious and valuable, for it is the only one in which

the text of Apuleius is unmutilated by the Inquisition."

Sir M. Sykes, £29. 18s 6d; Hibbert, £21. 10s 6d. ; D.

of Grafton, £38. 17s; LaValliere, 1520 fr.

371 APULEII Opera omnia, cum notis var. curante Oudendorpio ed Buhnkenius,

3 vols. 4to. half calf, uncut, 28s Lugd. Bat. 1786-1823

Previously priced £3. 5s; 1840, Payne and Foss, 1 morocco I sold for £3. 16s.

£5. 5s; 1827, Black, £6.; 1853, Dr. Hawtrey's copy in |

372 AECHIMEDIS Opera nonnulla Latine a Commandino Urbinate, folio, diagrams,

old calf, 5* Venet. Aid. 1558

373 Abet^us Cappadox de acutorum Morborum causis et signis atque curatione—

BufFus Ephesius de Vesicae morbis, etc. ; 2 vols, in 1, 12mo. fine copy in old

French red morocco extra, gilt edges, 18s Paris. Turneb. 1554

374 AEISTLDES. Orationes, Grace, edente Euphrosyno Bonino, sm. folio, fine

copy in original vellum, 36s Florent. sumpt. Phil. Junta, 1517

" Belle edition, assez rare."—Brunet.

375 Idem, Grace, ex recensione Dindorfii, 3 vols. 8vo. calfgilt, 16s Lips. 1829

376 ABISTOPHANIS Comoediae auctoritate libri praeclarissimi saeculi decimi

emendat» a Philippo Invernizio, 13 vols. 8vo. calfgilt, £2. Zips. 1794-1826

377 esedem, 13 vols, stout 8vo. thick paper, bds. uncut, £2. 10s

Zips. 1794-1826

378 AEISTOTELIS Historia Animalium, etc. cum Theophrasto de Piscibus, etc.

Grace, ed. N. Leonicus Thomseus, sm. 4to. with numerous ancient MS. notes,

in a very neat hand, large copy in morocco extra, marbled and gilt edges by

Riviere, £2. Florent. per haredes P. Junta, 1527

379 AEISTOTELIS Opera Omnia, Greoce et Latine, edidit Im. Bekker ; cum

Scholiis Gracis C. A. Brandis ; edidit Academia Eegia Borussica, 4 vols. 4to.

fine paper, vellum gilt, £5. Berol. 1831-36

The edition on ordinary paper is published at 24 Thalers ; that on fine paper at 32 Thalers.

380 Histoire des Animaux, avec la traduction Francois, par Camus, Grec et

Francais, 2 vols. 4to. calf, 8s 6d Paris, 1783

381 Aristote. Morale et Politique de, traduites par Thwot,front. 2 vols. 8vo. sd. 6s

Paris, 1824

382 Jotjrdain (M.) Eecherches critiques sur l'Age et L'Origine des Traductions

Latines d Aristote, et sur des Commentaires Grecs ou Arabes employe's par

les Docteurs Scholastiques, 8vo. cloth, 7s 6d Paris, 1819

383 Ammonii Hermit in pradicamenta Aristotelis commentarius cum Aristotelis

vita, Grace, 12mo. bds. 3s 6d Venet. Aid. 1546

384 AENOLD'S History of Eome, and the Eoman Commonwealth, with the reign

of Augustus and Life of Trajan, 5 vols. 8vo. (pub. at £4. 10s) £3. 5s- 1845-50

385 AEEIANI Expeditio Alexandri et Historia Indica, Gr. et Lat. ex Bonav. Vul-

canii interpretatione Latina, cum notis et Indice, opera Jac. Gronovii, large

paper, folio, vellum, 12s Zugd. Bat. 1704

386 Idem, ed. Eaphelius, cum notis, Indice, et Photii Eclogis, a Schotto, stout

8vo. vellum, 10s Amst. 1757

387 Expeditio Alexandri, et Indice, Grace et Latine a Vulcanio, ed. Blan-

cardus, 2 vols, small 8vo. maps, etc. russia, 6s ib. 1668

388 translated by Eooke, roy. 8vo. map, hf. russia, 3s 6d 1812

389 AETEMIDOEUS de Somniorum interpretatione ; et de Insomniis quod Synesii

nomine circumfertur, 12mo._^ne copy in old red morocco extra, gilt edges, 22s

Venetiis, 1518

" Pkemieke edition, tres rare."—Renouaed.

Thuanus's copy, at Prince Soubisc's sale, produced j

54 fr., Mons. d'Hangard's the like sum ; Count M'Carthy's

112 fr.



26 B. QUARITCH, 15 PICCADILLY, LONDON.

fondue avec le Suetone et autres historiens, 1516 et 1521."

Bbunet.

392 ATHI^N ^E, Banquet des Savans, traduit, tant sur les textes imprimes, que sur

plusieurs manuscrits, par Jean-Baptiste Lefebvre de Villebrune, 5 vols. 4to.

calf neat, 18s; or beautifully bound in French calf extra, 30* Paris, 1778-9

393 the same, 5 vols. 4to. with new engraved title, 1792, and 42 beautiful en

gravings by Picart, on 34 plates, after the designs of Barbier, £4. 4s

Paris, 1788-92

394 ATHENAEI Naucratitae Deipnosophistarum libri quindecim ex optimis codi-

cibus nunc primurn collatis, Qraece et Latine, ed. Schweighaetjser, 14 vols.

8vo.fine copy, £3. 5s Argent. 1801-7

395 AUGUSTS Historic Scbiptobes. Nervse et Trajani atque Adriani vita? ex

Dione, Merula interprete ; Heliogabalus ad meretrices ; Egnatius de Caesari-

bus ; Aristides Smyrnaeus de laudibus Roma? : Conflagratio Vesevii montis,

cum aliis opusculis, Latine cura Egnatii, 12mo. old red morocco, gilt edges, 18*

Venetiis, 1519

Priced, 1840, J. Bohn, £2.; Payne and Foss, £3. 3s.
Benouard's copy fetched £1 18s; Libri, 1869, £1. lis.

"Edition plus ample que la precddente ; souvent con-

396 Atjgustae Historiae Scriptores sex, 2 vols, stout l2mo. calf, 5* Lugd. Bat. 1671 "

397 Auli Gellii Noctes Attica?, cum notis indicibusque, ed. Lion, 2 vols. 8vo. calf

extra, 7s 6d Gottingae, 1824

398 BACCII (And.) de Naturali VINORITM Historia, de vinis Italije et de Con-

viviis antiquorum libri VII. engraved title containing Portrait, folio, small

stamp on title, fine tall copy, hf. bound morocco, an esteemed work, £3. 10*

Roma, 1597

" Ouvrage rare et recherche-."—Brunei.

399 BAEHR'S Geschichte des Rbmischen Literatur (bis zum Karolongischen Zeit-

alter, 3 vols. 8vo. calf extra, Dr. Hawlrey's copy, 18« Carlsruhe, 1832-40

400 BAMBA. Syntaktikon the arkaias Ellenike Giosse, sq. 8vo. uncut, sewed, 6*

Kerkyra, 1828

401 BENFEY'S Griechisches "Wurzel-Lexikon, 2 vols, stout 8vo. sewed, 10*

Berlin, 1839-42
A valuable Dictionary of Comparative Philology.

402 BERGIEB (N.) Histoire des Grands Chemins de l'Empire Remain, 2 vols. 4to.

large paper, portraits and plates, calf, 18* ; orfine copy in veaufauve, 28*

Bruxelles, 1728

403 BOECKHDJS et FRANZIUS, Corpus Inscriptionum Grascarum, 3 vols, royal

folio, (pub. at £10. 4*) £6. Berol. 1828-53

" This collection of all the known Greek Inscriptions, great desideratum in ancient historical literature."
arranged according to Towns to which they relate, is Seeren.
executed with judgment and learning, and supplies a

404 BOECKING, NOTITIA DIGNITATUM et Administrationum omnium tam

Civilium quam Militarium in partibus Orientis et Occidentis, cum libellis Pro-

vinciarum Romanarum et Gallicarum, etc. cum Indice, 5 parts in 2 vols. 8vo.

best edition, numerous woodcuts of facsimiles, hf. calf gilt, gilt tops, uncut,

£2. 5* ' Bonnce, 1828-52

405 the same, Vol. I. 8vo. fine paper, hf. morocco, 4* 1839

406 BOTFIELD'S PbjEfationes et Epistola? Editionibus Principibus Auctoram

Veterum pra?posita?, curante Beriah Botfield.—Also with the title .• "Prefaces

to the first editions of the Greek and Roman Classics and the Sacred Scriptures,

London, 1861," 4to. (pub. at £5. 5s) halfmorocco, uncut, £2. 2*

Cantabrigian, 1861

407 BRTJCKERI (Jac.) Historia critica Philosophise, a mundi incunabulis ad nostram

usque setatem deducta, 6 vols. 4to. portrait, vellum, 32* Lipsice, 1742

408 Editio altera? ef optima, 6 vols. 4to. portrait, hf. bound, uncut, 36* ib. 1767

409 Aliud exemplar, large papeb, 6 vols. 4to. calf, £2. 10* ib. 1767

Still the standard book for the best view of all the ' "" "
ancient systems of philosophy of the East and West, and
descending also to Bacon, Hobbes, Descartes, and the
moderns.

410 BYZANTINE HISTORIANS. Corpus Scriptorum Historia? Byzantinas,

Graece et Latine, cum notis, editio copiosior, opera Niebuhrii,, Im. Bekkeri,

Schopeni, Dindorfi aliorumque, Vols. I-XLVIII, (all published), 8vo. (pub. at

147 Thalers) sd. £9. 15* Bonnce, 1828-55
- ■ - meres ; Cinnamus, Niceph Bry. ; Glycas ; Merobaudes et

Corippus; Const. Manassas, Joel Acropolita; Zosimus ;
J. Lydus; Silentiarius, etc.; Theophanes, etc.-, Ce-
drenus ; Phrantzes, Codinus, A. Coramena, Ephraemius,
Zonares, Leo Gram, Calcocondylas, M. Attaliota, etc etc

Priced, 1839, Thorpe, £3. 13« Gd; 1844, £3. 3s; 1844,
Longman, £2. 18s: 1847, £3. 3«; 1848, Payne and Foss,
£5. 5s.

Contents: Agathias; Cantacuzenus ; Leo Diaco-
nus, Theodosius ; Nicephorus Greg. ; Con Porphyro-
genitus ; Syncellus et Nicep.; Dexippus, Lunapius, Pria-
cus, etc ; > Malalas , Chron. Patich. ; Procopius ; Ducas ;
Theophylatus Simoc, Genesius; Nicetas Chon. ; Pachy-
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411 Browne (R. W.) History of Roman Classical Literature, with Chronological

Table, 8vo. (pub. 12s) cloth, 6s 1853

412 CAESAR'S Commentaries translated into English, 2 vols. 8vo. portrait, maps and

plates, calfgilt, 7s 6d 1806

413 [Commentaries,] with Edmonds.' Observations upon Csesar's Commentaries,

setting forth the Practice of ye Art Militarie in the time of the Romaine

Empire, folio, engraved title, portrait, 6 maps and plates, tall clean copy,

calf, 18s 1604

414 Celsi de Medicina libri Till, ex recensione et cum notis Targe, 2 vols. 8vo. hf.

morocco, 8s 6d Argent. 1806

415 Censorinus de Die Natali, et Lucilii Reliquiae, ex recensione Havercampi, sm.

8vo. diagrams, fine copy in russia extra, gilt edges, 12s 6d Lugd. Bat. 1743

416 Chalcondyl^e Erotemata, sive Institutiones Grammaticse, Greece, cum Moscho-

pulo de Nominum ac verborum Syntaxi, 12mo. veryfine copy, red morocco extra,

gilt edges, rare, 15* Basil. 1546

417 Chevalier, Description of the Plain of Troy, translated, with Notes and Illus

trations by Dalzel, 4to. maps, calf, 5s Edin. 1791

418 CHRYSOLOBiE Erotemata ; Grsece, sm. 4to. wanting two leaves, red morocco,

gilt leaves, 36s sine loco et anno

" Edition imprimee avec des caracteres semblables a I that of 1484, and consequently the first, but there is no
ceux de l'Homere de Florence, 1488."—Brunet. ] certainty on this point.

Dibdin considers this edition as more ancient than [

419 CHRYSOLOBvE Erotemata ; de formatione Temporum ex Chalcondyla ; Gaza

de constructione ; de anomalis verbis ; de encliticis, etc. Grace et Latine,

smallest 4to. mor. gilt edges, extremely rare, £5. Compluti, A. G. Brocarius, 1514

Priced, Thorpe, 1833, £21.; 1836, £10. 10s; fetched,
1857, Sotheby's, .£6.; Heber's fetched £7. 17s 6d.

The first Greek book printed in Spain, and much
rarer than even the editio princeps of Milan. It is a vo
lume of the greatest interest and rarity, and is printed
with the same characters as those used in the celebrated

Polyglott Bible of Alcala, and has Cardinal Ximenes'
Arms on the title. On the last leaf but one is a letter in
Greek from Demetrius Ducas, the editor, in which be
says, that he was summoned to Spain by Cardinal Xi
menes for the publication of books to facilitate the study
of the Greek language.

420 Erotemata, Greece, 12mo.fine copy, blue morocco, joints, gilt edges, 28s

Venetiis, Aldus, 1517

" Cette edition contient de plus que celle de 1512, J GuarinV—Brunet.
Us Distiques de Caton, mis en Grec, et les Erotemata de [

421 Erotemata, Greece, 12mo. red mor. gilt edges, 8s 6d Venetiis, Sabio, 1548

A very scarce edition, with the Prefaces of Aldus.

422 CICERONIS Opera, cum delectu commentariorum, ed. Olivetus, 2 vols. 4to. old

calfgilt, 30s Paris. 1740-42

423 Opera omnia, ex recensione Ernesti, cum ejusdem notis et Clave Cicero-

niana, 8 vols. 8vo. calf, 18s 6d' Halis, 1774-7

424 Opera qu.e Superstjnt Omnia, ac deperditorum Fragmenta, cum varie-

tate Lambiniana mdlxvi., Grsevio-Garatoniana, Ernestiana, Beckiana, Schuet-

ziana, ac prsestantissimarum cujusque libri editionum integra, edidit Orellius,

7 vols.—Scholia, 2 vols.—Onomasticon Tullianum et Fasti Consul, et triumph.

Rom. 3 vols.—together 12 vols. impl. 8vo. best edition, fine copy in calf gilt,

contents lettered, scarce, £5. 10s Tu.rici, 1826-37

Priced. 1843-53, unbound, £6. 6s; 1844, White, calf gilt, £8. 8s.

425 CICERON, OJuvres Completes, en Latin et en Francais, traductions nouvelles

par M. M. Andricux Agnant, Bompart, Champollion Figeac, Charpentier, Che

valier, Delcasso, E. Greslon, de Gueril de Golbery, Du Rozoir, Ajasson de

Grandsagne Gueroult, Liez, J. Mangeart Matter, C. L. F. Pancoucke, etc. 36

vols. 8vo. foreign boards, a good edition, £3. Paris, Pancoucke, 1835-7

426 Ciceronis Ohationes, cum optimis exemplaribus accurate collatus, 3 vols. 18mo.

red morocco, borders, gilt edges, 25s Lugd. Bat. Elz. 1642

427 NIZOLII Lexicon Ciceronianum, 3 vols. 8vo. best edition, bds. 32s 1820

427 Clark (W. G.) Peloponnesus : Notes of Study and Travel, 8vo. hf. morocco, by

Riviere, 7s 1858

428 CLAUDIANI Opera Omnia, folio, Editio Princeps, remarkablyfine and large

copy, with rough leaves, half morocco, £8. 8s

Vicentia, Jacobus Dusensis, mcccclxxxii.

Priced, 1825, Thorpe, mor. £12. 12s; 1828, Payne and
Foss, £12. 12s. Fetched, Askew, £7. 15s; Sykcs, £10.;
1859, Libri, £8. 2s Gd; Pinelll, £9. 9s.

Editio Princeps. " Count Itevickzky informs us that
Heinsius, in preparing his editions, was not able to meet
with more than one copy of this work, which he found
in the library of the Grand Duke of Tuscany, and he
conceives its rarity to be extreme. Subsequent experi
ence has confirmed the decision of Heinsius. The expe
rience of fifteen years has convinced me that this impres

sion may he classed among the rarer of the Editlones
Principes of Latin Classics ; and the reader, if he will be
at the pains of running through the book sales recorded
in the ' Ninth Day' ot the Bibliographical Decameron,
will not discover one copy of the Claudian of 1482, whilst
almost every other Editio Princeps will be found in the
same compass of pages. Nor did it happen to me to
meet with this volume in any of the libraries examined

abroad."—Dibdin's Introduction.
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said that the skill and solicitude of Jenson, respecting

his art, was so gratifying to Pope Sixtus IV, that he

called him to Rome, and ennobled him. Both Aldus and

Baskerville took him for their model. Concerning this

beautiful production of his, an interesting account is

given by Mr. Dibdin, in the Bibliofheca Spenceriana, VoL

II. pp. 182-3, he calls it " a rare and estimable production

—and a very scarce and curious edition, and has always

been treasured in the libraries of the curious." De Bore

also calls It, " Edition fort rare"'

430 CLAUDIANI Opera, diligentissime castigata, a F- Asulano, 12mo. old blue mo

rocco extra, 22s Venetiis, 1523

Priced, 1824, Thorpe, £2 12s Sd ; 1840, Payne & Foss, | Sykes's, £2. li. The only Aldine edition of Claudian, and

£2. 2*; Renouard's copy fetched £1. 12*; Sir Mark | very rare in fine condition,

431 CLINTON'S (Henry Fynes) Fasti Hellenici. The Civil and Literary Chro

nology of Greece, from the earliest Accounts to the Death of Augustus, 3 vols.

4to. boards, 30* Oxford, Clarendon Press, 1834, 27, 30

432 the same, new edition, (pub. at £4. 16*) cloth, £3. 16* 1851, 41, 34

433 CLINTON (H. P.) Fasti EOMANI ; the Civil and Literary Chronology of Pome

and Constantinople, from the death of Augustus to the death of Justin II.

2 vols. 4to. (pub. at £3. 9s) cloth, £2. 12* Oxford, 1845-50

435 COMICOEUM GEAECOPUM Fhagmenta : Historia critica Comicorum Grae-

corum ; Poetae Comoediae Antiquae ; Comoediae Mediae ; Comoediae Mo-

dernae ; collegit et disposuit Meineke, 5 vols, in 7, 8vo. calf gilt, £3. 3* 1839-57

436 Constantini Porphyrogennet.b: Opera, Graece et Latine, a Meursio, sm. 8vo.

old red morocco, gilt edges, 7s &d Lugd, Bat. Elzevir, 1617

437 COPNELITJS NEPOS. ^Emilii Probi de Vita Excellentium liber Editio Prin-

ceps, 4to vert rare, fine copy, the Capital Letters illuminated, some of them

heightened with gold, the coat of arms of aformer possessor introduced on the

first page, old red morocco, broad borders on the sides, gilt edges, £18.

Venet. Jenson, 1471

This is one of the earliest and one of the most pleas

ing and beautiful specimens, for paper, type and "brilli

ancy, which issued from Jenson's press : a printer, says

Mr. Dibdin in his "Decameron," (see Vol. I. p. 397, &c)

" elegant and brilliant beyond all comparison. There is

an evenness in Ills press-work, a symmetry in his types,

a mellow tone in his paper, and an exquisite delicacy

about every thing which lie did, that I cannot forbear

giving him the superiority over every other contemporary

printer, on the score of brilliancy of execution.'' It is

438 CORY'S Ancient Fragments of the Phoenician, Chaldaean, Egyptian, Tyrian,

Carthaginian, and other writers, with an introductory dissertation, 8vo. best

edition, boards, vert rare, 32* 1832

" We strenuously advise every reader who feels in

terested in this most curious literary inquiry of the age,

to peruse tbis volume. It contains all that remains of

the earliest writers who have treated of the histories of

the first nations among mankind. Thus we have Sancho-

niathon, Berossus, Abydenus, Megasthenes, Ac. ; and

439 COUSIN, Histoire de Constantinople, depuis Justin jusqu'a la fin de l'Empire,

8 vols. 12mo. old calf, 10* " Paris, 1685

"Cette traduction abre'ge'e des historiens Byzantins, [ Plus recherchee que Tin 4to."—Brunei.

n'est pas fort estime"e, mais on n'en a pas de meilleure. |

440 CBEUZEP (F.) Deutsche Schriften, neue und verbesserte Auflage, 12 vols, in

10, 8vo. many plates, hf morocco, gilt tops, uncut, £3. 10*

Leipz. und Darmst. 1836-54

Contents: I.—IV. Symbolik und Mythologie der | teratur; X.—XII. Rb'mische Geschichte; Leben; Clas-

Griechen ; V.—VII. Archseologie der alten Kunst ; VIII. J sische Philologie.

Kunst der Griechen ; IX. Griechische und Romische Li- (

441 Symbolik und Mythologie der alten Volker, besonders der Griechen,

4 vols. 8vo. hf. morocco, £1. 10* Leipzig, 1837

442 CEEVIER, Histoire des Empereurs Eomains depuis Auguste jusqu'a Constan-

tine, 12 vols, in 11, 12mo. maps, neat in old calfgilt, 18* Paris, 1749-55

Priced, 1840, Jas. Bonn, 36*.

443 Ctesi.e Operum reliquiae, ed. Baehr, vellum extra, 10* Francof. 1824

444 Cpetius, Geschichte des Wegebaus bei den Griechen, 4to. 5* Berlin, 1855

445 D'Anville's Ancient Geography, translated, 2 vols. 8vo. maps, calf, 3s Gd 1810

446 De Luc, Histoire du Passage des Alpes par Hannibal, 8vo. hf. morocco, 2s 6d

Geneve, 1818

447 DEMOSTHENIS Opera omnia, Graece, edidit Eeiske, editio correctior curante

Schsefero, cum prefatione de editionibus, cumque apparatu critico et indicibus,

9 vols. 8vo. uncut, 12s 6d Lips. 1822-25

448 ULPIANI Commentarioli in Orationes Demosthenis, cum enarrationibus et

Arpocrationis dictionario rhetorum, Graece, ab Asulano, folio, fine copy in

russia, gilt edges, 28* Venetiis, 1527

Priced, 1840, Payne and Foss, £2. 5s; Meerman's copy fetched 21 florins.

449 DIODOEI Siculi Bibliotheca Historica, a Ehodomano et Wesselingio, Graece

et Latine, 2 vols. fol.frontispiece andfine portrait of Wesseling, russia, 28s

Amst. 1746

Manetho, the oldest and best authority on the Egyptian

dynasties. There are other very valuable relics in this

volume, excellently translated by the Editor, to whom

the learned world, as well as the general reader, are

under deep obligations for the work."—Literary Gazette.
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450 DIODOEI Siculi Bibliotheca Historica, Gr. et Lat. cum notis variorum et

Wesselingii, 11 vols. 8vo. fine papee, smooth, russia extra, gilt edges, a very

choice copy, £4. 10s Biponti et Argentorati, 1793-1807

Cost the late Mr. Fynes Clinton, £12. 12s. "It was world. The present beautiful and judicious work seems
the wish of Dr. Harwood that a commodious edition of to have realized this wish."
this entertaining Greek writer might be given to the

451 Historical Library, to which are added the fragments of Diodorus, &c,

translated by Booth, 2 vols, large 8vo. hf. russia, 12« 1814

"A work in high reputation for its general correctness."—Lowndes.

452 DIOGENES LAEETIUS de vitis, dogmatibus et apophthegmatibus Philoso-

phorum, Oraece et Latine, cum notis Casauboni, etc. ed. Meibomius, 2 vols.

4to. Editio optima, numerous portraits, very fine copy in olive morocco extra,

gilt edges, by C. Lewis, Jj2. 10« Amst. 1692

"Not only a very elegant and beautiful work, but by I Mulierum Philosopharum, by Menage, and copious in-
far the most critical and perfect edition. The Historia J dexes are subjoined.".—Dibdin.

453 Dionysii Halicarnassensis Opera omnia, Graece et Latine, cum notis variorum

ed. Eeiske, 6 vols. 8vo. neatly half bound, 25s ; or, strongly whole bound in

vellum, £2. " 1774-77
Priced, 1844, White, £3. hs. Fetched, Sir M. Sykes', j mature judgment and profound grammatical knowledge,

russia, £'4. 1 8s. and by his successful emendation of the text has re-
uIn his edition of this author, Reiske has shewn [ moved many difficulties.".—Fuhrmann.

454 Dents d'Halicahnasse, Antiquites Eomaines, traduites par Bellanger, 6 vols, in

3, 8vo. calfgilt, 10s Paris, 1800

455 DIONYSIUS Periegetes, Gr. et Lat. cum commentariis et Bernhardy, 2 vols.

in 1, 8vo. calfgilt, 3« 6d Lips. 1828

456 DIOSCOEIDES, Grace, cura Francisci Asulani, 8vo. fine copy in old red mo

rocco extra, gilt edges, 18« Venetiis, 1518

Priced, 1822, Thorpe, £7. 7s; 1831, Longmans, £2. 2s; | 139 francs.
1840. J. Bohn, £2. 10s; 1842, Thorpe, £2. 12s 6d. Sold " Edition plus correcte que la precedente."—Brunei.
in Sir M. M. Sykes' sale for £5. 18*, and in Didot's for I

457 DUCANGE (C. du Presne) Glossarium ad Scriptores Mediae et Infimae Ge-ECI-

tatis acced. Appendices, 2 vols, in 1, folio, rare, £4. 10« Lugd. 1688

book, and its price has constantly risen, the above being
the only edition.

" Livre tres recherche", et devenu peu commun, 80-
100 francs."—Brunei.

This, "the Greek Ducange," has become a very rare .

458 DUCANGE. Glossarium Mediae et Infim.e Latinitatis, conditum a Carlo

Dufresne domino Ducange, auctum a monaehis ordinis S. Benedicti, cum

supplementi integris D. P. Carpentieri, et additamentis Adelungii et aliorum,

digessit G. A. L. Henschel, 7 vols. 4to. cloth, £9. 15« Paris. 1840-50-57

sixteenth centuryt we ean hardly decipher a single
parchment without having recourse to these pages."

H. L. Jones.
A very useful work to all engaged in Antiquarian

studies, giving full particulars about Mediffiv.il Ceremo
nies, Customs, Laws, etc containing also obsolete Tech
nical Terms of every kind.

Cette nouvelle Edition remplace avec avantage et a
un prix plus modique l'ancienne Edition de Ducange
revue par les Benedictins, et celle du supplement de D.
Carpentier, devenue de jour en Jourplus chere, elle a e'te'
revue et augmented par M. Henschel, d'apres les travaux
poster! eurs.

" Without the Glossary of Ducange nothing can be
done satisfactorily in the study of history previous to the

459 DUNLOP'S History of Soman Literature from its earliest period to, and during

the Augustan Age, with Appendix, 3 vols. 8vo. calfgilt, scarce, £2. 10« 1823-28

460 Eichwald's Alte Geographie des Caspischen Meeres, des Kaukasus und Siid-

Eusslands, 8vo. maps and plates, hf. caf, 4« Berlin, 1838

461 EPICTETI Enchiridion, Cebetis Tabula, Prodici Hercules, et Cleanthis Hym-

nus, Graece et Latine, 12mo. charta maxima, morocco, joints inside, by C.

Lewis ; from the libraries of the Rev. Theodore Williams and Miss Currer, 32«

Glasgua, Foulis, 1744

462 EPISTOLAE Basilii, Libanii, Chionis, Aeschinis et Isoeratis, Phalaridis, Bruti,

Apollonii, Juliani ; Demosthenis, Platonis, Aristotelis, Philippi, Alexandri, et

aliorum, 2 vols, in 1, stout sm. 4to. editio princeps, thick paper, veryfine copy

in vellum, very rare, £2. 10« Venetiis, 1499

Priced, 1830, Thorpe, £5. 15» Gd; Pickering, £4. 4s; | Sotheby's, in May, 1815, £4. 4s, Caillard's 130 fr. ; Libit
1855, Tross, 135 fr.; 1857, Asher, 60 fr.; 1858, liutsch in sale, 1859, £6. Ss.
Augsburg, a wormed copv, 28 flor. ; fetched at Hibbert's I This edition is printed 1 cum privilegio ;' one of the
gale £3. 3s, Sir M. Sykes' £3. 3s, Dr. Heath's £3. 15s, \ earliest so published, and it is believed the first by Aldus.

463 EUEIPIDIS Tragosdi^ qtjatuor, scilicet, Medea, Hippolyttjs, Alcestis,

et Andromache, cura Jo. Lascaris, Graece, litteris capitalibus, Editio

Princeps, wholly uncut, but four leaves are in facsimile by Harris, ex

tremely rare, 4to. red morocco extra, gilt leaves, by Bedford, £10.

sine nota, sed Florentice, Laurent, de Alopa, circa 1496

" Edition tres rare."—Brunei. "A book of well-known rarity."—Bibl. Grenvilliana.

464 EUEIPIDIS Tragcedise et fragmenta, Graece et Latine, recensuit Matthi.e,

9 vols. 8vo. best edition, calfgilt, 22« Lipsiae, 1813-29
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465 FABBICII (J. A.) Bibliotheca Graeca, sire, Notitia Scriptorum veterum Grae-

corum quorumque Monumenta integra aut fragmenta extant, &c. variorum

curis emendatior atque auctior, curante Haeles, 12 vols, and Index, 4to. Best

Edition, sd. £2. 16* Hamb. 1790-1809

Priced, 1835, £14. 14s; 1836, unbound, £8. 8s.

466 FACCIOLATI Totius Latinitatis Lexicon, opera Forcellini ; edidit, Anglicam

interpretationem in locum Italicse aubstituit Bailey, 2 stout vols. impl. 4to.

(pub. at £6. 16.? 6d), 2700 pp. treble columns, calf, very neat, £3. 1828

467 Florus (Annseus) CI. Salmasius, addidit Lucium Ampelium, e cod. MS. nunquam

antehac editum, 18mo._/?ne copy in old blue morocco, 9* Amst. Elz. 1638

•168 FOBBIGEB'S Handbuch der alten Geographie mit historischer Einleitung,

3 vols, large 8vo. Maps and Tables, (pub. at £3. unbound) hf.calf, 18*; or,

halfgreen morocco neat, 32* Leip. 1842-48

469 FBETTND'S Worterbuch der Lateinischen Sprache, 4 vols, large stout 8vo.

upwards of 4500 pp. double cols, blue morocco gilt, 36s Leipzig, 1834-40

"All the Modern Latin dictionaries are more or less I Dr. W. Freiind."

translations or abridgements of the German Lexicon by |

470 Frontini Opera, ed. Societas Bipontina, 8vo. hf. vellnm, 2s 6d Biponti, 1788

471 Frontini Strategematica, cum notis variorum, curante Oudendorpio, 8vo. fron

tispiece, fine paper, best edition, russia extra, gilt edges, 10s Lugd. Bat. 1779

Priced, 1810, J. Bonn, 27s.

472 Galletti, Inscriptiones Romans infimi sevi Eomse exstantes, 3 vols. 4to. front.

half roan, uncut, 18s Roma, 1760

473 Geddes (J.) Essay on the Composition and Manner of Writing of the Ancients,

particularly Plato, 8vo. veaufauve, gilt edges, 12s Glasg. Foulis, 1748

" A learned and entertaining essay, displaying some learning and ingenuity."—Lowndes.

474 GEMISTUS PLETHO de iis quse post pugnam ad Mantineam gesta sunt—

Herodiaui a Marci principatu historiarum libri octo—Enarratiunculse in Thucy-

didem— omnia Graece, 3 parts in 1, folio, old French citron moeocco extra, gilt

edges, 38s Venetiis, 1503

Priced, '] 827, Thorpe, £6. 6s; 1830. Payne and Foss, I This work is the necessary supplement of Thucydides

£2. 2s; fetehed at Sir M. Sykes' sale, £2. 4s. | and Xenophon.

475 GEOGEAPHI GE^ECI MINOEES, Graece et Latine, ed. Muller, 2 vols. roy.

8vo. with Atlas of 29 coloured maps, sd. £2. 5s Paris, 1855-61

476 Geoponicoeum, sive de Re Rustica lib. xx, Gr. et L&t. notulas et Indices adjecit

Needham, 8vo. fine copy in rich old red morocco extra, gilt edges, by De Rome,

£2. ' ' Cantab. 1704

477 Gerhard, iiber die Gottheiten der Etrusker, 4to. with 7 outline plates, sd. 4s 6d

Berlin, 1847

478 GIBBON'S Roman Empire, with Notes by Dean Milman and M. Guizot, edited

with additional Notes by W. Smith, 8 vols. 8vo. port, and maps, calf, £4. 4s 1862

479 GLADSTONE'S (W. E.) Studies on Homer and the Homeric Age, 3 vols. 8vo.

cloth, out ofprint, £2. 10s Oxford, 1858

480 GNOMICI Poet.5: Gr^ci, Graece et Latine, cum notis, ed. Brunck, very fine

copy, old green morocco, gilt edges, by De Rome, with his ticket, 27s Argent. 1784

481 GR.53VIUS et GRONOVDJS. Thesaurus Antiquitatum Eomanarum, con-

gestus a Grsevio, 12 vols. Traj. ad Rhenum, 1694-99—Thesaurus Gb^cabum

Antiquitatum, congestus a Gronovio, Lugd. Bat. 1697-1702 ; together 25 vols.

fine copies, uniform in stamped vellum, £10. 1694-1702

482 GEOTE'S History of Greece, 12 vols. 8vo. (pub. at £9. 12s), with portrait,

maps and Index, cloth, £7. 1846-56

483 GEOTE'S History of Greece, new edition, 8 vols. 8vo. with portrait, maps and

plans, (pub. at £5. 12s) cloth, £4. 4s; or, calfgilt, £6. 1863

" A great literary undertaking, equally notable I dard value in our language, or as an honourable monu-

whether we regard it as an accession to what is of stan- | ment of what English scholarship can do." — Athenaeum.

484 GEOTE'S Plato, and the othej- Companions of Socrates, by George Grote, F E.S.

Author of the " History of Greece," 3 vols. 8vo. (pub. at £2. 2s) cloth, 35s 1865

" He has composed an encyclopaedia of Plutonic eru- | with so much animation as to make the whole a fascina-

dition, adapted for the English reader, and put together | ting book."—Reader, June 10, 1865.

485 GRUTEEI (Jani) Inscriptiones antiquae totius Orbis Eomani, cum indicibus, old

red Morocco, gilt edges, £2. Heidelb. ex Off. Commeliniana, 1603

An interesting copy. It has beloneed to the great

Duke of Ossuna. whose arms are impressed on the sides,

to Colbert, to Isaac Cusaubon, and to the learned Sir-

mondi. It also bears the mark of the library of St. Ger

main des Pres. Casaubon has inserted his rare Tract,

"Tnscriptio vetus Greece nuper ad Urbem in Via Appia

effosa," and upon this is his autograph inscription pre

senting it to Sirmondi, also come corrections of the text

in his hand.
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486 GRUTERI Corpus Inscriptionum totius Orbis Romanae ex recena. et cum annot.

- Grsevii, 2 vols, folio, many plates of Roman Antiquities, £4. 4s Amst. 1707

An excellent work for Classical Scholars, giving amongst the artistic regulations those of the various Worships.

487 HARDT'S Catalogus Codicum Manuscriptorum Gra?corum Bibliothecae Regiae

Bavaricse, 5 vols. 4to. large papbb, bds. 27s Monachii, 1806

Priced, 1845, Rodd, £2. 12s 6d; 1847, H. Bohn, calf, £5. 5s.

488 Heineccii Antiquitatum Romanarum Syntagma, ed. Haubold, stout 8vo. bds.

4s 6d " Franc. 1822

489 HERODIANI historian, Greece et Latine, interprete Politiano, cura Asulani,

12mo. fine tall copy in blue morocco extra, edges very slightly cut, several rough

leaves, 22s Venetiis, 1524

Priced, 1840, Payne and Foss, £2. 2s; fetched. 1857, Sotheby's, £1. 14s.

490 HERODIANI Historiarum libri octo, e rec. H. Stephani, cum Bergleri versione,

notis variorum, indice verb, et rerum, ed. Irmiscb, 5 vols. 8vo. calf, 22s

Lips. 1789-1805

Priced, 1837, £3. 10s; '48, £3. 13s 6d; Baldock, £3. 3s.

491 HERODOTUS, Gr. et Lat. ex editione Jac. Gronovii, 9 vols. 12mo. fine copy in

bright calfgilt, £2. 16* Glasguce, Foulis, 1761

" Jolie Edition, re"putee correcte."—Brunei.

492 HERODOTUS, a new English version, edited with Notes and Appendices, illus

trating the history and geography of Herodotus, by G. Rawlinson, assisted by

Col. Sir H. Rawlinson and Sir G. J. Wilkinson, 4 vols. 8vo. maps and illus

trations, (pub. at £3. 12*) cloth, £2. 16* 1858-60

The above is a copy of the genuine edition, printed '
in larger type, and better arranged than the later one, in
which the references to the Indrx are hastily and incor-

493 New and corrected edition, 4 vols. 8vo. maps and illustrations, (pub. at

£2. 8s) new in cloth. £2. 1862

rectly changed, and the type and getting up of the work
inferior to this.

tion, with alt the latest discoveries and illustrations, of
the Father of History.

Sir Henry Rawlinson's recent Assyrian discoveries
must direct the attention of all Biblical and Classical
Scholars to these volumes, which constitute the best edi-

494 Bobkik, Geographie des Herodot, 8vo. the atlas of twelve maps bound up with

the text, hf. morocco gilt, uncut, 6s Konigsberg, 1838

495 Hesiodi Theogonia, Graece, ed. Van Lennep, 8vo. bds. 3s 6d Amst. 1843

496 HOMERI Opera : Ilias, Ploutarchou kai Herodotou Bioi Homerou, Odusseia,

Batrachomuomachia, Humnoi, in 2 vols. \2mo. fine copy in calf gilt, gilt edges,

£5. ... yenet 1504

Cette premiere Edition Aldine se trouve difflcilement en bon Hat. Vendu, 60 fl. Crevenna, £6. 15s, Butler."—Brunet.

497 Homeri Ilias et Odyssea, cum Scholiis Gr^ecis opera Micylli et Camerarii ;

accedunt Porphyrii Qusestiones et de Antro Nympharum Greece, 2 vols, in 1,

small folio, ruled, with numerous Manuscript Notes in a beautiful Greek cha

racter. 12s Basilice, Hervag. 1541

498 HOMERI Ilias, Odyssea, Batrachomyomachia Hymni, cum multiplici lectione,

vitaque Homeri a Herodoto, Plutarcho et Dione Chrysostomo, omnia Graece,

cura Francini, 2 vols. 12mo. very fine copy in red morocco extra, gilt and gauffre"

edges, £2. 5s Venetiis, Junta, 1537

Priced, 1830, Payne and Foss, £5. 5s; 1832, £3. 3s. I end of the Odyssey. These, however, consist only of the
Of this rare edition, said to contain 5(i leaves of Biographical Notices. In his new edition, Renouard

Various Readings, Heyne has observed, " Nec tamen I acknowledges his error, and places the non-existence of
usquam ilia (Multiplex Lectio) conspicilur ;" though from I these Var. Lect. beyond doubt. In the BlbL Saraz, this
the publications of Renouard and Dibdin, we should | edition is termed " omnium praestantissima et in maxima

expect them in the 56 separately numbered leaves, at the | pretio."

498*HOMERI OPERA Grjece, cum commentario Gr. EUSTATHII (edidit N.

Majobanus, cum Indice M. Devarii). Editio Princeps, 4 vols, folio, fine

copy in old gilt russia, £10. Soma;, Ant. Bladus, 1542-50

Very rare. Sold at the Duke of Grafton's sale £53. ; his description of it—" Tre'sor d'erudition grecque, espece
Dr. Heath's, £68. 5s; Heber, £25. 10s. de Sanctuaire dans lequel n'ont acces que ceux qui deji

The first edition is among the most splendid monn- ont fait progres dans l'etude des anciens Classiques."
merits in the world of Greek erudition and of Greek Bibl. d'un Amateur, Vol. 2, p. 138.
Printing. M. Renouard well observes in the opening of

499 HOMERI Opera Omnia, Or. et Lat., ex recensione et cum notis Clarkii ; ac-

cessit varietas lectionum, cura Ernesti, 5 vols. 8vo. (pub. at £6. 6s) vellum extra,

marbled edges, £3. 3s Glasq. 1814

Priced, 1844, White*, £4. 4s; Rivington, £5. 5s. ! prolegomena of Wnlf, is a most beautiful as well as accu-

*'The Glasgow edition, containing in addition the | rately printed work."—Dibdin.

499*Schaufelbergebi Nova Clavis Homerica, cum Camerarii, Clarkii, Ernesti,

etc. annotationibus et scholiis prsefatione Breitingeri, etc. 8 vols. 8vo. Fine

Paper, calfgilt, 16s Turici, 1761-68

" Rare et tres recherche"."—Brunet.

500 Fragments of the Iliad of Homer from a Syriac Palimpsest, edited by W.

Cureton, atlas 4to. facsimiles of the original MS. (pub. at £3. 3s) cloth,

£1. 10s ' Brit. Museum, 1851
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501 HOEAPOLLINIS HIEEOGLTPHICA, Or. et Lat. cum notis Merceri et

Hoeschelii, curante De Pauw, kto.fine copy, calf, 5* Traj. ad Bhen. 1727

502 HOEATII OPEEA, 24mo. portrait, old red morocco extra, gilt edges, by Bozi-

rian, 32s Paris, typogr. reg. 1733

" Edition remarquablepar l'exiguitc et la netted de ses caracteres."—Brunei.

503 - illustravit Mitscherlich, 2 vols, stout 8vo. fine papee, fine engravings by

Fiorillo, beautifully bound in crimson morocco extra, gilt edges, by J. Clarice,

£2. 18s " ' Lipsice, 1800

504 editio minima, 24mo. labge china papee, Pickering's diamond edition,

smooth green morocco extra, gilt edges, £2. 15s Pickering, 1824-26

505 recensuit Orellius, cum >arietate lectionis, notis et interpretatione, 2 vols.

8vo. calfgilt, 18* Turici, 1837-38

506 the works of Horace in Latin, with English Life by Milman, stout 8vo.

titles printed in colours, upwards of 300 woodcut illustrations, chiefly taken

from remains of ancient art, each page enclosed within ornamental borders, (pub.

at 42s) bds. 28s 1849

507 recensuit Orellius ; editio tertia ed. Baiter, 2 vols. 8vo. russia, 27s

Turici, 1850

508 —-—— ad codd. Sec. IX et X exactum, commentarii critico et exegetico illus-

tratum edidit Eitter, 2 vols. 8vo. (sd. new, 23s) russia gilt, 12s 6d Lips. 1856-57

509 Odes in Latin, with Translation into English Lyric Verse by Lord Ea-

vensworth, large 8vo. half morocco, uncut, 15s 1858

510 HOEACIO Flacco, in Latino, con la Declaracion Magistral en lengua Castel-

lana por Villen de Biedma, folio, fine tall copy, formerly Count Soym's, in old

gilt, " veau fauve," having his Arms stamped in gold on sides, £2. 12s

Granada, 1599

511 Itineraria. Veteba Komanobttm Itinebabia, sive Antonini Itinerarium,

etc. ed. Wesseling, 4to. 30s Amst. 1735

" A moat excellent edition of one of the most useful I sessedakind of knowledge not useless even to a historian

works we have on the Geography of Greece."—Gibbon. I of Greece."—Thirbcall

" Wesseling was one of tie idle learned, but he pos- |

512 Ives (J.) on the Garianonum of the Eomans, plates, 1774—Eoy (Col.) on the Gari-

anonum and the Encampments of the Eomans, autograph MS. with drawings,

1776, in 1 vol. calfgilt, 9s

513 JAHEBUCHEE (Neue) fur Philologie und Psadagogik oder Kritische Bibliothek

fur Schul. und Unterrichtswesen, von Seebode und Jahn, Vols. I.-XVI.IL,

1831-36, with Supplement, Vols. I.-VI. 1831-37 ; together 22 vols. 8vo. eleven

vols, hf calf, the remainder in 44 nos. three wanting, £2. Leipzig, 1831-37

514 Joubnal of Classical and Sacred Philology, Vol. 1, 8vo, cloth, 2s 6d Camb. 1854

515 JUSTIN. Trogi Pompei histories, ab Justino—-<Emylii Probi (Cornelii Nepotis)

imperatorum vital, ab Asulano, 12mo. red morocco, gilt edges, the anchor in gold

on both sides, 16s Venetiis, 1522

Priced, 1824, Thorpe, £2. 12j 6d; fetched, 1857, Sotheby's, £1. 12s. " Edition rare."—Brunet.

516 JUVENALIS Satirse, ad codd. Parisinos, cum lectionum varietate, notis, etc. ed.

Achaintre, 2 vols. 8vo. calfextra, 9s Paris. 1810

517 Kjepebt (H.) Topographisch-historischer Atlas von Hellas und den Hellenischen

Colonien, sm. fol. 24finely engraved and coloured maps, cloth, 10s Berlin, 1846

518 the same, second edition, atlas folio, 24 beautifully engraved and very cor

rect Maps, coloured, 18s Berlin, 1851

The reader of Grote's and Thirlwall's Histories should have this valuable Atlas at his side.

519 LIDDELL and Scott's Greek-English Lexicon, fourth edition, augmented, stout

4to. 1654 pp. double columns, (pub. at 31s Qd) new in cloth, 27s Oxford, 1861

520 LIVII Historiarum libri quot extant, et recensione Gronovii, 16mo. frontispiece,

veryfine tall copy in old red morocco, gilt edges, from Dr. Sawtrey's library,

27s Amst. Elzevir, 1678

521 LOBECK (C. A.) Aglaophamus, sive de Theologian Mystica Grsecorum causis

libri tres, cum reliquiis Orphicis, 2 vols. 8vo. calf extra, by J. Clarke, 30s

Megimonlii Prussorum, 1829

522 LUCANI Pharsalia sive Bellum Civile, cum scholiaste, notis variorum, Maji sup-

plementis, etc. curante Otjkendoepio, 2 vols. 4to. map andfrontispiece,fine copy

in vellum, 9s Lugd. Bat. 1728

523 Lucain, La Pharsale de, traduite en Francois par Maemontel, 2 vols. 8vo. plates

by Gravelot, oldfrench red morocco, gilt edges, £1. Is Paris, 1766
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524 LUCRETIUS Cabus de Rerum NatursL, cum notis variorum, interpretation

Creech, etc. curante Havebcampio, 2 vols. 4to. plates, fine copy in vellum,

32* Lugd. Bat. 1725

525 of the Nature of Things, in English verse by Creech, 2 vols. sm. 8vo. calf,

Is " 1714- i5

526 MACROBII in Somnium Scipionis ex Cicerone explanatio ; et Saturnalia, cum

Censorino de die natali, 12mo. calf, 22* Ven. Aid. 1528

Heber's copy fetched £3. 1*.

527 MANILII (MARCI) Astronomicon libri V. sm. folio, fibst edition with a date,

printed in Roman letter, with coloured capitals, very fine largi copy, in olive

morocco, gilt edges, £12. Hononia>,per Uqonem Pugerium, 1474

Sold for £36. in Paris' sale. Priced, 1845, Payne and Fobs. £24.

528 Manilii Astronomicon libri 5, Lat. et Gallice, a Pingre, 2 vols. 8vo. calf, 3* &d

Paris, 1786

529 MANSO'S Spaeta, Geschichte und Verfassung dieses Staates, 3 vols. Svo. neatly

hf. bd. 9* ; or calf (jilt, 12* Leip. 1800-5

An excellent work of special history, with exact I found research into Grecian Antiquities.

Chronological and Genealogical information ; full of pro- |

530 Manutius de Quasitis per epistolam, 12mo. red morocco extra, gilt edqes, 4* 6d

Ven. 1576

531 MARTIALIS Epigrammata, 12mo. old edition, morocco, gilt edges, 22s Ven. 1517

Sir Mark Sykes' copy fetched £2. 8*.

532 Epigrammata, cum Calderini commentariis, animadver. Heraldi, varietate

lectionum, etc. 2 vols. sm. 4to. fine copy in old yellow morocco extra, gilt edges,

from the Lamoignon Collection, 3S* Paris, 1601

Formerly priced £3. 3*.

533 Epigrammata, Paraphrasi et notis variorum ad usum Delphini, interpre-

tatus est Collesso, et Numismatibus exornavit Smids, Svo. plates of coins, fine

copy in old red morocco, gilt edges, 32? Amst. 1701

" Edition recherchee."— Brunet. The coins are sometimes wanting.

534 Epigrammes, Latines et Franqoises, traduction nouvellc par Simon, avee

des notes, publiee par Simon et Auguis, 3 vols. 8vo. hf. bd. neat, 14* Par. 1819

A very interesting feature in this edition fB the in- I in French of the Epigrams, since Marot's time, several

sertion (besides the translation^ f all the best imitations | hundred in number.

535 Matthiae's Greek Grammar, by Blomfield,fourth edition, 2 vols. 8vo. calf tfilt,

10* i829

536 MAZOCHII (A. S.) Commentarius in regii Herculanensis Musei aeneas tabulas

heracleenses, 2 vols, in 1, folio, withlarge plates offacsimiles ofGreek MSS. fine

copy, old calf extra, gilt edges, 18* Neapoli, 1754-5

537 MERIVALE (Charles) History of the Romans under the Empire,fourth and last

edition, 7 vols. 8vo. maps and plans, (pub. at £5. 6*) cloth, rare, £5. 1852-62

538 The same, new edition, 8 vols. 12mo. (pub. at £2. 8*) cloth, £2. 1865

'Asa classical scholar, the historian of ' The Romans

under the Empire' has probably 'ew equals in England

at the present day. His familiarity with the history and

literature of the first three centuries of our era in par

ticular is well known."—The Reader, February 25, 1865.

" Mr. Merivale's History of the Roman Empire is one

of the few historical productions of the present day

which is entitled to a place on the same shelf as Gibbons's

' Decline and Fall of the Roman Empire,' with the ' His

tory of Greece,' by Mr. Grote, and with the histories of

early Christianity and Latin Christianity of the Dean of

St. Paul's."— The Render, March 11, 1865.

539 MEURSII (Jo.) Opera Omnia ex recensione et cum Scholiis J. Lamii, 12 vols.

largefolio, portrait and numerousfine plates, boards, uncut, £5. 5*

Florent. 1741-63

" Excellent collection, on sont rpunis tous Ies I sieurs productions du meme savant, qui n'avaient pas

ouvrages de Meursius ddja publics se*parament et plu- | encore va le jour."—Brunet.

540 MINUCII Feliciis Octavius, ex recensione Davisii, 12mo. the Duke of Grafton's

copy, in old yellow morocco gilt, 18* Glasg. Foulis, 1750

541 MOMMSEN'S History of Rome, translated with the author's sanction and

additions, by the Rev. William P. Dickson, 3 vols. 8vo. second edition, (pub. at

£1. 8* 6d) new in cloth, 22* 1864

542 MORCELLI Opera Epigraphica : de Stilo Iscriptionum Latinarum, 3 vols.—■

Inscriptions, commentariis subjectis—Parergon Inscriptionum novissimarum,

Pataviae, 1818—Lexicon Epigraphicum Morccllianum, 4 vols. Bononicv, 1835

—together 9 vols. sm. folio, fine copy in vellum, £8. 1818-35

"There is no writer upon the subject of Inscriptions J tion of his charming works is very much improved."

worthy of being compared with Morcellus : this new edi- J Br. Parr.

543 MOSCHOPULI (M.) de Ratione examinanda? Orationis libellus, Greece, editio

prima, 4to. fine copy in old brown morocco extra, gilt edges, from Sir Mark

Sykes's collection, £2. Par. ex officina Bob. Stephani, 1545

c
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544 Moss, Manual of Classical Bibliography, 2 vols. 8vo. (pub. at 30*) half vellum

gilt, Is 1837

545 MOVERS, Untersuchungen iiber die Religion und die Gottheiten der Phonizicr :

die Phonizier und das Phonizische Alterthum, Vols. I—III. part 1, 8vo. three

in cloth, and a part, 20s Bonn u. Berlin, 1841-56

546 — another copy, 3 vols, in half calf, and apart, 25s 1841-56

547 MULLER (O.) Gcschichten Hellenischer Stamme und Stadte : die Dorier ; die

Etrusker ; Orchomenos und die Minyer, 4 vols. 8vo. maps, half calf, 18s

Breslau, 1824-28

648 History of the Doric Race, translated by Tufnell and (Sir) G. C. Lewis,

2 vols. 8vo. maps, calfgilt, 12s " Oxf. 1830

549 Introduction to a Scientific System of Mythology, translated by Leitcli,

8vo. cloth, 5s ' 1844

550 MURE'S Critical History of Language and Literature of Ancient Greece,

second edition, 5 vols. 8vo. (pub. at £3. 9s) cloth, £2. 2s 1854-5

651 MUSICAE ANTIQUAE Atjctores septem, Graece et Latine, ed. Meibomius,

2 vols, in 1, stout sm. Ato. fine copy inveilum, £2. 10s Amst. 1652

552 NAPOLEON III. (Empe"reur des Francais) Histoire du Jules Ce'sar, Tome ler,

impl. 8vo. all at present issued, 5s Paris, 1 865

553 NIEBUHR'S Romische Geschichte, fourth edition, 3 vols. 8vo. hf. calf, 1 8s—

or calf extra, 21s Berlin, 1832-3

554 Vortbage iiber alte Geschichte, Vols. I. II. 8vo. cloth, 4s Qd Berlin, 1847

555 Vortrage iiber Romische Geschichte, 3 vols. 8vo. sd. 6s ib. 1846-8

"Apart from any thought of Greek or Roman His- I a bracing influence, like that of sea air on the jaded body,

tory, it is good mental exercise to read not seldom in J We are very glad, therefore, to bid hearty welcome to a

such books as these, which give health to the wits by i first-rate English version of these lectures upon ancient

putting them in contact with robust and active intellect. I history—worthy companions to the lectures on ancient

To the jaded mind a few chapters of Niebuhr come with j Rome."—Examiner.

556 NONII MARCELLI Compendiosa Doctrina ad filium de Proprietate Sermo-

num, folio, fine large copy with the scarce blank leaf a 1, russia extra gilt edges,

an admirable specimen of early printing, 32s Venet. Jenson, 1476

Priced, 1832-48, Payne and Foss, mor. £2. 2s 6d ; Sir M. Sykes, £6. 15s

557 ORATORES GRAECI, Orationes horum Rhetorum, Aeschinis, Lysiae, Alci-

damantis, Athistenis, Demadi", Andocidis, Isaei, Dinarchi, Antipeontis, Ly-

curgi, Gorgiae, Lesbonactis, Herodis ; item Aeschinis et Lysiae vitae, graece—

Orationes infra scriptorum rhetorum, Andocidis, Isaei, etc.—Tsocratis orationes,

Acidamantis contra dicendi magistros, etc. graece— 3 vols. sm. folio, the Ghdston

tcopy in fine old red morocco, £10. Venetiis, Aldus, 1513

Priced, 1826, Payne and Foss, £12. 12s ; 1829. J. Bohn,

£10. 10s; 1824, Thorpe, £12. 12s.

" This copy contains the blank leaf, of the existence

of which Renouard doubted when he published the first

edition of his Annales. A full, elaborate, and entertain

ing account of this grand work is to be met with in Re

nouard, who concludes thus : ' Le precieux recueil est

une des productions les plus importantes de l'imprimerie

Aldine, &c' I have fully and thoroughly collated all

the 3 vols, of this scarce book ; they are quite perfect"

Henry Drury.

" Collection precieuse dont les exemplaires c nrtplets

et hien conserve's sont rates et recherches."— Brunt .

558 Reiskii Indices Graecitatis in Oratores Atticos, emend. Mitchell, 2 vols.

8vo. bds. 8s ; calfgilt, 12s Oxon. 1828

559 OROSII adversus Paganos historiae, cum animadversionibus ed. Havercampus,

4to. numerous cuts of Coins, vellum gilt, 30s Lugd. Bat. 1767

600 OVIDII Opera, ed. Burmannus, 3 vols. 24mo. vellum, 6s Amst. 1714

561 Opera Omnia, cum notis variorum et P. Burmanni, 4 vols. 4to. fine fron

tispiece, best edition, Butch vellum, 28s Amst. 1727

562 OVIDIO, Le Metamorfosi, ridotte da Anguillara in ottava rima, con le Anno

tation! di Horologgi e gli Argomenti di Turchi, sm. 4to. engraved title and

several plates by Giacomo Francho, fine copy in old bed morocco, gilt edges, i

27s Vinegia, Giunti, 1584

Hibbert's copy, 1829, fetched 35s.

563 PAULT (A.) Encyclopaidie der klassischen Alterthumswissenschaft, fortgesetzt

von Walz und Teuffel, complete, 6 vols, in 7, 8vo. (pub. £10. 5s Gd) hf. morocco,

£3. 16s Stuttgart, 1839-52

First-class> Philologists will do well to possess, be- 1 pfedia of Classic Learning,

sides Smith's Dictionaries, the above valuable Kncyclo- |

564 PEBSII Satiree, atque Lucilii Fragmenta, ed. Achaintre, 8vo. fine papee, mo

rocco extra, gilt edges, 9* Parisiis, 1812
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565 PEUTINGERIANA Tabula. Itineraria (jura in Augusta Bibliotheca Vindo-

bonensi nunc servatur, adcurate exscripta, a P. C. de Scheyb, roy. folio, large

paper, bds- only 100 copies were printed, £3. 10s Vindob. 1753

Priced, 1831, £3. 3a. " Belle edition, savante et utile."—Renovard.

566 Tabula Itineraria militaris Romana antiqua Theodosiana, primus in Italia

edidit Podocatharus Christianopulos, folio, 2 palaeographic plates and 12 maps,

half bound, uncut, £2. Acsii in Piceno, 1809

This is an accurate facsimile of the famous Peutin-
geri in or Theodosian Map, one of the most extraordinary
remains of antiquity, and perhaps unique of its kind.

map, on which not only the different cities, rivers, etc.
are pointed out by their names, but the objects also are
distinguished, antl the roads and military routes traced

The original, which is preserved In the public library of i out by lines : it is supposed to have been made at Con-
Vienna, and esteemed its greatest ornament, is about stantinople. about A.n. 393. See Fabricii Bibl. Antiquaria,
24 feet long and 14 inches broad. It is a rude sort of 1 Horsley'a Britannia Romana, p. 607, <fcc

567 PHAEDRI Fabulao Aesopiae, cum notis variorum et Burmanni, stout 8vo. russia

extra, gilt edges, 10« Lugd. Bat. 1745

568 Fabula), curante Burmanno, cum notis, sm. 8vo. fine copy in red morocco,

qilt edges, 8s Amst. 1698

569 PHILONIS Judaei Opera Omnia, Graece et Latine, ad editionem Mangey, col-

latis MSS., ed. Pfeifler, 5 vols. 8vo. vellum, 20« Erlangae, 1785-1820

570 PHILOSTEATI (Flavii) quae supersunt, Ph. Junioris Heroica, etc. ed. Kayser,

4to. sd. 8« Qd Turici, 1846

571 Philostrati Heroica, ad fidem manuscriptorum, Graece et Latine, cura Bois-

sonade, 8vo. russia extra, 6« Paris. 1806

572 PHOTII Mtbiobiblon sive Bibliotheca libronim, Graece et Latine, ab Hoe-

schelio et Schotto, folio, best edition, large folio, fine paper, vellum, 30«

Buthomagi, 1653

573 PINDARI Olympia, Pythia, Nemea, Isthmia ; Callimachi Hymni ; Dionysius

de Situ Orbis ; Lycophronis Alexandra, omnia Graece, a beautiful and clean

copy, in rich old morocco extra, gilt edges by Derome, £2. 10« Aldus, 1513

Priced, Thorpe, £4. 4s; sold In De Cotte's sale for
100 francs ; in M. d'O 's for 160 francs ; in Dr. Heath's,

for £2. 10s; and in Sir M. Sykes' for £3 10«. Mr. Gar
diner's copy fetched, 1854, Sotheby's, £4.

Editio princeps of Pindar, Dionynus, and of Ly-
cophron, but not of Callimachus. A full account of this
book is given by Mr. Dihdin, in the Bibliotheca Spen-
ceriana. Vol II. pp. 238-9. " The preface of this edition
is extremely interesting. After giving a sketch of the

war that had ravaged Italy, and suspended his typogra
phical labours, Aldus takes a view of what he had already
done in the cause of literature, and meditates on his
pro able future efforts. From a part of this preface, we
learn that Aldus hnd already exercised the art of print
ing twenty years, which proves that he began about the
year 1493." It is a valuable document of Aldine history.
Renouard Is elaborate in his notice of it ; he calls it a
rare Edition, et fort belle.*

574 PINDARI OPERA, Graece et Latine, textum in genuina metra restituit, re-

censuit, annotationem criticam, scholia, commentarium et Indices adjecit

Boeckhius, 3 vols. 4to. (pub. at £6. 12«) hf. russia, uncut, £2. 5«; or calf extra,

£2. 10« Lips. 1811-21

14 The most rich, full, and complete of all the editions
of Pindar. No man ever set to work more thoroughly
and in earnest than did lloeekhiu* in the task here under
consideration. A rigid examination of all the more an-

cient'and celebrated impressions has been instituted, and
a number of MSS'. of more or less importance, but ge
nerally of a superior claps, have been consulted for tho
first time."—DrsDnr.

575 Placentinii Epitome Graecae Palaeographiae, 4to. hf. bd. 4» 6<f Mom. 1735

576 PLATONIS Opera, quae supersunt, Greece, cum variis lectionibus recognovit

God. Stallbaum, 13 vols. 8vo. bds. 20« Lipsice, 1851-5

Fetched, 1854, Sotheby, £2. IOj.

577 Opera omnia, editio auctior, in 12 vols. 8vo. cloth, £4. Gothce, 1833-60

This forms the best edition of the works of Plato. It consistsof the text edited by Ast, with Stallbaum's notes.

578 Opera qua; ferunter omnia, Greece, recognoverunt Baiter, Orellius, et

Winckelmann, cum varietatc lectionum, 4to. calf gilt, 25« Turici, 1839

579 Giuvres Completes, traduites en Francois, avec des notes historiques et

philosophiques par Victor Cousin, 13 vols. 8vo. sewed, £2. 16« Paris, 1840-6

580 PLAUTuS. Hamilton on the Punic passages in Plautus, 4to. sd. 2« 6<£

Dublin, 1837

581 PLINIUS PRIMUS de Rebus praclare gestis Virorum illustrium Romanorum,

small 4to. beautiful copy, apparently on large paper, with the two blank leaves,

in the original oak boards, rare, £3. 12«

s. I. Sf a. sed Yenetiis, N. Jensov, circa 1475

582 Plinii Naturalis Historia, cum notis variorum, ed. Franzius, 10 vols. sm. 8vo.

bds. 18« Lips. 1778-91

583 Aliud exemplar, 10 vols. 8vo calf, gilt edges, £2. 2« 1778-91

" A very excellent and critical edition of Pliny."—DibtHn.

584 eadem, cum commentariis criticis et indicibus, ed. Sillig. 8 vols. 8vo. calf

extra, marb. edges, by Bedford, £4. 10« Ilamb. et Goihie, 1851-7

585 Hebmolai Barbabi CaBtigationes Plinian.e, 8vo. printed in an Aldine type,

fine copy, vellum, 5« . Basilece, 1534

c 2
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586 PLOTINI Opera omnia, Grace et Latine ; vita a, Porphyrio ; cum Ficini com-

mentariis, annotationem addidit Wyttenhach, indices Moser, ed. Creuzer, 3 vols.

4to. (originally pub. at £6.) cloth, new, 22s Oxon. 1835

587 PLUTAECHI quae supersunt omnia cum adnotationibus variorum, opera

Htttten, 14 vols. 8vo. sized paper, hf. morocco neat, 32s ; or a fine tail copy

in half blue moeocco gilt, uncut, £3. 5s Tubingae, 1791-1804

Fetched, Drury, mor. £6. ; Dean of Peterborough's,

£4. 12s.

"This edition presents us with the most accurate text

Bucolica et Idyllia. 3. Satyrici, Elegise et Lyricaa. 4. Car

olina Heroica. 5. Carmina Geographica. 6. Carmina de

re hortensi et villatica ; item amatoria et indicia.

that has yet been published, and is accompanied with

the valuable remarks of the editor, and a selection of the

notes of preceding annotators."- Fuhrmann. .

588 Plutarchi Moralia, Qr. et Lat. cura D. Wyttenbach, cum Indice Graecitatis,

8 vols. roy. 4to. calf extra, £4. 5* Oxonii, 1795-1830

Published at £15. 13s ed. Of Vol. VII. <Animadvers. I binding of this set has cost £5.

Vol. II.) only one part was ever published, 1821. The I

589 Plutarch's Lives, translated from Amyot's edition, by Thomas North, folio,

front, and very numerous cuts of heads of celebrated characters, fine large copy,

calf, gilt edges, 36s Cambridge, 1676

The translation is styled by Warton " Shakespeare's Storehouse of learned history."—Lowndes.

590 PLUTARCH'S Lives, translated from the original Greek, with notes critical

and historical, and a life of Plutarch by J. and W. Langhorne, 3 vols, large

8vo. hf. russia, 15s " . 1812

591 POET.E CHBISTIANI VETEEES, Grace et Latine, Tomus Secundus, con-

tinens, Sedulius, Arator, Proba Falconia, Lactantius, sm. 4to. very fine large

copy, vellum, £1. Venet. Aldus, 1502

592 Poetae Latini Minores, curavit Wernsdorf, 8 parts in 6 vols. 8vo. calf, £3. 10s

Altenburgi, 1780-90

Drury's copy fetched £4. 13s; 1855, Lord Rothesay's,

£3. 13» ed. Copies on Fine Paper fetched : 1857, 10 vols,

russia, £7. 10s, and sold (by me) for £8. Contents :—

Tom 1. Carmina de Venatione, Aucupio, et Piscatu. 2.

593 POLY.ENI Strategemata, Gr. et Lat. ed. Maasvicius, 8vo. bd. 4s Lugd. Bat. 1690

594 POLYBII Historia, Greece et Latine, recensuit, emendatiore interpretatione,

varietate Lectionis, adnotationibus et indicibus illustravit Schweighseuser,

9 vols.—Supplementum continens ^Eneae Tactici Commentarium de Toleranda

Obsidione, Graece et Latine, ab Orellio, 1 vol. 1818—together 10 vols. 8vo fine

paper, fine copy in calfgilt, £2. 5s Lips. 1789-1818

An incomparable edition, and justly called the editio optima of Polybius.

595 Polybius, General History, translated by Hampton, large 8vo. half russia, 6s

1811

596 PBISCIANI Grammatici Libri omnes : De octo Partibus Orationis—De duode-

cim primis ^Eneidos librorum carminibus—De Accentibus—De Ponderibus, et

Mensuris—De prze exercitamentis Rhetoric» ex Hermogene — De Versibus

Comicis—Eufini item de Metris Comicis, et Oratoriis Numeris ; ex recensione

Donati Veronensis, sm. 4to. olive morocco extra, gilt leaves, by Thompson of

Paris, £3. 3s Venetiis, apud Aldum, 1527

Priced by Jas. Bohn, 1840, £5. 5s. Sold, Renouard, in old mor. £6. 16s 64

597 Ptoiom^i Geographia, Greece, 4to. fine large copy, but small stamp on the title,

hf. morocco, 18s Basilem, Froben, 1533

598 Ptolem^i Geographia, Gr. et Lat. ad cod. manu scriptorum fidem, edidit Wil-

berg. Pi parts in one vol. folio, all published, half calf, 20s Essendice, 1838-45

599 ■ Geographia, Lat. cum Keotericor. perlustrationibus, edidit L. Phrisius,

large folio, 49 maps and many woodcuts, remarkablyfine copy in stamped hogsJcin,

36s . Argent. Grieninger, 1522

This is a remarkable edition, as containing the pas

sage resppcMng Palestine (on the third map of Africa)

which afforded one of the pretexts for the condemnation

of Servetus, as it was unjustly a'leged, at the period of

his trial, to have been first printed by him in his edition

of 1535.

600 PTOLEMiEI Theatrum Geographire Veteris, I : Geographia, Gr. et Lat. ad

codices Palatinos, opera Berth— II : Itineraria Antonini, Provincise Eomanae,

Civitates Gallica% Itinerarium a Burdigala Hierosolymam ; Tabula Peutingb-

eiana, cum notis Velseri ; Ortelii Tabul» aliquot—in 1 vol. large folio, two

engraved titles and numerous carefully engraved maps, calf neat, £4.

Amst. Elzevir, 1618-19

It is difficult to obtain a fine large copy of this, the

best edition, of Ptolemy's Geography. Copies fetched,

Dent's, mor, £8. 12s tki; Hibbert's, russia, £6. 6s; Ed

wards's, hogskin. £8. 8s; Dr. Sumner's, russia, £6. 10«

Cropped copies sell low.
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additional figure of a man and a woman on the third leaf
of the second book."—Panzer, III. 178.

601 PUBLICII (Jacobi) Oratorio Artis Epitoma, Dicendi scribendique breves

rationes, ArtiB facilis Memorial, etc. 4to. many curious woodcuts, very fine ropy,

in red morocco, gilt edges, by Bedford, £5. Venetiis, JErhardus Raldolt, 1485

14 Thus have we (riven a particular, and it is hoped. I 3, p. 48^.
satisfactory account of this curious, interesting, and] "The Ars Memorise is altered and differently dis-
uncommon volume The manner in which it is executed 1 pnsed towards the end in this second edition, and has an
by the printer, is eqnal to the singularity of itscontents ;
and it is rarely that we see a more elegant specimen

of the Roman type of Ratdolt."—Dibdin, Bib. Spenc. VoL

602 PUTSCHIUS. Grammatics; Latins: Auctpres Antiqui opera et studio Helia?

Putschii, quorum aliquot nunquam antehac editi, reliqui ex MSS. Codicibus ita

augentur et emendantur ut nunc primum prodire videantur, 2 vols, in I, sm. 4to.

calfgilt, £3. 3s Hanov. 1605

603 the same, fine paper, a beautiful copy in vellum, very rare in this s'ate,

£4. 4s 1605
Priced, morocco, 1840, Payne and Foss, £7. ; Thorpe, cianus, Probus. Magnn. P. Diaconus. Phocas, Asper. Do-

1824. £8. 8*. natus, 3ervius. SergiusCledonius, Victorinu". Augnstinos,
See a long analysis of this very valuable work In the Consentius, Alcuinus. Eutyches. Pronto. Vel. Loul-us,

Bibliotheca Ernesti, Vol. 3, p. 193. Caper. Scaurus Agroetius Cassiodorus. Beda, Terentia-
This importiint collection contains more than thirty nus, Victorinus. Plotius. Cflesius. Bassos, Fortunatianus,

ancient Grammarians, viz. Chari&tus, Diomedes, Prf*. Rufinus, Censorinus, Macrobius, Incertl.

604 QUINTILIANI (Mar. Fab.) pe Instittjtione Oratoria libri XII, edente Leo-

niceno, folio, magnificent copy in russia extra, in compartments, gilt edges,

£14. ( Venetis) Nic. lenson viventibus posterisque miro impressit artificio, 1471

gance to either of the preceding impressions; it has
likewise some peculiar and good readings which have been
neglected by subsequent authors. The collector will
therefore see the necessity of securing this beautiful
production of the early Venetian press."

See Spencer Catalogue.

The first page of the text is adorned with a border
and three initial letters, painted in gold and colours,
having at the bottom of the page a coat of arms, also
emblazoned in gold and colours. All the large initials at
the commencement of each book are also illuminated in
gold and colours.

"This edition is much superior in typographical ele-

605 Quintilien de l'lnstitution de l'Orateur, avec sa vie et des notes, etc. stoul sm.

4to. calf, arms on the sides, 3s 6d Paris, 1663

606 Qijinti Calabri Derelicta ab Homero ; Tryphiodori Excidium Trojse ; Coluthi

Baptus Helense, omnia Oraece, 12mo. editio Princeps, fine tall copy in the

original calf, 12s Venet. Aid. (circa 1505)

Priced, 1840, Payne and Foss, £1. 16«; another copy I Thorpe, £1. Is. Fetched 1856, Sotheby's, £3. 18»; 1857,
In morocco, £3. 13s 6d; 1840. James Bohn, £1. Is; 1812, | Sotheby, £1. 8j; 1868, Sotheby, £1. 16».

607 QULNTI CUETII de Eebus gestis Alexandri Magni Macedonum regis His-

toria, 18mo. Senoitard's copy in red morocco, gilt edges, 25s Lug. Gryphii, 1547

An edition not mentioned by Brunet.

608 Eaoul Eochette. Lettre a M. le Due de Lugnes sur les Graveurs des Monnaies

Grecques, 4to. plates of coins, sd. 6s 6d Paris, 1831

609 BITTER (H.) History of Ancient Philosophy, translated from the German by

Morrison, 4 vols. 8vo. bds. rare, £2. 5s Oxford, 1838-46

610 EOLLIN, Histoire Ancienne, 13 vols. 12mo. hf. red morocco, 27s Avignon, 1818

611 EUSTICiE EEI SCEIPTOEES.—Libri de Be Eustica, Cato, Terentius Varro,

J. M. Columella, Palladius, etc. 8vo. fine copy in russia gilt, 16s; or a very large

copy in the original binding clasps, 20s Venetiis, 1514

Priced, 1835, Techener, 60 fr. : the Fonthill copy fetched £4. 13j.

612 alia editio, 8vo. red morocco, 10s Venet. Aldus, 1533

613 veteres Latini : Cato, Varro, Columella, Palladius, etc. cum notis et Lexico,

ed. Gesner, 2 vols. 4to. hf. morocco neat, uncut, 20s Lips. 1773-74

614 Sanchtjniathonis, Historiae Phoeniciae, Gr. et Lat. a, Wagenfeld, Bremen, 1837

—Analyse de Sanchuniathon, traduite par Lebas, Paris, 1836—2 vols, in 1, 8vo.

hf. calf, 6s 1836-37

615 SCEIPTOEES Historiae Bomanse Latini Veteres, notis variis illustrati, edente

et accurante Haurisio, many fine plates of Coins, Sfc. 3 vols, folio, calf, 30s

Heidelberga, 1743-8

* " Collection pen commune et d'un merite reel."—Brunei.

616 Scriptores Latini Bei Metricae, ed. Gaisford, 8vo. calf extra, gilt edges, 5s 1837

617 SENEC35 Opera quae exstant omnia, a Lipsio emendata et scholiis illustrata,

folio, a magnificent specimen of typography, brilliant impression of the frontis

piece, veryfine copy in original vellum, 18s Antverp. Plantin, 1614

" Harles speaks highly of Li'p ius, whom he styles I edition was printed with silver types."—Moss.
* optimus Senecse interpres ;' and Harwood says this set ond |

618 • Opera, cum Lipsii, Gronovii aliorumque commentariis, 3 vols, stout sm.

8vo. vellum, 14s Amst. Elzevir, 1672

41 By far the most beautiful and correct edition of Seneca."—Habwood.
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619 SENECiE Epistolarum ad Lucilium libri XXV. First edition with a date, small

folio, fine copy with the capitals in colours and the first illuminated, but wants

10 leaves, calf, £2. 10* Roma, per Arnoldum Pannartz, 1475

A copy ssld in the La Valliere sale for 500 fr.

620 SILII ITALICI Punicoeum Libbi XVII. Opus id Neglectu Pomponius recog-

novit. Editio secunda, 4to. with copious notes in a remarkably neat hand, initial

letters in colours, calf, £2. 10s Rome (Georg. Laver,) Mcccclxxi

" Edition moina belle que la precedente, mals plus rare encore."—Brunet.

C21 Sillig's Dictionary of the Artists of Antiquity, by Williams, with Pliny Nat.

Hist. 34-36, 8vo. cloth, 4^ " 1837

622 Sluiteri Lectiones Andocideae, 8vo. calfgilt, 5s Lugd. Bat. 1804

623 SMITH'S DICTIONARY of Greek and Roman Biography and Mythology,

3 stout vols. 8vo. illustrated by numerous engravings on wood (pub. at £5. 15* Qd)

cloth, £4. 4* ' " 1861-58

624 Dictionary of Greek ancl Roman Antiquities, stout 8vo. of 1100 ^Jcye*,

illustrated by nearly five hundred engravings on wood, second improved and

enlarged edition, (pub. at £2. 2s) cloth, 33* 1859

625. Dictionary of Greek and Roman Geography, 2 stout vols. 8vo. (pub. at

£4.) cloth, £3. 5s 1856-57

626 the above, together 6 vols. 8vo. (pub. at £11. 17* Qd) last edition, new in

cloth, £8. 18* 6d 1856-61

627 1— the same, 6 vols. 8vo. new in strong whole morocco, gilt edges, £12. 5* 1856

628 Smith (Wm.) a Latin-English Dictionary, based upon the Works of Forcellini

and Freund, 8vo. 1210 pp. second revised edition, roy. 8vo. (pub. at 21s) cloth,

17s Qd " 1864

629 SMITH'S (W.) Smaller Latin-English Dictionary, sq. 8vo. cloth, 7s 6d 1864

630 SOLIN1(JULII)RebumMemokabilium Collectanea. Editio Princeps,

4to. veryfine large copy in green morocco, gilt edges, £2. 16* -

Sine loco aut anno, sed circa 1470

This is the rare and early edition mentioned by ! Johannes Schurener de Bopardia.
Audinredi, it is printed in the large character used by | Priced, Longman, 1819, £6. 6s.

631 SOPHOCLIS Tragoediae VII. cum commentariis Grace, atque pr«fat. Latina

Aldi, 12mo. editio pbinceps, fine large copy, with the autographs of J. If.

Zimmermann (Imperial poet laureate), J. S. Fabricius (professor of Greek at

Heidelberg) , and L. Bourguet (French Protestant refugee), in the original calf,

rebacked, but otherwise well preserved, gilt edges, babe, £3. Ven. Aldus, 1502

"This is a very excellent and accurate edition; highly I is greatly preferable to many that followed it"—Dibdm.
approved by Brunck, and taken from valuable MSS. It | Sir Mark Sykes' copy sold for £8. 8|

632 SOPHOCLIS qua? extant omnia cum veterum grammaticorum scholiis, Graece

et Latine, ed. Brunck, 2 vols, royal 4to. fine copy in red morocco, gilt edges,

36* " ' Argent. 1786

" Edition belle, corrects, et fort estime. Vendu 95 fr. Larcher."—Brunet.

633 SOPHOCLIS Tragoediae ap. opt. Codd. Flor. emend, cum annotatione Brunckii et

Schseferi aliorumque selecta, ed. Gaisford, 2 vols. impl. 8vo. laege vellum

papeb, morocco gilt, uncut, top edges gilt, babe, only 25 copies printed, £2. 16*

Oxonii, 1826

Priced, 1848, Payne and Foss, £2. 5s ; fetched at Sotheby's, 1861, £3. 3s.

634 Tragedies, in Greek, with critical notes, by Mitchell, 2 vols. 8vo. (pub. at

28*) calf, 12* Oxford, 1844

635 —— Irachiniso, Graece, a Wundero, 8vo. interleaved, hf. vellum, 3* Qd 1850

030 Ajax, commentario perpetuo illustravit Lobeck, 8vo. sd. 3* 1835

636* Tragedies, translated into English Verse, by Dale, 2 vols. 8vo. hf. calf,
3s Qd • 1824

637 COMMENTARII in septem Tragedias Sophoclis, opus rarissimus in Gym-

nasio Mediceo a Leone Decimo recognitum, Graece, Syo.first edition, large

andfine copy in French calf, gilt leaves, 20* Romae, 1518

"Priced, 1830, Payne and Foss. morocco, £4. 4s; I Fetched, Sir M. Sykrs, £2. I8s; Roscoe's. £2. 12s;
1840 and 1848, £2. 12s 6d; 1840, Rodd, £2. 12s 6U | Laege Papeb, the Duke of Grafton's, £4. 10s

638 Ellendt (F.) Lexicon Sophocleum, 2 vols, in 1, stout 8vo. fine copy, crimson

morocco extra, qilt edges, by Clarke, 32* Regimont. Pruss. 1835

639 Sophocles (E. A.) Greek Grammar for the use of schools, sm. 8vo. bd. 6*

Hartford, U. S. 1847

640 SPTtUNER'S Atlas Antiquus, folio, 27 large coloured maps, (pub. at 24*) cloth,

18* Gothae, 1850
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change of the studies In England from classical pursuits
to other branches of literature.

641 Stahb's Torso ; Kunst, Kiinstler, und Kunstwerke der Alten, 2 vols. 8vo. half

calfgilt, 9s Braunschweig, 1854-55

642 STATII Opbba, cum prsefatio et emendationes Fr. Asulani, 12mo. oldfreach red

morocco, gilt edges, 36s Venet. Aldus, 1519

643 ■ cum notis variorum, cura Veenhusen, 8vo. afine copy in red moeocco, gilt

edges, 16* Lugd. Bat. 1671

644 Stephantjs de TJrbibus, Greece et Latine a Pinedo, cum Gronovii additionibus,

folio, old calf gilt, 7s Amst. 1678

645 STEPHANI (H.) Thesaubus Lingua Gbjscje, cum Indice, Glossariis, et Ap-

pendice Scottii editio nova, auctior et emendatior, cura Valpy, complete in

8 vols, folio, fine copy, whole bound calf gilt, £6. 15s 1815-28

Published at £44. 10«; Large Paper at £105. j 1854, '
Gardner's copy, russia, fetched, £15. 10*. The gradual

downfall in the price of this great publication shows the ,

646 idem, auctus ordineque alpliabetico digestus, tertio ediderunt Hase et

Dindorf, parts 1—63, folio, sd, new, £22. 10* Paris, 1831-62

Three more parts at 12a each will complete this important work.

647 STEABONIS Eebum Geogbaphicabum Libri xvn, Grace et Latine, ad op-

timos codices manuscriptos recensuit, varietate lcctionis, adnotationibusque

illustravit, Xylandri versionem emendavit Siebenkees, 7 vols. Svo. calf neat, £2. ;

or calfgilt, £3. 3s Lips*, 1796-1818

A Thick Paper copy was priced by Payne and Foss, | tains Citsaubon's Commentary on the first three hooks
1848, £14. 14a j (cum notis variorum) edited by Friedemann. This has

The first six volumes contain the Text, various read- uever been continued,
ings, and Latin Translation. The seventh volume con- |

648 Steabonis Geographica, recensuit, commentario critico instruxit Kramer, 3 vols.

8vo. (cost sd. 38s) calfgilt, 32s Berol. 1844-52

649 STEABON, Geogbaphie, traduite du Grec en Francais par M. M. de la Porte

du Theil, Coray et Letronne, avec des Notes et une Introduction par Gosselin,

5 vols, atlas 4to. labge vellum papeb, half red morocco, uncut, by Koehler,

very rare, £12. Paris, 1805-19

Payne and Foss priced a copy, 1841, £25. ; 1836, Bos- j on large paper. The copies on this paper were taken off
Sango, £25. "Ce livre a e'te' tire" a une cinquantuine I by order of Napoleon, who presented them to the most
d'exemplaires en Grand Papier Velin, qui n'ont pas e'te' celebrated literary characters of his time. It is believed
livre" au commerce."—Brunet. that there are only two other copies in this country, which

This is perhaps one of the finest books ever published | ure in private collections.

650 Steady Prolusiones Academic®, sm. 8vo. labge papeb, calfgilt, 10s Oxonii. 1745

*** Large paper copies are rare. This work of the I at p. 232, a remarkable anticipation of the electric tele-
learned Jesuit has lately attracted attention, as containing, | graph.

651 TACITI Opera, recensuit Lallemand, 3 vols. 18mo. frontispieces and vignettes by

Eisen, calf, gilt edges, 5s Paris, Barbou, 1760

652 Taylor's Pythagorean Fragments, in English, 8vo. cloth, 2s 6d Chiswick, 1822

653 THEOCEITI Opera, Greece, cum Schohis Graacis cura Zach. Calliorgi, sm. 8vo.

fine copy, green morocco, gilt edges, 32s Boma, Typ. Calliergi, 1516

" Edition rare et tres recherchee."—Bruiiet.

654 THEOGNIS restitutus ; in English verse, with comments, (by Frere), sm. 4to.

privately printed, cloth, presentation copy to Dr. Hawtrey, 18s Malta, 1842

655 THEOPHBASTI Opera Omnia, Gr. et Lot. cum Supplemento et Indice, eden-

tibus Schneider et Linckio, 5 vols, stout Svo. best edition, labge thick papeb,

(pub. at 46| thalers, sewed) calf extra, by J. Clarke, £4. Lipsice, 1818-21

656 THUCFDIDES de Bollo Peloponnesiaco, Graece et Latine, ad editionem Wasse

et Dukeri expressus cum variis lectionibus, 6 vols. 8vo. fine set in old russia,

gilt edges, 16s Biponti, 1788

657 ■ — Historia, Graece, cum notis variorum et Indicibus, edidit Poppo, 11 vols.

8vo. fine papeb, calfgilt, £2. 5s Lips. 1821-31

658 History of the Peloponnesian War, translated, with Life, by Smith,

2 vols, in one, large 8vo. If. russia, 4s 1815

659 Tbacts : Alan, emendationes Livianse. Clarke on the "Waringhians. A defence of

Paleoromaica. Ulrichs on the Harbours of Athens, and 2 others, 8vo. Is %d v. y.

659*Tboy, the Plains of, drawn on the spot by Acland, engraved by Lewis, a fine

Bird's-eye View of the plains and the sea, with the Topography marked, 83 inches

by 12i, mounted on canvas and folded into a narrow imperial portfolio, hf. mo

rocco, 10s 6d . 1839

660 VALEEII FLACCI Argonautica, Jo. Bapt. Pii Carmen ex quarto Argonauticon

Apollonii, Orphei Argonautica, 12mo.fine copy in blue morocco extra, giltgauffered

edges, the anchor stamped in gold on sides, 32s Venetiis, 1523

Priced, 1840, J. Bonn, £6. 6» ; fetched £1. 19« ; Libri I "In this edition Asulanus tuts shown himself a scholar
sale, 1859, £9. | of no common erudition."



10 B. QTTAKITCH, 15 PICCADILLY, LONDON.

661 VALERII MAXIMI Dictorum factorumque memorabilium libri novem, 12mo.

a curious specimen of old stamped binding, 5s Mogunt. 1544

662 Valerius Maximtjs, 18mo. hf. hd. uncut, 3s &d Amst. Elzevir, 1671

663 BUEGO (Dionysii de) Declaratio Valebii Maximi, smallest folio, the Mac-

Cabtht choice copy, in green morocco, with borders of gold on the sides,

gilt edges, almost uncut, very rare, £5. 10s sine ulld nota, circa 1470

Sir Mark Syk'es's copy fetched £5. ; priced, 18'26, i were aware of the Commentary of D. de Burgo being
Baynes, £8. 8s. in print, and Ossinger was equally ignorant of its

This work consists of 369 leaves, with 36 lines in a I existence. Maittaire is the only Bibliographer, before
full page. It is in that small Roman type, known by | Braun, who notices it. However, the defect of pre-
the peculiarly formed letter R, by some attributed to | ceding Bibliographersjs amply supplied bv the accurate

Mentelin. I description given by Dibdin in the Bibliotheca Spen-
Dibdin writes that " neither Fabricius nor Ernesti I ceriana.

664 Valpy's Etymology of the words of the Greek language, sq. 8vo. Is Qd 1860

665 VEGETIUS. Veoetii aliorumque de Re Militari libri; Frontini Opera, a

Scriverio, 1606-7—Catanetjs tie Arte bellica, 1600—in 1 vol. stout 8m. 4to.

numerous cuts, vellum, 7s Lugd. 1600-7

666 VENATIC^E REI SCRIPT/ORES : Poete Latini Rei Venaticee Scriptores et

Bucolici Antiqui, cum notis variorum, cura Kempheri, 4to. calf, 12s

Lugd. Bat. 1728

667 the same, labge paper, impl. 4to. fine impressions of the plates, red

Morocco extra, uncut, A splendid copy, £4. 4s 1728

Priced, 1837-40, Payne and Foss, old binding. £5. 5s. I M. A. 0. Nemesianus, T. Calpurnius Siculus, Cajus de
Fetched, Drury's, mor. £4. Contents : Gratius Faiiscus, | Canibus Britannicis.

668 VIRGILrUS. Codex Antiquissimus a Rufio Turcio Aproniano, Consule Ro

mano, Secolo V scriptus, qui in Bibliotheca Mediceo Laurentiana asservatur,

4ito.fine copy in French red morocco, gilt edges, £2. 2s Florent. Manni, 1741

This is a facsimile' of the celebrated Laurentian Manuscript," corrected by Apronlanus in the year 494.

669 Opera, ex editione Petri Burmanni, 2 vols, folio, very fine copy in old

French red morocco, gilt edges, by Derome, £3. 16* Glasguce, Foulis, 1778

670 VIRGILIUS, Varietate Lectionis et perpettja Adnotatione illustratus a

Heyne, cum Indicibus, editio aucta, 6 vols. 8vo. fine paper, ornamented with

204 beautiful vignettes designed by Fiorillo, engraved by Geyser, and with a

bust of Heyne, calfgilt, Lord Calthorpe's copy. £2. 15s Lips. 1800

of Virgil ; the fifth the ' Carmina Minora,' Life of Virgil,
and account of MSS. and editions; the sixth volume has
two copious Indexes, viz. Verborum, et nominum, an index
to the notes and commentaries, explanations of the plates
and vignettes, and seven pages of 'supplenda emen-
danda.' It contains also many new excursus and emen
dations."—Dibdin.

Priced, 1832, Pavfte and Foss, £10. 10s; in 1848,
£6. 6s and £8. 8s; 1850, Jas. Bohn, £6. 6s.

On Vellum Papke, priced, 1848, Payne and Foss,
mor. £12. 12s; fetched, 1854. Sotheby's, morocco, £0. 10s.
*' The most beautiful publication of a Latin Classic that
the German press has ever produced." "The Leipzig
edition of 1800 is the last and most complete edition of
Heyne. The first four volumes contain the regular works

671 idem, editio quarta, curavit Wagner, 5 vols, in 4, 8vo. calfgilt, 30s

Lips. 1800

672 VIRGILE, Giuvres, en Francais, en Fspagnol, en Ltalien, en Anglais, et en

Allemand, Edition polyglotte, roy. 8vo. hf. bd. uncut, 16s Paris, 1838

673 VOCABULARIUS Fructuosus omni a?tati perutilis ex Papia, Britone, Catho-

licon, Alano, Ysidoro, aliisque quamplurimis Magistris collectus, qui alio nomine

Brevilogus nuncupatur, folio, remarkably fine copy, russia extra, very rare,

£4. (doloniae, per Conradum de Soemborch, 1470)

A noble specimen of typography in the infancy of the ] or colophon. The capitals filled in by hand with red ink!
art ; printed without signatures, pagination, catchwords, | Not mentioned by Brunet nor Hain.

674 Wachsmuth, Hellenische Alterthums-Kunde, 4 vols. 8vo. cf. 8s Halle, 1826-30

675 Walckenaer, Geographie ancienne des Gaules, avec analyse des Itineraifes

anciens. 2 vols. 8vo. with folio Atlas of 9 Maps, hf. calf, 15s Paris, 1839

676 WYTTENBACHII Opuscula varii argumenti, Oratoria, Historica, Critica,

2 vols, in 4, 8vo. large paper, calf extra, 20s Lugd. Bat. 1821

Priced, 1848, Payne and Foss, £3. 3s.

677 XENOPHONTIS Opera, Graece et Latine, castigatius tertio editse, opera

Leunclavii Amelburni ; cum Porti et F. Porti notis, &e. large folio,

large paper, veryfine copy in blue morocco, gilt leaves, by Simier, £3. 15s

Lutetiae Parisiorum, Typis Regiis, 1625
"Belle edition, dont les exemplaires sont rares et [ Copies fetched. De Cotte, 350 fr. ; Dent, £6. 18* ; Htbbert,

recherches en Or. Pap."—Brumt. I £6. 6s; Didot, 260 fr. ; the Fonthill, £9. 9s; 1856, at
Priced, 1824 Thorpe, £6. 6s; 1829, mor. £7. 7s ; Sotheby's, mor. £5.

1837-40, Payne and Foss, £5. 5s and £8. 8s; 1848, £5. 5s. I

678 The Expedition of Cyrus into Persia, translated by Spelman, roy. 8vo.

his. 3.9 6d ' ' 1813

678*LACTAIS,TII Opera, cum Tertulliani Apologetico, 12mo. veryfine copy in blue

morocco, with the Aldine device on the sides, gill edges, £2. 2s Venet. Aid. 1535

Priced, 1834, Pickering. £5. 5s; Payns and Foss, I " Tres bonne edition bien superieure a celle de 1515 '
£3. 3sj lienouard's copy fetched £3. 12s. I Renouard.
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679 ADAMSON, Ta ton Mouson Eisodia: the Muses' welcome to the high and

mightie Prince James, at his happie returne to his old and native Kingdome of

Scotland, after 14 yeers absence, in 1617 —Ta ton Mouson Exodia : Planctus

Musarum in Jacobi recessu ; 2 vols, in 1, folio, portrait of the King, in the ori

ginal stamped and gilt calf rare, £3. 10« Edinburgh, 1618

Priced, 1827, Thorpe, £8. 84; 1840, J- B hn, £4. is . ! with names of the persons who delivered them at each
Constable's copy fetihed £7.; Bindley's, £6. 2» 6rf.
Perry's, £5. 15a i d; Archbishop Tenison's for about £"17.

A most interesting volume, describing his Majesty'

place, and comprising some of the best specimens in
Latin and English, of the principal Scottish poets of the

day; including, Alexander Hume, John Geil, William
progress throughout, in verse and prose, with the 1 Drimmond of Hawthomden, Thomas Hope, Henry Char-

speeches spoken at the several towns and gentlemen's 1 teriB, etc.
seats, whom his majesty honoured with his presence, |

680 Aschami (Bog.) Epistolae, small 8vo. best edition, front, calf, 6* Oxon. 1703

Williams's copy fetched £1. Is; Large paper, Dent's copy, £2. 2s.

681 Balthasaris de Vias Sylvae Regiae, sm. 4to. old calf gilt, 9* Paris, 1623

682 BAECLAII (Joannis) Argenis, stout sm. 8vo. first epition, each page ruled

with red lines, in the original calfbinding, well preserved, 12s Parisiis, 1621

683 Argenis, cum Clave, 18mo. very fine copy in old red morocco, gilt edges,

£1. Amst. Elz. 1630

684 BILFINGERI de Origine et permissione Mali commentatio philosophica, 12mo.

old red morocco extra, 10* Tubingae, 1743

685 Bissellii (Jo.) ArgonAUTicoN Americanum, sive Hist. Periculorum Petri de

Victoria, Soc. Jeau Libri XV. 18mo./ron£. and map, fine copy in red morocco,

gilt edges, 24s Monachii, 1647

686 CASAUBONI (Isaaci) Ephemerides, cum praefatione et notis, edente Russell,

2 vols. 8vo. morocco extra, blind tooled, gilt edges, 27s Oxon. 1850

687 Chtmica Vanntjs, reconditorium Sapiential numinis mundi magni, sq. 8vo. old

calf, very curious, 7s Amst. 1666

688 CRESCENTII (Petri) De Agricultura, omnibusque plantarum et animalium ge-

neribus libri XII, sm. 4to. calf, the sides tooled with a Gbolier pattern, edges
• gilt and gauffered, rare, 36* Basilece, 1538

689 Damiani a Goes Opuscula, de Aethiopibus, Lapponibus, Bello Cambaico, etc.

sq. 8vo. hf. bound, 5* Lovan. 1544

690 De La. Croix (D.) Connubia Florum, Latino Carmine demonstrata, notas adjecit

R. Clayton, 8vo. fine copy, red morocco, gilt edges, 12* Bathonice, 1791

691 Democritus Ridens, sive Campus Recreationum Honestarum cum Exorcismo

Melancholia, 18mo. fine copy in old green morocco, gilt edges, 12* Gedani, 1701

" Attribue* a J. P. Langius."— Brunet.

692 EPIGRAMMATUM DELECTUS, ex omnibus turn veteribus, turn recentiori-

bus Poetis accurate decerptus, etc. Ifimo.fine copy in old olive morocco by Du-

seuil, 30* Parisiis, 1659

693 FABKICII (J. A.) Bibliotheca Latina mediae et infimae setatio, cum Supplemento

Somnii, 4 vols. 8vo. hf. vellum, 10* Samburgi, 1734-5

694 Fracastorii Opera omnia ; Homocentrica, Dies Critici, Sympathia Syphilidis,

etc. 4to. calf, 6* Venet. Junt. 1555

695 Fhischlini Opera Poetica, Comoediae et Tragoedise, 2 vols. 12mo. red morocco

extra, gilt edges, 8* &d Argentorati, 1583-85

696 GESTA ROMANORUM cum applicationibus moralizatus ac misticis, 4to.

Gothic Letter, fine large copy, calf extra, gilt edges, by Bedford, £4. 4*

*. I. anno 1499
" On a longtemps ignore le nom de l'anteur de cette | intitule' Dialogus (Jreaturarum, nous le revele par ces

compilation, mais un passage du 68me dialogue du livre i mota Elimandus in Gesta Romanorum."—Brunei.

697 GWYDONIS de COLUMPNA, Hystoria Troyana, sm. 4to. first edition,

with a date, initials and capitals coloured, fine large copy, vellum, very scarce,

36* Coloniae, Arnold Therhume, 1477

This celebrated Romance was written in 1287, in 1 his return from the Crusades.
England, the author having accompanied Edward I. on |

698 H.33DUS (Petrtjs) de Amoribus generibus, 4to. beautifully printed, fine copy in

original vellum, rare, £2. 12* Tarvisii, per Gerardum di Flandria, 1492

Sold, Roscoe's. £5. ; La Valliere, 72 fr.

699 HUTTEN (TJlrichi ab) Opera omnia (Latina et Germanica) ed. Miinch, 5 vols.

sm. 8vo. if. bd. 18* Berolini, 1821-25

700 — de Vita sua Epistola, cum Burckhardi commentario, etc. 2 vols. 12mo.

portraits, calfgilt, 6* Wblfenbutteli, 1717

701 JOANNIS Sectjndi Opera omnia, cum notis adhuc ineditis Burmanni cura P.

Bosscha, 2 vols. 8vo. portrait, thick paper, fine copy, red Turkey morocco

extra, gilt edges, by Smith, £2. 16* Lugd. Bat. 1821
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702 LEIBNITII (G.) Opera omnia, nunc primum collecta, in classes distributa, prse-

fationibus et indicibus exornata, studio Lud. Dutens, 6 vols. 4to. portrait, fine

clean copy, hf. bd. uncut, £4. Geneva, 1768

703 Loed Lyttelton's and Mr. Gladstone's Translations. This new edition is care-

fullly printed in sm. 4to. and contains in addition to the matter of the first

Edition, 1861, Tennyson's Ulysses, translated into Latin by Lord Lyttelton.

Homer's first book, translated into English by the Eight Honourable W. E.

Gladstone, M.P., hf. morocco, 9s 1863

703* the same, large papek, 1 vol. 4to. whole morocco, gilt edges, £2. 10s 1863

The last of the 25 copies printed.

704 Maccarronea Latino-Portugueza, querdizer Apontoado de versos macarronicos

Latino Portuguezes, 18mo. green morocco, scarce, 10s Sd Lisboa, 1786

705 MACCHERONEE di cinque Poeti Italiani del Secolo XV, Tifi Odassi, Ano-

nimo Padovano, Bassano Mantovano, Giovan Alione, Fossa Cremonense, con

appendice di due Sonetti in Dialetto Bergamasco, containing Latin Macaronic

Poems, sm. 4to. sd. 5s Milano, 1864

706 MERLINI COCAII [Theophili Folengi] Poete Macaronicorum Opus, per

Lodolam redactus : Zanitonella, Phantasiae, Moschaeae facetus liber, Epistolae

et Epigrammata, 16mo. numerous woodcuts, old red moeocco extra, gilt edges,

£2. 5s Tusculani, Lac. Benac. 1521

A very rare edition, printed with a singular type, between the Roman and Italio.

707 Folengi (Theoph.) Opus Macaronicum, cum notis illustratum, et Voca-

riuLABio Vernaculo, Etrusco et Latino, 2 vols. 4to. portrait and vignettes, half

bound, 16s Amst. 1768-71

708 MEUBSII (Jo.) Elegantias Latini Sermonis. De arcanis Amoris et Veneris, ad

juncts Fragmentia quibusdam Eroticis, 12mo. front, thick paper, veryfine copy

in old French red morocco, gilt edges, £3. 10s Lugd. Bat. Elz. 1757

709 MOMBEITII (BONINI) de Dominica Passione Libri VI. 4to. veryfine clean

copy in vellum, barb, £3. 15s Opus impssum Mli (Mediolani) per

Antonio Zarotum (absque anno), circa 1475

Bonini Mombrizio, the author of this very rare poem,
was one of the most learned men of his time, and one of
those to whom posterity is greatly indebted for the revi
val of letters. The works written by him are in great

estimation for their intrinsic merit, as well as on account
of their rarity ; and they are likewise distinguished for
the elegance and correctness witli which he caused t"
to be printed. Priced, 1837, Payne & Foss, £4. 4s.

710 MONE (F.J.) Hymni Latini Medii Aevi, e Codd. MSS. ed. adnotationibus illust.

3 vols. 8vo. 25s Friburgi, 1853-5

711 the same, with German Titles, and prefaces, 3 vols, in 1, 8vo. bds. 16s

1853-5

712 NEWTON (Isaaci) Opera quae exstant omnia, commentariis illustravit Horsley,

5 vols, large 4to. diagrams, fine copy in calf, £10. 10s 1779-85

714 OWEN (John) Joannis Atjdoeni Epigrammata, cura, Eenouard, 2 vols. 12mo.

large paper, beautiful copy in red morocco extra, silk linings, gilt leaves, £2.

Paris, Didot, 1794

Of this work, and on this paper, there were only twelve copies printed.

715 PETEAECHAE (Trans.) Opera quae extant omnia; adjecimus ejusdem authoris,

quae Hetrusco sermone scripsit carmina sive Eythmos, folio, hf. calf, 20s

Basileae, 1581

Best edition. Vol. 4 contains " I Sonetti e le Canzoni et i TriomphL"

716 PHYSIOPHILI Specimen Monachologiae methodo Linnaeana, 4to. 3 plates of

the Garments of all the Monastic Orders, a singular satirical work, hf. bd. 7s

Aug. Vind. 1783

717 PONTANI (Joannis Joviani) Opera omnia, 3 vols. 8vo. with the Charon complete,

ofwhich most copies were destroyed by order of the Inquisition, russia gilt, edges

little cut, scarce, 32s Venetiis, 1518-19

Fetched, 1858, without the Charron, £2. 2«; 1860, between Charron and several ghosts, in which the vices
£2. fis; Heber'scopy fetched £2. 18s. and licentiousness of churchmen are coarsely bat power-

Vol. II. leaves 63-67, contains the famous Dialogue fully painted, by fictitious episodes.

718 PEIAPEIA. Erotopaegnion, sive Priapeia veterum et recentiorum, ed. Fr. Noel,

12mo. calfgilt, uncut, 22s Lutetiae, Parisior. 1798

719 SCHUBMAN (Annas Mariae a) Opuscula Hebraea, Greeca, Latina, Gallica, pro-

saica et metrica, 16mo. second edition, beautiful portrait of this learned lady,

designed and engraved by herself, fine copy, morocco extra, 18s Lugd. Bat. 1650

720 eadem, 12mo. third edition, with an additional portrait by Kilian inserted,

whole blue morocco extra, edges uncut, 25s Traj. ad Mhen, 1652

721 SEVEEINI (Marei Atjrelii) De Viperae, natura veneno, Medicina, etc.fron

tispiece and very curious plates, sm. 4to. calf, 28s Patavii, 1651
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722 Thesaurus Eboticus Linguae Latin®, sire Theogonise, Legum et Morum nup-

tialium apud Eomanos explanatio Nova, ed. Rambach, 8vo.foreign boards, 9*

Stuttgartim, 1833

723 Velsebi Rerum Augustanar. Vindelicar, libri vin. sm. folio, frontispiece and

plates of Antiquities, chiefly Roman, vellum, 18* Venet. 1594

721 Vidae Poemata, cum dialogis, cura Russel, 2 vols. 12mo. calf, 6s 1732

725 WALTHERI (J. L.) Lexicon Diplomaticum, abbreviationes syllabarum etvoonm

in Diplomatibus et Codicibus a Secolo VIII ad XVI usque occurentes expo-

nens, the text engraved in 459 columns of ancient calligraphy, folio, in a cotem-

porary German binding in vellum, coloured and tooled to a Geolieb pattern,

with small drawings introduced, the edges coloured and gilt,forming altogether a

sumptuous example of the art of binding in the middle of the \%th Century,

£5. ■ Gbttingw, 1745

726 Wolfii (J. C.) Anecdota Greeca, sacra et profana, nunc primum edita, a Wolfio,

Gr. et Lat. 4 vols. 12mo. calf, 12s JIamburgi, 1722
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727 Abbott on English. Mines, their importance as a source of national Wealth, 8vo.

bds. 5s Printedfor Private Circulation, 1833

728 Allen (J.) The Navigation Laws of Great Britain, historically and practically

considered, 8vo. cloth, 2s Gd 1849

729 ANDERSON, (Adam)»an Historical and Chronological deduction of the Origin

of Commerce, from the earliest accounts, containing an History of the great

commercial Interests of the British Empire, etc. 4 vols. 4to. calf, 24* 1801

730 ARCHIVES Diplomatiques : Recueil de Diplomatie et d'Histoire, for the years

1861, 1862, 1863, ten wanting, royal 8vo. uncut. 12* Paris, 1861

731 ASSIZE OP BREAD. Here beginneth the Booke, named the Assise of Breade,

what it ought to weygh, after the price of a Quarter of Wheate. And also the

Assyse of Ale, with all maner of Woode and Cole, Lath, Boord, and Tymber,

and the Weyght of Butter and Cheese, very small 4to. tl.irfi Iztttx, 4 very cu

rious woodcuts on the title, and 4 small woodcuts of loaves of bread on nearly

every page, a veryfine copy in bed mobocco extba by Bedford, veby babe,

£4. London, Hugh Jackson, s. a. (P 1605)

Collation : Title, 1 leaf ; The Ordinance of the Realme, and Assize of Bread, A. II. to D. 4, in all 16 pages.

732 [POWEL (John)] Assize of Bread and other Assizes of Weights and Mea

sures, sm. 4to. 64 small curious woodcuts in squares, four at the head of each

page in the table of weights, with quaint couplets over each, hf bd, uncut, 20* 1714

733 Baillie's Mohummudan Law of Inheritance, according to Aboo Hunefa and his

followers, with an Appendix containing authorities, edited from the original

Arabic, royal 8vo. cloth, 12* Calcutta, 1832

734 Baldasseboni, delle Assicurazioni Maritime, 5 vols. 4to. sd. 16* Mr. 1801-4

735 BANKER'S MAGAZINE, Journal of the Money Market, and Railway Digest,

from January 1848 to December 1862, published monthly, being Nos. 46 bis,

to 225, {wanting No. 47, for February 1848), together, 180 Nos. 8vo. (pub. at

£13. 10*) sd. £2. ' ' 1848-62

736 BANK ANNUITIES, an analysis of, from the first year of their Creation (1731)

to 1774, with a correct account of the Supplies and Ways and Means voted in

the last Sessions of Parliament, by T. Ashmobe, a 4to. tract of 29 pages, uncut,

very rare, 25* 1774

737 Bavoux des Conflits ou Empietement de l'Autoritd administratif sur le pouvoir

judicaire, 2 vols. 4to. sewed, 5*

738 Bengal and Agba. Guide to the Revenue Regulations of the Presidencies of

Bengal and Agra, methodically arranged by Marshman to Sept. 1, 1835, 2 vols.

large 8vo. cloth, stained, 5* Serampore, 1835

739 BENTHAM (Jeremy) A Collection of his most important Judicial, Legal,

Political and Theological Works, bound in 36 vols. 8vo. half calf, very rare,

£6. 10* 1790-1827

Judicial Establishment, 1790—and Scotch Reform, 1808,

2 vols, in 7

Traites de Legislation Civile et Penale, 3 vols. 1802

Theorie des Peines, et des liecompenses, 2 vols. 1811

Chrestomathia : or Papers in connection with the Chres-

tomathic Day School, 1810

Tactique des Assembleea Legislatives, 2 vols. 1816

Codification and Public Instruction, including Corre

spondence with Russia and the United States, 1717—

Supplement to ditto, 1117—" Swear not at all," con

taining an exposure of the needlessness of an Oath,

1817—Springs of Action, 1817-4 works in 1 vol. 1817

Plan of Parliamentary Reform, 1817

Tracts: To the Convention of i ranee—Of Economy—
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The Press—Penal Code—Spanish Affairs —Restrictive I A Fl igment on Government, or a Comment on the Com-
and Prohibitive Commercial system—Introduction to I mentaries. 1823
the Rationale of Evidence—10 tracts in 1 vol. 1817-22 | Introduction to the principles of Morals and Legislation,

Church of Englandism, and its Catechism examined, etc. i (portrait). 1623
1817-18 I Traite des Preuves Jndiciares, 1823

The Elements of the' Art of "Packing." as applied to I The Book of Falacies, 1824

S ieci il Juries, particularly in cases of Libel Law, 1821 I Rationale of Judicial Evidence, specially applied to Eng -
Not Paul but Jesus, (by G. Smith) 1812 | lish Practice, 1827

740 BEN1HAM'S "Works, now first collected; under the superintendence of his ex

ecutor. John Bowring, 22 parts, forming 11 vols, large 8vo. (pub. at £9. 18s)

cloth, £4, 4* 1838-43

741 Bombay Code. The code of regulations for the Government of the Presidency

of Bombay, edited with notes, etc. by H. Harbison, 2 vols, royal 8vo. inter

leaved, halfcalf, 5s 1849

742 Brougham's (Lord) Political Philosophy, 3 vols. 8vo. cloth, 16* 1851-53

743 CANCIANI (Fr. P.) Barbarorum Leges Antiquae, cum notis et Glossariis, 5 vols,

in 3, folio, half calf neat, £3. 8s Venet. 1781-92

Vol 1. Edicta Regum Ostrocothorum ; Leges Lan-
gobardicse ; Capitularia Princ. Beneventi ; Constitutiones
Regni Siculi—2. Pactus L'-gis Salicffi; Antiques Leges
Austrasias; Assisias Regni HierosoL cur. infer.—3. Li-ges
Frisionum, Angliorum, etc. ; Capitularia Regum Franco-
rum ; Formulas Veteres; Consuetud. Romanies in dit.
Venet. et Franc—4. Leges Burgnndionum ; Leges "Wisi-
gothorum ; Leges in Anglia conditas, etc ; Codex Legis

Romanas in Italia, B arbaris regnantibus—5. Monamenta
Legalia Italia?; Assisias Kegni Hlerosol. cur. super. ; Con

stitutiones Siculas sub Arabibus: Capitularium Nauticum
Venetum. 1255; Les Salica Antiquior.

Piiced. 1824, Rivington's, £7. 17i M; 1832, Payne
and Foss, £8. 8s ; in 1837, £5. 5s ; in 1810, £6. 6s; 1847,
H. Bohn, £3. 10s, and £5. 15s Sd.

" Recueil tres precieux."—Cami'S.

744 CHOMEL (N.) Dictionnaire G£conomique, contenant l'art de faire valoir les

terres, etc. nouvelle edition, augmentee par de La Marre, 3 vols, folio, cuts, fine

copy, old calfgilt, 25s Paris, 1767

747 COLONIES. History of the Colonization of the Free States of Antiquity

applied to the present contest between Great Britain and her American Colo

nies, 1777—History of the Political connection between England and Ire

land from Henry II. to 1780, 2 vols, in one, 4to. calf 10s 1777-80

748 COBPUS Juris Civilis, cum Notis Gothofredi et ahorum, cura Van Leeuwer.

2 vols, in 1, folio, velfam, fine copy, £3. 3* Amst. Elzevirii, 1663

749 Corpus Juris Civilis Bomani, cum notis Gothofredi, Modii, et Van Leeuwen

indicibus, historia et chronologia, 2 vols, in ] , stout roy. 4to. calf, 12s Lipsiw, 1740

750 COBPUS JUEIS CIVILIS, recensuit Gebauer et Spangenberg, 2 vols. 1776-97

—Justiniani Authentic® seu Novelise Constitutiones, Gr. et Lat. ab Hom-

bergk et Spangenberg, 1797—3 vols, large 4to. hf. bd. uncut, 25s Gott. 1776-97

" Edition collationee sur les meilleurs textes, tant MSS. qu'imprimes."—Brunet.

751 Corpus Jubis Civilis, cura, Beck, 2 vols. 4to. ha/fbd. 20s Lipsim, 1829

752 Cragii (Thomse de Biccarton) Jus Feudale, opera Jacobi Bailie, sm. folio, calf,

6s Edin. 1732

753 CUJACII (Jac.) Opera Omnia, 1 1 vols, folio, bottom comers offirst volume staiked,

old calfgilt, £6. 10s Neapoli, 1758

Priced, 1842, Longman's, £10. 10s ; 184G, Stewart, £11. lis.

754 Davys (Sr. John) primer Report des Cases en Ley en Ireland, fol. rf. 10s 1628

The first reports of Irish judgments ever made public

755 DTIMONT (J.) et J. BOUSSET Corps univeesel Diplomatique dv Droit

des Gens : ou Becueil des Traites de Paix, d'Alliance, etc. faits en Europe

depuis Charlemagne jusqu'a present, 16 Parts in 8 vols. Amst. 1726-31—Sup

plement, 5 vols. ib. 1739—Histoire des Traites de Paix du XVIIIe Siecle (par

J. Y. de Saint-Prest), 2 vols. ib. 1725—Negociations secretes touchant la Paix

de Munster et d'Osnaburg, 4 vols. La Haye, 1725-26—together 19 vols, folio,

quite complete, fine copy in Dutch vellum, scarce, £8. 1725-39

Priced, 1840, Jas. Bohn, £20. ;Pajne and Foss, £21.; ' '

1845, Bossange, ( 25.
" Sir James Macintosh, speaking of Diplomatic and

Conventional Law, observes: 1 So much of these Treaties
has been embodied in the General Law of Europe, that ,

756 Eccardi (G.) Leges Francorum, Salicae et Bipuariorum, cum additionibus variis,

ex MSS. tis et Codicibus, sm. folio, calf extra, 12s Lipsice, 1720

757 EDEN (Sir F. M.) State of the Poor, or an history of the labouring classes in

England, from the Conquest to the present period, with a large appendix, con

taining a comparative and chronological table of the prices of labour, provi

sions, and other commodities, etc. 3 vols. 4to. half cay' neat, £3. 3s ; or, calf

gilt, £3. 16s 1797

758 Emebigon, Traite des Assurances et des Contrats a la Grosse, 2 vols. 4to. calf,

18s Marseille, 1783

" A very valuable and important work."—McCulloch.

no man can be master of it who ts not acquainted with
them. The knowledge of them is necessary to Negotia
tors and Statesmen."

This is a work of vast akd curious erudition.
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759 Fisheries. Method of curing White Herrings and all White Fish, 1750—Con

siderations upon the White Herring and Cod Fisheries, 1749—in 1 toI. 8vo.

hfi morocco, uncut, bake, 9s 1749-50

760 Filangieei (G.) La scienza della Legislazione, 6 vols, in 3, 12mo. bds. 5*

Milano, 1817

761 Feasee's (R.) Review of the Domestic Fisheries of Great Britain and Ireland,

4to. map, bds. 2s 6d Edinburgh, 1818

762 Fleetwood (Bishop) Chronicon preciosum, or an account of English Gold and

Silver Money, 8vo. plates, with above 100 engravings, calf, 5s 1745

763 Gilbaht's (J. W.) Practical Treatise on Banking, 2 vols. 8vo. with portrait, xlii

and 682 pp. (pub. at 21s) cloth, 17s 6d 1865

764 Logic of Banking, a familiar exposition of the principles of reasoning and

their application to the art and science of Banking, forming a third volume to

the Practical Treatise, 8vo. (pub. at 16s) cloth, 14s 1865

765 The History and Principles of Banking, the Laws of the Currency, etc.

forming the fourth volume of his works, 8vo. (pub. at 14s) cloth, 12s 1866

766 Complete Works on Banking and Finance, 4 vols, published, 8vo. (sells

£2. lis) cloth, £2. 2s 6d 1865-6

Gilbart's name has often been quoted in both Houses is wound up, it is invariably found that Gilbart's I
of Parliament, on questions of Banking and Finance, as have been sinned against.
that of a Practical man. whose opinions on all questions Gilhart's works have been long out of print, and'a
connected with his trade (that of a banker) deserve the new edition has been most urgently called foci)y demand

utmost attention. Whenever an unsuccessful company from home and abroad.

767 GIOJA, Nuovo Prospetto delle Scienze Economiche, Idee teoriche e pratiche

d'Amministrazione privat ae pubblica, 6 vols. 1815-17— Seconda Serie : Trattato

del Merito e delle Ricompense, 2 vols.—together 8 vols. 4to. original edition,

sewed, uncut, 25s Milano, 1815-19

768 Gladstone's (Hon. W. E.) Financial Statements of 1853, 1860-1864, to which

are added a Speech on Tax-bills, 1861, and on Charities, 1863, 8vo. cloth,

10s 6d 1864

769 Gbey's Parliamentary Government Considered with reference to Reform, with

Suggestions for the Improvement of our Representative System, and an Exa

mination of the Reform Bills of 1859 and 1861, by Earl Grey, new edition,

revised throughout, with additional Chapters, 8vo. cloth, 9s 1865

770 GROTIUS de Jure Belli ac Pacis, cum Dissertatione de Mari Libero, 3 vols, in

2, portrait, red morocco extra, gilt edges, 36s Amst. 1720

771 The Rights of War and Peace, translated into English, with the large

notes of Baebeteac, folio, Best Edition, fine copy, in calf, 25s 1738

772 HANSARD'S Parliamentary Debates, April 1820 to August 1834, 50 vols, large

8vo. halfrussia, £5. 1820-34

773 HANSARD'S Paeliamentabt DEBATES, from February 1852 to July 1864,

58 vols, stout roy. 8vo. (pub. at £88. 5s) half bound vellum, £36. 1852-64

774 Hasselt (W. J. C. van) Nederlandsche Wetgeving op de Scheepvaart, Verzame-

ling van Wetten, etc. 3 vols. 8vo. sd. 5s Amsterdam, 1842-3

775 HERTSLET'S Complete Collection of Treaties and Conventions between Great

Britain and Foreign Powers, compiled from authentic documents, with General

Index, 8 vols. 8vo. (pub. at £8. 5s) bds. £3. 10s 1820-51

A valuable collection ; containing the treaties in the foreign languages and English, side by side.

776 Hibeeniae Leges et Instittjtiones antiqua^! ; or Ancient Laws of Ireland—

Introduction to Senchus Mor, and Athgabhail or Law of Distress, as contained

in the Harleian Manuscripts. Vol. I. roy. 8vo. halfbound, 10s

Master of the Soils, 1865

777 HOUARD, Traites sur les Coutumes Anglo-Normandes, publics en Angleterre,

depuis le onzieme, jusqu'au quatorzieme siecle, 4 vols. 4to. very fine copy, half

bound morocco, gilt tops, uncut, £3. Rouen, 1776

Containing a Dissertation in which the Laws made | notes explanatory and illustrative of the Laws and Cus-
under tho Heptarchy are abstracted and compared Ex- toms of England and Fi ance. " A valuable work."

tracts from Domesday Book, Laws of Hen. I. etc with [

778 India. A Collection of Treaties and Engagements with the Native

Princes and States of Asia concluded for the East India Company, from 1757

to 1809. 4to. russia, 5s 1812

779 Jacob (W.) Historical Inquiry into the production and consumption of the Pre

cious Metals, 2 vols. 8vo. cloth, 6s 1831
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780 Jenkins (Wynne W.) Life of Sir Leoline Jenkins, Judge of the High Court of

Admiralty, Ambassador and Plenip. for the general peace of Nimeguen, and

Sec. of State to K. Charles II. ; wherein are related the most remarkable

transactions of those times, both foreign and domestic, 2 vols, folio, portrait,

calf, rare, £2. 2s 1724

781 JOURNALS (The) op the HOUSE OF COMMONS and LORDS, from

Edward Vlth, November 1547, to Victoria 1862, 13\vols. ;—Indexes, 10 vols ;

—and Calendar, 1 vol.—together 145 vols, folio, half calf neat, price, packing

included, £22. 10s " 1803-62

782 KELHAM'S Dictionary of the Norman or Old French Language ; added are the

Laws of William the Conqueror, 8vo. half calf, 24* 1779

783 Kennedy's (Major Gen. Vans) Treatise on the principles and practice of Military

Law, 8vo. cloth, 2s Bombay, 1847

784 KENT'S Commentary on International Law, revised with notes and cases

brought down to the present time, edited by J. T. Abdy, with an Index, (pub.

at 16s) cloth, 13s 6d Cambridge, 1866

Chancellor Kent Is one of the three bright orna
ments of the American legal profession, whose works
have attained a high distinction as authorities on Inter
national Law. His Book, although published after the

great works of Story and Wheaton, is not the least im
portant, as it contains the result of years of professional
labour, and contains within its pages, wisdom, critical
skill, and the greatest legal acumen.

785 KOCH, Histoire des Tbaites de Paix entre les Puissances de l'Europe, depuis

la Paix de Westphalie, ouvrage entierement refondu, augmente, et continue par

Schoell, 15 vols. 8vo. hf. calf, 36s Paris, 1817-18

Priced, 1841, £7. 17j6<i; 1845, £6. 16»6<i
" This work is not only valuable for its rich collec

tion of facts, recorded with clearness and precision ; but

it is also distinfruished for the most scrupulous impar
tiality, and that philosophical order which presents every
event in the most interesting point of view."—Barbier.

786 Ktjtchebbee Companion, and help to the Revenue Examinations, impl. 8vo. sd.

Is 6d Calcutta, 1853

787 Landbecht (Allgemeines) fur die Preussischen Staaten, mit Register, 5 vols. 8vo.

hf. bound, 7s Berlin, 1832

788 LEVI'S Annals of British Legislation ; being a classified and analysed summary

of Public Bills, Statutes, etc. Vols. I. to VIII. 1856—May, 1861, 6 vols, cloth,

and 11 parts, impl. 8vo. 20s ' 1856-61

789 MAC CULLOCH'S Principles of Political Economy, 8vo. fifth edition, cloth, 16s

Edinb. 1864

The worthy anthor just lived to complete this improved edition.

790 Literature »f Political Economy, a classified Catalogue, with historical,

critical, and biographical notices, 8vo. 10s 6d 1845

791 Treatise on the Principles and practical influence of Taxation and the

Funding System, 8vo. cloth, 14s 1863

792 MacKinnon's (W. A.) History of Civilization, 2 vols. 8vo. calfgilt, 10s 1846

793 Macnaghten (W. A.) Principles and Precedents of Moohummudan Law, with

illustrative notes and indexes, royal 8vo. calf, 30s Calcutta, 1825

794 Macphebson (W.) The Procedure of the Civil Courts of the East India Com

pany in the Presidency of Fort William, in regular Suits, 8vo. cloth, 9s

Calcutta, 1850

795 Malthus, Principles of Political Economy, 8vo, 446 pp. cloth, 6s 1836

796 MARTENS, Recueil de Traites d'Alliance, de Paix, de Oommerce, de limites, et

plusieurs autres actcs servant a la connoissance des relations e'trangeres, 1761 a

1808, 8 vols. 1817-35—Nouvoau Recueil, continue' par Saalfield et Murhard,

16 vols, in 19, 1817-42—Nouveaux Supplemens, 3 vols. 1839-42—Table Gene-

rale, 2 vols. 1837-43—Nouvoau Recueil General, continue par Murhard, Pinhas,

Samwer, etc. Vols. I-XV, 1843-57—together 47 vols. 8vo. (pub at 165 Thalers,

sd.) hf. calf neat, a complete set up to 1857 of this extremely valuable collection,

£12. Goettingue, 1817-57

797 Mabtens, Guide Diplomatique, ou Traite' des droits, devoirs, etc. des Ministres

publics, nouvelle edition par Hoffmanns, 3 vols. 8vo. (pub. at 24 fr. sd.) hf. mor.

12s 6d Paris, 1837

798 MAY (Erskine) Constitutional History of England, since the accession of

George III, 1760-1860, 2 vols. 8vo. second edition, (pub. at 33s) new in cloth, 27s

1863

This excellent and remarkable history has already obtained the position of a standard work.

799 Menu, the Ordinances of, comprising the Indian System of duties, religions

and civil, translated from the Sanscrit, with a Preface, by Sib Wm. Jones, 8vo.

calf, 10s Calcutta, 1796
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800 Mill's (J. S.) Considerations on Representative Government, third edition, 8vo.

349 pp. cloth, 9s 1.865

801 MILL (John Stuart) Principles of Political Economy, with their applications to

Social Philosophy, 2 vols. 8vo. fifth edition, (pub. at 30s) doth, 24s 1862

802 System of Logic, Ratiocinative and Inductive, 2 vols. 8vo. fifth edition,

cloth, 16s 1856

803 Nelson's Contributions to Vital Statistics, 4to. cloth; is 1845

804 NEUMANN, Recueil des Traites et Conventions conelus par 1'Autriche avec

les puissances etrangeres, depuis 1763 jusqu' a nos jours, 6 vols. 8vo. calf gilt,

36s Leipzig, 1855-59

805 MORLEY'S Indian Law Reports : an Analytical Digest of all the Reported Cases

decided in the Supreme Courts of Judicature in India, in the Courts of the Hon.

East-India Company, and on Appeal from India, by Her Majesty in Council,

together with an Introduction, Notes, illustrative and explanatory, with an

Appendix, by William H. Morley, of the Middle Temple, Esquire, Barrister-

at-Law, Member of the Royal Asiatic Society, and of the Asiatic Society of

Paris, 3 vols, royal 8vo. (pub. at £10. 10s) cloth, £4. 4s 1850-52

806 OVERSTONE (Lord) Tracts and other publications on Metallic and Paper

Cubbency (edited by J. R. McCulloch), stout 8vo. cloth, presentation copy to

Dr. Hawtrey, with the author's autograph, rare, £2. 16s 1857

807 PARDESSUS (J. M.) Collection de LOIX MAR1TIMES, anterieures au XVIIIe

siecle, 6 vols. 4to. clean copy in half calf, very rare, £6. 10s Paris, 1828

808 Phipps' Treatise on the China and Eastern Trade, royal 8vo. bds. 2s 6d

Calcutta, 1835

809 PASTORET (le Marquis de) Histoire de la Legislation, 11 vols. 8vo. calf gilt,

£2. 10s Paris, 1817-37

A very learned work. Contents : 1. Legislation des I HeT>reux, 5-9. Legislation Grecque, 10. des Carthaginois
Assyrians et Babyloniens, 2. des Egyptlens, 3, 4, des [ 11. des Siciliens.

810 PATTERSON'S (R. H.) Economy of Capital, or Gold and Trade, post 8vo. (pub.

at 12s) cloth, 10s 1865

811 PITAVAL (G. de) Causes Celebbes, et Interessantes, avec les Jugemens qui

les ont decidees, 22 vols. 12mo. calfgilt, £2. La Maye, 1735

Political Economy Club Publications, 8vo. cloth :

812 A select Collection of Early English TRACTS on COMMERCE, from

the originals of Mun, Robeets, Nokth, and others, with a Preface and In

dex, edited by J. R. M'Culloch, Esq. 1 vol. 8vo. £3. 10s 1856

813 A select Collection of scarce and valuable TRACTS on MONEY, from

the originals of Vaughan, Cotton, Petty, Lowndes, Newton, Prior,

Harris and others ; with a Preface, Notes and Index, edited by J. R. M'Cul,

loch, Esq. 1 vol. 8vo. cloth, only 100 copies were printed, very babe, £2. 18*

1856

814 PORTFOLIO, or a Collection of State Papers, &c. illustrative of the history of

our times, Nos. 1—35, 4 vols, and 3 parts, 8vo. hf. bd. 24s 1836

815 Pbatt (F. T.) Law of Contraband of War : with a selection of Cases, and an

Appendix containing extracts from Treaties, &c. 8vo. bds. 5s 1856

816 Ptjfendobf's Law of Nature and Nations, in English, by Kennett, with Barbey-

rac's notes, edited by Carew, fol. calf, 8s 6d 1729

817 RASTELL (John) Abbreviamentum librorum legum Anglorum, sm folio. 3$ tacit

Utter, calf, 22s 1517

A very scarce Law Book in the Norman or Old French I F, and K have 6 leaves, P, 4, the others 8 ; Ilnd part,
language. It is in 3 parts, in the first of which sheets D, | Sheet Q. has 10 leaves.

818 ROE (Sir Thos.) Negotiations of, in his Embasy to the Ottoman Pobte, from

1621-28, folio, calfgilt, £2. 8s 1740

819 Russell's (Earl) English Government and Constitution, post 8vo. cloth, 6s 1865

820 SACHSENSPIEGEL, auffs newe ubersehen, mit Summariis und newen Addi-

cionen gebessert, etc, durch Christoff Zobel, stout folio, title in red and black,

good copy in the original thick stamped hogshin, rare, 16s Leipzigk, 1569

821 Schoell (M. S. F.) Cours d'Histoire des Etats Europeens, depuis le bouleverse-

ment de l'Empire Romain d'Occident jusqu'en 1789, 47 vols. 8vo. half calf, £5.

1890-4

822 Sea-Laws. A General Treatise of the Dominion of the Sea, and a compleat body

of the Sea-Laws of France, England, and other countries, sm. 4to. several wood

cuts, somewhat wormed, old calf, 2s London, s.a. (1700 ?)
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jecting his previous contributions to a careful and un

sparing revision, and endeavouring to supply their defi

ciencies, he Iihs added some entirely new notes and dis

sertations.—Editor's Preface.

822*Sinclair (Sir John) History of the Public Revenue of the British Empire to the

year 1789, 3 vols. 4to. calf, Is 6<2 1790

823 Senebiee, Traite des Changes et des Arbitrages, 4to. sd. 3s 6c? Lausanne, 1797

824 SMITH'S (Ada») Wealth of Nations, with a Life of the Author, an Introduc

tory Discourse, Notes and Supplemental Dissertations, by J. It. M'Culloch,

thick 8vo. 769 pp. port, new edition, cloth, 16s 1863

The events that liave occurred during the ten years

since the editor published his former edition of the

Wealth of Nations, have thrown considerable light on

several interesting questions. He ha* endeavoured to

profit by this additional illumination ; and, besides sub-

825 Smith (John) Chronicon Busticum-Commerciale : or Memoirs of Wool, etc. 2 vols.

8vo. first edition, old calf, fine clean copy, Ss6d 1747

" One of the most valuable works on the history of any branch of trade,"—McCulloch.

826 Smyth (C. P.) Lecture before the Edinburgh Chamber of Commerce, on the

present State of the Longitude Question in Navigation, sq. 8vo. cloth, 5s

For the Members, 1859

827 Spain. Considerations sur les Finances d'Espagne, 18mo. calf, 2s Qd

Bresde, 1755

828 Fuebo Juzgo en Latin y Castellano, cotejado con los mas antiquos y preciosos

C6dices por la Real Academia Epana, folio, Spanish calf, 18s Madrid, 1815

828*STAATS-LEXICON : Encyklopiidie der sammtlichen Staatswissenschaften,

herausgegeben von Rotteck und Welcker, 12 vols. 8vo. half calf, (pub. 6s) 20s

Altona, 1845-48

829 Stair (John, Earl of) The State of the National Debt, The National Income, and

the National Expenditure, with short Inferences and Reflections applicable to

the present dangerous crisis, 4to. tract of'11 pages, 2s 6d 1776

830 Statistical Society of London (Journal of), Vols. I—XXVI, with general index

to the first 15 vols. (pub. at £18. lis 6d) 8vo. the first 16 vols, in hf calf, the

remainder in 41 parts, £6. 1839-63

Sudr Courts of India :

831 Circular Orders of the Sudder Dewanny Adawlut, 1795-1852, with Index,

by Carrau, 8vo. sewed, 3s 6d Calcutta, 1853

832 Reports of Summary Cases determined in the Sudder Dewanny Adaw

lut, 1834-52, with Index by Carrau, 8vo. sd. 3s 6d Calcutta, 1853

833 Symonds' Papers on the Organization of the Civil Service, 8vo. cloth, privately

printed, 6s 1848

834 Targa, sopra la Contrattazione Marittima, 4to. hf. bd. 3s 6d Trieste, 1805

835 Theobald (W.) The Acts of the Legislative Council of India, 1834-48, with Glos

sary, Abstract and Indexes, large 8vo. bds. 12s Calcutta, 1849

836 TOCQUEVILLE (A. de) de la Democratic en AmeVique, 4 vols. 8vo. hf. calf, 24s

Paris, 1836-40

837 TOOKE (Thos.) History of Prices, and of the State of the Circulation, from 1793

to 1856 inclusive, 6 vols. 8vo. cloth, very rare, £6. 15s 1838-56

838 the same, Vols. 1—4, 8vo. cloth, £4. 4s 1838-48

Tooke's principles, confirmed as they have been by I tant peiiod, be universally regarded as forming the basis

the events of the last three years, are steadily making of all true monetary science."—Morning Chronicle.

way with reflecting men, and will probably, at no dis- j

839 TRAITl5S Publics de la Royale Maison de Savoie, avec les puissances e'trangeres

depuis la Paix de Chatcau-Cambresis, publics par ordre du Roi, 5 vols, royal

4to. hf. bound, uncut, 36s Turin, 1836

840 Tyler (J. E.) Oaths ; their Origin, Nature, and History, sm. 8vo. front, cloth,

3s 6d 1835

841 TRACTS. A valuable and curious Collection of Tracts, from the Library of Sir

Hibbert Ware, some in MSS. on the TRADE of Great Britain, in one vol.

folio, cloth, £4. 1774-91

Contents :

(No. 1.), Memorial concerning the Linen and Hemp

en Manufactures of Great Britain. 4to. 6: pp. 1766 - (No.

2.) A proclamaion to all Spinners and Dealers in Linen-

Yarn, in the Counties of Mayo and Sligo. 1784—(No. 3.)

Report of the Committee of Manufacturers nf Great

Britain, 4to. 1785 No. 4.) Irish Propositions, folio, 1785

—(No. 5.) Committee of the Fustian Trade, 1784—(No.

6.) Duties on Importation to the United States, 1789—

842 Tracts. Catechism on the Corn-Laws—Sketch of the Commercial Resources,

finances, etc. of India, 1837—Brookes, Free Trade in Gold, 3 tracts, 8vo. Is 6d

1861

(No. 7.) Importation of Cotton, MSS. 1791—(No. 8.) An

Attempt to establish universal weight and measure, by

William Martin, 39 pp. 1794—Statement of the population

of the town and parish of Manchester, MSS. 1773-4—

(Nos. S and following). Rills of Mortality for Liverpool

and Glasgow. 1818 and 1832—and Tables ofParliamentary

Representation, & a.
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843 Vattel, le Droit des Gens, 2 vols. 8vo. sd. 10* Paris, 1820

844 Vogel, du Commerce et des Progres de la Puissance Commerciale de l'Angle-

terre et de la France, Vol. I, 8vo. sd. 2s 6d Paris, 1864

845 Welz (G. de) la Magia del Credito svelata, 2 vols. 4to. Ids. 10s Naples, 1824

846 WHEATON'S Elements of International Law, sixth edition, with his life, cor

rections, etc. by Lawrence, stout royal 8vo. (pub. at 31* 6<£| doth, 25s

Boston, {U.S.) 1855

847 W. S. (Gentleman) A compendious or brief Examination of certayne ordinary

complaints of divers of our countrymen in these our dayes, smallest 4to.-

Ulnrit JLetter, woodcut title, vellum wrapper, 20s London, Thomas Marshe, 1581

Contains very clear notions on the leading topics of | Marshe's press.

Political Economy, and is a very fine specimen of |

848 Wool. The Golden Fleece, or the Trade, Interest, and Well Being of Gt-

Britain considered, with remarks on the Rise, Progress, and present decay of

the Woollen Manufactures, and the Heads of a Bill to prevent the illegal ex

portation of Wool,&c. a <Lto. tract of 26 pages, uncut, very rare, 20s

N.D. about 1732

MILITARY and NAVAL HISTORY,

Arms, Armour, Field Sports and Games, Athletic Exercises, etc.

849 JElian, the tactics of, or art of embattailing an army after ye Grecian manner,

Englished by J. B. sm. folio, 40 large folding plates of phalanxes, armour, Sfc.hf bd. 3* 6d • . ■ 1616

850 AIDE-MEMOIRE to the Military Sciences, framed from Contributions of

officers of the different Services, and edited by a Committee of the Corps of

Royal Engineers in Dublin, 3 vols, in 6, royal 8vo. with several hundred en

gravings and woodcuts, (pub. at £4. 16*) bds. x2. 1845-52

851 Aide-Memoiee des Officiers d'Artillerie, stout 8vo. 100 plates, sd. 3j 6d 1851

851* the same, 109 plates, bds. 5s 1861

852 Albemaele (George, Duke of) Observations upon Military and Political affairs,

sm. folio, old calf, 2t 6rf " 1671

853 Anderson (Robert) To hit a mark as well as upon ascents and descents, as upon

the plain of the Horizon, sm. 4to. diagrams, calf, 3* 6d 1690

853* The genuine use and effects of the Gunne—Tables of Projection—To hit

a Mark—To Cut the Rigging—4 works in 1, sm. 4to. hf. calf, 7s 6d 1674-90

854 Artifices. Cours d'Artifices, suive- de notions sur les Artifices de Joie, 8vo.

with oblong 4,to. atlas of 19 plates, sd. 7s Paris, 1850

855 ARTILLERY. Reports of Experiments on the Strength and other properties of

Metal for Cannon, with description of the Testing Machines, and the Classifica

tion of Cannon, roy. 4to. 25 plates, cloth, 30* Philadelphia, by authority, 1856

856 Artillery : de l'Organization de l'Artillerie en France, par M. M. 2 vols. 8vo.

sd. 2* 6d Paris, 1845-7

857 Artillery. Repository Exercises from the course practised at Ahmednuggur

Depot, folio, 15 plates, entirely lithographed, hf. bd. 5* Ahmednuggur, 1833

858 Baker's Remarks on Rifled Guns, 8vo. plates, hf. bd. 4s 6d 1825

859 23 years' practice and observation with Rifle-guns, 8vo. plates, hf. bd. 2*

1804

860 BARRIFFE'S Military Discipline, or the Young Artilleryman, wherein is dis

coursed the postures of Musket and Pike, the Swedish Brigade, etc. sm. 4to.

best edition, portrait, plate, and 2 plans, old calf, 15* 1643

861 Bazancotjrt, l'Exp^dition de Crime'e, jusqu'a la prise de Sevastopol, 2 vols, stout

8vo. sd. 5* Paris, 1856

862 la Campagne d'ltalie de 1859, avec le plan de champ de bataille de Solfe-

rino, 2 vols. 8vo. folding map, sd. 5* Paris, 1859-60

863 BEGBIE'S History of the Madras Artillery, and the East India Company's power

in Southern India, 2 vols.—Migout on Gun Carriages ; De Brack's Advance

Posts of Light Cavalry, 2 vols.—4 vols. 8vo. plates, calf, 16* Madras, 1852-49-50

864 Belidor, Bombardier Francois, methode de jetter les Bombes, 4to. plates and

tables, calf, 5* Paris, 1731

865 Bellus (Petrini) de Re Militari, et Bello tractatus, smallest 4to. woodcut capitals,

old calf, 3* 6rf Venetiis, 1563

D
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866 Bebengeb's Hints to project Life and Property, 8vo. cuts of Shooting, Gunbarrels>

etc. cloth, 5s 1835

867 Binning (Capt. Thos.) A light to the Art of Gunnery, with the most necessary

points belonging to a Gunner either by Sea or Land, are faithfully set forth, the

smallest 4to. portrait and diagrams, old calf, Is Qd 1675

868 Bolton's Remarks on the defective state of Fire Arms, explanation of a new

Gunlock, 8vo. old red morocco, gilt edges, rare, Is 6d 1795

869 BOXEL, Anweisung der Eriegsiibung, absonderlich mit Musquet und Piquen,

etc. sqr. am. 8vo. frontispiece and 98 plates of Exercises with Musket and Pike,

Infantry Manoeuvres, etc- vellum, rare, £2. 2s Gravenhage, 1675

870 BOTTEE et Eiffault, Traite" de l'Art de fabriquer la Poudre a, Canon, 4to. text

and oblong folio Atlas of 39folding plates, bds. 20s Paris, 1811

871 (BOUSMABD) Essai general de Fortification et de TAttaque et Defense des

places, 3 vols. 4to. calf with folio Atlas of 57 plates, hf bd. 9s Berlin, 1797-99

871* le Supplement, " Tentatives a faire pour perfectionner l'Art de Fortifier

des Places, 1 vol. 4to. calf, 7s 6d Paris, 1804

872 BEADDOCE'S Memoir on Gunpowder, with the principles of its Manufacture

and Proof, 4to. hf bd. rare, 15s Madras, 1829

873 Bbettes (M. de) des Artifices Eclairantes en usage a la Guerre, et de la Lumiere

Electrique, 8vo. plates, sd. 2s Paris, 1852

874 Bbitish Indian Military Eepositobt, by Parlby and others, Nos. 1-11 (pub

lished half-yearly) in 6 vols. sm. 8vo. plates, bound, 25s Calcutta, 1822-27

875 BULLETINS of the Campaigns, 1793-1815 {no vol. was pub.for 1802), 22 vols.—

Bulletins of State Intelligence, 1816-17, 1823, 1827-32, 9 vols. ; together 31 vols.

12mo. hf bd. £2. 16* 1793-1832

876 Bubmese Wae in 1822-26. Documents illustrative of this event, with an intro

ductory sketch of the events of the War and Appendix, compiled and edited by

H. H. Wilson, roy. 4to. half calf, Is 6rf Calcutta, 1827

877 C^ESAEIS Opera, cum Hirtii aliorumque commentariis, et notis variorum, cura

Oudendorpii, etc. 2 vols. roy. 4to. laege papeb, maps and plates, fine copy in

Butch calf 36s ' Lugd. Bat. 1737

Very scarce on Large Paper Priced, 1832, Bryant, \Harles, " have all been eclipsed by the skill and researches

JE2. 5j. "The preceding commentators on Caesar," says j of Oudendorp."

878 Cavalli, Memoire sur les canons se chargeant par la Culasse, 8vo. withfolio atlas

of'12 plates, sd. Ss 6d 1849

879 CLAESZ, Arithmetische ende Geometrische Practijcke der Bosshieterye, alle het

Ghene dat een Constapel is te weten, sm. sq. 8vo. many engravings shewing the

mathematical system of Artillery practice, bound up with Mavemanni Astrcea,

Francf. 1650, hf. bd. 10s " Rotterdam, 1641

880 Code Militaibe, ou compilation des Ordonnances concernant les gens de guerre,

3 vols. 12mo. old red morocco, Is Paris, 1728

881 Colbtjbn's United Service Magazine, Jan. 1860 to May 1861 (wanting Feb. 1861)

16 parts, 8vo. 2s 6d ' 1860-1

883 COSTUMES of the Militaby Fobces of GEEMANY, consisting of 272 large

engravings, highly finished in colours, mounted and bound in 3 vols, folio,

hf. red morocco extra, gilt edges, £8. circa 1850

In this large and valuable collection, each State of I those of the Prussians, and so in succession through the

Germany is separately represented, beginning with the other States. t

various uniforms of the Austrian army, proceeding with |

Sje also Voltjnteebs.

884 Cbeasy's Fifteen Decisive Battles of the World, from Marathon to Waterloo, 8vo.

eighth edition, cloth, 9s . 1858

884 Cbtjso (Capt. John) Military Instructions for the Cavallrie, collected from divers

foreign Authours, and rectified and supplied, to the present practise of the Low-

Countrey Warres, sm. folio, plates, old calf, Ss 6d Cambridge, 1644

885 D'Antoni s Treatises on Gunpowder, Fire-Arms, and Artillery, 8vo. 9 largeplates

to the Artillery, calf, Is 1789

886 Decree (C. V.) die Taktik der drei Waffen, Infanterie, Cavallerie und Artillerie,

2 vols. 8vo. sd. 2s 6d Berlin, 1851-4

887 Experiences sur les Shrapnels, 8vo. 4 plates, sd. 2s Paris, 1847

888 DELAISTEE, Science de l'lngenieur, des Chemins, des Ponts, des Canaux et des

Aqueducs, 3 vols. 4to. 56 plates, hf. calf, 18s Lyon, 1825

889 Digges (Thos.) an Arithmetical Warlike Treatise named Stratioticos, sq. 8vo.

tlacfe letter, hf. calf 7s 6d 1590
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890 Dover (Lord) Life of Frederic II, King of Prussia, 2 vols. 8vo. portrait, clean

copy in cloth, 7s Gd 1822

891 DEINKWATER'S History of the Siege of Gibraltar, with an account of thaj;

garrison, 4to. numerous plans and plates, russia neat, 15* 178"6

892 Duparcq (Ed. de la Barre) Etudes historiques et militaires sur la Prusse, 8vo. sd.

Is 6d Berlin, 1854

893 Dctsaert (E.) Essai sur les Obusiers, 8vo. sd. Is Gd Paris, 1843

894 Eguiluz, Milicia, Diseurso y Regla Militar, sm. 4to. diagrams, limp vellum, 6s

Madrid, 1592

895 Eldred (W.) the Gunners Glasse, with tables of Randons and part of the work of

Uffano on Artillery duty, sq. sm. 8vo. woodcut portrait, old calf, rare, 15s 1646

896 Enchiridion of Fortification, or a handfull of Knowledge in Martial affairs,

12mo. many plates, bound. Is Gd 1645

897 ENCYCLOPEDIE MfiTHODIQUE s Art Militaire, avec les Planches de l'Art

militaire, Equitation, Escrime, Danse, 5 vols, in 9, large 4to. 75 plates, mostly

double, hf. bd. 25s Padoue, 1795-95

898 Essay on Shooting, methods of boring Gunbarrels, etc. 12mfo. hf. rutsia, 5s 1789

889 FERGUSSON'S Essay on a proposed system of Fortification ; with hints for its

application to our National Defence, impl. 8vo. plans, cloth, rare, 18s 1819

900 Eugene de Savoye, Histoire de, 5 vols. 12mo. plans, hf.redmor. 7s Vienne, 1790

901 EULER'S True Principles of Gunnery, translated, with explanations, by Brown,

4to. Large Paper, plates, old red morocco, gilt edges, 15s 1777

902 Flavigny, Examen de la Poudre, sm. 8vo. plates, French calf, gilt edges, 10s

Amst. 1773

903 FLODDEN FIELD. The Battle of Flodden Field, a Poem of the XVI Century,

with various readings of the different copies, historical notes, &c. by H. Weber,

8vo. large and thick paper, plates, russia extra, 36s Edinb. 1808

904 Foy (General) Histoire de la Guerre de la Peninsule, sous Napoleon, 4 vols. 8Vo.

folding table andfacsimiles, hf. calf neat, 3s Paris, 1827

905 FREDERIC II. ROI DE PRUSSE. CEuvres Historiques et Militaires, avec

sa Correspondance, edit£es par J. D. E. Preuss, Historiographe de Brandebourg,

30 vols, in 15, with Index, best edition, with Plans/and Maps of his campaigns,

many infacsimilefrom the autograph originals, large 8vo. (pub. unbound £8. 5s)

half calf, £4. 4s Berlin, 1846-56

906 Frederic le Grand : Tactique Prussienne, ou SystSme Militaire de la Prusse, 4to.

93 plates andplans, calfgilt, 5» Paris, 1789

907 GHEYN (Jacob de) Wapenhandelinge van Roers, Musquetten ende Spiessen,

achtervolgende de Ordre van Maurits Prince van Orangie, 3 parts in 1 vol.

folio, 117 plates, each representing a Soldier in rich Uniform, with his Musket or

Lance, an original copy with veryfine impressions, vel. £4. 4s Gravenhage, 1608

908 Gillion (F.) Cours elementaire sur les Armes portatives, 8vo. plates, sd. 2s

Paris, 1856

909 Glennie's History of Gunnery, 8vo. calf, 3s Gd Edin. 1776

910 Graham (Col. James) Memoir of General Graham, with notices of the campaigns

in which he was engaged from 1779-1801, 8vo. portrait and lithographic plates,

cloth, privately printed, 5s 1862

911 Greener (W.) the Gun, a treatise on the various descriptions of Small Fire-arms,

8vo. plates, cloth, 5s 1835

912 Science of Gunnery as applied to the use and construction of Fire-Arms,

8vo. plates and cuts, cloth, 5s 1841

913 the same, second edition, 8vo. plates and cuts, cloth, 7s 6d 1846

914 GROSE'S Military Antiquities respecting a History of the English Army,

from the Conquest to the present time, 2 vols. 4to. numerous plates, calf gilt

36s 1786-S8

915 Guibert, Oeuvres Militaires, 5 vols. 8vo. portrait and numerous plans, calf, 10s

Paris, 1803

916 Essai general de Tactique, 4to. large plates, hf. bd. uncut, 5s 1773

917 Guischardt, Me'moires militaires sur les Grecs et les Romains, 2 vols. 4to. nume

rous plates and plans of the great battles, calf neat, 6s La Saye, 1758

918 Gun-Carriages. Plans, Sections, and Elevations to illustrate a number of Expe

riments for producing the best Gun-carriages, etc. folio, a large number of neat

and varied Drawings, coloured, with a MS. text describing the best species of

wood, the mode of use, etc. hf. russia, 14s ? Madras, 1790-1800

d 2
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919 Gunpowdeb. Various tracts and pieces relating to Gunpowder by Thompson,

Rumford, etc. in 1 vol. 4to plates, cloth, 7s 6d 1778-1826

920 HEFNEE, COSTUME du MOYEN-AGE Chretien, d'apres des monuments

contemporains par I. H. de Hefner-Alteneck, complete, 70 Livraisons, forming

3 separate vols. impl. 4to. consisting of430 beautiful coloured plates, in the style

of the original miniaturesfrom which the designs have been made, with descriptive

text in French, (pub. at 1400 francs, cost of binding £12. total £68.) sumptuously

and carefully whole bound red MOEOCCO extra, gilt edges, by Bedford, £50.

Francfort, 1840-50

921 HEWITT'S Ancient Armour and Weapons in Europe, 3 vols. 8vo. numerousplates

and woodcuts, (pub. at £2. 10s) new in cloth, £2. 2* 1860

922 HUTTON'S Course of Mathematics, 3 vols. 8vo. used at the Military Academy,

Woolwich, calf, 10s 1798-1803-il

923 Tracts, Mathematical and Philosophical, Vol. 1, all published, 1786—with

other pieces, all in 1 vol sm. 4to. plates, calf, 10* Gd 1776-86

924 Force of fired Gunpowder, Ato. plates, hf. russia, 5s 1778

925 HYTHE EIFLE PHOTOGEAPHS : 18 large Photographs representing the

Volunteer Exercises and Eifle Practice at Hythe, with the explanations written

in pencil atfoot by Mr. Pritchett, bound in a volume, oblong roy. folio, hf. mo

rocco, £2. 10* ' (ca. 1860)

926 Jacobi (G. A.) Etat Actuel de l'Artillerie de Campagne en Europe, 8vo. plates,

hf. calf, 2s Paris, 1845

927 JOMINI (Le General, Baron de), Histoire Critique et Militaire des guerres de

la Revolution : precedee d'une introduction presentant le Tableau succint des

mouvemens de la politique europeenne, depuis Louis XIV. jusqu'a la Eevolution,

et celui des principales causes et des principaux evenemens de cette Eevolution,

1792-1803, 15 vols. 8vo. and folio Atlas of 64, plates andfly-leaves, £9. 9*

Paris, 1820-24

928 Histoire critique et militaire des Guerres de la Eevolution, Vols. I-X, 8vo.

no maps, bds. lbs 1820-22

929 Histoire critique et militaire des Guerres de Frederic II. 3 vols. 8vo. calf,

6s Paris, 1818

930 JONES (Gen. Sir H. D.) Eeports relating to the Re-Establishment of the Fort

resses in the Netherlands, 1814-30, 8vo. map, cloth, printedfor private circula

tion, £2. " 1861

931 Juib (Paule) the practise of Fortification, wherein is shewed the manner of forti

fying in all sorts of Situations, with all kinds of Materials, the smallest 4to.

coloured plates, hf. calf, rare, 5s London, Toby Cooke, 1597

932 KINGLAKE (A. W.) The Invasion of the CEIMEA, its origin and an account

of its progress, down to the death of Lord Raglan, 2 vols, stout 8vo. plates,

(pub. at 32s) cloth, 26s 1863

933 Labaume, Relation de la Campagnie de Russie, 8vo. plates, calf, 2s Pa>~is, 1815

934 LOSTELNEAU, le Mareschal de Bataille, contenant le Maniment des Armes,

les Evolutions, etc. folio, 48fine plates of Mousquetaires in their full Costume

practising their Musket Exercise, calf, gilt edges, 28s Paris, 1647

935 MACHIAVEL (Nicholas) The Arte of Warre ; set foorth in English by Peter

Withorne, sq. sm. 8vo. elaborate woodcut title and ttoo woodcuts, ISIacft letter,

with neat MS. notes, in the autograph of O. Harvey, a very fine large copy in

calf extra, by Bedford, £2. 5s 1573

936 MADRAS ARTILLERY. Repository Exercise, compiled by Colonel Frith-

Proceedings ofthe Artillery Select Committee, 1824-32—2 vols. fol. lithographed,

with 125 plates, containing an infinite number offine sketches to illustrate valuable

experiments and improvements in Artillery, hf. bd. not uniform, 20s

Fort St. George, 1830-32

937 MALLETT, On the Physical Conditions in the Construction of Aetillekt, the

materials employed, and causes of the destruction of Cannon in service, royal

4to. 9 large plates, (pub. at 30s) cloth, 5s 1856
A very important work, explaining the varied and I tice not only to the Gun-Founder and Forgeman, but

perplexing forms of molecular structure of cast-iron, to the Civil and Mechanical Engineer generally, and to
wrought-lron, and steel—it must prove valuable in prac- | every scientific worker in metals.

938 Mangeot (H.) des Armes de Guerre rayees, 8vo. with 15 plates of bullets, the

chambers of rifles, etc. sd. 4s Gd Paris, 1860

939 Traite du Fusil de Chasse et des Armes de precision, 8vo. plates and

cuts, half calf, 5s Brux. 1854
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MANUSCRIPTS:

940 COMMISSIONS, Reports, Letters Patent, Warrants, etc. relating to the

Army, tile Navy, etc. during the reign of William and Mary, and part of

Queen Anne's, folio, 345 pp. a well-written and apparently an official copy

belonging to the Commissioners ofExcise in the beginning of the last century,

bd. £4. 1702-3

941 Fireworks. Method of making Fireworks, folio, 274 pp. and Index, clearly

written, sd. 10s ca. 1770

942 Fortification, Elementary, Practical Geometry, Construction of Guns, and

Royal Laboratory Book, Woolwich, in 1 vol. large folio, several neat dia

grams and plans, etc. clearly written, bd. 5s 1779

943 Practice at Landguard Fort, with an 18-pounder, sm. 8vo. 44 pp. of written

tables, sd.bs 1808-10

944 Regono, Instruzioni militari per gli Ufficiali che aspirano al grado di Capitano

etc. sm. 4to. neat MS. with tasteful title andfrontispiece, page, and 2 fold

ing drawings ofplans of an Army, vellum, 10s Corfu, 1758

945 RETURNS of His Majesty's Forces, from December 1768 to September

1775, apparently prepared monthly, but not entirely consecutive, 43 vols,

sm. 8vo. neatly written Tables of Synoptical Statistics, old red mor. gilt edges,

» £5. ' 1768-75

946 SCLOPPETARIAN MEMORANDA, by Mr. Pritchett, consisting of Ex

tracts, Cuttings, original MS. Observations and Experiments upon Rifles,

Revolvers, Guns, Bullets, Bayonets, etc. with illustrative Drawings, a most

valuable and important collection, in 3 vols. sm. folio, tinted vellum, £12. 12s

1850-63

947 Martin, Precis des evenemens de la Campagne du Mexique en 1862, maps,

8vo. sewed, 2s Paris, 1863

948 MASCARDI (Vitale) Festa fatta in Roma, 25 di Febraio, 1634, bs>. 4to. en

graved title and 12folding plates of Processions, etc. vellum, 30s Soma, 1635

949 Mauvillon sur l'influence de la Poudre a, Canon, 8vo. hf. bd. 5s Dessau, 1782

050 Memorial de l'Artillerie, ou Recueil de Memoires relatifs au service de

l'Artillerie, redige par le Comite, 6 vols, of text, with numerous plates and

tables, and one vol. of Atlas, together 7 vols. 8vo. hf. calf, uncut, 30s

Paris, 1823-37

951 Meyer, Manuel historique de Technologie des Armes a Feu, 2 vols. 8vo. sd. 5s

Paris, 1837

952 MEYRICK : SEELTON'S (Jos.) Antient Arms and Armour, from the Collec

tion of Llewelyn Meyrick, and with the Descriptions of Dr. Meyrick, 2 vols,

impl. 4to. with 150 plates of Arms and Armour, (pub. at £11. lis) hf. bd. morocco,

gilt tops, £4. 5s Lond. 1830

953 MEYRICE'S PAINTED ILLUSTRATIONS OF ANCIENT ARMS AND

ARMOUR, a Critical Inquiry into Ancient Armour as it existed in Europe, but

particularly in England, from the Norman Conquest to the Reign of Charles II.,

with a Glossary, &c, by Sir Samuel Rush Meyrick, LL.D., F.S.A., &c. new

and greatly improved edition, corrected and enlarged by the Author himself,

with the assistance of Literary and Antiquarian Friends (Albert Way, &c.)

3 vols. impl. 4to. illustrated by more than 100 plates, splendidly illuminated,

mostly in gold and silver, exhibiting some of thefinest specimens existing in Eng

land, also a new plate of the Tournament of Lochs and Keys, (pub. at £21.)

neatly hf. bd. morocco, gilt extra, full gilt backs and edges, £7. 7s 1842

Sir Walter Scott justly describes this collection as
" the incomparable Armoury."

" This most superb Arcbjeologieal work is animated
with numerous novelties, curious and historical disquisi
tions, and brilliant and recondite learning—Learning

going to Court in the full, rich costume of the Order of
the Garter—Plates as line as the monuments of West
minster Abbey. Really and truly the work is admirably
executed, and deserves every eulogy."—Edinb. Review.

954 MICHAILOWSEI-DANILEWSEI (Gen.) und Oberst MILIUTIN, Ge-

schichte des Erieges Russlands mit Frankreich unter Paul I, 5 vols, in 4, royal

8vo. plans, cloth, 24s Miinchen, 1856-58

955 Militair-Encyclopadie (Allegmeine) herausg. und bearbeitet von einem Verein

deutscher Offiziere, etc. 3 vols, large 8vo. bds. 14s Leipzig, 1861

956 Military Engineering, etc. A volume of collected treatises, stout 4to. many

plates, hf. calf, 10s 1797-1847

Contents: Rumford's Force of Gunpowder, 1797.
Congreve's Mounting of Naval Ordnance, 1811; Duping
Architecture Navale et Militaire, 1813; Fabrication du

Salpdtre, 1820 ; Brianchon, Poudre-a-tirer, 1822; Miller's

Percussion Shell ; Dufour, Reconnaissances Militaires,
1828 ; Marshall's Mounting of Ship Guns, 1829 ; etc. with
numerous plates.
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lisher to make it a flttintr record of British valour. It
forms an indispensable adjunct to the valuable history of
Sir W. Napier.

957 MITCHELL (Sir T. L.) Atlas of plans of the principal battles, sieges, and affairs

in which the British Troops were engaged during the war in the PENINSULA

and the South of France, 1808-14, with impl. &to. text, elephant folio, contain

ing 37 magnificent coloured maps on a large scale, hf. morocco, £10. Wyld, 1841

Priced, 1842, Longmans, £1&
This important work is taken from the original and

authentic plans, and the text from the papers of Sir
George Murray, and no expense was spared by the pnb-

958 MONTFAUCON, les Monumens de la Monabchie Francoise, Vols. I, II, III,

roy. folio, large papee, manyfine plates of Antiquities, clean in old calf, from

the library of the Earl of Oxford, £6. 10s Paris, 1729

959 Moobe's treatise on the motion of Rockets, with an Essay on Naval Gunnery,

8vo. bds. IsOd ' 1813

960 Mooesom's Historical Record of the 52nd Regiment (Oxfordshire Light Infantry),

from 1755 to 1858, roy. 8vo. portraits, coloured plates andplans, (pub. at £2. 2s)

cloth, 16* " 1860

961 Mulleb's Elements of Mathematics : Attack and Defence of Fortifyed places,

Practical Fortification ; Treatise of Artillery—6 vols. 8vo. plans and plates, calf,

7s " 1747-65

962 Traite des Armes Portatives, 8vo. with a folding plate ofgun-locks, sd. Is 6d

1846*

963 Muffling, Aus meinem Leben (Militarv Memoirs, 1813-30), 8vo. hf. calf, 5s 1851

964 NAPIER'S History of the War in the PENINSULA and in the South of

France, 1807-17, 6 vols. 8vo. original and best edition, numerous plates, a few

wanting, newly hf. bound in calf, £2. 16s 1828-40

965 the same, a very fine perfect copy, 6 vols, with an extra volume of

" Replies, Critiques, etc." 1 vol—together 7 vols. 8vo. with all the maps,

£6. 10s 1832-40

966 the same, new edition, 6 vols, post 8vo. maps, cloth, £2. 10s 1860

"A History of which the style is universally ad- i ness."—Saturday Review, AprillG, 1864.
mitted to be a model of force, eloquence, and coriect- |

967 Napoleon III., Etudes sur l'Artillerie, 4to. sd. 5s Paris, 1846

968 Netherlands Historian (The), an exact relation of the late Warrs between

Great Britain and the French King against the States Generall, 1671-74, stout

16mo. 60 portraits and plans, old calf, rare, 7s Amst. 1675

969 Norton (Robt.) The Gunner, shewing the whole practice of Artillery, with the

making of fireworks, sm. folio, very numerous plates, Duke of Sussex's copy, old

calf, good copy, 15s 1628

970 Notice historique des Descentes dans les isles Britanniques, depuis Guillaume le

Conquerant, 4to. hf. bd. 4s 6d Paris, 1798

971 la mtaie avec la reponse des editeurs de Londres, 8vo. in double columns,

hf. bd. 5s Pas de Calais, 1798

972 Nowe's (Lord de la) Politicke and Militarie discourses, with a true declaration of

many particulars touching the Warres of France, translated from the French

by E. A. sq. 8vo. vellum, 5s London, Thos. Orwin, 1587

973 Nye (Nathaniel) the Art of Gunnery, sm. 8vo. with the rare portrait by Hollar,

and woodcuts, old calf, 30s 1648

Orders of Knighthood and Chivalry.

974 Maffei (Scipio) della Scienza Cavalleresca, con aggiunte di Bellincini, sq. 8vo.

a curious work on the Punto d' Onore, Duelling, etc. sd. 7s 6d Trenlo, 1717

975 Order of Saint Hubert. Calendarium inclyti Ordinis Equestris D. Hu-

berto sacri, 12mo. 75 engraved leaves, containing frontispiece, Patrocinium,

origin of the Order, Installation, 4 veryfine portraits, and 67 Coats of Arms,

by Verhelst, red morocco extra, gilt edges, 21s Privately printed, 1773

976 ORDRE du SAINT ESPRIT. Statuts de l'Ordre du S. E.'au Droit Desir

ou du Nceud, institue a Naples en 1352 par Louis d'Anjou, MS. du XlVe

Siecle, avec notice sur les Miniatures, etc. par Viel-Castel, royal folio,

17 beautifully illuminated plates, chromo-litliographed by Engelmann

and Graf containing the entire MS. exactly facsimiled, each page adorned

with Miniatures, hf. red morocco, gilt top, uncut, £4. 4s Paris, 1853

977 ORME (R.) History of the Military Transactions of the British Nation in Indo-

stan, 3 vols. 4to. maps, calfgilt, not quite uniform, 24s 1775-78

978 the same, fourth edition, 3 vols, maps, 1803—Historical Fragments of

the Mogul Empire, of the Morattoes, and of the English concerns in Indostan,

portrait, 1 vol. 1805—together 4 vols. 4to. nice copy in calfgilt, £2. 16s 1803-5
This valuable historical work " occupies so vast a ( unavoidably trench, in a greater or less degree, upon his

lelU that every future historian of modern .India must j premises."
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979 PARROCEL, Peintre du Boy, Differentes Attitudes de la Cavalerie et de l'lnfan-

terie, folio, 147 fine large Etchings and Engravings of Soldiers on horseback and

onfoot in their various positions, vellum, 36s ca. 1730

980 Peektsdoef, Traite de Pyrotechnie Militaire, stout 8vo. 36 plates, 4s 6d

Paris, 1824

981 Picot (A.) Etudes sur la Guerre de Si^ge, comprenant la defense, l'Attaque et

les Mines, stout 8vo. sd. 2s 6d Paris, 1854

982 POLYBE, Histoire de, nouvellement traduite par Thuillier, avec un Commen--

taire, etc. 6 vols. 4to. numerous plans and plates, calf, 10s Paris, 1727-30

983 Prussian Infantry, New Regulations, sq. 8vo. numerous plates, calf, curious,

5s 1757

984 Remarks on Military Literature and History, part 1, 8vo. bds. 7s 6d Calc. 1846

985 Rhodes (Major G.) Tents and Tent-Life from the earliest ages, with the practice

of encamping an Army, and supplement, sm. 8vo. numerous plates and cuts,

(pub. at 12s) cloth, 7s 1859

986 ROEDING'S Worterbuch der Marine, in alien Europaischen Seesprachen, stout

4to. calfgilt, £2. 10s Hamb. Nemnich, (1795)

987 SAINT REMY (Surirey de) Memoires d'Artillerie, 2 vols. sm. 4to. frontispiece

and about 170 plates, old calf, gilt bach, 36s Paris, 1697

988 the same, 2 vols. sm. 4to. nice copy in calfgilt, 28s Amst. 1702

989 Saxe (Maurice, Comte de) Mes Reveries, ouvrage posthume, avec sa vie, etc. par

Perau, 2 vols. 4to. 83 coloured plates, old calfgilt, 12s Amst. 1757

990 Esprit des Loix de la Tactiques et de differentes Institutions Militaires,

2 vols, in 1, 4to. containing 56 folding plates, calf, 7s 6d Franckfort, 1762

991 SCHEDLER, Abbildungen der bronzenen Statuen welche das Grabmahl Maxi

milian I in der Hofkirche zu Innsbruck umgeben, large folio, frontispiece and

29 fine large engravingsfrom the Statues, with a biographical text in Italian and

German inserted, bds. 18s ca. 1848

992 SCHRENCK (Jac.) Imperatorum, Regum, Archiducum, Principum nec non

Comitum, Baronum, Nobilium, clarissimorum virorum verissim» Imagines et

rerum ab ipsis gestarum descriptiones, quorum Arma in Ambrosiana? arcis

armamentario conspiciuntur, royal folio, best edition, title, portrait of Arch

duke Ferdinand, 4 leaves of preface, and 125 fine plates of eminent Mediaeval

Princes and Knights, in their Armour, as preserved in the Ambrosian Cabinet,

each full length Portrait surrounded by elaborate Ornaments, the text on the

reverse of each plate, good copy, £8. Oeniponti, 1601

993 SCLOPPETARIA, or Considerations on the nature and use of Rifled Barrel

Guns, by a Corporal of Riflemen, 8vo. without the plates, vel. very rare, 32s 1808

994 the same, with a new title, second edition, 8vo. frontispiece and 12 plates

of experimental improvements, etc. russia, £5. 1812

This work, which is of very great scarcity, embodies
ideas and opinions which were half a century in advance
of their time. It was published at £3. 3s, as mentioned

in Lowndes ; and no copy can be traced in booksellers'
or sale catalogues, which proves that only a very limited
number can have been printed.

995 Scoffern (J.) Projectile Weapons of War, and Explosive Compounds, 8vo.

illustrations, cloth, 2s 6d 1858

995*SHAW'S DRESSES and DECORATIONS of the Middle Ages, from the

Seventh to the Seventeenth Centuries, with Historical Descriptions, original

edition, 2 vols. impl. 8vo. 85 beautifully coloured copper-plate engravings,

woodcuts, a profusion of initial letters, and examples of curious and singular

Ornaments, (pub. at £7. 7s in parts), green morocco, full gilt, gilt edges,

£6. 10s ' 1843

Fetched, 1861, Southgate's, £8. 8s.

996 Shotterel (Rob.) and Thomas Durfey, Archerie revived or the Bow-man's

excellence, sm. 8vo. 2 plates, if. bd. rare, 7s 6i 1676

997 SIMIENOWICZ (Casimir) Feuerwercks- oder Artillerie-Kunst, folio, title in

German but the text entirely in French, very numerous plates, old calf gilt, 25«

Franckfurt, 1676

998 Great Art of Artillery, translated by Shelvocke, folio, 23 copper plates of

Fireworks and Fire-Arms, hf. bd. 12s ; or, calf, 16s 1729

996 Simons' Leading Principles of Gunnery, 8vo. cloth, 7s 6d Calcutta, 1858

1000 Smith (Thos.) The Art of Gunnery, with serviceable and practical conclusions

belonging to that Art, the smallest &to. woodcuts, bds. 7s 6d 1643

1001 Smola, Handbuch fur osterreichische Artillerie-Ofliziere, stout 8vo. plates, sd.

2s Wien, 1839
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1002 SMYTHE'S (Sir John) Discourses concerning the formes and effects of diuers

sorts of weapons, and other verie important matters militarie, smallest 4to. very

fine copy, gilt vellum, 20s 1590

Priced, 1824, Rivington, £2. 2s I "forbidden to be sold." An Answer to it was published
Strype informs us (Annals iv., 46) that this work was ] by H. Barwick.

1003 Starratt's Doctrine of Projectiles applied to Gunnery, 8vo. diagrams, calf, 5s

Dublin, 1733

1004 the same, 8vo. calf, 7s 6d 1746

1005 Stradawus, History of the Low-Country Warres, in English by Stayplton,

folio, portraits, bound, 6s 1650

1006 STRUTT'S Complete View of the DRESS and HABITS of the People of

England, from the Establishment of the Saxons in Britain to the present

time, illustrated with engravings from the most authentic remains of Antiquity,

new edition, with notes by Planche, 2 vols. impl. 4to. 153 coloured plates,

(pub. at £7. 7s) hf. morocco, uncut, £5. 15s 1842

1007 Regal and Ecclesiastical Antiquities of England, new edition, with notes

by Planche, roy. 4to. 72 coloured plates, (pub. at £4. 4s) hf. morocco, uncut,

£3. 3s 1842

1008 STUART'S History of Infantry, from the earliest times to the present, by H. B.

Stuart, 12mo. cloth, 2s; or large paper, hf. morocco, 4s 1862

11 A capitally written compendium of the History of f treatise which should be at the same time accurate and
Infantry. The author, Lieutenant Stuart, of the Bengal popular."—Globe, December 16, 1861.
Army, shows a correct sense of what is required in a |

1009 Sutcliffe's Practice, proceedings, and Lawes of Arms, out of the doings of

most valiant Captaines, sq. 8vo. closely cut, calf, 16s 1593

1010 Tartaglia (Nicolo) la Noua Scientia de Tartaglia, smallest 4to. woodcuts, vellum,

3s 6d s. a. ca. 1660

1011 Thiroux (M.) Reflections et etudes sur les Bouches a, Feu, 8vo. plates, sd. Is 6d

Paris 1849

1012 TRACTS (32 Modern) on Military Affairs, by the Emperor Napoleon' III.,

Vandevelde, Fave, Didion, Mares, Mazure, and other French and English

authors, 8vo. sd. the lot 10s 1840-60

1013 Turpin de Cbisse, Essai sur l'Art de la Guerre, 2 vols. 4to. plans ofmilitary

operations, a superb copy in pale olive morocco extra, gilt edges, Arms on sides,

18s ' Paris, 1754

1014 Valturius de Re Militari, small folio, numerous plates of primitive machines of

war, and Cannon, old calf, scarce, 12s Parisiis, 1534

1015 Vandevelde (Capt.) Precis Historique et Critique de la Guerre en Italie en

1859, 8vo. plates, sd. Is 6d Paris, 1860

1016 VAUCHELLE (M.) Cours dAdministration Militaire, 3 vols, stout 8vo. sd. 10s

Paris, 1254

1017 VATTBAN (M. le Marechal) Memoire pour servir dTnstruction dans la conduite

des sieges, et dans la deTense des places, 4to. with 26 plates offortification, old

calf, 7s 6d Leide, 1740

1017* de lAttaque et de la defense des places, 2 vols. 4to. 40 plates, calfgilt,

15s La Maye, 1737-42

1018 Vegetius de Re Militari, acc. Frontinus, iEliamis, Modestus, etc. sm. folio,

with many very largefine woodcuts, fine copy in vellum, 35s Lutetice, 1532

1018* the same, 8vo. plates, russia, 5s Vesalice, 1670

1019 VERE'S (Sir Francis) Commentaries ; published by W. Dillingham, the series

ofplates and battle-plans complete, fine impressions of the 3 portraits, Cambridge,

1657—Howel's Discourse concerning the Precedency of Kings, fine portrait of

Charles II. London, 1664—2 vols, in 1, sm. folio, fine copies in old red morocco,

gilt edges, £6. 1657-64

might most commend him."—Naunton. " His own
glorious exploits, recorded by himself in his Commen
taries, are the greatest character and encomium of him
that can be."—Morant.

1020 VENNE (Capt. Thos.) Military and Maritime Discipline, in 3 books: Book 1.

Tacktics—Book 2. Fortification—Book 3. The Compleat Gunner, sm. folio,

plates, old calf, 12s 1672

1021 Victoria Cross (The), An Official Chronicle of the Deeds of Valour achieved in

the Crimean and Baltic Campaigns, the Indian Mutiny and the Persian, China,

and New Zealand Wars, sm. 8vo. red morocco gilt, 7s 6d 1865

The Townshcnd copy of Vere fetched £15. 155;

Brockett's, £11. lis ; North's, £9. 9s ; Willett's, £6. 10s.
"It may be a question, whether the Nobility of his

(Sir F. Vere's) House, or the honour of his Achievements,
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1022 VOLUNTEEES. The loyal Volunteers of London and its Environs, Infantry

and Cavalry, with their manual and platoon exercise, roy. 4to. the 87 plates

re/presenting Costumes coloured and heightened with gold, calf, gilt edaes,

£2. 2s 1799

1023 Ward (E.) Animadversions of Warre ; or a Military Magazine of the truest

rules, and ablest instructions, with divers new Inventions, sm. folio, woodcut

capitals and plates, old calf, Is 6d London, 1639

1024 "WELLINGTON'S Despatches during his Campaigns in India, Denmark, Por

tugal, Spain, the Low Countries, and France, 1799-1818, by Gurwood, complete

with the General Index and the volume of Orders, 1809-18, 14 vols. 8vo. best

edition, (pub. at £13. 10*) bds. £4. 10s 1834-39

1825 Gurwood's Selections from the Wellington Despatches, 8vo. hf. russia, 5s 1851

1026 WELLESLEY'S (Marquess) Despatches, Minutes and Correspondence during

his administration in India, 5 vols. 8vo. portrait, maps, etc. calfgilt, £3. 10s

. 1836-37

1027 Wilkinson (H.) Engines of War, 8vo. cloth, 5s 1841

1028 WILKINSON (General James, U. 8. Army) Memoirs of my own Times, 3 vols.

stout large 8vo. facsimiles, hf. bd. uncut, rare, 36s Philadelphia, 1816

An interesting history of American affairs from 1770 to 1815.

1029 WILES' (Lieut.-Col. Mark) Historical Sketches of the SOUTH op INDIA, in

an attempt to trace the History of Mysore, from the origin of the Hindoo

Government to the extinction of the Mohammedan dynasty in 1799, 3 vols. 4to.

maps,fine copy in bright calfgilt, £3. 10s 1810-17

" A very valuable and authentic work."—Lowndes.

1030 XYLANDER (J.) Etudes des Armes, 2 vols. 8vo. plates, sd. 2s 6d Paris, 1847

NAVAL

HISTORY, BIOGRAPHY, TACTICS, SHIPBUILDING, &c.

Prom the Library of the late Admiral Smyth.

1031 American War. War in Disguise, New York, 1806—Argumeat against War

with Gt. Britain, 1807—2 tracts in 1 vol. 8vo. hf. bd. 5s ' 1806-7

1032 Bakrow (Sir John) Life of Richard Earl Howe, Admiral of the Fleet, 8vo. por

trait andfacsimiles ofletters, cloth, clean copy, 7s &d 1838

1033 Life, Voyages and Exploits of Admiral Sir Francis Drake, with nume

rous original letters, 8vo. portrait andfacsimile, cloth, clean copy, 7s Qd 1843

1034 BAEEOW (William, Commander, R.N.) Private Memoirs of his Life and Ser

vices, 8vo,presentation copyfrom the Author, boards, Is 6d

For private circulation, 1850

1035 Bayfii Annotationes de Captivis in quibus tractatur de Re Navali, etc. sm. 4to.

large woodcuts of ancient boats, etc. bd. curious, 6s Paris, 1536

1036 BEATSON (E.) Naval and Military Memoirs of Great Britain from 1727 to

1783, comprising the period of the American War, 6 vols. 8vo. halfcalf, 25s

1804

1037 Biddlecombe (G.) Steam Fleet Tactics, 4to. with diagrams of evolutions, cloth,

2s 6d 1857

1038 BRENTON (E. P.) Naval History of Great Britain from 1783 to 1822, 5 vols.

8vo. portraits and plates, with plans of celebrated actions, half calf, £2. 5s

1823-25

1039 Buechett (Josiah) Complete History of the most remarkable transactions at Sea

from the earliest Times to the conclusion of the last war with France, 1712, with

index, folio, portrait by Vertue, and several maps, old calf, sound copy, 10s 1720

1040 CAMPBELL'S Naval History of Great Britain, commencing with the Earliest

Period of History, and continued to the expedition against Algiers, under the

command of Lord Exmouth, in 1816, including the History and Lives of the

British Admirals, 8 vols, large 8vo. illustrated with portraits, maps, andplans

of important actions, Sfc. halfealf, £2. 10s . 1817

1041 CHAENOCK (J.) Biographia Navalis ; or Memoirs of the Lives of celebrated

Officers of the British Navy, from 1660 to 1794, 6 vols. 8vo. portraits and

plates, hf. calf, 25s 1794-8

1041* History of MAEINE AECHITECTUEE, including an enlarged and

progressive View of the Nautical Regulations and Naval History, both Civil
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and Military, of all Nations, especially of Britain, 3 vols. 4to. plates of ancient

and modern vessels, some after Vandevelde, boards, 20s 1800

1042 the same, veryfine copy in russia, 25s 1800-2

Priced, 1843, Rodd, £4. 14s 6d; 1843, Jas. Bohn,
£3. ; Longman, 1848, £2. 14s.

Charnock is a work essential to all who study the

construction of ships, large and small craft, whether
for war, packet, or mercantile purposes.

1042*Chffohd on his improved system of lowering Ship's Boats, 8vo. plates, 2s 1858

1043 Colliber (S.) Columna Rostrata, or a critical History of English Sea Affairs,

principally relating to the wars with the Dutch, 8vo. calf, 3s 6d 1727

1044 CRESCENTIO (Bartolomeo) Nautica Mediterranea, della fabrica et armamenti

delle Galee, Galeazze, e Galeoni, errori delle Charte, Calendario Nautico, et un

Portolano, etc. 2 vols, in 1, sm. 4to. large folding Chart, plans, cuts and tables,

limp vellum, rare, £2. Roma, 1602-7

A copy fetched at the Libri sale, 1859, £2. 12a This I the ordnance, etc. including a curious Air-gun, " Archi-
work describes all the Nautical Instruments then in use, | bugio che tira senza fuoco."

1045 Dahlgren's (the Admiral) Boat-Armament of the U. S. Navy, 8vo. coloured

frontispiece and 12 plates, hf. bd. 12s Philadelphia, 1856

1046 DERRICK (C.) Memoirs of the rise and progress of the Royal Navy, 4&o. fron

tispiece, boards, 5s ; orfine copy in russia, 10* 1806

1047 Douglas (Genl. Sir Howard) A treatise on Naval Gunnery, stout 8vo. plates,

cloth, 3* 6d 1855

1047* On Naval Warfare, with Steam, 8vo. cloth, Is 6d 1858

1048 ENCYCLOPEDIE METHODIQUE : Art Navale et Architecture Marine,

3 vols, in 6, large 4to. with 4to. atlas, containing 172 plates, mostly folding, of

Shipbuilding, armament, etc. hf bd. 30s Padoue, 1784-91

1049 Entick (J.) New Naval History, with lives of the most celebrated Admirals

and Navigators, and abstract of Laws relating to Commerce, folio, map and

severalfine plates, half calf, 7s 6d 1757

1050 Fletcher (C.) the Naval Guardian, a nautical story, 2 vols. 8vo. half calf, 3s 6d

1805

1051 Glascock's (Capt. W. N.) Naval Service, or useful manual for officers of every

grade, 2 vols. 8vo. cuts, cloth, 3s 6d 1836

1052 Guat-Trouin (Monsr. du) Lieutenant-General des Armees Navales, Memoires,

1673-1715, 12mo. plates ofNaval Battles, old calf, 3s 6d Amst. 1748

1053 Halsted's Screw-fleet of the Navy, 8vo. cloth, Is 6d n. d.

1054 HILL (Sir John) Naval History of Britain to the year 1756, folio, numerous

plates and maps, with fine portraits after the manner ofHoulraken, calf neat,

30s 1756

1055 Hunt (R. M.) Life of Admiral Sir Hugh Palliser, 1744-96, 8vo. portrait, cloth,

Gs 1 1844

1056 Jeffebs's Theory and Practice of Naval Gunnery, 8vo. plates, cloth, 3s 6d

New York, 1850

1057 Jurien de la Graviere (Capt.) Sketches of the last Naval War, translated by

Plunkett, 2 vols. 8vo. plans offamous Battles, cloth, 5s 1848

1058 Keppel (T.) Life of Augustus Viscount Keppel, 1735-1786, 2 vols. 8vo. portrait,

cloth, 10s 1842

1059 Lafay (J.) Aide-Memoire d'Artillerie Navale, stout 8vo. 50 plates, sd.3s

Paris, 1850

1060 LEAKE (S. M.) The Life of Sir John Leake, Admiral of the Fleet, who flou

rished during the reigns of William III. and Queen Anne, large 8vo. map,

very scarce, only 50 copies printedfor private distribution, calf, £2. 1750

Priced, 1841, Bohn, £4. 10s ; Evans, £3. 13s 6d.

1061 MARSHALL'S NAVAL BIOGRAPHY : or Memoirs of the Services of all

the Flag Officers, Rear-Admirals, Captains, Post-Captains, and Commanders

from 1760 to 1835 ; with an Account of all the Naval Actions, &c, within that

period, 12 vols. 8vo. half calfgilt, (pub. at £9.) £3. 10* 1823-35

This well known and established work comprises ' " . . ~
memoirs of numerous officers, and details of minor ac
tions nowhere else recorded. The greater portion has

1062 NAVAL CHRONICLE, containing a General Biographical History of the

Royal Navy of the United Kingdom, from 1799 to 1818, 40 vols, royal 8vo. nu

merousportraits of the Commanders, plates ofEngagements, Sfc, afine and per

fect set, halfrussia, £5. 10s ' 1799-1818

been compiled from original and authentic documents,
collected from the officers themselves, or furnished by
their families and friends.

Priced, 1845, Thorpe, £10. 10s; 1843, Heame, £10.;
Longmans, £7. 7s; 1844, Willis, £7. 10s.

This most interesting work contains the completest
account of the great naval war, comprising elaborate de

tails of all the engagements, copies of the dispatches,
memoirs of Admirals, anecdotes, sketches, &c. An ad
mirable set for a naval or military library.
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1063 Nautical Almanac and Astronomical Ephemeris for the years 1861-8, 8 vols-

roy. 8vo. sd. 10s

1064 NAUTICAL MAGAZINE, enlarged series, 1838-55, 8vo. a number of parts in

stock : odd numbers supplied at 6d each

1065 PEPYS (Samuel) Memoirs relating to the State of the Royal Nary of England

for Ten Years, determin'd December 1688, 12mo. fine portrait by White, after

Kneller, calf, 15* 1690

1066 Pettigrew (T.J.) Memoirs of theLife of Vice Admiral Lord Viscount NELSON,

2 vols. 8vo. portraits andfacsimiles of autographs, cloth, 10s 1849

1067 RALFE'S (J.) Naval Chronology of Great Britain, or, an Historical Account of

Naval and Maritime Events from the commencement of the War in 1803 to the

close of 1816, 3 vols, royal 8vo. numerous plates of Sea Engagements, half calf

gilt, 36s ' 1820

1068 SCOTT RUSSELL'S Modern System of Naval Architecture, consisting of

167 Line Engravings and 724 Pages of Descriptive Text, folio double elephant,

just published by Day & Sons at £42. inclosed in 3 portfolios, £9. 9s 1865

1069 SCHOMBERG (J.) Naval Chronology, or historical Summary of Naval Events

from the Romans to 1802, with Appendix, 5 vols. 8vo. halfcalf, 18s 1802

1070 Tagaet's Memoir of Captain Peter Heywood, R.N. with extracts from his Cor

respondence, 8vo. containing interesting particulars of the mutiny of the

" Bounty," boards, 5s 1832

1071 TRACTS on English Naval Affairs, an interesting collection of 11, all of them

scarce, 27s
Life of Arthur Earl of Torrington, | Reflections upon Stephens' Relation
with remarks on his Trial (l69i>)

1691
Account hy Admirals- Ashby and
Rooke of the Engagement between
the Fleets 1601

The Great Sea-Fight with the French

Essay on England's Safety dependant
on a formidable Nary 1702

The English Navy 1702
Rooke'sVoyageto theMediterranean,
with Description of Gibraltar 1704

Review (A) of the late Engagement
at Sea, with Remarks on Sir G.
R(oote.) 1704

of the Action between the Fleets,
June 22-July 5 1691

Journal of the Brest Expedition by
Lord Caermarthen, plan 1694

English Men-of-War taken 1696
Great Britain's Groans : or, the Op-

Fleet, Barfleur.'May 19, 1692 1692 | pression of Loyal Seamen 169S

1071*Tracts, a collection of, on Modern Naval and Maritime Affairs, 8vo. the lot, 5s

1072 UNITED SERVICE INSTITUTION : Journal of the, from the commence

ment in July 1857 to July 1865, being vols. I. to IX. part 2, with the Supple

ments, (Nos. 1—35), 8vo. illustrated with a large number ofplates and woodcuts,

(pub. at about £6. 6s) £3. 3s 1857-65

1073 VOCABOLARIO di MARINA in tre lingue, Italiana, Francese, Inglese, con

tainingfull explanations of nautical terms, 3 vols, in 2, roy. 8vo. twenty-nine

plates of Ship-building, Sfc. halfcalf, 5s Milano, 1813

1074 Vocabulary of Sea Phrases and Terms of Art, used in Seamanship and Naval

Architecture, 2 vols. 16mo. calfgilt, 5s 1799

GAMES, SPORTS, AND EXERCISES.

1075 Martingale's Sporting Scenes and Country Characters, 8vo. a pleasant book,

illustrated with 50 woodcuts (pub. at 21s), cloth gilt, 12s 1840

1076 Ringhieri (Innocentio) Cento Giuochi liberali, et d'Ingegno, novellamente

ritrouati e descritti, sq. 8vo. first edition, in vellum, 9s Sologna, 1551

1077 the same, veryfine copy in aneient calf, arms on sides, 21s 1551

1078 Archery. Hansard (G. A.) The Book of Archery, with illustrations of

the Antiquity of the Art, 8vo. 39 plates, beautifully engraved on steel after Ste-

phanoff, green morocco, gilt edges, 21s 1 1840

1079 Shotterel (Rob.) and Thomas Durfey, Archerie, or the Bow-man's ex

cellence, sm. 8vo. 2 plates, hf. bd. rare, Is 6d 1676

ANGLING.

1081 Hand-book ofAngling, with the Natural History of River Fish, by Ephemera,

stout 12mo. woodcuts, cloth, 2s 6d 1847

1082 Herbert, Frank Forester's Fish and Fishing of the United States and

British North America, 8vo. woodcuts offishes, (pub. at 16s) cloth, 6s 1849

1083 Idle (C.) Hints on Snooting and Fishing, by Sea and Land, 12mo. cloth,

2s 6d ' 1855

1084 North (Roger) Treatise on Fish and Fish Ponds, roy. 4to. 18 beautifully

coloured plates of Fish, by Albin, hf. bd. gilt edges, 21s (1794)

1085 Ronalds, Fly-fisher's Entomology, 8vo. 20 coloured plates of the natural and

artificial Insect, fyc. cloth, rare, 10s 1839
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ANGLING—continued.

1086 Salmonia, or days of Fly-fishing, 12mo. woodcuts, bds. 3* 6d 1829

J 087 Taylob's Angling in all its branches, with list of Artificial Flies, etc. 8vo.

bds. 4* 1800

1088 WALTON and Cotton's Compleat Angler, by Browne, eighth edition, (the

4th of Part II by Cotton), 2 vols, in 1, 12mo. plates and woodcuts, old calf,

rare, five copy, 25s 1772

1089 the same, with lives of the authors and notes by Sib J. Hawkins,

8vo. portraits, plates and woodcuts, bds. 25s Bagster, 1808

1090 Wheatley, Bod and Line, or practical hints and dainty devices, for the sure

taking of Trout, Grayling, &c. 12mo. coloured plates, cloth, 6* 1849

1091 WILLIAMSON'S British Angler, or Pocket Companion for Gentlemen-

Fishers, 12mo. plates, calf, fine copy, rare, 25* 1740

1092 Minoe Works on Angling, 6, 12mo. sd. 3* 6d 1849-54

1093 Bird-Fancying. Bibd-Fancieb's Delight, observations and directions on

the taking, breeding, and teaching of Singing Birds, 12mo. calf, 6* 1714

BULL FIGHTING.

1094 COEEALES MATEOS, los Toros Espafioles y Taubomaqtjia completa,

12mo. ^portraits of celebrated bull-fighters, and 17 plates, halfred morocco,

10* 6d Madrid, 1856

1095 GOYA y LUCIENTES, arte de lidiar los Toros, oblong folio, containing

33 spirited etchings illustrating the art from ancient timts, including those

of the Moors, to a recent period, with portrait, hf. blue morocco, £2. 5*

n. d. (? 1840)

1096 ODUAGA-ZOLAEDE, les Courses de Taureaux expliquees, Biographie des

Toreros les plus renomme's, et Vocabulaire des mots techniques employes

dans les courses, &c. 3 parts in 1 vol. 8vo. plates, halfred morocco, 10s

Bayonne, 1854

1097 TEATADOS Varios de Tauromaquia. Tokos, descripcion poetica del corrida

verificada in Murcia 6 Setre 1839, Madrid, 1846—Abenamab, Filosofia de

los Toros, Madrid, 1842—and three other tracts in 1 vol. sm. 8vo. portrait

and curiousfolding plate, halfred morocco, 18* v. y.

CARDS.

1098 BEEITKOPF, TJrsprung der Spielkarten, Anfang der Holzschneidekunst,

etc. 2 vols. 4to. 14 plates. Vol. II. containing the History of Penmanship,

Woodcarving, Painting, Mosaics, Frescoes, Miniatures, etc. hf. bd. 20*

Lipz. 1784-1801

1099 SINGEE'S (S. W.) Eesearches into the History of Playing Cabds ; with

Illustrations of the Origin of Printing and Engraving on Wood, 4to. with

many singularly curious Engravings from early Prints, Paintings on Wood

and Ivory, Packs of Cards, Sfc. illustrative ef Mediaeval Art, calf neat,

£4. 4s 1816
It is seldom that the public have seen a more copies, so that, when the intrinsic work and extrinsic

beautifully planned and executed work than the pre beauty be considered, the curious will not fail to
sent. The facsimile engravings upon wood cannot be secure copies whenever they make their appearance."
surpassed. The entire impression is limited to 250 — Dibdin's Decameron, vol. ii. p. 399.

1101 FLEMISH CAEDS. A complete' Suit of 36 cards, 24mo. size, ornamentally

worked in coloured silks upon pasteboard, having the figures completed by

painting, in a bookshaped calf case, with clasp, gilt edges, £4. 4s Sec. xvii.

Probably of old Dutch workmanship ; there are There is a great deal of Ornamentation in the shape of
9 cards in each hand or set. viz. Heer, Vrouw, and Flowers, etc. worked in silk upon each card ; and the
Boer, as Courtcards ; Ace, and then the six to the twelve, courtcards are very curious and elaborate.

1102 Gebman Playing Cabds, 49, twelve being Court Cards, spiritedly designed,

representing the heroes of the Greek Revolution, with their names, bound in

a vol. 24mo. brown morocco, 12s ca. 1829

1103 JOLLIVET, l'excellent Jeu du Tricque-Trac, tres doux esbat es nobles com-

pagnies, (1650)—Academic ou Maison des Jeux, Picquet, etc. 1604—2 vols,

in 1, 12mo. limp vellum, rare, 21* Paris, 1604-50

1104 POPISH PLOT. Twenty curiously designed Cards, illustrative of the

Popish Plot, among which are, Mr. Dugdale in Staffordshire reading letters ;

Argyle receiving a wound on his head ; the Duke of Monmouth beheaded on

Tower Hill ; Pitts whipt through every town in Dorsetshire; etc. with in

scriptions under, babe, 28* circa 1690

1105 Eotjse's Doctrines of Chances, or the Theory of Gaming made Easy, 8vo.

bd. 4* *. a. (P 1810)
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CHESS.

1106 BARBIER (Jo.) Famous Game of Chess-Play, being a Princely exercise ;

wherein the Learner may profit more by reading of this small Booke, than

by playing of a thousand Mates, 12mo. with curious Poems and woodcuts,

calf, 12s 1672

Friccd, 1837, Thorpe, £1. Si; sold, Hodgson, 1855, I This little yolumo Is dedicated to Lucy, Countess
£1. &. I of Bedford.

1107 BIOCHIMO'S Royall Game of Chesse-Play, sometimes the recreation of

the late King, with many of the Nobility, containing almost an hundred

Gambetts, 16mo. with a portrait of K. Charles, calfgilt, rare, 24s 1656

A translation of Greco, by Dr. Budden.

1108 CAXTON'S Game of Chess, a facsimile reproduction of the first work printed

in England, from the copy in the British Museum, 4to. 23 woodcuts, printed

on antique paper, new in cloth, only 80 copies printed, 25s 1862

Preceded by an introduction, a List of the works I and by whom printing was practised in the time of
ascribed to Caxton, list of the places and persons where | Caxton, and a Synopsis of characters used.

1110 COBAKRUBIAS (Pedro de) Remedio de Jugadores, sq. sm. 8vo. woodcut on

title, a smallportion of the lower margin of title, and last two leaves mended,

a very curious history and treatise on Chess, and various other games, rare,

27s Salamanca, 1543

" Onvrage curieux, ou 11 est traite de toutes sortes J boliques."
de divertissemens, divise*s en spirituels, humains et dia- I

1111 Gianutio della Mantia (Hor.) Libro della Maniera di Giuoear' a Scacchi,

4to. several woodcuts of chess-men, hf. morocco, gilt edges, 36s Turino, 1597

1112 Giuoco incomparabile degli Scacchi, opera d'autore Modenese, 3 parts in

1 vol. 8vo. hf. calf, gilt top, uncut, 7s Gd Venezia, 1812

1113 Giuocho degli Scacchi. Volgarizzamento del libro de' Costumi sopra il

Giuoco degli Scacchi di Cessole, 8vo. curiousfacsimilesfrom the Early MS.

hf. morocco, privately printed, 10s Milano, 1829

Doubly interesting, as one of the earliest Chess-books, and as an attractive picture of Medheval Manners.

1114 Greco (G.) Chess made Easy, or the Games of Gioachino Greco the Calabrian,

24mo. beautifully engravedfrontispiece representing a Game,from a painting

by Moor, calf, 15s ' 1750

1115 KOCH (W.) Codex der Schachspiel-Eunst nach den Musterspielen und Re-

geln der grossten Meister, 2 vols. 8vo. bd. 7s Gd Magdeburg, 1814

1116 Lewis (W.) A Treatise on the Game of Chess, with 25 new chess problems

on diagrams, 8vo. (pub. at 18s) cloth, 6s 1844

1117 MIDDLETON (Thomas) A Game at Chess (as it was acted nine days together

at the Globe, on the Bankside), sq. sm. 8vo. no title, some leaves mended, the

corners of some torn off, hf. russia, £2. 2s (1624)

This curious emblematico-political comedy, (Igna
tius Loyola is amongst the characters), for which Mid-
dleton was cast into prison, is very rare, having been

1118 Philidob's Analysis of the Game of Chess, 8vo. Ids. 5s 1790

1119 BUY LOPEZ de Siguea, libro de la Invencion Liberal y Arte del Juego

del Axedrez, muy util y provechosa ; assi para los que de nuevo quisieren

deprender a, jugarlo, como para los que lo saben jugar, 4to. very fine copy,

vellum, £5. 10s Alcala, 1561

This is the first and extremely rare edition of the I This copy was purchased in 1825 for £10. 1C«.

celebrated work of Ruy Lopez on the Game of Chess. |

1120 Stamma (P.) The noble Game of Chess, or a new and easy method to learn

to play well in a short time, 12mo. calf,fine copy, 18s 1745

1121 Sarratt (J. H.) Treatise on the Game of Chess, with rules and examples, and

critical and remarkable situations, 2 vols. 8vo. bds. 4s 6d 1808

1122 Twiss' Miscellanies, 2 vols.—Chess, 2 vols.—together 4 vols, in 2, 8vo. plates,

hf. calf, uniform, 12s 1787-1805

1123 Cock-righting. The Eoyal Pastime of Cock-fighting, or the Art of

breeding, feeding, fighting, and curing Cocks of the Game, by B. H. 12mo.

frontispiece, old calf, rare and curious, 12s 1709

1124 Curling. Cairnie (J.) Essay on Curling and Artificial Pond making, 8vo.

cloth, 4s Glasgow, 1833

1125 Dogs. " HUTCHINSON'S (Major Gen.) Dog Breaking, the most expeditious,

certain, and easy method whether great excellence or only mediocrity be re

quired, with odds and ends for those who love the dog and gun,fourth edition,

8vo. with upwards of 40 plates (pub. at 15s) cloth, 12s Gd 1865

oppressed through the influence of the Spanish faction
at James L'fl court
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1126 FENCING-, Sword Exercise, Tilting. Hope's Vindication of the Art of Self-

Defence, 12mo. large plate, calf, 5s 1729

1127 MAROZZO (Achille, Bolognese) Arte dell' Armi, ricorretto et ornato di

nuove figure in rame, sm. 4to. engraved title page, and numerous spirited

etchings of Fencing and Sword jExercise, etc. fine large copy in red morocco

extra, rough gilt edges, by Bedford, numerous uncut leaves, £4. 4s

Venetia, 1568

HORSEMANSHIP.

1128 ALESANDRO (Giuseppe, Duoa di Peschio Canciano) Pietra Paragone de

Cavalieri, regole di Cavalcare, norme circa la professione di Spada, insegna-

menti d'altri esercizii d'Armi e Cavaleresehi, etc. small folio, 26 portraits,

and about 100 plates of Bridles, Bits, Equestrian exercises, Animals of the

Chase, etc. vellum, £2. 10s Napoli, 1711

u Ouvrage peu commun."—Brunei.

1129 BERENGER (R.) History and Art of Horsemanship, 2 vols. 4to. 17 plates,

hf. bd. 15* 1771

1130 BLUNDEVILL (T.) The Four Chiefest Offices belonging to Horsemanship,

Breeder, Rider, Keeper and Ferrer, 4 vols, in 1, sq. sm. 8vo. blacfe Utter,

titles within woodcut borders, and several woodcuts of Bits, Snaffles, Hooves,

etc. calf, 28s 1609

The second, third, and fourth tracts in this curious ] pagination,

little volume, have each a different title, and a separate [

1131 Chalon (H. B.) Passions of the Horse in a series of six Drawings, exemplify

ing Rage and Agony, Terror, Love, Gladness or Joy, Affection and Courage,

designed and executed on stone, atlas folio, l()s 1827

1132 EISENBERG, Description du Manege moderne dans sa perfection, oblong

folio, frontispiece and 59 fine plates of Horsemanship, engraved by Picaet,

calf, 36s Londres, 1727

" Edition originate qui a l'avantage de contenir lea premieres epreuves dea planches."— Brunet.

1133 ESCUYER (L') Francais, qui enseigne a, monter a Cheval, a voltiger, et bien

dresser les Chevaux, la maniere de les emboucher et ferrer, 12mo. curious

plates of Horsemanship, bits, shoes, and 21 different methods of vaulting on

horseback, calf gilt edges, 36s Paris, 1685

1134 FIASCHI, la Singolar Maniera dell' imbrigliare, atteggiare e ferrare Cavalli,

sm. 4to. upwards o/*60 curious large Woodcuts, representing Bridles, Bits,

Horse-shoes, and Horse-training, with the Music of the movements, limp vel

lum, rare, 18s Venezia, 1598

1135 GAMBADO (Geoffrey) Academy of Grown Horsemen, 1788—Annals of

Horsemanship, 1791—2 vols, in 1, folio, fine impressions of the 29 humourous

plates, calf extra, gilt edges, 36s 1789-91

" A lively and entertaining jeu d'esprit of the pencil and the pen, written by H. Bunbury-"

1136 Grey (Thomas de) Compleat Horse-Man and expert Ferrier, sm. sq. 8vo.

equestrian portrait of Qustavus Adolphus, old calf, gilt back, 10s 1656

1137 the same, sm. sq. 8vo. a different equestrian portrait, calf, 16s 1670

1138 Hobses. Comparative View of the English Racer and Saddle-horse during

the last and present Centuries, roy. 4to. plates on India paper, of the finest

specimens of Horseflesh, cloth, 14s 1836

1139 Jobdan, Escuela de a Cavallo, sq. 8vo. 23 plates of Horsemanship, and several

cuts, calf neat, 15s Madrid, 1751

1140 LAWRENCE (J.) History and Delineation of the Horse, with an investiga

tion of the character of the Race-Horse, and instructions for breeding,

breaking, training, and management, roy. 4to. containing fifteen exquisitely

engraved plates by Scott, after Stubbs, Gilpin, etc., boards, 12s 1809

1141 LOCATELLI, II Perfetto Cavaliere, opera corredata di Stampe delle varie

specie de' Cavalli, con la Scuola di Cavalleria di Gueriniere, 4to. 47 plates of

Horses, Horsemanship, Anatomy, etc., ofwhich 34 are coloured, calf extra,

qilt edges, 32s * Milano, 1825-27

1142 NEWCASTLE (Duke of). Methode et Invention nouvelle de dresser les

Chevaux, royal folio, frontispiece dated 1658, and 42 large and beautiful en

gravings, after Diepenbeke, of Horsemanship, portraits, etc. old calf gilt,

£3. 10s i737

1143 PLUVINEL (A. de) Instruction du Roi en l'exercice de Monter a Cheval,

folio, 59fine plates, wants plate 16 and one leafof text, vellum, 25s Paris, 1629

The plates are executed by Crispin Pass, and con- I Louis XIII, to whom the volume is dedicated, and of

tain heads of the illustrious Characters of the Court of | whom a rich portrait is prefixed to the work.
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brings back to his recollection the particulars of many
matches which had given him delight

1144 Pluvinel, Manege Eotal, obi. large folio, frontispiece, 2 portraits, 57plates

of Horsemanship, 6 plates of Bridles, with text in French and German, quite

complete, calf, 36s Braunschweig, 1652

1145 EACING CALENDAE, from the beginning in 1751 (with the title

" Sporting Kalendar by John Pond") to 1862, 112 vols.—Eacing Calendar

of Eaoes to come, 1847-62, 16 vols. ; together 128 vols, calf, very rare, £10.

1751-1862
Priced, Thorpe, 64 vols, only, £10. 10s; 1845, Rod- enables him to decide where opinions may differ, or

well, 65 vols, only, £8. 8*.
To a Sportsman a Series of the Racing Calendar

mnst ever be an object of considerable interest, as it |

1146 SAUNIEB (Gaspard de) L'Art de la Cavalerie, ou la maniere de devenir

bon Ecuyer, par des regies propres a dresser les Chevaux pour le Manege,

la Guerre, la Chasse, la Promenade, le Tournois, etc. folio, 27 large plates

of Equestrian Exercises, Bridles, etc. calf, 20s Paris, 1756

1147 STUD BOOK (General), containing Pedigrees of Eace Horses, etc. from the

earliest accounts, Vols. I-VIII. 8vo. (pub. at £8. 15i), bare, £4. Ss 1822-57

1148 STUD BOOK from the earliest accounts to the year 1848 incl. 6 vols. 8vo.

hf. caff, £2. 2* 1827-50

1149 the same, Vol. 7 (to 1852) 8vo. (pub. at 23s) bds. 18s 1853

HUNTING, Hawking, Shooting, etc.

1150 AMMAN. Bocksper's Neuw Thierbuch, sm. 4to. first edition, with about

200 very pretty engravings of Quadrupeds, with German verses under each,

beautiful impressions, a remarkably sound and fresh copy in the original

stamped calf, £4. Franckfurt, Feyerabend, 1569

1151 BELANY'S Treatise upon Falconry, 8vo. frontispiece, hf. calf, £2. 2s

Berwick-on-Tweed, 1841

r A work by an enthusiastic sportsman ; privately printed, and vert rare.

1152 BOOK of SAINT ALBANS. The Book containing the treatises of Hawk

ing, Hunting, Coat-Armour, Fishing, and Biasing of Arms [by Dame Ju

liana Berneks], reprinted in black and red type, after Wynkyn de Worde's

Edition of 1496, with. Introduction, biographical and bibliographical notices,

by Haslewood, impl. 8vo. numerous curious woodcuts, including many coats

of Arms, <fc. £10. 1810

1153 CABCANO Sforzino, tre libri degli Uccelli da Preda, la vera cognitione

dell' Arte de' Struccieri, il modo d'ammaestrare tutti gli Augelli di rapina,

et un Trattato de' Cani, 12mo. woodcut initials, limp vellum, rare, 30*

Venetia, 1586

1154 CHAELES I., Declaration to his Subjects concerning Lawful Sports to be

used on Sundays : " The Kings Maiesties Declaration to his Subjects con

cerning lawfull Sports to bee used," sm. 4to. 24 pp. the second time re

printed on tinted paper in exact imitation of the original by Whittingham,

hf. morocco, uncut, 5s

" % Imprinted at London by Robert Barker Printer to the Kings most

Exellent Maiestie : And by the Assignes ofJohn Bill, 1633."

Reprinted 1862, by Bernard Quaritch, 15 Piccadilly.

1155 CHASSE DU CEEF. Les Dons des Enfans de Latone, avec un Diction-

naire des Termes usites dans la Chasse, et les Tons de Chasse et Fanfares a

une et deux Trompes, 8vo.front. 7 plates and Music, hf. red morocco, uncut,

21s Paris, 1734

1156 Chasse du Cerf. Livre du Eoy Charles public pour la premiere fois

d'apres le Manuscrit de la Bibliotheque de l'lnstitut, par H. Chevreul, 8vo.

port, and cut on title, only 225 copies printed, new hf. red morocco, Vis 6d

Paris, 1859

1157 COESINI (Accursio) Apologetico della Caccia, ove dopo narrati i vitij da

scrittori rimproverati scopronsi le sue virtu, etc. sm. 4to. limp. vel. 22s

Bergamo, 1626

1158 [COX], the Gentleman's Eecreation : Hunting, Hawking, Fowling, Fishing,

with the Forest Laws, thick 8vo. fifth edition, plates, calf, 7s 1707

1159 the same, sixth edition, 8vo. frontispiece and 3 folding plates, cf. neat,

the back symbolically tooled, 9s 1721
This latter copy has the folding sheet of music, giv- | wanting. The Appendix contains choice receipts for the

Ing easv directions for Blowing the Horn, which is often j cure of several maladies.

1160 "DANIEL'S EUEAL SPOETS, 3 vols. impl. 4to. large paper, numerous plates

by John Scott and others, bds. 25s • 1812
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1161 Dictionnaibe theorique et pratique de Chasse et de Pesche, 2 vols. 12mo. hf. bd.

9* Paris, 1769

1162 FLEMMING (H. F. von) der vollkommene Teutsche JAGER, mit Anhang,

sm. folio, FIRST edition, portrait and numerous large plates ofBirds, Beasts,

Botany, etc. and of the modes of Hunting, with two pages of the Horn music of

the chase, bds. scarce, 25* Leipzig, 1719

1163 FOUILLOUX (Jacques du) LaVenerie, augmentee duMiroir de Fauconiierie,

2 vols, in 1, sm. 4to. with above 60 large woodcuts ofHunting Scenes, Bogs, Beer,

Foxes, etc. the Music of the Hunting Cries, and a Glossary of terms, fine copy in

citron morocco extra, gilt edges, £4. 10* Rouen, 1650

Collation: Title, dedication, and table, 4 leaves; | de Fauconiierie, title, 1 leaf, and pp. 3—38.

Venerie, folios 1—124 ; Recueil dcsMots, 4 leaves; Miroir |

1164 Folkard's Wild Fowler, a Treatise on Ancient and Modern Wild Fowling, stout

8vo. numerousfineplates, (pub. 21*) cloth, 16* 1859

1165 France's Northern Memoirs, and Angler, written in 1658, 8vo. calf neat, 5*

JSdinb. 1821

1166 FRIDERICI II. Imp. Reliqua librorum de Arte Venandi cum Avibus, cum

Alberti Magni cap. de Falconibus, Asturibus et Accipitribus, commerttariis

Schneideri, etc. 2 vols, in 1, 4to. plates, russia, very neat, 18* Lips. 1788-9

1167 Heine (J. A.) fiber die kleine Jagd, 4to. fine paper, 27 plates of Birds and their

Eggs, finely coloured, green roan, gilt edges, 12* Dresden, 1827

1168 HUTCHINSON (Major Genl. W. N.) Dog Breaking, the most expeditious, cer

tain, and easy method, with odds and ends for those who love the dog and gun,

8vo. with manyfine illustrations, cloth, 15* 1865

1169 INDIA Sporting Review, a record of the Turf, the Chase, the Gun, the Bod

and the Spear, parts 19, 20, 21, 22, 25, 8vo. plates, very scarce, at 5* each

Calcutta, 1849-51

1170 LATHAM (Symon), Latham's Falconet, or the Faulcon's Lure and Cure, in

two Books, 2 parts in 1 vol. smallest 4to. curious woodcuts, green morocco extra,

by Bedford, £3. 10* Lond. Thos. Harper, 1633

1171 the same, 2 vols, in 1, smallest 4to. woodcuts, calfextra, by Bedford. £2. 16*

1633

1172 the same, 2 vols, in 1, 16mo. numerous woodcuts, calf, 28* 1658

Inglis' copy fetched 31* Gd ; Bindley's the same sum.

1173 Lewis' Hints to Sportsmen, containing notes on Shooting, sm. 8vo. cloth, 5*

Philadelphia, 1851

1174 NEW Jagd und Weidwerck-Buch, folio, 2 vols, in 1, title in red and black,

with Music of the Hunting Cries, etc. and numerous large fine engravings by

Jost Am man, a single minute worm hole through several leaves, hf. calf neat,

very rare, £3. 3* Frankfurt am Mayn, 1582

Priced, 1855, 90 francs. The woodcuts are ex- I work very uncommon,

tremely fine and spirited, as well as numerous ; and the |

1175 RAIMONDI (Eugenio) delle Caccie libri iv, col libro v° della Villa, sm. 4to.

plates, limp veil, somewhat stained, very rare, £2. 5* (Napoli, Scoriggio, 1626)

Copies of this edition, which is the best and most I is of the rare issue in which there is no date on the title,

complete, are found to differ from each other. The above ) and the last page is blank.

1176 Baimondi (Eugenio) delle Caccie libri iv, small 4to. engraved title and plates,

good large copy in vellum, £2. 2* *. a.—dedication, Venetia, 1630

1177 SALVIN and BBODBICE, Falconry in the British Isles, imp. 8vo. 24 large

coloured plates, cloth, very eaee, £3. 16* 1855

1178 SCHLEGEL (H.) et Versteb van Wtjlvebhorst, Traits de Fatjconnerie,

atlas folio, 92 pp. of text, with 17 large plates of the noble Sport of Falconry,

designed by the celebrated Sonderland and M. Wolf, consisting offrontispiece,

two grand Views, two coloured plates of Trappings, Instruments, and Imple

ments, and 12 large splendidly coloured plates of Falcons, (pub. at £8. 8* un

bound) hf. morocco, uncut, a splendid work, from Professor's Yrolik's library,

£5. 10* Leiden et Busseldorf, 1844-53

With a very carefully made Catalogue raisonne of German, Dutch, Spanish, Swedish, Russian, Japanese,

all the works relating to Falconry in Greek, Latin, I Chinese, Arabic, Persian, Turkish.

French, the Romance Dialects, Italian, Portuguese, |

1179 Sebright (Sir John S.) Observations upon Hawking, describing the mode of

breaking and managing the Hawks used in Falconry, 8vo. hf. morocco, gilt top,

uncut, 9* 1826

1180 On Hawking, 8vo. inserted loosely are Extractsfrom Slrull's Sports and

Pastimes, MS. Poem on Hawking, plates and a drawing, hf. bound, 10* 1828
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1181 SPORTSMAN'S CABINET, the; or a correct delineation of the Dogs used in

Field Sports, wjth a description of the different species and review of the diseases

to which they are subject, 2 vols. roy. 4to. early impressions of the beautiful

plates after Reinagle by Scott, boards, uncut, 10» 1803-i

1182 SPADONI (N.) La Caccia dello Schioppo, con 74 documenti per fare un bravo

Cacciatore da Schioppo, 12mo. red morocco extra, gilt edges, rare, £2. 2s

• Bologna, 1673

1183 STRADANI Venationes Ferarum, Avium, Piscium ; Pugnse Bestiariorum, et

Mutuse Bestiarum, obi. folio, frontispiece and 87 large engravings of all hinds

of the plates, old calf, £2. 10* (Antv. 1578)

1184 Venationis Aucupii Piscatusque, omne genus, obi. sm. folio, another and

varying edition of the above work, 4Aplates (1-44) calf, 16* 1578

A copy with the entire series of 104 plates priced, 1856, Tross, 100 fr.

1185 STRUTT'S Spoets and Pastimes of the People of England, including Rural

and Domestic Recreations, May-Games, Mummeries, etc. royal 4to. with 40

coloured plates, representing upwards of 200 ancient Popular Diversions, caff

neat, £3. 3* 1801

1180 Teaite de Venebie, contenant la Chasse du Cerf, du Chevreuil, du Lievre ct

du Renard ; avec un Traite de la Fauconnerie, etc. 14 plates of Stags, etc. and

Music, new hf. morocco, 25s Paris, 1750

1187 THUANUS. II Falconiere di Tuano, con Ucellatura a Vischio di Baegeo,

Latino ed Italiano da Bergantini, sm. folio, frontispiece, portrait, and vignettes,

calf, 10* Vinezia, 1735

1187* the same, sm. folio, printed on coarse tinted papeb, vellum, scarce,

£3. 3* 1735

1188 WEYDTWERGK. Vogel zufahen mit Raubvogeln, Netzen, etc. ; Wildt

fahen mit Netzen, Stricken, etc. ; Fisch zufahen mit Netzen, Reusen, etc. und

wie man alles darzu dienlich bercytten, auffzichen, halten un machen sol,

Franckfurt am Meyn, 1531—Tappii (Eberhardi) Waidwerck und Federspiel,

von der Habichen unnd Falcken, Strassburg, Cammer Lander, 1542 ; in 1 vol.

smallest 4to. curious woodcuts, bds. uncut, extremely rare, £3. 1531-42

1188*YARRELL'S HISTORY of BRITISH BIRDS, third edition, with Additions,

3 vols. 8vo. 550fine illustrations, (pub. at £4. 14s Qd) cloth, £3. 19* 1856

This work contains a history and a picture portrait, I Birds found in Britain.
engraved expressly for this work, of each species of the |

1189 YARRELL'S HISTORY of BRITISH FISHES, third edition, 2 vols. 8vo.

port, and 523 superb woodcuts, (pnb. at £3. 3s) clvth, £2. 12* 6c£ 1860

This work, which contains a complete history of the I Fishes, mostly taken from the objects themselves, and
Ichthyology of Great Britain, including many species numerous vignettes, drawn and engraved by the most
never before noticed, is illustrated with figures of the | eminent artists.

1189*Yaeeell's Birds and Fishes, 5 vols. 8vo. elegantly bound in whole moeocco extra,

gilt edges, backs emblematically tooled, £10. 1856-60

"The wood engravings to Yarrell's works by Thorn- | graving does etchings."—Spectator, July 15, 1837.
son as far exceed those of Bewick, as finished line en- |
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1190 ANTIPHONALE ECCLESI^ ROMANM, with the Music in Neumes ; Ora-

tiones in Diebus Sanctus ; Libeb Saceamentorum (probably the rarest of the

, Soman Service Books) folio, Manuscript on Vellum, written in a singularly

clear Soman Character, with a slight mixture of the Carlovinaian type of the

2C-XIth Century, the Music written in Neumes, and ornamented with several

Initial Letters illuminated in gold, silver, and colours, in afine state ofpreserva

tion, and rendered complete at end, on paper, in a German handwriting of the

XVth Century, in the original oak boards, with brass bosses, £16. Sa<c. X.—XI.

On the verso of leaf 86, at the foot of the page, oc- J " Frideric' Diacon.' "
curs the name " Frideric' D," and on the verso of 94, |

1191 ANTIPHONARIUM cum notis Musicis, sm. folio, Manuscript on vellum,

165 leaves, with very quaint painted capitals, the musical notes written in Neuma

or Neumes (with only one central line), old red morocco gilt, in good preservation,

£36. ' Sac. XI.

This venerable and highly interesting relic of an- as in the Antiphonarium are preserved those beautiful
tiquity—800 years old—is similar in character to a Gra- Chants which the Venerable Bede was so anxious to in-
duale, bearing date of 1071, bought by Mr. Boone for £80. troduce into our cathedrals, and which admirers of solemn

(No. 154, at Payne's sale, Sotheby's, June 20, 18(i0), and grandeur consider were no way improved when Guldo
probably from the same church. For the History of d'Arezzo introduced, in this same century, his newly
Sacred Music this is one of the most important volumes, invented system of sol-fa-ing.

1192 Antidote against Melancholy (an) being a collection of merry Bongs, witU

printed music, sm. 8vo. Ids. uncut, scarce, 20* 174'J

E
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1193 BICKHAM'S (Geo.) Musical Entertainer, 200 Favourite Songs, with Music,

engraved throughout, with vignette illustrations containing views of Vauxhall

Gardens, Spring Gardens, New Tunbridge Wells, Islington; Costume, Rural

and Convivial Subjects, 2 vols, in 1, folio, fine lange and clean copy, with both

titles, but no table to Vol. 1, hf. bd. £2. 16s s. a.

1194 BURNEY, General History op Music, from the Earliest Ages, 4 vols. 4to.

numerous leaves of music, platemby Bartolozzi after Cipriani, fine copy in half

morocco gilt, top edges gilt, £5. 5* 1789

" Dr. Burney gave dignity to the character of the | losophcr."—Sir W. Jones.

musician by joining with it that of the scholar and phi- j

1195 CANZONETTI e Operette diverse : a collection of 90 Popular Italian Songs,

Ballads, and Romances, published in various parts of Italy during the last two

centuries for circulation amongst the lower classes of the people, many of them

in local dialects, bound in 2 vols. 24mo. woodcuts, citron morocco, gilt edges,

VERY BABE, £7. 7s SeC. XVII- XVIII

Such a collection as this can never again be made.

Similar compilations of popular ballads have been made

in England and in Spain ; but for Italy little has been

done, and the many changes which that country has been

subject to, render extremely interesting these reflections

of the minds of the people during periods of violence and

transition. They are all very curious, as would be seen

even by a mere list of the titles. Those in dialects are

more precious than ever, now that an unity of language

seems likely to be accomplished all over the peninsula.

were sung in parts in the streets as serenate, and were

perhaps sometimes adopted in the vocal accompaniments

of Rappresentazione.

1196 CANZONETTE. Li quattro libri delle Villotte alia Napolitana a tre voci. De

diversi Eccellentissimi Auttori con due Moresche. Vinegia, G. Scotto, 1565 ; Di

Giovan Nasco le Canzon Villanesche alia Napolitana a quatro voci, ivi, 1565 ;

Villotte alia Napoletana a tre voci, de diversi, con una Todescha, ivi, 1566 ; II

Primo Libro de Canzone Napolitane a tre voci, con due alia Venetiana di Giulio

Bonagiunta da San Genesi, et d'altri Auttori, ivi, 1565 ; II Primo Libro de

Canzone Napolitane a tre voci, di Jo. Leonardo Primavera. Con alcune Napo

litane di Jo. Leonardo di L'arpa, ivi, 1566 ; Di Massimo Troiano da Napoli il

terzo libro delle sue Kime e Canzoni alia Napolitana a tre voci colla battaglia

della Gatta, e la Cornacchia, et una Amascharata alia Turchesca a cinque voci,

et una Moresca, ivi, 1568 ; II Primo Libro della raccolta di Napolitane a tre

voci, di diversi eccellentissimi Musici, ivi, 1570 ; Corona delle Napolitane a tre

et a quattro voci, di diversi eccellentissimi Musici, ivi, 1570, (Canto Part).

Eight pieces in 1 vol. 12mo. very rabe, from the libraries of S. W. Singer and

Richard Heber, calf £5. ' 1565-70

Walker, in his Essay on the Revival of the Drama in

Italy, says that the first secular Music printed after the

invention of the press, were short airs in four parts, to

pleasant and facetious fcongs, alia Napolitana. These

1197 CHAPPELL'S Popular Music of the OLDEN TIME, Ancient Songs,

Ballads, and Dance Tunes illustrative of the National Music of England, 2 vols,

roy. 8vo. facsimiles, (pub. at £2. lis) cloth, 32s 1859

1198 Chearpul Companion (The) or Songster's Pocket Book, containing the most

approved Songs, Odes, Cantatas, &c. in the English Language, with the Airs

engraved, and a List of all the Lodges of Freemasons in England, 12mo. very

fine copy in old English red morocco, 30s Geo. Kearsley, 1768

1199 Choice (The), a collection of celebrated Songs, amatory, sentimental and comic,

2 vols. 18mo. calf 3s 6d 1737-3

1200 Commer, Collectio Operum Musicorum Batavorum Saec.XVI, 2 vols, in 1, impl.

4to. 82 and 79 engraved pages, (pub. 21s) hf. bd. 15s Berol. (ca. 1840J

This work contains a selection from the celebrated I Jacobus Vaet, Sebastian, &c

compositions of " Clemens non Papa," Adrian Willaert, |

120.1 COUSSEMAKER (E. de) Histoire de l'Harraonie au Moyen Age : Histoire,

Documents et Monuments, 4to. plates of music, and 38 colouredfacsimiles of

early musical MSS. with the translation, sd- 30s Paris, 1862

1202 Scriptorum do Musica Medii Aevi nova Series a Gerbertina altera,

Fasciculi I—V, sd. £2. 8s Parisiis, 1863-4

The first five numbers of a new and valuable publi

cation, which will form a supplement to the Scriptores of

Gerbert. M. de Coussemaker has for many years been

seeking inedited works, and has succeeded in forming a

collection most probably unique. Each number contains

about 80 pages in double columns, and there are only 250

copies printed.

"M. de Coussemaker has just completed the first

volume of his continuation to Gerdesius's ' Scriptores

Vetercs Ecclesiastic! de Musica Sacra' published at the

Monastery of St Blase, in 1784. Only 250 copies of tola

work were printed. The first volume contains :—Opera

Jeronima de Moravia, Johannis dc Garlandia, Franconia

de Colonia, Petri Picardi, Walteri Odingtoni, enjusdam

Aristotalis, Petri de Cruso, Johannis Balloce. necnon et

septem anonymorum ; to which are added, Commentaria

Robert! de Uandlo ac Johannis de Hanboys.—Reader,

Jan. 7, 1865.

1203 DU MONT (Henri) Meslanges a II, III, IV, V, parties, contenant Chansons,

Motets, etc. pour l'Orgue et pour les Violes, et les Litanies de la Vierge, in

1 vol. sq. 8vo. cloth, cut close, very rare, 30s Paris, 1657-61

Contents: Livre Second: Dessus, Haut-Tai'llc, I Tboisiume lilTit adjouste'e aux Preludes, 1661.

Easse, Dessus dc Viole ou Bas-Dessus, Bussc-Coutinuc ; |
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1204 DALYELL (Sir J. G.) Musical Memoirs of SCOTLAND, roy. 4to. 40 plates

containing numerous representations of Ancient Musical Instruments, (pub. at

4>2s) hf. morocco, gilt top, uncut, a most interesting work, 34s Edinb. 1839

1205 D'URFEY'S Wit and Mirth, or Pills to Purge Melancholy, being a Collection

of the best Merry Ballads and Songs, old and new, 6 vols. 12mo. with the

tunes, old English green morocco, gilt edges, scarce, £12. 12s 1709-12-14-20

1206 Another edition, wanting 2 leaves in Vol. 6, calf, not uniform (one vol. hf.

bound), £5. "" 1719-20

1207 the same, 6 vols. 12mo. with the scarce portrait by Vertue, good copy, very

neat in old Cambridge calfgilt, scarce, £10. 1719-20

The richest collection of Old English Songs. 1 some mntton pies with Durfey's Works under them. On

*' Poor Tom Durfey ! who would have expected to ; one occasion the Club complained that the pies were

have Been his witty works enshrined in the martyrology j never baked enough, when Christopher Kat, the pastry-

of books, a punishment no doubt owing to his attachment ■ cook, swore that Durfey's Works were so cold that tile

to the tory interest. It appears that the members of the dough could not bake for them."—J. Y,

renowned Kit Cat Club requested their founder to bake I

1208 ENGEL'S (Carl) Music of the most Ancient Nations, particularly of the Assy

rians, Egyptians and Hebrews, with special reference to recent discoveries, in

Western Asia and in Egypt, 8vo. with numerous illustrations, cloth, 16* 1864

1209 Fetis (J. F.) Biographie universelle des musiciens et bibliographie generale de

la Musique, 2nd edit. Tome 8, large 8vo. sd. 7s 6d Paris, 1865

1210 Feuillet et Dezais, Choregraphie, oul'Art de decrire la Dance, par figures, etc.

1763—Recueils de Dances composees par Feuillet et Pecour, 1709—3 vols, in I,

sm. 4to. 274 pages, engraved throughout, showing thefigures of the Dances, with

the Tunes, a scarce book, bds. 15* Paris, 1709-63

1211 Fink's Musikali3cher Hausschatz der Deutschen, eine Sammlung von 1000 Lie-

dern und Gesangen, imp. 8vo. with all the Music, bds. 10s <>&■ Leipzig, 1843

1213 FIOCCO (P. A.) Sacri Concerti, a una e piu Voci, con Instrumenti e senza, 11

parts in 1 vol. folio, half calf, uncut, very rare, £2. 16s

Amsterdam, E. Soger, (ca. 1691)

1214 FOGLIANO (Ludovico) Musica Theorica docte simul ac dilucide pertractata :

in qua quamplures de harmonicis intervallis : non prius tcntatee : continentur

speculationes, sm. folio, woodcuts, first edition, fine copy, dark calf, veey

eaee, £5. Venet.per J. Anlonium etfratres de Sabio, 1529

1215 GAFDBII (Franchini) de Harmonia Musicorum Instrumentorum Opus, folio,

very curious woodcuts, fine large copy, in dark calf, £5.

Mediolani, per Gotardum Pontanum Calcographum, 1518

Cette edition renfemie plusieurs pieces de vers

latins en l'honneur de Jean Grolier et prdsente l'ecussoa

de ce tre'sorier de Francois Ier."—Bruntt.

This work contains the short life of the author by

Pantaleone Melegulo, from which Dr. Bumey borrowed

the materials for his account of him, and also the wood

cut of Gafori lecturing. Attheendof the volume is also a

woodcut representing a performer on the organ.

1216 GEBBEETUS (Mart.) de Cantu et Musica sacra, a prima ecclesiae setate usque

ad praesens tempus, 2 vols.4to. plates offacsimiles of old Music, calfgilt, £2. 12s

Sans-Blas, 1774

Ouvrage recherche et tres-important pour l'Histoire de la musique au moyen-age.

1217 GERBERTI Sceiptoees Ecclesiastici de Musica Sacea, ex variis Italiae, Gal-

liae et Germaniffi Codd. MSS. collecti, 3 vols. 4to. halfcalf, rare, £4. 10s

Sans-Blas, 1784

1218 Handel, Memoirs of the Life of, with Catalogue of his works and observations,

8vo. portrait, calf, 7s 6d 1760

1219 HAWKINS (Sir John) General History of the Science and Practice of Music,

5 vols. 4to. with 51 portraits, and numerous engravings of Musical Instruments,

many pieces of old Music, Sfc. beautiful copy in old English calfgilt, £5. 5s 1776

A very esteemed work. Harwood's copy fetched, 1858, at Sotheby's, £6. Is 6d.

1220 Hewitt (D. C.) True science of Music, being a new exposition of the laws of

Melody and Harmony, royal 8vo. diagrams (pub. 36s) cloth, 18s 1864

1221 HOGG'S JACOBITE EELICS of Scotland, being the Songs, Airs, and L3-

gends of the Adherents of the House of Stuart, with the Music, both series,

complete, 2 vols. 8vo. £2. 12s Edinb. 1819-21

1221* the same, fiest series, 1 vol. 8vo. hf. calfgilt, 25s 1819

The Second Series is not so scarce as this the First, j fancies, and quaint thoughts, his humour, and his true-

" James Hogg, miraculous James Hogg, with his bright | souled naturalness."—Irish Quarterly.

V222i Ieish Music. Ancient Music of Ireland, arranged for the Piano Forte, edited

by Petrie, with the words in Irish and English, Vol. 1, 3 parts, imp. 4to. sd. 20s

Dublin, 1855
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1223 Jacob's National Psalmody, harmonized, with chants, etc. impl. 8vo. 200 pp. of

engraved Music, bds. 6s r 1830

1224 JONES (Edw.) MUSICAL and poetical EELICS of the Welsh Bards, (first

edition), 1784, pp. 1—44, printed text, and pp. 45—78, engraved tunes, London,

n. d.

1225 —— the same, (second edition), engraved pp. 124—183—The BAEDIC

MUSEUM of Primitive British Literature, pp. xx. and 1—60 printed, and

61—112 engraved pp. in 1 vol. folio, hf. bd. £2. 16* London, 1802

1226 the same. Vol. I. sm. folio, 3rd and enlarged edition, IV. 1—13 printed

pp. and pp. 124—185 of engraved Music, bds. 18* 1808

1227 KIECHEKI (Athanasii) Musurgia, sive ars magna Consoni et Dissoni, qua uni-

versa sonorum doctrina et musicse scientia traditur, 2 vols, in 1, very stoutfolio,

with frontispieces, and 30 large plates of Music, Machinery, Mathematics, ire

vellum, fine copy, 24s Somce, 1650

1228 (LA BOEDE) Essai sur la Musique, 4 vols. 4to. upwards of 200 very fine plates

of Musical Instruments and performances, many engraved pages of Songs with

Music, and Airs of all Countries, superb copy in the original French red Morocco

extra, gilt backs and sides, a beautiful copy, £4. 8s Paris, 1780

Priced, 1831, H. Bohn,'f5. 15s.

1229 (LA BOEDE) les Apropos de Societe, chansons composees pour differentes oc

casions de plaisir, 2 vols. Apropos de la Folie, ou chansons Grotesques, Gri-

voises, etc. 3 vols. 8vo. with printed music, pretty plates by Moreau, veaufauve,

gilt edges, 30s Paris, 1786

1230 LASSO (Orlando di) Magnum Opus Musicum, complectens omnes Cantiones

quas Motettas vulgo vocant, Bassus Paes, sm. 4to. impressed hogskin, 30s

Monachii, 1604

1231 MANUSCEIPT. A very curious MS. of the latter part of the Sixteenth Cen

tury, containing Antony Holborne's Cradle of Conceites, Lacrimal by Dowlande,

Blundeuill's last farewell, by W. Hollis, and fancies, galliards, etc. by Dow-

lande and others, many of whose names are unmentioned by Burney and Haw

kins, small folio, in original stamped calf binding, £3. 10s

1232 MAETINI Storia della Musica, 3 vols. 4to. folding plates and tables, very neat

calf, rare, £2. 2s ; or, hf. morocco, uncut, 36s Bologna, 1757-81

A classical and very elaborate work.

1233 MAEX, Musikalische Kompositionslehre praktisch-theoretisch, 4 vols. 8vo. full

ofmusical exercises, sd. 21s Leipzig, 1847-52

1234 MASQUE (the) a collection of English, Irish, and Scotch Songs, by Gat and

others, with toasts, sentiments, etc. sm. 8vo. front, bd. 5s n. d.

1235 MEIBOMIUS, Antiqtjae Musicae Auctores septem, Graece et Latine, acc.

Martianus Capella de Musica, 2 vols, in 1, sm. 4to. folding diagrams, calf or

vellum, veryfine copy, £2. Amst. Elzevir, 1652

The ancient authors nere reproduced are Aristo- | chius, and Aristides Quintilianus.
xenes, Euciid, Nicnmachus, Alypius, Gaudentius, Mac- [

1236 MOELEY (Thos.) A plain and easie Introduction to practicalle Musicke, sm.

folio, hf. bd. very rare, £2. London, Peter Short, 1597

1237 MOOEE'S Irish Melodies, with symphonies and accompaniments, by Sir J.

Stevenson, Numbers I—VI. in 3 vols. sm. folio, hf. bd. 32s Dublin, 1807

1238 MOTHEBWELL (W.) Minstrelsy, Ancient and Modern, with historical intro

duction and notes, sq. 8vo. frontispieces, and 9 pp. of engraved Music, hf. green

morocco, uncut, top edge gilt, 36s Glasgow, 1827

1239 MOZABT'S Briefe, nach den originalen herausgegeben von Ludwig Nohl, p.

8vo. sd. 2s 6d " " Salzburg, 1865

1240 MUSICAL MISCELLANY, being a Collection of Choice Songs set to the

Violin and Flute by the most eminent Masters, 6 vols. 12mo.frontispieces with

Music and Words ofabout 400 Songs, £2. 12s 6d 1729-31

Goldsmid's copy fetched £3. 3s.

1241 NOVI FEUTTI MUSICALI, Madrigali a cinque voci di diversi eccellentissimi

Musici, Canto, Alto, Tenor and Bass parts, sm. oblong 4to. clean copies, £2. 10s

Anversa, P. Phalesio, 1610

Compositions of A. Striggio, G. M. Nantno, A. Stabile,
G. B. Moscaglia, A. Crivello, A. Zolio, K. Giovanelli, P.
Bellasio, F. Soriano, G. A. Dragoni, P. Isnardl, B. Roi,

Gio. Croce, G. G. Gastoldi, L. Luzaschi, Principe di Ve-
nosa, G. B. Mosto, M. A. Ingegneri, H. Vecchi, G. Priuli,
F. Anerio, G. Heremita, A. Formica, etc.

1242 OPEEAS. A Collection of sixteen books of words of several of the principal

and favourite Italian Operas produced upon the London Stage, La Sonambula,

Lucrezia Borgia, Fidelio, Oberon, Faust, etc. Italian and English, 8vo. sot.

3s 6d v. y.
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There are 6 pages of commendatory verses following the>
title by Scriverius, J. Broster Jansen, etc.

1243 PADBEUE (Cornells, Musicijn van Haerlem) Susies, in't Latijn geschreven

door Joannes Secundus, ende in Duytsehe vaersen ghesteldt door Jacob Wester-

baen, met een Basso Continuo door Cornells Padbrue, 5 parts, no title and last

leaf to Cantus, oblong 8vo. £2. t'Amsterdam, by Broer Jansz, 1641

Very rare. I can find no reference to Padbrue* as a
musician, nor does this Dutch translation of the Kisses
of Secundus appear to be known to any bibliographer.

1244 PENNA (Lorenza) li Primi Albori Musicali per li principianti della Musica

Figurata : Canto Figurato, Contrapunto e l'Organo 6 Clavicembalo, sm. 4to.

portrait, large woodcut of the hand and scale at p. 9, bds. uncut, 30s ; or, calf

extra, gilt edges, the Duke of Marlborough's copy, 35s Bologna, 1696

Best edition of this rare and curious work, containing the author's last additions. See Burney's History, iii. 539.

1245 PICEBLI (Silverio) Specchio Secondo di Musica, nel quale si vede chiaro il

vero e facil modo di comporre di Canto Figurato, e Fermo, di fare con nuove

regole ogni sorte di Contrapunti e Canoni, etc. sq. 8vo. old half binding, very

scarce, £2. 16* Napoli, 1631

1246 Playford (J.) Select Ayres and Dialogues, for 1, 2, and 3 voyces, to the Theorbo-

lute or Basse-viol, smallest folio, bds. 36s 1659

1247 Pbatch (Ivan) Sobranie narodynch Euskich Pesen, Chast I : National Songs of

Russia, 8vo. 192 pp. with above 100 leaves of Music* arrangedfor the voice and

pianoforte, vellum paper, red morocco, 16s 1790

1248 EANZ de Vaches. Eecueil de Eanz de Vaches et Chansons nationales de la

Suisse, oblong 4to. Preface, Index, frontispiece, and 100 pp, of engraved Music,

the Songs chiefly in Swiss German patois, sd. 12s 6d Bern. 1826

1249 EITSON'S Collection of English Songs, in large 12mo. plates by Blake and

Heath, fine copy, calfgilt, £2. 2s 1783

1250 Sky-Lark (The) a Selection of Songs, with Music, arranged for the Violin, Flute,

and Voice, 12mo. bds. 6s 1828

1251 SMITH'S (E. A.) SCOTTISH MINSTEEL, a selection from the Vocal Me

lodies of Scotland, ancient and modern, arranged for the voice and pianoforte,

6 vols, royal 8vo. engraved titles, the Music and Songs (upwards of 1200 in

number) in Lithography, (pub. at 48s) cloth, 30s Edinburgh, It. Purdie, s. a.

1252 Thomson's Collection of the Songs of Burns, Scott, and other eminent Lyric

Poets, ancient and modern, united to the Select Melodies of Scotland, Ire

land and Wales, with accompaniments for the Pianoforte, by Pleyel, Haydn,

Beethoven, &c. 6 vols, royal 8vo. engraved titles, the music and songs in litho

graphy, (pub. at 48s) bds. 25s London, s. a.

1253 Wackerbaeth, Music and the Anglo-Saxons, an account of the Anglo-Saxon

Orchestra, with remarks on the Church Music of the 19th century, 8vo. facsi

miles, cloth, 2s 6d 1837

1254 Walker's (J. C.) Historical Memoirs of the Irish Bards, 4ito.portrait and music

of several Irish Melodies, calfgilt, 12s Dublin, 1786

1255 WOLTZ (J.) Nova Mttsices Organicae tabulatura : Ein newe art teutscher

Tabulatur etlicher Motteten und geistlichon Gesangen, mit 4 und mehr Stimmen

componirt, welche auffOrgeln, etc. gebraucht werko, 3 vols, in 1, folio, musical

shorthand, veryfine copy in vellum, £3. 10s Basel, 1617

1256 ZABLINO (G.) tutte l'Opere Istitutioni e Dimostrationi Harmoniche ; con

Sopplimenti Musicali, 4 vols, in 2, folio, cuts, fine copy in limp vellum, rare,

£2. 8s ' Venetia, 1588-89

There appears to have been no title published to the second volume. Fetched, 1858, Puttick, £4. 10s.

1257 Istitutioni Harmoniche, Venetia, 1558—Aron, Toscanello in Musica, con

la gionta, Vineggia, Sessa, 1539—2 vols, in 1, sm. folio, Music and Diagrams,

vellum, gilt edges, £2. 10s 1539-58

Danish Grammar, fradersdorff (Dr.) introduction to

Danish or Norwegian, 12mo. cloth, 2s 1860

Latin Dictionary. MIGNE (L'Abbe) Lexicon Manuale ad Scrip-

tores mediae et infimse latinitatis ex Glossariis Ducangii, Carpentarii, Ade-

lungii, &c. ; oil Rbcueix des mots de la Basse Latinite, dresse par M.

d'Arnis, impl. 8vo. hf. calf neat, 17s 6d Paris, 1858

Every Latin student should possess a copy of this valuable Glossary of Low Latin, as it

contains informaiton not to be found in Dictionaries, and is the only work of the kind to be ob

tained at so cheap a rate.
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March 31, 1866. MONTHLY LIST

OF

VALUABLE, BARE, AID CURIOUS BOOKS,

IN ALL DEPARTMENTS OF LITERATURE.

1258 Brown (C. P.) Account of his Literary

Life, 12mo. 25 pp. 2s 6d

Privately printed, 1866

Mr. Brown, formerly In the Civil Service at Madras, has

done well to jrive us this sketch of his Literary Life. We

have in Mr. Brown one of the best Scholars Kngland ever

possessed ; his exertions for the Telugu Literature have been

truly gigantic, and his works will remain everlasting monu

ments of English Scholarship transplanted to India, and

worked for the benefit of the Natives.

1259 Burke's Extinct, Dormant, and Abey

ant Peerages of England, Scotland,

and Ireland, 8vo. second edition, cloth,

25s 1840

1260 CATALOGUS Librorum Impressorum

Bibliothece BODLEIANM, in Aca-

demia Oxoniensi, 3 vols, folio, hf russia,

£2. 16* Oxon. 1843

1261 Colbert, Traditions et souvenirs ou

Memoires touchant le temps et la

vie du General Colbert, (1793-1809),

Tom. I. royal 8vo. sd. 2* Paris, 1863

1262 Dtjvivieb, Recherches sur Le Hain-

ault Ancien, (Pagus Hainoensis) du

Vile au Xlle Siecle, 2 vols. 8vo. sd.

14* Bruxelles, 1866

1263 Fahne (A ) Geschichte der Kolnischen,

Jiilichschchen und Bergischen Ge-

schlecliter. Erster Theil : Stammfolge

und Wappenbuch, sm. folio, portrait,

plates of seals, coats ofarms, bds. 10s

Kbln, 1848

1264 Gachet, Recherches sur les Noms des

Mois et les grandes Fetes Chretiennes,

8vo. sd. 4s Bruxelles, 1865

1265 Hardy, Legends and Theories of the

Buddhists, compared with History and

Science, post 8vo. (pub. at 7s 6<£) cloth,

6s 6d 1866

1266 Haetwell House, Catalogue of Theo

logical Works in the Library, post 8vo.

cloth, 3s 6d ' 1855

1267 Histoire de la BIBLIOPHILIE,

Reliures, Kecherches sur les Bibliothd-

ques des plus celebres Amateurs, Ar

morial des Bibliophiles, 10 parts, impl.

folio, containing 47 plates offacsimiles

of superb specimens of Art-Binding,

£3. 18s Paris, Techener, 1861-64

1268 HOGARTH'S WORKS from the ori

ginal plates restored by J. Heath,

R.A., with the addition of many sub

jects, a biographical essay and explana

tions by J. Nichols, atlas folio, 157

subjects on 119 plates, including the

three suppressed ones which are inserted

in a secret pocket in the cover (pub. at

£31. 10s in parts) elegantly hf. bound,

morocco extra, full gilt bach; and gilt

edges, £6. 10s (1822)

1269 Huyttens, L'Art de verifier les gene

alogies des Families Beiges et Hollan-

daises, 8vo. sd. 6s Bruxelles, 1865

1270 Inglis, Catalogue of his Library,^>rices

and purchasers' names, royal 8vo. sd.

3s 6d 1826

1271 JOHNSON'S (Samuel) Dictionary of

the English Language, in which the

Words are deduced from their Ori

ginals, and illustrated in their Different

Significations by Examples from the

best Writers, first edition, 2 vols,

large thick folio, old calf, 20s 1755

1272 LUDEWIG (J. P.) Reliquijs Manu-

scriptorum omnis -<Evi Diplomatum

ac Monumentorum ineditorum adhuc,

12 vols, in 9, 12mo. plates, nice copy in

vellum, 36s ; or 12 vols. 12mo. beautiful

copy in old calfgilt, £2. 5s

Franco}. Lips, et Sales, 1720-41

1273 MACAULAY'S (Lord) WORKS,

complete, edited by Lady Trevelyan,

8 vols. 8vo. portrait, (pub at £5. 5s)

cloth, £4. 4s 1866

1274 the same, carefully hound in

tree-calfgilt, (pub. at £8. 8s) £7. 1866

This is the most complete edition of the works of this

great Statesman and writer, and includes the Introduc

tory report upon the Indian Penal Code, with the notes.

1275 Martial d'Auveegne, les Arrets

d'Amours, avec l'Amant rendu Corde

lier, a l'observance d'Amours, small

12mo. clean sound copy, old calf, 21s

Amst. 1734

1276 OCCO, Imperatorum romanorum Nu-

mismata, a Pompeio magno ad He-

raclium, August, iconibus, cura Fr.

Mediobardo (Mezza Barba) Birago,

folio, hf. calf neat, gilt edges, with auto

graph ofAdmiral Smyth, 15s

Mediolani, 1683

1277 O'Kelly and Hollebeke, Recueil

analytique des Ordonnances Heraldi-

ques des Pays-bas Espagnols et Au-

trichiens, 8vo. sd. 5s 6d Bruges, 1865

1278 Olivieri (A.) Monete Medaglie e

Sigilli del principi Doria, impl. 8vo.

four plates of coins, sd. rare, 6s 6d

Genova, 1859
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1279 Ozerat, Histoire de da Ville et du

Duche de Bouillon, 2nd edition, 2 vols.

8vo. sd. 10s Bruxelles, 1864

1280 PAGES, Dictionaibe Japonais-Fran-

cais, Livr. 2me, royal 8vo. sd. 12* Gd

Paris, 1865

1281 PASSAVANT, Le Peintbe-Graveur,

contenant l'histoire de la Gravure sur

bois, sur metal et au burin jusque

vers la fin du XVI siecle, etc., un

catalogue supplementaire aux estampes

du XV et XVI. siecle du Peintre-

Graveur de Bartsch, 6 vols. 8vo. com

plete, sd. new, £2. 14s Leipzig, 1862-66

1282 Peignot, Repertoire de Bibliographies

Speciales, Curieuses et Instructives,

8vo. calfqilt, 16* 1810

1283 PORTRAITS op eminent SCIEN

TIFIC MEN, 68 fine large plates in

cluding some variations and duplicates,

many of them fine proof impressions, in

a portfolio, atlas size, a most interesting

and valuable collection, £5. (1840-60)

1284 Public Schools Calendar for 1866,

cloth, 6s 1866

1285 Pugin, on the true principles of

Pointed or Christian Architecture, 4to.

numerous engravings and woodcuts,

cloth, gilt edqes, 12s 6d 1841

1286 Apology for the Revival of

Christian Architecture in England, 4to.

tinted plates, cloth, 12s Qd 1843

1287 SCOTT (Capt. A. N.) Sketches in

INDIA, taken at Hyderabad and Se-

cunderabad, edited by Weld, stout sm.

8vo. 100 beautiful photographs of

Indian Architecture, Costumes, Por

traits, and Scenery, (pub. at £3.) cloth

gilt, new, 36* 1862

1288 Society of Antiquaries, List of

Printed Books in the Library, 8vo.

cloth, 2s 1861

1289 Suffolk and Norfolk. Views of the

Antiquities of Hengrave Hall and

Church, MS. consisting of title, 2 pages

of text, and 5 beautifully executed large

folio Drawings (a View, 3 Monuments,

and a stained glass Window), cir. 1800

— Rolfe's Account of the Barrows

near Bircham, Norfolk, 1842, impl.

4to. 4 plates, a view inserted, privately

printed, Guernsey, 1843—with 4 other

old engravings relative to Suffolk, £5. os

1750-1843

1290 TAYLOR'S (Richard) Index Monas-

ticus, or the Abbies and other Monas

teries and Priories formerly in the

Diocese of Norwich and the Kingdom

of East Anglia, systematically arranged

and described, folio, maps and woodcuts

of seals. If calf,21* 1821

1291 Truman, Archives of Dentistry, Nos.

I. to IV. sd. 10* 1865

12tt2 Waxel (L.) Recueil de quelques anti-

quites trouvees sur les bords de la Mer

Noire, 15 plates of relics, Sfc; with the

Supplement, 5 plates, in 1 vol. 4to. bds.

3* (id Berlin, 1803

1293 Wright's Court Hand Restored, or

the Student's assistant in reading old

Deeds, Charters, Records, &c. small

4to. 23 plates of Writing, cloth, 10* 1S64

1294 ANDEOUET du CERCEAIT.les plus

excellents Bastiments de France, avec

des notes et sous la direction de Des-

tailleur, grave's enfacsimile par Faure

Dujarric, nouvelle edition augmentec

do planches in^dites de Du Cerceau,

Livraisons 1—10, roy. folio, 30 large

folding plates, with text, new, £2

Paris, 1865-66

The work will be completed in 45 livraisons, with 140

plates, forming two tine volumes.

1295 HARVEY (W.) Visitation of Suf-

folke, edited by J. J. Howard, to

which are added Suffolk Wills, edited

by Hart, Part VIII. royal 4to. large

paper, plates and woodcut illustrations,

sd. 4s 1866

1296 Goethals, Archeologie des Families

de Belgique, Livr. IeTe- royal 4to. sd.

6s 6d Bruxelles, 1864

1297 Caetiee's Life of Beato Angelico da

FiESOLE, translated from the French,

with introduction on the principles of

Christian Art, and letter of Cardinal

Wiseman, 8vo. engraved frontispiece,

woodcuts, 10s 6d 1865

1298 NUMISMATIC TRACTS. Aker-

man, Coins of Ephesus, plates, 1841 ;

and several others, some privately

printed and rare, forming 1 vol. 8vo.

nn merous plates,from Admiral Smyth's

library, hf. calf, 7* 6d 1836-41

1299 POEY d'AvANT (F. P.) Monnaies

Feodales de France, 3 vols. 4to. 163

plates, containing uptvards of'3000 Coins,

(pub. at £5. 8s sd.) an excellent work,

£4. Paris, 1858-62

1300 COINS. Carte ou Liste, contenant le

prix de toutes les especes d'or et

d'Argcnt, smallest 4to. upwards of

1000 representations of coins, vellum,

fine copy, but first and last leaf tender,

scarce, 35* Anvers, 1627

The above curious volume contains a representation of

every piece of money then in circulation, and is of Im

portance to every Numismatist

1301 Doubledat's Descriptive Catalogue of

the Ancient British and British

Roman Coins, with Remarks, folio,

17 plates, bds. 5s 1856 ?

1302 Snelling (Thos.) Thirty-three Plates

of Englisei Medals, sm. folio, a few

plates slightly stained, bds. scarce,

7s 6d 1776
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Gray (G. R.) The Genera of Birds, comprising their

generic characters, a notice of the Habits of each Genus, and an extensive

List of Species referred to their several Genera, 3 vols, folio, with Ap

pendix and Index, illustrated by about 350 superb plates, the Birds 'fully

coloured, the details plain, by D. W. Mitchell, (pub. at iJ31. 10s) hf.

bd. morocco, uncut, £24. 1844-49

The scientific merit of Gray's text, and the artistic beauty of Mitchell's plates, render the

above a most desirable work for any library. Very few copies ever turn up under the present

price of 30 guineas ; it is one of the most Scientific works on Ornithology published in Great

Britain, equally complete and accurate as the costly works of Gould.

Akerman's(J. Y.) Remains ofPagan Saxondom,

4to. numerous woodcuts, and 40 colouredplates of Mbulae, Bronzes, Drinking

Vessels, Urns, Weapons, Domestic Utensils, etc (pub. at £3. 3s) cloth, £1. 1855

The plates are admirably executed by Mr. Basire, and coloured under the direction of the

Author. It is a work well worthy the notice of the Archaeologist.

Anglo-Saxon, beowulfs anglo-saxon poems, with

notes, glossary, etc. by Thorpe, 8vo. (pub. at 15s) cloth, 6s Oxford, 1855

Here is the earliest Anglo-Saxon Poetry, full of the genuine Teutonic spirit, in the original,

with an English translation, notes, and a copious Glossaby.

Burke (Sir B.) Genealogical History of the

Dormant, Abeyant, Forfeited, and EXTINCT PEEBAGES of the British

Empire, royal 8vo. (pub. at £2. 2s) cloth, 35s 1866

This work has long been out of print, and will be found very useful by the genealogical and

historical student.

Clark's (D. K.) Exhibited Machinery of 1862,

impl. 8vo. nearly 600 engravings, (pub. at £2. 2s) cloth, 10s Qd

The display of machinery at the International Exhibition of 1862 was one of the most

popular and attractive Sections. This work aims at a Comparative Analysis of the machinery exhi

bited, and comprises an account of "everything deserving of particular notice in that Department.

Du Sommerard, les Arts au Moyen Age,

a complete and original copy, both divisions with the Atlas, bound in 5 vols,

impl. folio, 510 most beautiful plates, executed in imitation ofthe originals, in

gold, silver, and colours, comprising Monuments, Furniture, Sculpture,

Paintings, Painted Glass, Facsimiles of Manuscripts, Armour, Gems,

Itort, Jewels, Silversmith's work, splendid Costume, with 5 vols. 8vo.

of text—together 10 vols. (pub. at £80.) £52. 10s Paris, 1838-48

the same, sumptuously whole bound in morocco super extra, gilt edges, ly

Bedford, £M.

Lord Rutherford's copy sold for jglOO. 16* ; Bernal's for £110.

Hooker's (Sir W.) Century of Ferns, being Figures

of 100 New or imperfectly known Species, with Descriptions, impl. 8vo.

100 coloured plates, with Magnified Figures, (pub. at £3. 3s) new half mo

rocco, 25s

Hope's Costume of the Ancients, 2 vols, royal 8vo.

illustrated in upwards of 300 beautifully engraved plates, containing repre

sentations of Egyptian, Greek, and Roman Habits and Dresses ; new

edition, with nearly 20 additional plates, (pub. at £2. 2s) cloth, 25s 1841

" The substance of many expensive works, containing all that may be necessary to give to

artists, and even dramatic performers, and to others engaged in classical representations, an idea

of ancient costume sufficiently ample to prevent their offending in their performances by gross

and obvious blunders."

Howard Papers (the), with a Biographical Pedigree and

Criticism, by H. K. S. Causton, 8vo. (pub. at 12s) cloth, 5s 1862
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Hampson's MediiiEvi Calendarium, or Dates, Charters,

and Customs of the Middle Ages, with Kalendars from the Tenth to the

Fifteenth Century. ; and an Alphabetical digest of Obsolete Names of Days,

forming a Glossary of the Dates and Ecclesiastical Observances of the

Middle Ages, by K. T. Hampson, 2 vols. 8vo. with illuminated Eac-simile

Engravings of Anglo-Saxon Kalendars, bds. 32s 1841

The value and interest of this work may be imagined from a glance at the contents. The

first part relates to Ancient Charters, with the means of fixing their dates ; the second enlarges on

popular Customs and Superstitions ; the third is a transcription of various early Calendars, con

taining valuable minor historical details; and the fourth is the glossary, occupying the whole of

vol. ii.

This Work, which extends to about a thousand pages, is Embellished with a Facsimile of the

Kalendar prefixed to King Athelstan's Psalter (Cott. MS. Galba A. xvm); and also with a

Facsimile of the Anglo-Saxon Kalendar {Cott. MS. Vitallius E. xvm), as mutilated by the fire

at Westminster, in 1731.

" Mr. Hampson makes no parade of his researches, but has diligently consulted manuscript

authorities, and brought forward much new and very curious matter, hitherto neglected or unem

ployed."—QuARTEBLY REVIEW.

" To say nothing for the moment of the mass of learning comprised in these two volumes, the

indefatigable energy of research they evidence, and the extraordinary extent of reading, with the

never-ceasing lubour of collation and correction which they display, suffice to establish the author

in the highest rank in antiquarian literature."—Manchest. Guard.

" All the explanations are supported by references to authorities ; and the illustrations, which

are particularly necessary in a work of this nature, are mostly derived from MSS. in the British

Museum, and other public libraries. As a work of reference it is calculated to be an invaluable,

and ought to be an indespensable appendage to every clerical, legal, and historical library."—

Morning Herald.

Hampson's Origines Patriciae, a deduction of European

Titles of Nobility from their sources, with Appendix of an Icelandic poem

and Glossarial Index, 8vo. (pub. at 20s) cloth, 5s 1846

the same, large Paper, roy. 8vo. (pub. at 30s) in cloth, 12s

The historical and antiquarian interest of these investigations, cannot be overrated. The

subject is worked out with all the author's well-known learning, and conscientious treatment; and

even the most ancient literature and traditionary lore of Europe, are forced to yield significance

and value to the forms of a more modern period.

Leake's Travels in Northern Greece, 4 vols. 8vo.

with 10 maps and 44 plates of inscriptions, (pub. at £3.) cloth, 30s 1835

" Like all Col. Leake's works, this is full of research and novel information. The preliminary

observations on the history and geography of Albania, are valuable, and throw considerable light

upon a country very little known."—Quarterly Review.

Leake's Numismata Hellenica, with supplement and

Appendix, completing a descriptive Catalogue of Twelve Thousand Greek

Coins, with Notes Geographical and Historical, Map and Index, 4to.

(pub. at £3. 3s) cloth, 30s 1856

These Volumes contain full descriptions of the valuable collection of Coins belonging to the

late Colonel Leake, purchased at the price of £5000 for the Fitzwilliam Museum.

Leslie (Forbes) Early Races of Scotland,

and their Monuments, 2 vols. 8vo. 60 plates, (pub. at 32s) cloth, 27s

Edinburgh, 1866

" The author examines the memorials of the races of Scotland, from the earliest ages to the

end of the sixth century. His work comprises an attempt to discover the general design of their

hieroglyphics from an examination of primitive monuments in India, Brittany, England, Ireland,

and Scotland."—Publishers' Circular, March 1st, 1866.

Lindsay's (Lord) Lives of the Lindsays, or a Me

moir of the Houses of Crawford and Balcarres, facsimile autographs, 2nd

edition, 3 vols. 8vo. (pub. at 24s) cloth, 12s Gd 1858

The best written work of the class of the " Worthies of England and Scotland "—the History

of the great Houses of Crawford and Balcarres is intimately interwoven with the History and

advance of civilization of this country.
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Londesborousfh Museum : miscellanea graphica;

Engraved Representations of the Ancient, Mediaeval and Renaissance objects

in the possession of LORD LONDESBOROUGH, from Drawings by

Fairholt, descriptions by T. Wright, Esq. F.S.A. impl. 4to. with Aftfine

plates, some coloured, comprising nearly 200 engravings of Jetcels, Gold Or

naments, Carvings, Armour, etc. and further illustrated by numerous wood

cuts in the text, (pub. at £3. 16*) cloth, 30* 1856-57

This interesting collection of Art Treasures was brought together at great expense by the

late Lord Londesborougli, and it will ere long be dispersed. Intending purchasers should

possess themselves of the above most carefully executed Catalogue Raisonne to guide their

purchases.

Marcenay de Ghuy (Peintre et Graveur) CEuvre

de, contenant differens Morceaux d'Histoires, Portraits, Paysages, Batailles,

etc. impl. 4to. 55 remarkably fine engravings by this elegant artist, after

paintings by Poussin, Vandyck, Rembrandt, and others, including Por

traits of Charles I., the Maid of Orleans, Stilly, fyc.fine impressions, hf. bd.

£2. 2s Paris, 1763-78

Collation : Title, dedication, contents, engraved on three plates ; ceuvre 1—51, 55 not

numbered.

Eecueil de 55 planches tres remarqnables. Parmi les portraits: Henri IV, Charles I, le prince

Eugene, Sully, Turenne, Villars, Michel de L'hospital. J. Aug. de Thou, Bayard, la Pucelle

d'Orleans, Rembrandt, le Tintoret, marquis de Mirabeau, etc.

Murchison's (Sir R.) The Geology of Russia

in Europe and the Ubal Mountains, with the " PALEONTOLOGIE"

(in French), by E. de Vebneuil and Count Keyseeling, numerous plates of

Fossil Eemains, coloured Geological Sections, Sfc. 2 vols, royal 4to. (pub.

at £8. 8s) cloth, £4. 4* 1845

Portraits : FOUR PORTRAITS, on folio paper

Lord John Lumley

Lord John and Lady Jane Lumley

Ralph Lumley

Lord Alvaney.

Forming an interesting family series, remarkably well coloured and executed

at private expense, the set, 10s ca. 1840

Royal Victoria Gallery (The), 33 plates from pictures in

Her Majesty's Collection at Buckingham Palace, (pub. at £2. 2s) half bound,

12s 6d

Smyth (A dm. W. H.) Synopsis of his published and

PRIVATELY PRINTED WORKS, 4to. cloth, 5s

Printedfor private circulation, 1864

In preparing this arrangement of his numerous works and essays, Admiral Smyth has made

several remarks relative to the works described, and it has given him an opportunity to make

various observations, where the occasion demanded it. This book then should be bought as a

companion to his other works.

Waagen's (Dr.) Galleries and Cabinets of Art

in Eugland, 8vo. (pub. at 18s) cloth, 6s 1857

Shortly will be ready.

Arabic Grammar : faris's practical grammar of

THE ARABIC LANGUAGE, with Interlineal Reading Lessons, Dia

logues and Vocabulary, by Faeis el-Shidiac, a Native of Mount Lebanon,

Syria ; ] 2mo. the new edition by the Rev. H. A. Williams, Professor of

Arabic at Cambridge, will be ready shortly, cloth, 5s 1866
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Way's Early ENGLISH Glossary; galeridi

GRAMMATICI PROMPTORIUM PARVULORUM, sive Clericorum :

Dictioiiarius Anglo-Latinus princeps ex receasione Alberti Way, 4to.

preface, containing 3 beautiful facsimiles, 49 pp. ; appendix, 35 pp. ;

Pbomptorium, double cols, with copious references and explanatory notes,

540 pp. ; Orthographic Index, Index of the principal subjects of the notes,

and additional notes, 23 pp. making in all 647 pages, hf. bd. Roxburghe, 21s

Camden Society, 1865

The present edition is formed upon the text

of the HarleianMS. 221, which has been selected

as the most ancient, and most correct, as well as

most copious of the MSS. of which the existence

has hitherto been ascertained.

The additions that have been made from the

other MSS., and from Pynson's edition, are nu

merous.

Of numerous contemporary or ancient au

thorities, whence illustrations have been largely

drawn, several MSS. of the Latin-English Dic

tionary, entitled Medulla Grammatices, com

piled, according to Bale, by the same author as

the Promptorium, have been chiefly consulted, as

likewise the same work in its printed form, under

the title of the Ortus Vocabulorum. Whether

we regard the Promptorium Parvulorum as an

authentic record of the English language in the

earlier half of the fifteenth Century, as illustra

tive of the provincial dialects of East Anglia, or

as explanatory of the numerous archaisms of a

debased Latinity that pervades early Chronicles

and documents, its value ean scarcely be too

highly estimiited. If, on the other hand, we

take into consideration the curious evidence which

it supplies to those who investigate the arts and

manners of bygone times, it were difficult to

point out any relic of learning at the period

equally full of instruction, and of those sugges

tive details which claim the at tention of students

of mediaeval literature and antiquities in thevaried

departments of archaeological research.

Early ENGLISH Text Society:

1. Early English Alliterative Poems in the "West Midland Dialect of the

Fourteenth century (ab. 1320-30 a.d.) Edited for the first time from a unique MS. in

the British Museum, with Notes and Glossarial Index, by Richard Morris, 16s 1864

2. Arthur. Edited for the first time from the Marquis of Bath's unique

MS. (ab. 1440 a.d.), by F. J. Furnivall, is 1864

3. Ane compendious and breve Tractate, concernyng ye office and dewtie of

Kyngis, Spirituall Pastoris, and temporall Jugis ; laitlie compylit bS William Lauder.

Reprinted from the edition of 1556, and edited by Prof. Fitzedward Hall, is 1864

4. Sir Gawayne and the Green Knight. Edited by R. Morris, from the

unique Cottonian MS., Nero, A x (ab. 1320-30 a.d.) 10* 1864

5. Of the Orthographie aud Congruitie of the Britan tongue, a treates noe

shorter then necessarie, be Alexander Hume. Edited for the first time from the unique

MS. in the British Museum (ab. 1617 a.d.) by Henry B. Wheatley, is 1865

6. Lancelot of the Laik. Edited from the unique MS. in the Cambridge

University Library (ab. 1500), by the Rev. Walter W. Skeat, 8s 1865

7. The Story of Genesis and Exodus, &c. in English verse of about 1250 a.d.

Edited for the first time from the unique MS. in the Library of Corpus Christi Coll.

Cambridge, by R. Morris, 8s 1865

8. Morte Arthure : the Alliterative Version, ab. 1375 a.d. Edited from Ro

bert Thorntone's unique MS. (ab. 1410 a.d.) at Lincoln, by the Rev. George Perry, 7s

1865

9. Animadversions uppon the Annotacions and Corrections of some imperfec

tions of Impressiones of Chaucer's Workes reprinted in 1598, by Francis Thynne. Edited

from the unique MS. in the Bridgewater Library, by G. H. Kingsley, 4s 1865

10. Merlin, or the Early History of Arthur. Edited for the first time from

the unique MS. in the Cambridge University Library (ab. 1450 a.d.), by Henry B.

Wheatley, Part I. 2s 6d 1865

11. Sir David Lyndesay's Monarche. Edited from the first edition of 1552

by Prof. Fitzedward Hall, Part I. 3s 1865

12. The Wright's Chaste Wife, a Merry Tale, by Adam of Cobsam (ab. 1462

a.d.), from the unique Lambeth MS. 306. Edited for the first time by F. J. Furnivall,

Is 1865

In 1866 the Early Dictionary Series will be- I known, Levin's Manipulus Vocabulorum,

gin with the first English Rhyming Dictionary | 1570. Edited by Henry B. Wheatley.
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DESIDERATA ;

OB

BOOKS WANTED TO PUKCHASE

BT

BERNARD QUARITCH,

15 PICCADILLY, LONDON, W.

A Repobt stating the condition, dates and prices of any of these Books will greatly oblige.

By giving a reference to the number of the article reported, the repetition of the title

will be obviated, and time saved. Offers of Books without a price, are declined.

1 Agriculture : Any new works as they

come out

2 Amadis de Gaule : French translation,

in 24 parts, or Italian in 25

3 Amatus Lusitanus in Dioscoridetn Ana-

barzaaum de medica materia, 4to.

Venet. 1853 ; or the 8vo. edition of

1858

4 Annuse Litter® Soc. Jesu ab anno 1581

ab annum 1694, except the years

1585, 1586, 1587, 1588, 1589, 1601

5 Abomeze, oeuvres par Montbel : Obser-

vationes sur l'lliade et l'Odyssee,

3 vols. 8vo.

6 Aringhi (P.) Roma subterranea, 2 vols.

folio, Boma, 1651

7 Arc Triomphal de Maximilien, par

Bartsuh, imp. folio, Vienne, 1799; a

perfect copy

8 Art Journal : a set

Abbotsford Club:—

9 Romances of Sir Guy de Warwick

and Rembrun his son, 4to. Bdinb.

1840

10 A Penniworth of Wit, 4to. Bdinb.

1857

11 Bartlett's Dictionary of Americanisms,

8vo.

15 Blakeway's Sheriffs of Shropshire

16 Brickley's Algebra, Bublin, 1811-12

17 Bretonne (Betif de la) la Paysanne

pervertie, and all his other works, ex

cept the " Contemporaines"

19 Collier's Illustrations of Early English

popular Literature, Vol. 1

20 Chalmers, Caledonia, 3 vols. 4to. 1807-

10-24

21 Castro (J. R. de) BibliothecaEspanola,

2 vols, folio, Madrid, 1781-86

23 Colladi Ars Grammatica Japon.

Linguae, 1 vol. 4to. Bom. 1632

24 Chippendale's Furniture, folio, Lon

don, 1762

25 Catalogue of Books in all languages

printed and published in Ireland

since 1700, Bublin, 1791

26 Chinese Repository :—

Vol. 11, nos. 1, 2, 7, 9, 11

15, „ 7, 8, 9

19, „ 5

And Vols. 12, 13, 14, 20, complete

28 Careme (A.) Le Maitre d'h6tel fran

cos, 2 vols. Paris, 1842

29 Le Cuisinier parisien, 8vo.

30

31

Paris, 1 842

Le patissier royal parisien,

Svo. Paris, 1828

Patissier pittoresque, 8vo.

Paris, 1842

32 Crestodoro's Art of making Cata

logues of Libraries, 8vo. 1856

34 Dulaure, Culte de Phallus, 8vo. Paris,

1805

35 Dunn's Fauna Orcadense, 1842

35*Dillwyu's History of Swansea, 8vo.

Swansea, 1840

36 De Bry's Travels, the 2nd Series, Latin,

25 vols.

German, 27 vols.

Only very fine sets will do.

37 Dibdin's Bibliotheca Spenceriana, 4

vols. impl. 8vo. 1814-15

40 Devonshire:—Any topographical draw

ings of Devonshire

42 Etching Club :—Goldsmith's Deserted

Village, illustrated by the Etching

Club, folio, 1841
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43 Essex :—Any topographical drawings

of Essex

44 Esper auslaendisclie Schmetterlinge,

4to. Erlangen

45 Expos6 succint d'un nouveau systeme

d'organisation des Bibliotheques pub-

liques par un Bibliothecaire, Mont-

pettier, 1856

46 Earaday (Prof.) Electro-Chemical re

searches, 3 vols. 8vo.

47 Eroissart translated by Lord Berners,

reprinted by Utterson, 2 vols. roy.

4to. 1812

48 Gough's History of Pleshy, 4to.

Nichols, 1803

49 Humphrey's Illuminated Illustrations

of Froissart, 4to. London, 1845, clean

copy

50 Heath and Davidson. The Practical

Arithmetician, London, ca. 1750

51 History of the Reign of Queen Anne,

11 vols. 8vo. 1703-13

52 Hamilton's (Sir W.) Discussions on

Philosophy, etc. 8vo. London, 1853

53 Hasted's History of Kent, folio, the

map to

54 Hearne's Robert of Gloucester's Chro

nicle, 2 vols. 8vo. Oxford, 1724

55 Home's Art of Making Catalogues of

Libraries, London, 1857

56 Hassal's River Thames, 1 vol. 12mo.

58 Journal des Savants—From 1774 to

1816 inclusive, with the Collection

published by J. B. Denis, Paris, 1862,

containing the Memoirs relating to

Arts and Sciences, presented to the

Dauphin during the years 1772-73-74

59 Jardins Anglo-Chinois, 2 vols, folio,

Paris, 1776-89

60 Kent. Any Topographical Drawings

of Kent

61 Kemble's Codex Diplomat. 6 vols.

1839-48, small paper ; also Vols.

2-6,—and Vol. 1, Large Paper

62 Lloyd (L.) School of the Heart, Lon

don, 12mo. 1676

63 Lysons' Magna Britannia, Index to

Vol. 1 separately

64 Lucas Papillons Exotiques, roy. 8vo.

Paris, 1845

65 Loudon's Illustrations of Landscape

Gardening, folio, London, 1830-33

66 Maitland Club. Caldwell Papers,

3 vols. 4to. Glasgow, 1854

68 Manning's Sermons, 4 vols. Pickering,

1850

69 Middlesex. Any Topographical Draw

ings of Middlesex

70 Manning and Bray's History of Sur

rey, 3 vols, folio, Large Paper, uncut

71 Magasin de Zoologie, 1831-38, 8 vols.

8vo. 1839-45

72 Newman's History of the Arians, 8vo.

London, 1833

73 Northamptonshire. Any Topogra

phical Drawings of Northamptonshire

75 Palmerin de Oliva (Historia de),

Spanish tenet, or French or Italian

translation

77 Pope's Tarnul Grammar, latest edition

78 Pardon's (W.) Practical Arithmetic,

London, 1783

79 Penrose (C. P.) Athenian Architec

ture, impl. folio, 1851

80 Railways. Any new publications, as

they come out

81 Revolution Prancaise. Le Pere Duches-

ine, Newpaper published during the

Revolution

83 Revue Zoologique de la Societe cuvier-

ienne, 1838-48, 11 vols. 8vo.

84 Revue et Magasin de Zoologie, 1849-

62, 11 vols. 8vo.

85 Smith, Strata identified by organized

Possils, 4 parts, 4to. London, 1816-19

86 Stewart (D.) Memoirs of Dr. Smith

87 Sugar, (any book on the manufacture

of), except those of Evans, Wray, and

Burgh

88 Surrey :—Any topographical drawings

of Surrey

89 Suffolk :—Any topographical drawings

of Suffolk

90 Sussex :—Any topographical drawings

of Sussex

91 Shaw's Illuminated Ornaments, royal

4to. Large Paper, 1830

94 Sotheby's Principia Typographica,

3 vols, folio, 1858

93 Seven Champions of Chrystendom, a

Slack Utter edition, earlier than that

of 1715

95 Tryphiodorus Ilii expugnatio North-

more, edit. 2da. 1804

96 Thompson (J. V.) Zoological researches

and illustrations, 1828-34, part's L-

VII. or parts VI. and VII. separately

97 Temminck Planches coloriees d'oi-

seaux, 5 vols. impl. 4to. 1838

98 Tirant de Blanc, Barcelona, 1497, folio,

double columns, gothic letter

99 Willis's Principles of Mechanics, 8vo.





MANCHESTER BOOK SWINDLING.

It is a disgrace to the Manchester police, and an opprobrium to the Man

chester book-trade, not to have yet hunted down the noted book swindler

Beakb or Beck, who orders Books from London under various aliases.

My establishment was attacked by this pest with very plausible letters :

The 1st, dated 80, Clarendon Street, Oxford Road,

Manchester, 27 January, 1866.

Signed, J. Campbell Beake.

The 2nd, dated 88, Robert Street, Ardwick,

near Manchester, 31st January, 1866.

Signed, J. Froggart Beake.

The 3rd, dated Bank View, Callyhurst,

Manchester, 1st Mo. 31st, 1866.

Commencing, " Respected Friend," and written in the Quaker

style :

Signed, John Ashworth.

and the following books were obtained :

1 . Copeland's Dictionary of Medicine, 8vo. sells 36s 1866

2. Dircks' Marquis of Worcester, 8vo. sells 24s 1865

I hear a certain Quack Doctor is Beake's, (or Beck's, or Ashworth's) best

customer. What does this Quack do with the books ? Does he sell them to

Booksellers, recognised as respectable, or to the Public ? In either case the

Manchester Trade ought to exterminate this villany, as no fair trader can

compete with a dealer in stolen property.

If the Police cannot touch Beck (or Beake), only Lynch Law remains to

punish this culprit.

B. Q.

P.S.—Since the above statement was circulated by me amongst " The

Trade," communications have reached me from all parts of London and Eng

land, detailing many cases of infamous Book-Swindling by this rogue, who has

for the last 15 years obtained Books under the false pretence of paying for them.

In the interest of the Trade and of Society, I give publicity to this affair.

B. Q.

London, March 31, 1866.



» EXOTIC ORNITHOLOGY

BY

PHILIP LUTLEY SCLATER, Ml, Ph.D., PES., &c ,

AND

OSBERT SALVIN, M.A, F.Z.S., &c

Under this title, it is proposed very shortly to commence the

issue of a series of coloured lithographic illustrations of new, or

hitherto unfigured Birds, to form a supplement to

TEMMINCK'S Planches Coloriees, 5 vols. Paris, 1838 ;

AND

DES MURS, Iconographie Ornithologique, Paris, 1845-49.

The subjects for illustration will be selected from the many new

and remarkable ornithic forms, which the exertions of modern

collectors have recently brought to light in nearly every part of

the world's surface, particularly within the tropics of both hemis

pheres.

To the description of each species figured, the authors will

endeavour to add a complete list of the other known species of the

genus, so that the letter-press will consist of a series of separate

monographic essays.

The first series of this work will contain one hundred plates.

It will be published in twelve parts, at intervals of about two

months. Each part will contain eight coloured plates, and two

sheets of letter-press. A thirteenth part will contain the four last

plates, and the Title and Index to the volume.

The price of each part in imperial 4to. will be £1. Is. to be paid

for as the work comes out.

Only Two hundred copies of the work, in imperial 4to. will

be prepared.

Twenty-Five copies will be printed on Large Paper, royal

folio, to match the Large Paper issues of Temminck and Des Mure.

The subscription price of these copies, will be, each part, £2. 2s.

Intending Subscribers are requested to fill up the subjoined

form, and to transmit it to the publisher, Mr. B. Quaritch,

15 Piccadilly, London, W„
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Please put my name down as a Subscriber to

copy of EXOTIC ORNITHOLOGY, Fibst Series,

13 parts, imperial 4to. boards, 21s each,

or

copy do. do. Lahse Paper,

13 parts, royal folio, boards, leather backs, £2. 2s each.

Name.....

Address.

Mr. B. Quaritch,

15 Piccadilly, London, W.
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MANCHESTER BOOK SWINDLING.

It is a disgrace to the Manchester police, and an opprobrium to the Man-

cheater book-trade, not to have yet hunted down the noted book swindler

Beake or Beck, who orders Books from London under various aliases.

My establishment was attacked by this pest with very plausible letters :

The 1st, dated 80, Clarendon Street, Oxford Eoad,

Manchester, 27 January, 1866.

Signed, J. Campbell Beake.

The 2nd, dated 88, Robert Street, Ardwick,

near Manchester, 31st January, 1866.

Signed, J. Froggart Beake.

The 3rd, dated Bank View, Callyhurst,

Manchester, 1st Mo. 31st, 1866.

Commencing, " Respected Friend," and written in the Quaker

style :

Signed, John Ashworth.

and the following books were obtained :

1. Copeland's Dictionary of Medicine, 8vo. sells 36s 1866

2. Dircks' Marquis of Worcester, 8vo. sells 24* 1865

I hear a certain Quack Doctor is Beake's, (or Beck's, or Ashworth's) best

customer. What does this Quack do with the books ? Does he sell them to

Booksellers, recognised as respectable, or to the Public ? In either case the

Manchester Trade ought to exterminate this villany, as no fair trader can

compete with a dealer in stolen property.

If the Police cannot touch Beck (or Beake), only Lynch Law remains to

punish this culprit.

B. Q.

P.S.—Since the above statement was circulated by me amongst " The

Trade," communications have reached me from all parts of London and Eng

land, detailing many cases of infamous Book-Swindling by this rogue, who has

for the last 15 years obtained Books under the false pretence of paying for them.

In the interest of the Trade and of Society, I give publicity to this affair.

B. Q.

London, March 31, 1866.
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Waring's Masterpieces of Industrial Art and

SCULPTXJEE at the International Exhibition of 1862. By J. B. Wabing,

Editor of the ' Art Treasures of the United Kingdom,' 3 vols, folio,

300plates in Chromo-lithography, (pub. at a£26. 12s Qdm parts) superbly whole

bound sioeocoo, gilt edges, OroUer tooling on sides, £13. 10s 1864

This Collection consists of Three Hundred Plates, containing several hundred Illustrations

of the most choice examples in the Exhibition of 1862 of Sculpture and Decorative Art, foreign

as well as native, executed by the late firm of Day & Son, Lithographers to the Queen, in the

highest style of excellence attainable in Chromo-lithography, from coloured Photographs taken

for the purpose with the permission of the Exhibitors.

This important Work, more complete than any of the kind yet published, is the most

magnificent, useful, and interesting souvenir of the International Exhibition of 1862—rendering

with exact fidelity, both in form and colour, the chefs-d'oeuvre of the world's progress in Art and

Industry. Its value is enhanced by the thorough independence with which the selection of

examples was made—the only influence brought to bear on that selection being the merit of the

subjects themselves,—which, as a Series, form, both in style and size, an attractive and elegant

work, and also serve as permanent models for all interested or occupied in the various arts and

manufactures represented.

This publication has for its sole object the perpetuation of those productions that evinced

unmistakable superiority in their special departments—the beauty and absolute justice of the

selection being guaranteed by the well-known experience and good taste of Mr. J. B. Waring ;

under no other conditions could the illustrations be selected for a work supported by so many

persons of known taste, and purchased by our own and foreign Governments for the Public Libra

ries of the World, and as a Text-Book for every School of Art.

TO PUBLISHING AND LEARNED SOCIETIES.

Mr. Qr/ABiTCH offers his establishment to Publishing and Learned Societies,

for sale of their Publications or Transactions, thus saving the Bent of costly Booms

and the Salary of Clerks.

TO BOOK COLLECTOHS, PUBLIC LIBRARIES,

and to the Trade.

Orders for the supply of Books and Periodicals, attended to at the usual terms.

Mr. Qtjabitch sends his Collector daily to every stockkeeping bookseller in the

Metropolis, and prints monthly " A List of Books Wanted," which is circulated

all over Europe ; he is therefore often successful in obtaining books reported as

" out of print. '

*** Gentlemen desirous of placing Commissions for important Sales in London

or abroad, into Mr. Quaritch's hands, may count upon careful attention. All rare

books are collated before delivery. Bate of commission, the usual.

B. QUARITCH'S RECENT CATALOGUES.

To be had gratis on application, at 15 Piccadilly.

No. 223. ORIENTAL LITERATURE, Oriental MSS., Works of Eastern

Travels, History and Antiquities, the best Dictionaries,

Grammars, and tb.3 Writers of the East, 1904 articles.

„ 224. AFRICAN, AMERICAN and POLYNESIAN Languages.

BIBLES in Asiatic, African and American Languages.

„ 225. The Library of the late Baron de la PRESNAYE, Falaise,

Normandy, rich in Works of ORNITHOLOGY and CON-

CHOLOGY, and other branches of NATURAL HISTORY.

„ 226. HERALDRY, ANTIQUITIES, TOPOGRAPHY, Numismata.

„ 227. FINE ARTS, Books of Prints, Galleries, Architecture.

No. 6. Desiderata, a List of Books wanted to purchase for cash.

BERNARD QUARITCH'S GENERAL CATALOGUE,

arranged in Classes,

Containing 10,000 distinct Works, all carefully chosen, either for their interest,

lalue, condition, or rarity ; 1 vol. 8vo. with table of Contents and Index, hf. mor.

price 5*.
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